Руководство администратора

SAUMI 4.11 (предварительное издание)

ООО «БФТ»

Руководство администратора : SAUMI 4.11 (предварительное издание) ΟΟΟ «БΦΤ»

Дата публикации 18.11.2021 Авторские права © 1999 - 2021 ООО «БФТ»

Настоящее руководство подготовлено с применением технологии DocBook

Все права на данное издание защищены Законодательством РФ. Разрешается копирование и воспроизведение в любом виде, в том числе электронном, исключительно в целях служебного использования. Запрещается передача данного издания третьим лицам. Все товарные знаки или зарегистрированные товарные знаки, упоминаемые в настоящем издании, являются собственностью соответствующих правообладателей.

Содержание

	2
1. «Диспетчер пользователей» 1	13
1.1. Ведение пользователей SAUMI 1	13
1.1.1. Создание новой учетной записи пользователя 14	4
1.1.2. Редактирование учетной записи пользователя 1!	5
1.1.3. Удаление учетной записи пользователя 1!	5
1.1.4. Смена статуса учетной записи пользователя 1	5
1.2. Полномочия учетной записи пользователя 14	6
1.2.1. Предоставление и изъятие полномочий учетной записи пользователя	.6
1.2.2. Создание новой роли 1	19
1.2.3. Удаление роли с префиксом SM 24	20
1.3. Управление доступом к информационным объектам SAUMI 2	21
1.3.1. Предоставление полномочий доступа	<u>23</u>
1.3.2. Разграничение прав доступа к финансовым обязательствам по их типам	7
1.4. Регистрация базовых собственников	30
1.4.1. Регистрация нового базового собственника	30
1.4.2. Предоставление полномочий агентов распорядителя базового собственника 3	1
2. «Менелжер обновлений»	37
2.1. Порялок установки обновления	37
2.2. Компиляция объектов с ошибками	39
2.3. Переинлексания поиска	39
2.4. Обновление отчетов, печатных форм, форм сбора отчетных ланных и молуля	
SAUMI-Pascal	39
241. Обновление отчетов (настроек поиска) 4	40
2.4.2. Обновление печатных форм	10
2.4.3. Обновление форм сбора отчетных данных в электронном виде	0
244 Обновление процелур SAUMI-Pascal 4	11
3 Управление репозитарием файлов SAUMI 4	13
31 Механизм покального обновления SAUMI 4	13
311 Управление покальным обновлением 4	4
3.2 Вызов утипиты управления репозитарием 4	15
3.3. Копирование файца из репозитария на пользовательский компьютер 4/	6
34 Добавление нового файда в репозитарий на пользовательский компьютер	16
3.5. Запание настроек выгрузки файца репозитария	18
3.6. Изменение имеющегося в репозитарии файца	50
3.7 Изменение настроек выпрузки хранимого в репозитарии файда	;1
3.8. Добавление группы файлов в репозитарий	52
3.9. Упаление файца из репозитария	56
4 «Лиспетчер настроек»	57
4.1 Маски ввода кадастровых номеров 5	58
4.2 Параметры обмена панными отчетности	58
4.2.1 Формирование и настройка макета писка сбора данных	58
4.2.2 Местоположение формируемого набора файлов отчетных ланных	;9
5 Файлы настроек главного исполняемого молуля SAUMI	51
51 Файл saumi ini	51
511 Hactrookku cuutsibateng uitoux-kona – ceking [BarCode]	52
512 Настройки протокода WebDAV – секция [DSW WebDAV]	2
52 Φaйπ saumi user params ini	54
5.2.1 Параметры последнего соединения с БЛ SAUMI – секция [Common]	4
522 Колы горячих клавищ Главной панели SAUMI – секция [HotKevs] 64	4
	Ē

5.2.4. Параметры оптимизации производительности клиентской части SAUMI –	
секция [Performance]	66
5.3. Общие секции для файлов saumi.ini и saumi_user_params.ini	. 66
5.3.1. Параметры отображения окон данных – секция [ExplorerWindow]	. 66
5.3.2. Журналирование программных событий – секция [Logging]	. 67
6. Аудит изменения БД SAUMI	. 69
6.1. Настройка аудита	69
6.2. Данные аудирования	. 72
6.3. Отчеты, представляющие и сопровождающие аудит	. 73
6.4. Архивирование данных аудита	75
7. «Монитор подключений»	. 77
8. «Менеджер реквизитов»	. 79
8.1. «Менеджер реквизитов» - беглый взгляд	. 80
8.2. Термины и определения	. 81
8.3. Порядок создания отображаемого дополнительного реквизита	. 82
8.4. Создание поля, представляющего дополнительный реквизит	. 83
8.5. Формирование описания отображаемого дополнительного реквизита	. 86
8.5.1. Формирование описания в «Менеджере реквизитов»	. 87
8.5.2. Указание вкладки – ключ ТАВ	. 90
8.5.3. Поле ввода – ключ FIELD	. 91
8.5.4. Маска ввода для полей типа CHAR, VARCHAR, VARCHAR2	. 92
8.5.5. Отрисовка значения реквизита – ключ RFIELD	. 94
8.5.6. Ссылка на экземпляр сущности – ключ LFIELD	. 95
8.5.7. Элемент управления кнопка – ключ BUTTON	. 97
8.5.8. Вывод надписи – ключ LABEL	. 97
8.5.9. Прорисовка рамки – ключ FRAME	. 98
8.5.10. Прорисовка линии – ключ LINE	. 98
8.5.11. Условие отображения реквизита на форме - ключ ОРТІОМ	. 98
8.6. Дополнительные настройки реквизитов	103
8.6.1. Настройка флажка	103
8.6.2. Ограничение ссылочного поля	104
8.6.3. Допустимость отсутствия значения и значение по умолчанию	104
8.6.4. Сохранение истории изменений значения реквизита	105
8.6.5. Учет реквизита в условии поиска	106
8.6.6. Создание списка значений реквизита	106
8.6.7. Подстановка синонимов в список значений реквизита	107
8.7. Восстановление подсистемы поиска после работы в «Менеджере реквизитов»	108
8.8. Перечень таблиц, принимающих отображаемые дополнительные реквизиты	108
8.9. Ограничения имен полей, представляющих дополнительные реквизиты	110
9. «Менеджер отчетов»	111
9.1. Составление SQL-запроса	111
9.2. Разложение SQL-запроса на составляющие	112
9.3. Добавление активности (Свойства) PRIMARY	114
9.4. Ссылка на связанные данные	114
9.5. Видимость столбцов	115
9.6. Дополнительная специальная информация по столбцам	115
9.7. Флаг суммируемости	116
9.8. Специальные колонки (псевдостолбцы)	116
9.8.1. Описание общих секций FROM и WHERE	116
9.8.2. PRIMARY – Главный ключ	116
9.8.3. RESTRICTION – Ограничение	116
9.8.4. ORDER BY – Принудительная сортировка	117
9.8.5. DICT – Группировочное поле аналитического отчета	117
9.8.6. DATE – Группировочное поле даты аналитического отчета	117

9.8.7. INDICATOR – Выделение строк цветом и стилем	118
10. Параметрические SQL-запросы	119
10.1. Введение параметра в SQL-запрос	119
10.2. Примеры использования	120
11. «Менеджер форм»	121
11.1. Создание новой формы	122
11.1.1. Тип печатной формы	122
11.1.2. Быстрый вызов	123
11.1.3. Доступны для роли	123
11.1.4. Отладочный набор элементов	123
11.2. Дизайнер отчетов	123
11.2.1. Построение простейшего автономного отчета	125
11.2.2. Привязка списка к данным в окне	126
11.2.3. Оформление печатной формы	129
11.3. Формирование текстов документов	130
11.4. Экранные формы	131
11.5. Произвольные диалоговые окна	132
11.6. Ограничения поиска связанных данных	133
12. «Менеджер справочников»	135
12.1. Навигация в перечне справочников	135
12.2. Создание нового справочника	137
12.3. Изменение названия справочника	139
12.4. Добавление поля в справочник	139
12.5. Лобавление записей в справочнике, редактирование записей	141
12.6. Назначение (изменение) дополнительного отображаемого столбца	142
12.7. Преобразование линейного справочника в древовилный	143
12.8. Назначение принулительной загрузки отлельных справочников пользовательскими	
рабочими станциями	144
12.9. Назначение прав лоступа к отлельным справочникам	145
12.10. Объелинение элементов-лубликатов	145
12.11. Автоматическая замена КБК в закрытых логоворах	146
12.12. Служебная таблица DICTIONARIES – перечень справочников	149
13. Редактор SAUMI-Pascal	151
13.1. Вызов редактора SAUMI-Pascal	151
13.2. Строка меню и панель инструментов	154
13.2.1. Меню Файл	154
13.2.2. Меню Правка	155
13.2.3. Меню Поиск	156
14. Работа с расчетными коэффициентами	159
14.1. «Менеджер коэффициентов»	160
14.1.1. Создание нового коэффициента	160
14.1.2. Удаление коэффициента	161
14.1.3. Изменение описания коэффициента	162
14.1.4. Добавление периода	162
14.1.5. Улаление периола коэффициента	164
14.1.6. Редактирование значений коэффициента	164
14.1.7. Сортировка расчетных коэффициентов	167
14.2. Использование коэффициентов при автоматическом расчете	169
14.2.1. SAUMI-Pascal	169
14.2.2NET	170
14.2.3. Ошибки	170
15. «Политика операций»	173
15.1. Вкладка «Параметры»	173
	1 7 4
15.1.1. Параметр «Непрерывныи»	1/4

15.1.2. Параметр «Реестр»	174
15.1.3. Параметр «Площади»	174
15.1.4. Параметр «Обязательства»	175
15.1.5. Параметр «Авторасчет»	175
15.1.6. Параметр «Ценные бумаги»	175
15.1.7. Параметр «Назначения»	175
15.1.8. Параметр «Состояние»	175
15.1.9. Параметр «Доля права»	176
15.1.10. Параметр «Один период»	176
15.1.11. Параметр «Один субъект»	176
15.2. Вкладка «По умолчанию»	176
15.2.1. Параметр «Обозначение субъекта»	177
15.2.2. Параметр «Субъект по умолч.»	177
15.2.3. Параметр «Эксклюзивный»	177
15.2.4. Параметр «Скрыть»	177
15.2.5. Параметр «Документ»	177
15.2.6. Параметр «Основание»	178
15.2.7. Параметр «Группа меню»	178
15.3. Вкладка «Ограничения»	178
15.4. Вкладка «Применимость»	180
15.5. Вкладка «Применимость в структуре»	181
16. Администрирование работы с документами	183
16.1. Механизм поддержки автоматической нумерации документов	183
16.2. Настройки сохранения файлов документов	184
16.3. WebDAV-сервер хранилища документов SAUMI	185
16.3.1. Общие положения	185
16.3.2. Тип блокировки	185
16.3.3. Настройка типа блокировки	186
16.3.4. Включение/отключение работы с WebDAV	186
16.3.5. Ассоциированные приложения	186
16.3.6. Сетевые настройки	187
16.3.7. Протоколирование WebDAV	188
16.3.8. Проблема WebDAV-клиента Excel 2003 с кириллическими именами	188
16.3.9. Генерация имен файлов документов WebDAV-сервером SAUMI	189
16.3.10. Отключение протокола WebDAV для некоторых типов файлов	190
16.3.11. Активация новых настроек WebDAV	191
17. Настройка шаблонов документов	193
17.1. Назначение шаблона виду документа	195
17.2. Удаление шаблона	195
17.3. Порядок работы с шаблонами MS Word	196
17.3.1. Назначение шаблона MS Word	196
17.3.2. Создание шаблона MS Word	198
17.3.3. Переменная CONTEXT	199
17.3.4. Примеры кода SAUMI-Pascal для полей слияния	200
17.3.5. Особенности назначения шаблонов MS Word	203
17.4. Порядок работы с HTML-шаблонами	203
17.4.1. Структура HTML-шаблона	204
17.4.2. Назначение HTML-шаблона	204
17.4.3. Создание пустого шаблона	205
17.4.4. Загрузка HTML-шаблона из spz-файла	206
17.4.5. Редактирование назначенного HTML-шаблона	206
17.4.6. Интерфейс создания / редактирования шаблона	206
17.4.7. Настройка конфигурации шаблона	209
17.4.8. Принципы программирования шаблона	211

17.4.10. Запросы к базе данных 214 17.4.11. Использование стиков 215 17.4.12. Использование стиков 217 17.4.12. Использование стиков 218 17.4.13. Обработка штрих-кодов 218 17.4.14. Отладка HTML-шаблона при помощи Microsoft Visual Studio 219 18. Считыватель штрих-кодов 223 18.1. Оборудование для работы с штрих-кода 223 18.1. Печать изображения штрих-кода 224 18.2. Считывание шприх-кода 224 18.2. Кодирование информации в штрих-кода 224 18.3. Настройка SAUMI для работы со сканером штрих-кодов 225 18.4. Настройка SAUMI для работы со сканером штрих-кода 225 19. Сбор отчетных данных в электронном виде 227 19.1. Ортанизационная схема применения DataStretch 227 19.3. Формирование набого отчетного периода 236 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Форми проавиие набора форм 236 19.6. Удаление отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетности 237 19.8. Формат пито-файла 237 19.8.1. Секция #DATAOPT 238 19.8.2. Секция #ADATAOPT <th>17.4.9. Формирование динамических фрагментов текста</th> <th>212</th>	17.4.9. Формирование динамических фрагментов текста	212
17.4.11. Истолъзование стисков 215 17.4.12. Истолъзование стигей 217 17.4.13. Обработка иптрих-кодов 218 17.4.14. Отладка НТМL-шаблона при помощи Microsoft Visual Studio 219 18. Считыватель штрих-кодов 223 18.1. Оборудование для работы с штрих-кода 223 18.1. Печать изображения штрих-кода 223 18.1.2. Считывание штрих-кода 224 18.2. Кодирование информации в штрих-коде 224 18.3. Настройка SAUMI для работы с о сканером штрих-кодов 225 18.4. Настройка SAUMI на произвольную обработку считанного штрих-кода 225 19. Сбор отчетных данных в электронном виде 227 19.1. Организационная скема применения DataStretch 227 19.2. Задание нового отчетного периода 230 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование набора форм 230 19.4. Корма тиго-файла 237 19.8. Формаг писо-файла 237 19.8. Формаг писо-файла 237 19.8. Формаг писо-файла 237 19.8. Формаг писо-файла 237 19.8. Секция #КРЕС_SAVE 233 19.8.1. Секция #КРЕС_SAVE 24	17.4.10. Запросы к базе данных	214
17.4.12. Исполъзование стилей 217 17.4.13. Обработка штрих-кодов 218 17.4.14. Отладка НТМL-шаблона при помощи Microsoft Visual Studio 219 18. Считыватель штрих-кодов 223 18.1. Оборудование для работы с штрих-кодами 223 18.1.1. Печать изображения штрих-кода 224 18.2. Считывание штрих-кода 224 18.2. Кодирование информации в штрих-кода 224 18.3. Настройка SAUMI для работы со сканером штрих-кодов 225 18.4. Настройка SAUMI для работы со сканером штрих-кодов 225 19. Сбор отчетных данных в электронном виде 227 19.1. Организационная схема применения DataStretch 227 19.2. Задание нового отчетного периода 238 19.3. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование нового отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетности 237 19.8.1. Секция #OPTIONS 237 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #SAVEDATA 242 19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секция #EXEC_LOAD	17.4.11. Использование списков	215
17.4.13. Обработка штрих-кодов 218 17.4.14. Отладка НТМL-шаблона при помощи Microsoft Visual Studio 219 18. Считыватель штрих-кодов 223 18.1. Оборудование для работы с штрих-кода 223 18.1.1. Печать изображения штрих-кода 223 18.1.2. Считывание штрих-кода 224 18.3. Печать изображения штрих-кода 224 18.3. Настройка SAUMI для работы со сканером штрих-кодов 225 19. Сбор отчетных данных в электронном виде 227 19.1. Организационная схема применения DataStretch 227 19.2. Задание нового отчетного периода 228 19.3. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование набора форм 236 19.6. Формагового отчетного периода 236 19.6. Формаг тос-файла 237 19.8. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование набора форм 236 19.6. Удаление отчетного периода 236 19.8. Формаг тос-файла 237 19.8. Секция #DATAOPT 238 19.8.1. Секция #EXEC_SAVE 234	17.4.12. Использование стилей	217
17.4.14. Отладка НТМІ-шаблона при помощи Microsoft Visual Studio 219 18. Считыватель штрих-кодов 223 18.1. Оборудование для работы с штрих-кода ми 223 18.1.1. Печать изображения штрих-кода 224 18.1.2. Считывание штрих-кода 224 18.1.2. Считывание штрих-кода 224 18.1.2. Считывание штрих-кода 224 18.1.2. Считывание пиформации в штрих-коде 224 18.1.4. Печать SAUMI для работы со сканером штрих-кодов 225 18.4. Настройка SAUMI на произвольную обработку считанного штрих-кода 225 19. Сбор отчетных данных в электронном виде 227 19.1. Организационная схема применения DataStretch 227 19.2. Задание нового отчетного периода 228 19.3. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 230 19.5. Активирование нового отчетного периода 236 19.6. Удаление отчетного периода 237 19.8. Осекция #ОРПОNS 237 19.8. Секция #БАКСЕ САVE 238 19.8.1. Секция #БАКСЕ САVE 243 19.8.2. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.3. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секц	17.4.13. Обработка штрих-кодов	218
18. Считыватель штрих-кодов 223 18.1. Оборудование для работы с штрих-кодами 223 18.1.1. Печать изображения штрих-кода 223 18.1.2. Считывание штрих-кода 224 18.2. Кодирование информации в штрих-кода 224 18.3. Настройка SAUMI для работы с о сканером штрих-кодов 225 18.4. Настройка SAUMI на произвольную обработку считанного штрих-кода 225 19. Сбор отчетных данных в электронном виде 227 19.1. Организационная схема применения DataStretch 227 19.2. Задание нового отчетного периода 238 19.3. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование набого отчетного периода 236 19.6. Удаление отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетного периода 237 19.8. Форман пго-файла 237 19.8. Секция #DATAOPT 238 19.8.1. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.2. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данн	17.4.14. Отладка HTML-шаблона при помощи Microsoft Visual Studio	219
18.1. Оборудование для работы с штрих-кода	18. Считыватель штрих-кодов	223
18.1.1. Печать изображения штрих-кода 223 18.1.2. Считывание штрих-кода 224 18.2. Кодирование информации в штрих-коде 224 18.2. Кодирование информации в штрих-коде 225 18.4. Настройка SAUMI для работы со сканером штрих-кодов 225 18.4. Настройка SAUMI на произвольную обработку считанного штрих-кода 225 19. Сбор отчетных данных в электронном виде 227 19.1. Организационная скема применения DataStretch 227 19.2. Задание нового отчетного периода 228 19.3. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование нового отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетного периода 237 19.8.1. Секция #OPTIONS 237 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секция #LISTS 247 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Н	18.1. Оборудование для работы с штрих-кодами	223
18.1.2. Считывание штрих-кода 224 18.2. Кодирование информации в штрих-коде 224 18.3. Настройка SAUMI для работы со сканером штрих-кодов 225 18.4. Настройка SAUMI и произвольную обработку считанного штрих-кода 225 19. Сбор отчетных данных в электронном виде 227 19.1. Организационная схема применения DataStretch 227 19.2. Задание нового отчетного периода 228 19.3. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование нового отчетного периода 236 19.6. Удаление отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетного периода 237 19.8.1. Секция #OPTIONS 237 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #LSTS 247 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 244 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н <td>18.1.1. Печать изображения штрих-кода</td> <td>223</td>	18.1.1. Печать изображения штрих-кода	223
18.2. Кодирование информации в штрих-коде 224 18.3. Настройка SAUMI для работы со сканером штрих-кодов 225 18.4. Настройка SAUMI на произвольную обработку считанного штрих-кода 225 19. Сбор отчетных данных в электронном виде 227 19.1. Организационная схема применения DataStretch 227 19.2. Задание нового отчетного периода 228 19.3. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование нового отчетного периода 236 19.6. Удаление отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетного периода 237 19.8. Формат mro-файла 237 19.8.1. Секция #OPTIONS 237 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 <td>18.1.2. Считывание штрих-кода</td> <td>224</td>	18.1.2. Считывание штрих-кода	224
18.3. Настройка SAUMI для работы со сканером штрих-кодов 225 18.4. Настройка SAUMI на произвольную обработку считанного штрих-кода 225 19. Сбор отчетных данных в электронном виде 227 19.1. Организационная схема применения DataStretch 227 19.2. Задание нового отчетного периода 228 19.3. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование нового отчетного периода 236 19.6. Удаление отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетного периода 236 19.8. Формат того-файла 237 19.8.1. Секция #OPTIONS 237 19.8.2. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.3. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22. Необходимые элементы и структуры данных 260 22. З. Работа плагина 260 22. З. Работа плагина 260 22. Перечень серверных методов 261	18.2. Кодирование информации в штрих-коде	224
18.4. Настройка SAUMI на произвольную обработку считанного штрих-кода 225 19. Сбор отчетных данных в электронном виде 227 19.1. Организационная схема применения DataStretch 227 19.2. Задание нового отчетного периода 228 19.3. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 230 19.5. Активирование нового отчетного периода 236 19.6. Удаление отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетного периода 236 19.8. Формат mro-файла 237 19.8. Формат mro-файла 237 19.8. Секция #OPTIONS 237 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.4. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.5. Секция #LISTS 247 19.8.6. Секция #LISTS 247 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 255 21. Дополнения (платины) - общие сведения 255 22. Меобходимые элементы и структуры данных 260 22. Необходимые элементы и структуры данных 260 22. Цеобходимые элементы и структуры данных	18.3. Настройка SAUMI для работы со сканером штрих-кодов	225
19. Сбор отчетных данных в электронном виде 227 19.1. Организационная схема применения DataStretch 227 19.2. Задание нового отчетного периода 228 19.3. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование нового отчетного периода 236 19.6. Удаление отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетности периода 236 19.7. Набор файлов отчетности 237 19.8. Формат пто-файла 237 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #SAVEDATA 242 19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секция #LISTS 247 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47H 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.3. Работа плагина 260 22.3. Работа плагина 260 22.3. Работа плагина 260 22.4. Перечень таблиц 265 25.	18.4. Настройка SAUMI на произвольную обработку считанного штрих-кода	225
19.1. Организационная схема применения DataStretch 227 19.2. Задание нового отчетного периода 228 19.3. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование нового отчетного периода 236 19.6. Удаление отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетности 237 19.8. Формат mro-файла 237 19.8.1. Секция #OPTIONS 237 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #SAVEDATA 242 19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 247 19.8.6. Секция #LISTS 247 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47H 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привиле	19. Сбор отчетных данных в электронном виде	227
19.2. Задание нового отчетного периода 228 19.3. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование нового отчетного периода 236 19.6. Удаление отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетности 237 19.8. Формат mro-файла 237 19.8. Формат mro-файла 237 19.8.1. Секция #OPTIONS 237 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #SAVEDATA 242 19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секция #LISTS 247 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47H 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 261	19.1. Организационная схема применения DataStretch	227
19.3. Формирование набора форм 230 19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование нового отчетного периода 236 19.5. Активирование отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетности 237 19.8. Формат mro-файла 237 19.8. Формат mro-файла 237 19.8. Секция #DATAOPT 238 19.8.1. Секция #AOPTONS 237 19.8.2. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.4. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) - общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47H 259 22.1. Необходимое информационное обеспечение 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень таблиц 265 В. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	19.2. Задание нового отчетного периода	228
19.4. Новые и измененные формы 232 19.5. Активирование нового отчетного периода 236 19.6. Удаление отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетности 237 19.8. Формат пито-файла 237 19.8. Формат пито-файла 237 19.8. Формат пито-файла 237 19.8. Секция #OPTIONS 237 19.8.1. Секция #DATAOPT 238 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #SAVEDATA 242 19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47H 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.2. Необходимое информационное обеспечение 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271 <td>19.3. Формирование набора форм</td> <td>230</td>	19.3. Формирование набора форм	230
19.5. Активирование нового отчетного периода 236 19.6. Удаление отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетности 237 19.8. Формат mro-файла 237 19.8.1. Секция #OPTIONS 237 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #DATAOPT 238 19.8.4. Секция #SAVEDATA 242 19.8.5. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.6. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) - общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	19.4. Новые и измененные формы	232
19.6. Удаление отчетного периода 236 19.7. Набор файлов отчетности 237 19.8. Формат mro-файла 237 19.8. Формат mro-файла 237 19.8.1. Секция #OPTIONS 237 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #DATAOPT 238 19.8.4. Секция #SAVEDATA 242 19.8.5. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.6. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.2. Необходимые элементы и структуры данных 260 23. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	19.5. Активирование нового отчетного периода	236
19.7. Набор файлов отчетности 237 19.8. Формат mro-файла 237 19.8. Формат mro-файла 237 19.8.1. Секция #OPTIONS 237 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #SAVEDATA 242 19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секция #LISTS 247 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	19.6. Удаление отчетного периода	236
19.8. Формат тго-файла 237 19.8.1. Секция #OPTIONS 237 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #DATAOPT 238 19.8.4. Секция #SAVEDATA 242 19.8.5. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.6. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 265 С. Роли (привилегии) 271	19.7. Набор файлов отчетности	237
19.8.1. Секция #OPTIONS 237 19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #SAVEDATA 242 19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секция #LISTS 247 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47H 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.2. Необходимое информационное обеспечение 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	19.8. Формат mro-файла	237
19.8.2. Секция #DATAOPT 238 19.8.3. Секция #SAVEDATA 242 19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секция #LISTS 247 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.2. Необходимое информационное обеспечение 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	19.8.1. Секция #OPTIONS	237
19.8.3. Секция #SAVEDATA 242 19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секция #LISTS 247 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	19.8.2. Секция #DATAOPT	238
19.8.4. Секция #EXEC_SAVE 243 19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секция #LISTS 247 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) - общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.2. Необходимое информационное обеспечение 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	19.8.3. Секция #SAVEDATA	242
19.8.5. Секция #EXEC_LOAD 244 19.8.6. Секция #LISTS 247 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.2. Необходимое информационное обеспечение 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	19.8.4. Секция #EXEC_SAVE	243
19.8.6. Секция #LISTS 247 19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.2. Необходимое информационное обеспечение 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	19.8.5. Секция #EXEC_LOAD	244
19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных 248 20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.2. Необходимое информационное обеспечение 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	19.8.6. Секция #LISTS	247
20. Настройка расчета доходов будущих периодов 251 21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.2. Необходимое информационное обеспечение 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных	248
21. Дополнения (плагины) – общие сведения 255 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.2. Необходимое информационное обеспечение 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	20. Настройка расчета доходов будущих периодов	251
22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н 259 22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.2. Необходимое информационное обеспечение 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	21. Дополнения (плагины) - общие сведения	255
22.1. Необходимые элементы и структуры данных 260 22.2. Необходимое информационное обеспечение 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н	259
22.2. Необходимое информационное обеспечение 260 22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	22.1. Необходимые элементы и структуры данных	260
22.3. Работа плагина 262 А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	22.2. Необходимое информационное обеспечение	260
А. Перечень таблиц 265 В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	22.3. Работа плагина	262
В. Перечень серверных методов 269 С. Роли (привилегии) 271	А. Перечень таблиц	265
С. Роли (привилегии) 271	В. Перечень серверных методов	269
	С. Роли (привилегии)	271

Предисловие

Настоящее руководство содержит сведения, требуемые администратору программного комплекса SAUMI для выполнения различных настроечных действий и поддержания комплекса в рабочем состоянии.

После развертывания программного комплекса SAUMI на технических средствах наипервейшей задачей администратора становится предоставление возможности авторизации, а также полномочий на совершение различных действий персоналу Организации, привлекаемому к работе с комплексом. Создание учетных записей пользователей, а также методы разграничения прав доступа к различным элементам информации рассматривается в Главе 1 «Диспетчер пользователей».

Программный комплекс SAUMI является развивающимся программным продуктом. На сайте http://support.saumi.ru периодически публикуются сведения об обновлении комплекса до новых версий. Порядок выполнения обновлений версий приводится в Главе 2 «*Менеджер обновлений*».

Глава 3 «Управление репозитарием файлов SAUMI» раскрывает механизм обновления файлов и папок клиентской части программного комплекса SAUMI на пользовательских компьютерах посредством централизованного репозитария файлов комплекса. Приводятся сведения о внесении изменений в репозитарий файлов вручную, что может представлять интерес при выполнении собственных расширений возможностей комплекса, а также при получении индивидуальных изменений/ добавлений некоторых файлов, полученных из группы сопровождения SAUMI.

Ряд настроек комплекса представляет собой набор некоторых константных значений, оказывающих глобальное влияние на различные аспекты работы комплекса однообразно на всех пользовательских компьютерах. Такие глобальные параметры задаются посредством утилиты *«Диспетчер настроек»*, рассматриваемой в Главе 4.

Некоторые настроечные параметры могут задаваться индивидуально в привязке к пользовательским компьютерам и отдельным пользователям. Такие параметры указываются в файлах настроек главного исполняемого модуля SAUMI, а их перечень и назначение приводятся в Главе 5 «Файлы настроек главного исполняемого модуля SAUMI».

Сбору информации о произведенных пользователями изменениях данных, содержащихся в БД SAUMI, а также обеспечению визуального представления детальной истории зафиксированных изменений посвящена Глава 6 «*Аудит изменения БД SAUMI*».

Для выполнения некоторых операций требуется отключение всех пользователей, кроме привилегированных. Для определения всех текущих подключений к БД SAUMI служит утилита «Монитор подключений», представленная в Главе 7.

Атрибутивный состав информационной модели, реализованной в БД SAUMI, может быть недостаточным для потребностей конкретного Комитета. Техника дополнительных реквизитов, расширяющих информационную модель учета, представлена в Главе 8 «*Менеджер реквизитов*».

Значимым повседневным действием пользователей SAUMI является поиск информации, соответствующей определенным критериям, с последующей визуализацией результатов поиска. Специальным образом скомпонованные метаданные, определяющие критерий поиска, состав выборки, а также параметры ее отображения называются отчетом. Результат вызова отчета (исполнения отчета) отображается в виде соответствующего окна данных. Техника построения отчетов описывается в Главе 9 «Менеджер отчетов».

Расширение техники построения запросов в отчетах приводится в Главе 10 «Параметрические SQLзапросы». Генерация текста документа по шаблонному образцу, в котором предусмотрены позиции для вставки контекстно согласованной информации из БД SAUMI, позволяет формировать информационное содержимое документов учетной деятельности пользователей SAUMI. Одним из инструментов, реализующих генерацию документов по шаблонам, является встроенный в SAUMI компонент стороннего разработчика Fast Report, являющийся ядром утилиты, представленной в Главе 11 «*Менеджер форм*».

Под справочником понимается упорядоченный набор уникальных элементов, содержащий краткие и точные сведения, объединённые единой тематикой, причем все элементы одного справочника имеют общий атрибутивный состав. Организация данных с применением справочников повышает точность представления информации, равно как и скорость её обработки, а также минимизирует объём ввода опшбочной информации в БД SAUMI. Ведение многих справочников производится посредством пользовательского интерфейса главного исполняемого модуля SAUMI, однако, специальная утилита «Менеджер справочников» из комплекта администратора предоставляет возможность полного контроля нормативно-справочной информации ПК SAUMI. Указанная утилита рассматривается в Главе 12 «*Менеджер справочников*».

В программный комплекс SAUMI встроен интерпретатор языка программирования, по синтаксису сходного с языком Borland Pascal, который позволяет производить особо тонкую алгоритмическую настройку поведения программного комплекса написанием соответствующих обработчиков – процедур и функций SAUMI-Pascal. Операциям по добавлению, изменению, сохранению и восстановлению программного кода SAUMI-Pascal посвящена Глава 13 «*Pedakmop SAUMI-Pascal*».

Автоматизация различных расчетов во многих случаях требует привязки к элементам некоторых справочников или их сочетаний значений числовых коэффициентов, представленных в формулах утвержденных методик таких расчетов. Для значений расчетных коэффициентов в SAUMI поддерживается временная версионность. Ведение значений коэффициентов производится с помощью утилиты «Менеджер коэффициентов», приемы работы с которой, а также программное использование коэффициентов представлены в Главе 14 «*Paбoma с расчетными коэффициентами*».

Настройка разрешений и запретов на оформление различных видов правоотношений (политик учета операций с имуществом), включая их взаимосвязи, производится посредством специальной утилиты, описанию которой посвящена Глава 15 «Политика операций».

Глава 16 «Администрирование работы с документами» посвящена механизму поддержки автоматической нумерации документов, настройкам сохранения файлов содержимого документов, а также WebDAV-сервера хранилища документов SAUMI, позволяющего работать с содержимым документов нескольким пользователям одновременно.

Помимо указанного выше «Менеджера форм» в SAUMI имеются дополнительные инструменты генерации текста документов на основе MS Word шаблонов, а также HTML-шаблонов, порядок создания и применения которых описывается в Главе 17 «Настройка шаблонов документов».

Глава 18 «*Считыватель штрих-кодов*» посвящена применению оборудования для работы с штрих-кодами, кодированию информации штрих-кодами, а также обработке считанного штрих-кода.

Настроечные и организационные действия по сбору и передаче в электронном виде отчетных данных, касающихся имущества, находящегося в хозяйственном ведении или оперативном управлении подотчетных организаций представлены в Главе 19 «Сбор отчетных данных в электронном виде».

Настройке отчетности об ожидаемых доходах, производимой в соответствии с положениями федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Аренда», утвержденного приказом Минфина России от 31 декабря 2016 г. N 258н, посвящена Глава 20 «Настройка расчета доходов будущих периодов».

В SAUMI имеется возможность запуска из меню «Дополнения» Главной панели SAUMI автономных программ – исполняемых файлов. В Главе 21 «Дополнения (плагины) – общие сведения» приводятся соглашения, которым должна следовать такая автономная программа.

Глава 22 «Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н» посвящена применению функциональности, реализованной в виде дополнения, и выполняющей выгрузку данных о земельных участках в соответствии с Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 23.03.2006 No 47н «Об утверждении формы "Сведения о земельных участках, расположенных в пределах муниципального образования" и Рекомендаций по заполнению» и Приказом Федеральной Налоговой Службы от 28 июля 2006 г. No САЭ-3-13/485@ «Об утверждении требований к структуре и содержанию файлов сведений о земельных участках, расположенных в пределах муниципального образования».

В Приложении А «*Перечень таблиц* » содержится перечень таблиц БД SAUMI, сгруппированных по тематическим разделам.

В Приложении В «Перечень серверных методов» приводится перечень серверных методов (PL/SQL процедур и функций).

В Приложении С «Роли (привилегии)» содержится список ролей Oracle, используемых в SAUMI.

Глава 1. «Диспетчер пользователей»

Содержание

1.1. Ведение пользователей SAUMI	13
1.1.1. Создание новой учетной записи пользователя	14
1.1.2. Редактирование учетной записи пользователя	15
1.1.3. Удаление учетной записи пользователя	15
1.1.4. Смена статуса учетной записи пользователя	15
1.2. Полномочия учетной записи пользователя	16
1.2.1. Предоставление и изъятие полномочий учетной записи пользователя	16
1.2.2. Создание новой роли	19
1.2.3. Удаление роли с префиксом SM	20
1.3. Управление доступом к информационным объектам SAUMI	21
1.3.1. Предоставление полномочий доступа	23
1.3.2. Разграничение прав доступа к финансовым обязательствам по их типам	27
1.4. Регистрация базовых собственников	30
1.4.1. Регистрация нового базового собственника	30
1.4.2. Предоставление полномочий агентов распорядителя базового собственника	31

Утилита «Диспетчер пользователей» предназначена для ведения пользователей SAUMI и их полномочий по выполнению тех или иных функций, а также предоставляет возможность управления правами доступа на уровне таблиц БД SAUMI. Кроме того, с помощью данной утилиты регистрируются базовые собственники и назначаются полномочия агентов их распорядителей (см. «Распорядители, агенты распорядителей, базовые собственники» в главе «Основные понятия SAUMI» руководства пользователя).

1.1. Ведение пользователей SAUMI

Перечень учетных записей пользователей содержится на вкладке **Пользователи**. В нижней части окна утилиты на этой вкладке слева отображаются предоставленные пользователю права (роли) на выполнение действий в SAUMI, а в правой нижней части окна перечень всех доступных прав, представленных ролями БД SAUMI.

тайп Виа Лайствия Справка				
Пользователи Разрешения на сействия с данными	Агенты базовых собственных ов			
Побатирь У Нарадин А Статио С.				
	ароль Применить	0		
Charge Prima nonesobalienia		Описание		
ABCHIBALDOV IE	Арчибальдов Иван Фидиппович	Нач отдела веления реестра		
VSEVOLODOV AA	Всеволодов Артемий Алексеевич	Ведчший специалист отдела ведения		
GORZHEVSKAYA_AS	Горжевская Аделаида Самсоновна	Главный специалист отдела ведения 🗸		
E Deas non-seeren CONNECT CONNECT SM CAUSHARCE SM CAUSHARCE SM CAUNOVESHARE SM CANNOVESHARE SM CANNOVESHARE SM CAN COLLAPSE STRUCTURE SM CAN COLLAP	Dorrgmen page Sim MOVE2, BYOZMPUL2 SM MOVE2, BYOZMPUL2 SM MOVE2, BYOZMPUL2 SM MOVE2, BASKAD SM MOVE2, BASKAD			

Рисунок 1.1.

1.1.1. Создание новой учетной записи пользователя

Для создания новой учетной записи нужно либо нажать кнопку **Добавить** (рис. 1.1) на инструментальной панели, либо нажатием правой кнопки мыши вызвать контекстное меню, в котором выбрать пункт «Добавить пользователя». В результате открывается окно свойств пользователя, которое нужно заполнить соответствующим образом.

Свойства пользов	ателя	×
Имя пользователя	RADIOLOV_SN	
Полное имя	Радиолов Степан Никифорович	
Описание:	Специалист отдела ведения реестра	
Пароль: Повтор пароля:	отображать пароль при вводе отображать пароль при вводе	
	<u>k</u>	<u>О</u> тмена

Рисунок 1.2.

В поле *Имя пользователя* вводится последовательность символов, состоящая из букв латинского алфавита, символа подчеркивания '_' и цифр. Первым символом должна быть буква. Полное имя должно содержать без сокращений фамилию, имя и отчество регистрируемого пользователя. Пароль может содержать любые символы латиницы, цифры и символ подчеркивания. По завершении ввода следует нажать кнопку **Ok**.

Замечание

После создания учетной записи пользователя следует довести до него (конкретного лица) его имя пользователя и пароль. Исходный пароль пользователю необходимо сменить после первого входа в SAUMI (см. «Смена пароля пользователя» в главе «Начало работы» руководства пользователя).

1.1.2. Редактирование учетной записи пользователя

Чтобы изменить учетные данные пользователя SAUMI, нужно либо осуществить двойной щелчок по соответствующей строке в таблице учетных записей (рис. 1.1), либо выделить эту учетную запись и, вызвав правой кнопкой мыши контекстное меню, выбрать в нем пункт «Свойства...». В результате откроется окно свойств пользователя (рис. 1.2), в котором нужно ввести необходимые изменения. По завершении ввода следует нажать кнопку **Ok**.

Замечание

Поле Имя пользователя редактированию не подлежит.

Также открывается окно свойств выделенного пользователя при нажатии кнопки **Пароль** (рис. 1.1) на инструментальной панели. При этом фокус ввода устанавливается в поле *Пароль*.

1.1.3. Удаление учетной записи пользователя

Чтобы удалить имеющуюся учетную запись пользователя SAUMI, ее следует выделить в перечне, а затем либо нажать кнопку **Удалить** (рис. 1.1) на инструментальной панели, либо правой кнопкой мыши вызвать контекстном меню, в котором выбрать пункт «Удалить пользователя». В результате открывается диалоговое окно подтверждения удаления.

Внимание			
Удалить пользователя ARCHIBALDOV_IF?			
	<u>Да</u> <u>Н</u> ет		



В случае подтверждения нажатием на кнопку «Да» выделенная учетная запись пользователя удаляется.

Замечание

Учетную запись SM удалить нельзя.

1.1.4. Смена статуса учетной записи пользователя

Учетная запись может иметь два значения статуса: «Блокирован» и «Разблокирован» (статус по умолчанию). При блокировании учетной записи вход в SAUMI под этой учетной записью невозможен. Блокированная учетная запись отмечена соответствующей надписью в столбце «Статус» таблицы перечня учетных записей.

_						
£	🕼 Диспетчер пользователей ver. 4.8.0.13 (sm@MMPSRV)					
Φ	айл Вид Дей	і́ствия Справка				
Г	Іользователи	Разрешения на действия с данными	и Агенты базовых собственников			
•	ў Добавить	🦉 Удалить 🔒 <u>С</u> татус 😭	Пароль Применить			
	Статус	Имя пользователя	Полное имя	Описание	^	
IC		SM	Администратор			
	Блокирован	ARCHIBALDOV_IF	Арчибальдов Иван Филиппович	Нач. отдела ведения реестра		
IC		VSEVOLODOV_AA	Всеволодов Артемий Алексеевич	Ведущий специалист отдела ведения		
IC		GORZHEVSKAYA_AS	Горжевская Аделаида Самсоновна	Главный специалист отдела ведения		

Рисунок 1.4.

Чтобы изменить статус учетной записи пользователя SAUMI, ее нужно выделить в перечне и нажать кнопку **Статус** (рис. 1.4)

Замечание

Учетная запись SM блокированию не подлежит.

1.2. Полномочия учетной записи пользователя

Полномочия выделенной учетной записи пользователя отображаются в нижней части вкладки **Пользователи** (рис. 1.1). Слева отображается список назначенных прав для текущего (указанного в списке) пользователя, справа – список всех возможных доступных прав, которые могут быть назначены данному пользователю.

Отображаемые права – это роли Oracle. Среди них есть, как системные роли Oracle, так и специфичные для SAUMI. Описание системных ролей можно найти в документации по Oracle, а описание специфичных – в Приложении С. Следует отметить, что все специфичные для SAUMI права названы с применением префикса « **SM**_ ».

Оба перечня полномочий, как левый, так и правый (рис. 1.1), упорядочены в следующем порядке:

- роль CONNECT;
- все роли с префиксом SM_ в алфавитном порядке;
- все остальные роли в алфавитном порядке.

Каждая роль может присутствовать только на одной панели ролей: либо предоставленных выделенному пользователю (левая панель), либо доступных для предоставления (правая панель).

Минимальный набор полномочий пользователю предоставляет роль SM_ALLUSERS, которая назначается вновь созданной учетной записи пользователя вместе с ролью CONNECT, позволяющей осуществлять соединение с базой данных. Указанные две роли обязательны для входа в SAUMI.

1.2.1. Предоставление и изъятие полномочий учетной записи пользователя

В случае необходимости предоставить учетной записи пользователя дополнительные роли нужно выделить эти роли в правом перечне ролей и нажать кнопку 🗲 – «Назначить права».

😰 Диспетчер пользователей ver. 4.8.0.13 (sm@MMPSRV) 📃 🗖 🔯					
Файл Вид Действия Справка					
Пользователи Разрешения на действия с данным	и Агенты базовых собственников				
🤠 Добавить 🏆 Удалить 🔒 Статус 😭	Пароль Применить				
Статус Имя пользователя	Полное имя	Описание			
SM	Администратор				
ARCHIBALDOV_IF	Арчибальдов Иван Филиппович	Нач.отдела ведения реестра			
VSEVOLODOV_AA	Всеволодов Артемий Алексеевич	Ведущий специалист отдела ведения			
GORZHEVSKAYA_AS	Горжевская Аделаида Самсоновна	Главный специалист отдела ведения			
IVANOV_II	Иванов Иван Иванович	Ξ.			
KARBASH_GI	Карбаш Гульнара Изытбеговна	Специалист отдела ведения реестра			
NOVAKINA_NS	Новакина Надежда Станиславовна	Специалист отдела ведения реестра			
RADIOLOV_SN	Радиолов Степан Никифорович	Специалист отдела ведения реестра			
		×			
Брава пользователя сорумства сорумства сорумства сорумства сорумства соружение сор	Доступные права				
SM_ALLUSERS					
	SM_CANCHARGE				
	SM_CANGIS				
	SM_CANGIS_WHITE				
	SM_CANMOVESHARE				
	SM_LANPAT	E			
	SM_CAN_CREATE_ATO				
	SM_CAN_CREATE_EMPTY_MUVE				
	SM_CAN_SDE				
	ISM. CAN, WHOLE, SQUARE, MOVE				

Рисунок 1.5.

В результате учетная запись пользователя получает дополнительные роли, которые переносятся из правого списка ролей в левый.

😰 Диспетчер пользователей ver. 4.8.0.13 (sm@MMPSRV)					
Файл Вид Д	ействия Справка				
Пользователи	Разрешения на действия с данным	ии Агенты базовых собственников			
🦅 Добавить	. 🦖 Удалить 🔒 Статус 😭	а Пароль П <u>р</u> именить			
Статус	Имя пользователя	Полное имя	Описание		
	SM	Администратор			
	ARCHIBALDOV_IF	Арчибальдов Иван Филиппович	Нач. отдела ведения реестра		
	VSEVOLODOV_AA	Всеволодов Артемий Алексеевич	Ведущий специалист отдела ведения		
	GORZHEVSKAYA_AS	Горжевская Аделаида Самсоновна	Главный специалист отдела ведения		
	IVANOV_II	Иванов Иван Иванович	=		
	KARBASH_GI	Карбаш Гульнара Изытбеговна	Специалист отдела ведения реестра		
	NOVAKINA_NS	Новакина Надежда Станиславовна	Специалист отдела ведения реестра		
	RADIOLOV_SN	Радиолов Степан Никифорович	Специалист отдела ведения реестра		
			×		
🛓 Права поль	ьзователя	Доступные права			
CONNECT		SM_ANALITICS			
	INVESHABE	SM_AUTUPATMENTADMIN			
SM_CANP.	AY	SM_CANDICTS			
SM_CAN_	WHOLE_SQUARE_MOVE	SM_CANFINANALIZE	=		
		SM CANGIS WRITE			
		SM_CANMOVE			

Рисунок 1.6.

Чтобы изъять некоторые роли из учетной записи пользователя, нужно выделить эти роли в левом перечне предоставленных пользователю прав и нажать кнопку 🎐 – «Лишить права».

Ð	😰 Диспетчер пользователей ver. 4.8.0.13 (sm@MMPSRV)									
Φa	Файл Вид Действия Справка									
П	Пользователи Разрешения на действия с данными Агенты базовых собственников									
1	🦅 Добавить 🦉 Удалить 🖀 Статус 😭 Пароль Применить									
	Статус	Имя пользователя	Полное имя		Описание					
		SM	Администратор							
		ARCHIBALDOV_IF	Арчибальдов Иван	Филиппович	Нач. отдела ведения реестра					
		VSEVOLODOV_AA	Всеволодов Артем	ий Алексеевич	Ведущий специалист отдела ведени:					
		GORZHEVSKAYA_AS	Горжевская Адела	вида Самсоновна	Главный специалист отдела ведени					
		IVANOV_II	Иванов Иван Иван	ювич		≡				
		KARBASH_GI	Карбаш Гульнара I	Изытбеговна	Специалист отдела ведения реестра					
		NOVAKINA_NS	Новакина Надежд	а Станиславовна	Специалист отдела ведения реестра	-				
		RADIOLOV_SN	Радиолов Степан Н	Никифорович	Специалист отдела ведения реестра					
Ξ	Права польз	зователя		Доступные права		_				
a	CONNECT	EBS			[
SM_CAUCHATMENTALMANN										
	SM.LAN.WHULE SUUAHE MUYE									
	• Nuture pasa) write									
				SM_CANMOVE		- 11				
				SM_LAN_CULLAPSE_STRUCTURE						

Рисунок 1.7.

В результате изъятые роли исчезают из перечня прав, предоставленных учетной записи пользователя.

😰 Диспетчер пользователей ver. 4.8.0.13 (sm@MMPSRV)										
Файл Вид Действия Справка										
Пользователи	Пользователи Разрешения на действия с данными Агенты базовых собственников									
🦅 Добавить	. 🦉 <u>У</u> далить 🔒 <u>С</u> татус 😭	а Пароль Применить								
Статус	Имя пользователя	Полное имя	Описание							
	SM	Администратор								
	ARCHIBALDOV_IF	Арчибальдов Иван Филиппович	Нач. отдела ведения реестра							
	VSEVOLODOV_AA	Всеволодов Артемий Алексеевич	Ведущий специалист отдела ведения							
	GORZHEVSKAYA_AS	Горжевская Аделаида Самсоновна	Главный специалист отдела ведения							
	IVANOV_II	Иванов Иван Иванович		=						
	KARBASH_GI	Карбаш Гульнара Изытбеговна	Специалист отдела ведения реестра							
	NOVAKINA_NS	Новакина Надежда Станиславовна	Специалист отдела ведения реестра							
	RADIOLOV_SN	Радиолов Степан Никифорович	Специалист отдела ведения реестра							
1			0	*]						
<u>в</u> Права пользователя Доступные права										
Sm_allusers Manalitics Sm_allusers Sm_allusers Sm_canpay Sm_canpay										

Рисунок 1.8.

Полномочия пользователю по работе с БД можно предоставить копированием списка ролей, предоставленных некоторому другому пользователю. Для этого в контекстном меню выделенного пользователя нужно выбрать пункт «Скопировать права другого пользователя»,

😰 Диспетчер пользователей ver. 4.8.0.	13 (sm@MMPSRV)						
Файл Вид Действия Справка							
Пользователи Разрешения на действия с данные	ии Агенты базовых собственн	иков					
🦅 Добавить 🦅 Удалить 🔒 <u>С</u> татус 📑	Пароль Применить						
Статус Имя пользователя	Полное имя		Описание	^			
SM	Администратор						
ARCHIBALDOV_IF	Арчибальдов Иван Филиппов	зич	Нач. отдела ведения реестра				
VSEVOLODOV_AA	Всеволодов Артемий Алексе	евич	Ведущий специалист отдела веден	низ			
GORZHEVSKAYA_AS	Горжевская Аделаида Самсо	новна	Главный специалист отдела веден	1145			
IVANOV_II	Иванов Иван Иванович			=			
KARBASH_SI	Карбаш Гильнара Мантбегов	на	Специалист отдела ведения реест	pa			
NOVAKINA 🦉 Добавить пользо	зателя	овна	Специалист отдела ведения реест	ра			
RADIOLOV 🛗 Свойства		4	Специалист отдела ведения реест	pa 🗸			
5. Права пользователя Ваблокировать		ные права					
СОNNECT SM_ALLUSERS Удалить пользов	ателя	ALITICS TOPAYMENTADMIN					
🏘 Скопировать пра	за другого пользователя 🔸	ARCHIBALDOV_IF (Арчибальдов Иван Филиппович)					
	SM_L SM_F	GORZHEVSKAYA_AS (Fo	ржевская Аделаида Самсоновна)				
	SM_E	IVANOV_II (Иванов Ива	н Иванович)				
	SM_L	NOVAKINA_NS (Hobakur	на Надежда Станиславовна)	- 11			
	SM_C	RADIOLOV_SN (Радиоле	ов Степан Никифорович)	- 11			
	SM_C	SIZOVA_AP (Сизова Агр	афена Поликарповна)	- 11			
	SM_C	SM (Администратор)		- 11			
SM_U SM_Q VSEVOLODOV АА (Всеволодов Артемий Алексеевич)							
	SM_C			-11			
	SM_B	SIS_ADMIN					
	SM_G	IS_MANAGER					
	ISM_G ISM_G	IIS_MANAGE_HAW_LAYERS		~			

Рисунок 1.9.

что позволяет указать учетную запись другого пользователя, чьи привилегии работы с базой данных копируются выделенному пользователю.

В Диспетчер пользователей ver. 4.8.0.13 (sm⊕MMPSRV)										
Файл Вид Действия Справка										
Пользователи Разрешения на действия с данными Агенты базовых собственников										
😰 Добавить 🦉 Удалить 🍙 <u>С</u> татус 🔛 Пароль Применить										
Статус Имя пользователя	Полное имя		Описание							
SM	Администратор									
ARCHIBALDOV_IF	Арчибальдов Иван 9	Рилиппович	Нач.отдела ведения реестра							
VSEVOLODOV_AA	Всеволодов Артеми	й Алексеевич	Ведущий специалист отдела ведения							
GORZHEVSKAYA_A	6 Горжевская Аделан	да Самсоновна	Главный специалист отдела ведения							
IVANOV_II	Иванов Иван Иванов	вич	1							
KARBASH_GI	Карбаш Гульнара Из	зытбеговна	Специалист отдела ведения реестра							
NOVAKINA_NS	Новакина Надежда (Станиславовна	Специалист отдела ведения реестра							
RADIOLOV_SN	Радиолов Степан Ни	кифорович	Специалист отдела ведения реестра							
1			×							
E Upgea non-solerinn CONNECT SM_ALLUSERS M_ALLUSERS M_ALLUSERS M_ARMOVE SM_CANHOVESHARE SM_CANHOVESHARE SM_CANHOVESHARE SM_CANLOREATELEMPTY_MOV SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOV SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOV SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOV SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOV SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOV SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOV SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOV SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOVESHARE SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOVESHARE SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOVESHARE SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOVESHARE SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOVESHARE SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOVESHARE SM_CAN_CREATE_EMPTY_	iE E E	LICCTURNER DABB MANALITICS SM ANUTOPAYNERTADMIN SM CANTOLTS SM CANTOLTS SM CANTOLTS SM CANTOLTS SM CANTOLTS SM CAN, STREE SM CAN, CREATE, ATO SM CAN, STREE SM CAN, CREATE, ATO SM CAN, STREE SM CAN, CREATE, AND SM CANTER SM CANT								

Рисунок 1.10.

1.2.2. Создание новой роли

В ряде случаев требуется создать роль, отсутствующую в правом перечне доступных ролей. Чтобы

создать новую роль нужно нажать кнопку 📥 – «Создать новую роль». В результате открывается окно ввода, в котором нужно ввести имя новой роли с использованием латинских букв, цифр и символа подчеркивания. Первый символ должен быть буквой. Имя роли должно быть уникальным.

Создание роли 🛛 🗋	(
Введите имя новой роли	
SM_SPECIAL	
OK Cancel	

Рисунок 1.11.

По завершении ввода следует нажать кнопку **ОК**. Новая роль появится в перечне доступных ролей и ее можно назначать пользователям, а также использовать для других целей.

Замечание

Настоятельно рекомендуется для управления полномочиями пользователей SAUMI создавать роли с префиксом *SM_в* их наименованиях.

1.2.3. Удаление роли с префиксом SM_

Роли с префиексом *SM_* рассматриваются, как роли, управляющие доступом к объектам схемы SM базы данных SAUMI. Такие роли могут быть удалены из базы данных с помощью «Диспетчера пользователей». Чтобы удалить роль с префиксом *SM_*, необходимо на вкладке «Пользователи» эту роль выделить в нижней части вкладки на той панели, где она присутствует для текущего пользователя и нажать кнопку — - «Удалить выделенную роль»,

Ø,	😰 Диспетчер пользователей ver. 4.8.0.13 (sm@MMPSRV)										
Фай	Файл Вид Действия Справка										
По	Пользователи Разрешения на действия с данными Агенты базовых собственников										
19	🦉 Добавить 🦉 Удалить 🖀 Статус 🞬 Пароль Применить										
	Статус	Имя пользоват	еля		Полное имя			Описание	^		
		KARBASH_GI			Карбаш Гульна	ра Изы	тбеговна	Специалист отде	ела ведения реестра		
		NOVAKINA_NS			Новакина Наде	жда Ст	аниславовна	Специалист отде	ла ведения реестра		
		RADIOLOV_SN			Радиолов Степа	ан Ники	ифорович	Специалист отде	Специалист отдела ведения реестра		
		SIZOVA_AP			Сизова Аграфе	на Пол	икарповна	Специалист отде	а ведения реестра		
Роли	Права польз CONNECT SM_ALLUSE SM_YYYYYY SM_ZZZ	ювателя ERS Y				+ - - - - - - -	Доступные права SM_MOVE9_UCHET SM_NDFIGNENUZHNA SM_SDE_MANAGER SM_VDEV_UCYENSK ADABAHN AQ_ADMINISTRATOR_ROLE AQ_USER_ROLE AUTHENTICATEDUSER ICTXAPP Далть Быделенную роль ТРЕСЕТЕ CATALOG_ROLE				

Рисунок 1.12.

которая становится активной после выделения роли с префиксом *SM_* на левой или правой панелях.

После нажатия указанной кнопки выводится предупреждающее окно.

Удален	не ролн SM_ZZZ
	После удаления роли SM_ZZZ станут недоступными связанные с этой ролью права и привилегии.
	Вы действительно хотите удалить роль SM_ZZZ?
	Да Нет

Рисунок 1.13.

Нажатие кнопки «Да» подтверждает удаление и роль удаляется.

1.3. Управление доступом к информационным объектам SAUMI

На вкладке «Разрешения на действия с данными» может производиться более тонкая настройка прав доступа ролей и пользователей к некоторым объектам (таблицам) схемы SM, содержащим элементы персональных данных.

😰 Диспетчер пользователей ver. 4.9.5.3 (sm@MMPSRV_yu)											
<u>Ф</u> айл Вид Действия С	Справка										
Пользователи Разрешения	Пользователи Разрешения на действия с данными Агенты базовых собственников										
Правообладатель	Тип	Основные									
SM_ALLUSERS	роль	Описание 😽	Таблица	Выборка	Создание	Правка	Удаление	Просмотр			
SM_ALCOUNTANT	роль	Административно-территориалы	ATO	1							
SM_ANALITIUS	роль	Локументы	DOCUMENTS	4	1	1	1	1			
	роль	Злания и помещения	BUTUDINGS		1	· ·	1	- <u>`</u>			
SM_CANCHARGE	роль	Замальные марстии	CROUNDS	1	1	1	1				
SM CANDICTS	DOUP		COMPLEX PROPERTY								
SM CANFINANALIZE	роль	Имущественные комплексы			×.	- ×	× 1				
SM CANGIS	роль	инженерная инфраструктура	ENGINE		•	¥	•				
SM_CANGIS_WRITE	роль	Льготы	DISCOUNTS	1							
SM_CANMOVE	роль	Начисления по обязательству	CHARGES			-					
SM_CANMOVESHARE	роль	Незавершенное строительство	UNCONSTR	✓	✓		✓				
SM_CANPAY	роль	Объекты	OBJECTS	✓	✓	✓	✓	✓			
SM_CAN_COLLAPSE_STR	роль	Обязательства	OBLIGATIONS	 Image: A set of the set of the	✓	 ✓ 	✓	 Image: A second s			
SM_CAN_CREATE_ATO	роль	Операции движения	MOVESETS								
SM_CAN_CREATE_BUILD	роль	Операции с уставным (складочнь	OPERSHARES	×							
SM_CAN_CREATE_CLIENTS	роль	Отсрочки	DEFFERS	 Image: A set of the set of the				 Image: A set of the set of the			
SM_CAN_CREATE_EMPT	роль	Пакеты акций, доли в капитале	OB 1SHARES	1				1			
SM_LAN_LREATE_ENGINE	роль	Параметры расчёта обязательст	OBLIG PRESETS	1	1	1	1	- <u>·</u>			
SM_LAN_CREATE_GROU	роль	Паранетры расчёта обязательст		1	1	1	1	1			
SM_CAN_CREATE_OBJEC	роль	Паранетры расчета обязательст	DAVMENTS								
SM_CAN_CREATE_BIVA	роль	Платежи	PATMENTS	.							
SM CAN CREATE PROP	роль	Прочее движимое имущество	PROPERTY			- *					
SM CAN CREATE TRAN	роль	Состав пакетов документов	DOCSET MEMBERS			-	-				
SM CAN CREATE UNCO	роль	Состояние	STATES			-					
SM_CAN_POLICY_IGNORE	роль	Субъекты права	CLIENTS	× .	× .	×	×				
SM_CAN_SDE	роль	Транспортные средства	TRANSPORT	✓	✓	✓	✓	✓			
SM_CAN_WHOLE_SQUAR	роль	Условия расчетов по обязательс	PAYDOCS	1		 ✓ 		 Image: A set of the set of the			
SM_CAN_WORK_MUNRE	роль	Физические лица	PRIVATES					 Image: A second s			
SM_CAN_WORK_WITH_D	роль	Юридические лица	ORGANISATIONS	×							
SM_EDIT_BUILD_STRUCT	роль .										
SM_EDIT_HTMLTMPL	роль	Deserved and the second second									
SM_GIS_ADMIN	роль	Правообладатель: SM_ALLUS	сно (роль)								
SM_GIS_MANAGER	роль 🔻	✓- разрешение назначено нап	рямую 🗸 раз	решение назнач	нено через роль	, 					

Рисунок 1.14.

Левая панель вкладки содержит перечень правообладателей – ролей с префиксом sm_ и пользователей. Имена ролей представлены черным шрифтом, причем роль sm_Allusers выделяется еще и полужирным начертанием, в то время как имена пользователей представлены синим шрифтом, а полужирным начертанием выделен пользователь sm.

ſ	🗊 Диспетчер пользователе	:й ver. 4.9.5.3 (sm@N	/IMPSRV_yu)	1	🚱 Диспетчер пользователей ve	r. 4.9.5.3 (sm@MMI	PSRV_yu)
	<u>Ф</u> айл Вид Действия С	правка			<u>Ф</u> айл Вид Действия Справ	ка	
	Пользователи Разрешения	на действия с данны	ми Агенты ба	1	Пользователи Разрешения на де	ействия с данными	Агенты б
	Правообладатель	Тип 🔺	Основные		Правообладатель	Тип 🔺	Основн
	SM_ALLUSERS SM_ACCOUNTANT	роль роль	Описание		SM_MOVE5_SUBARENDA SM_MOVE6_STROITELSTVO	роль роль	Описан
	SM_ANALITICS	роль	Администра Документы		SM_MOVE7_PRIVATIZACIA	роль	Админи Докуме
	SM_AUTOPAYMENTADMIN	роль	Здания и пом		SM_MOVE9_UCHET	роль	Здания
	SM_CANCHARGE	роль	Земельные у		SM_SAS_ADMIN	роль	Земельн
	SM_CANFINANALIZE	роль	Инущественн		SM_SDE_MANAGER	роль	Имущес
	SM_CANGIS	роль	Льготы		SM_VIEW_TOTALS	роль	Льготы
	SM CANMOVE	роль	Начисления		BAZAKA UI	пользователь	Начисле
	SM_CANMOVESHARE	роль	Незавершенн		BRAGIN_BI	пользователь	Незавер
	SM_CANPAY	роль	Объекты		BURNADZE_SV	пользователь	Объект
	SM_CAN_CREATE_ATO	роль	Операции дв		DUPLAVAYA_GS	пользователь	Операц
	SM_CAN_CREATE_BUILD	роль	Операции с		EPHREMOV_0A	пользователь	Операц
	SM_CAN_CREATE_CLIENTS	роль	Отсрочки		ESAULKUVA_NL GAMAZINA TS	пользователь	Отсроч
L	CM CAN OBEATE ENGINE		Пакеты акци		GAMNIAUMETOV ED		Пакеты

Рисунок 1.15.

Правая панель вкладки «Разрешения на действия с данными» содержит перечень таблиц, зарегистрированных в таблице FM_TABLES, а также отметки о предоставлении прав доступа к этим таблицам правообладателю, выделенному на левой панели. Отметка о предоставлении какого-либо

права доступа представлена значком флажка 🖌, который выставляется или снимается двойным щелчком мыши в соответствующей ячейке таблицы.

Замечание

В перечне таблиц отображаются те таблицы, регистрирующие записи которых в FM_TABLES имеют значение 'Y' в поле GRANTABLE_BY_USERMAN – « Отображать в списке таблиц Менеджера пользователей для управления правами работы с данными этой сущности».

Права доступа «Выборка», «Создание», «Правка», «Удаление» соответствуют традиционным правам реляционных баз данных на выполнение SQL-операторов SELECT, INSERT, UPDATE, DELETE и предоставляются на уровне базы данных.

Замечание

Следует избегать непредоставления права доступа «Выборка», так как при этом приложение SAUMI не может осуществлять выборку данных из такой таблицы, что зачастую нарушает логику работы программы. Для закрытия видимости данных таблицы следует использовать непредоставление права доступа «Просмотр».

Право доступа «Просмотр» реализуется программно модулями SAUMI и его наличие обеспечивает возможность открывать окно свойств, представляющее информацию какой-либо записи данной таблицы. Исключением здесь следует считать таблицу DOCSET_MEMBERS (состав пакетов документов), не имеющей собственного окна свойств, тем не менее, составы пакетов документов отображаются на отдельных вкладках «Документы» в окнах свойств различных сущностей SAUMI.

В случае непредоставления права «Просмотр» пользователю SAUMI в его сеансе работы для некоторой таблицы окно свойств, соответствующее данной таблице (кроме DOCSET_MEMBERS), не открывается и по этой причине права доступа «Создание» и «Правка» по отношению к этой таблице не реализуются. В случае непредоставления права «Просмотр» по отношению к таблице DOCSET_MEMBERS на вкладках «Документы» окон свойств различных сущностей SAUMI только отображается надпись «Недостаточно прав на просмотр», а контекстное меню пакета документов недоступно, как и копирование перетаскиванием на вкладку.

Предоставление пользователю для некоторой таблицы права «Создание» при наличии прав «Выборка» и «Просмотр» не позволяет создавать новые записи в этой таблице посредством пользовательского интерфейса SAUMI.

Выборка	Создание	Правка	Удаление	Просмотр
√	√	√	✓	~
√	 ✓ 	√		~
√		√	✓	 ✓
√			 ✓ 	~
√				~
√			√	

Таблица 1.1. Эффективные сочетания прав доступа

Предоставление права создания новых записей (операция INSERT) в какой-либо из представленных в перечне таблиц автоматически предоставляет право выборки (операция SELECT) в соответствующем генераторе последовательностей, посредством которого генерируется регистрационный код (ID) новой записи этой таблицы.

1.3.1. Предоставление полномочий доступа

Изначально наибольший объем полномочий предоставляет роль SM_ALLUSERS, в частности разрешая выборку и просмотр во всех таблицах, предназначенных для управления доступом к их информационным элементам (рис. 1.14).

Так как роль SM_ALLUSERS назначается всем пользователям SAUMI, то этот же объем полномочий изначально предоставляется всем пользователям. В случае, когда пользователю SAUMI предоставлен минимальный объем полномочий, а именно, – роли CONNECT и SM_ALLUSERS – в этом случае таблица прав такого пользователя повторяет таблицу прав роли SM_ALLUSERS.

Пользователи Разрешения на действия с данными Агенты базовых собственников										
Правообладатель	Тип	<u>م</u> (Основные							
SM_MOVE10_UPRAVLENIE	роль	0)писание 😽	Таблица	Выборка	Создание	Правка	Удаление	Просмотр	
M_MOVETLARENU_FU	роль	A	Административно-территориалы	ATO	 ✓ 				1	
SM_MOVE12_ZALOG	роль	Д	окументы	DOCUMENTS	1			 Image: A set of the set of the	1	
SM MOVE14 OHRANA	роль	3	дания и помещения	BUILDINGS	 Image: A set of the set of the					
SM_MOVE15_STRAH	роль	3	емельные участки	GROUNDS	 Image: A set of the set of the		 Image: A set of the set of the			
SM_MOVE16_DOVUPR	роль	И	мущественные комплексы	COMPLEX PROPERTY	1		 Image: A set of the set of the			
M_MOVE17_ZHILOE	роль	И	Інженерная инфраструктура	ENGINF	1	 Image: A set of the set of the	 Image: A second s		1	
SM_MOVE18_SPIS	роль	л	Ъготы	DISCOUNTS	1				1	
	роль	н	ачисления по обязательству	CHARGES	1				1	
M_MOVE1_30631V	роль	н	езавершенное строительство	UNCONSTR	1	 ✓ 	 ✓ 	 ✓ 	1	
	роль	0	бъекты	OBJECTS	1	1	1	1	1	
M MOVE22 NASLVLAD	роль	0	бязательства	OBLIGATIONS TAB	1	1	1	1	1	
M_MOVE23_ZAJAVKA	роль	0	Операции движения	MOVESETS	1				1	
M_MOVE24_BANKROT	роль	0	Операции с уставным (складочны	OPERSHARES	1				1	
M_MOVE25_LIKVID	роль	0	Отспочки	DEFEERS	1				1	
M_MUVE25_HAZM	роль		акеты акций, доли в капитале	OBISHARES	1				1	
M_MUVE26_AREST	роль	i i	Іараметры расчёта обязательсті	OBLIG PRESETS	1	_	1	_	1	
M MOVE2 BALANS	роль		Іараметры расчёта обязательсті	OBLIG PERIODICAL P	1	1	1	1	1	
M MOVES POLZOVANIE	роль	n n	парежи Платежи	PAYMENTS	1	-			1	
M_MOVE4_ARENDA	роль	n n	Полчее движимое имущество	PROPERTY	1	1	1	1	1	
M_MOVE5_SUBARENDA	роль	i i	остав пакетов документов	DOCSET MEMBERS	1	· ·	· ·	1	1	
M_MOVE6_STROITELST	роль		остояние	STATES	1				1	
M_MOVE7_PRIVATIZACIA	роль	- 0	убъекты права	CLIENTS	1	1	1	1	1	
M_MUVE8_UBSLUZHIVA	роль			TRANSPORT	1	1				
M_MUVES_ULHET	роль		сповид расчетов по обязательс	PAYDOCS TAB	1	1	1			
M SAS LISEB	роль	,		DDTVATES	1		1			
M SDE MANAGER	роль			OPCANISATIONS	1					
M VIEW TOTALS	пользователь		оридические лица	OKGANISATIONS	•	•	•	•		
M	пользователь									
ANOV	пользователь		Правообладатель: IVANOV (по	ользователь)						
ETROV	пользователь		Пазрешение назначено напр		пешение назна	ачено через рос	ь			

Рисунок 1.16.

Однако, изначальные полномочия роли SM_ALLUSERS не являются исчерпывающими и повсеместными. Как видно на рис. 1.14 в таблице предоставленных прав имеются пробелы и, в частности в строке, соответствующей таблице платежей PAYMENTS, отсутствуют права на создание, правку и удаление записей.

🕼 Диспетчер пользователей ver. 4.9.5.3 (sm@MMPSRV_yu)										
Файл Вид Действия Справка										
Пользователи Разрешения на действия с данными Агенты базовых собственников										
Правообладатель	Тип	Основные								
SM_ALLUSERS	роль	Описание 🗸 🕂	Таблица	Выборка	Создание	Правка	Удаление	Просмотр		
SM_ACCOUNTANT	роль	Административно-территориалы	ATO	1	1	1	1	1		
SM_CAN_CREATE_GROU	роль	Параметры расчёта обязательсті	OBLIG PRESETS	√	-	×	1	 Image: A second s		
SM_CAN_CREATE_OBJEC	роль	Параметры расчёта обязательсти	OBLIG PERIODICAL F	 Image: A start of the start of	×	×	×			
SM_UAN_UREATE_URGS	роль	Платежи	PAYMENTS	1						
SM_CAN_CREATE_PROP	роль	Прочее движимое имущество Состав пакетов документов	DOCSET MEMBERS	1	1	1	1			
SM EDIT BUILD STRUCT	роль	юридические лица		×				· · · ·		
SM_EDIT_HTMLTMPL SM_GIS_ADMIN SM_GIS_MANAGER SM_GIS_MANAGE_RAW	роль роль роль роль т	Правообладатель: SM_ALLUS	ERS (роль) рямую 🗸 раз	решение назна	чено через ролі					
								11.		

Рисунок 1.17.

Тем самым, при минимальном объеме полномочий пользователь SAUMI не может вводить, редактировать и удалять платежи, хотя окно свойств платежа такому пользователю доступно для просмотра.

С другой стороны недостающие привилегии на ввод, редактирование и удаление платежей предоставляет роль SM_CANPAY.

👔 Диспетчер пользователя	ей ver. 4.9.5.3 (sn	n@MMPSRV_yu)						- • ×
Файл Вид Действия С	правка							
Пользователи Разрешения	і на действия с да	анными Агенты базовых собственни	ков					
Правообладатель	Тип	• Основные						
SM_ALLUSERS	роль	Описание	🕂 Таблица	Выборка	Создание	Правка	Удаление	Просмотр 🔺
	pone	Remencucie MISCTVA						
SM_CANMOVESHARE	роль	Операции движения	MOVESETS					
SM_CANPAY	роль	Операции с уставным (складоч	HE OPERSHARES					
SM_CAN_COLLAPSE_STR	роль	Отсрочки	DEFFERS					
SM_LAN_CREATE_ATU	роль	Пакеты акций, доли в капитал	e OBJSHARES					
SM_CAN_CHEATE_BUILD	роль	Параметры расчёта обязателы	CTI OBLIG PRESETS					
SM CAN CREATE EMPT	роль	Параметры расчёта обязателы	CTI OBLIG PERIODICAL					
SM_CAN_CREATE_ENGINE	роль	Платежи	PAYMENTS	✓	√	✓	✓	
SM_CAN_CREATE_GROU	роль	Прочее движимое имущество	PROPERTY	-				
SM CAN CREATE OBJEC		PACTOR REVETAR RAKIMOUTAR	DOCSET MEMREDS					
CAN CAN WORK MUNDE	pone							
SM_CAN_WORK_MONNE	роль							
SM EDIT BUILD STRUCT	роль	Правообладатель: SM_CAN	РАҮ (роль)					
SM_EDIT_HTMLTMPL	роль	_ 🗸 разрешение назначено н	апрямую 🗸 ра	зрешение назн	ачено через рол	ь		
SM GIS ADMIN	DOGE							
								11

Рисунок 1.18.

Таким образом, назначение пользователю SAUMI роли SM_CANPAY предоставляет ему возможности полного контроля над информацией окна платежа.

Чтобы сделать окна свойств платежей недоступными обычным пользователям следует для роли SM_ALLUSERS снять флажок разрешения права «Просмотр» для таблицы PAYMENTS.

🎲 Диспетчер пользовате	элей ver. 4.9.3	5.3 (sm@N	/IMPSRV_yu)						- • •
Файл Вид Действия	Справка								
Пользователи Разрешен	ия на действи	я с данны	ми Агенты базовых собственнико	в					
Правообладатель	Тип	*	Основные						
SM_ALLUSERS	роль		Описание 🕂 🕂	Таблица	Выборка	Создание	Правка	Удаление	Просмотр
SM_ACCOUNTANT	роль		Административно-территориалы	ATO	1	1	1	1	1
SM_CAN_CREATE_GROU.	роль		Параметры расчёта обязательсті	OBLIG PRESETS	v	_	×	1	v
SM_CAN_CREATE_OBJEC	роль		Параметры расчёта обязательст	OBLIG PERIODICAL F	· · ·				
SM_CAN_CREATE_URGS	роль роль		Платежи	PAYMENTS					
SM_CAN_CREATE_PROP.	. роль		Состав пакетов документов	DOCSET MEMBERS	1	1	1	1	1
	posto DO Sh		юридические лица		· · · ·		· •		· · · · ·
SM_EDIT_HTMLTMPL SM_GIS_ADMIN SM_GIS_MANAGER SM_GIS_MANAGE_RAW	роль роль роль роль роль	•	Правообладатель: SM_ALLUS разрешение назначено напр	ERS (роль) рямую 🗸-раз	зрешение назн	ачено через рол	Ь		
,									

Рисунок 1.19.

Для выделения некоторого круга пользователей, имеющих полный набор полномочий доступа к данным окна свойств платежей можно с одной стороны предоставлять требуемые права пользователям индивидуально напрямую,

😰 Диспетчер пользовател	ей ver. 4.9.5.3 (sm@1	MMPSRV_yu)					[- • ×
<u>Ф</u> айл Вид Действия С	Справка							
Пользователи Разрешения	на действия с данны	ми Агенты базовых собственнико	в					
Правообладатель	Тип 🔺	Основные						
SM_MOVE12_ZALOG SM_MOVE13_ZFOND	роль роль	Описание 🕂	Таблица	Выборка	Создание	Правка	Удаление	Просмотр
SM_MOVE3_POLZOVANIE SM_MOVE3_POLZOVANIE SM_MOVE4_ARENDA SM_MOVE5_SUBARENDA	роль роль роль	Параметры расчёта обязательсті Параметры расчёта обязательсті Платежи	OBLIG PRESETS OBLIG PERIODICAL F PAYMENTS		r i	×.	× •	
SM_MOVE6_STRUITELST SM_MOVE7_PRIVATIZACIA	роль	Прочее движимое имущество Состав пакетов документов	PROPERTY DOCSET MEMBERS	1	1	1 Ž	1	- V
DS MANOV PETROV	Пользователь Пользователь Пользователь	Правообладатель: РЕТROV (п	юльзователь)					
I SIDONGVA I ZEBROV		• разрешение назначено направлание направлание направлание направлание направлание направлание направлание на правлание на п Правлание на правлание на Правлание на правлание на п Правлание на правлание н Правлание на правлание н Правлание на правлание на пра Ла на правлание на пр Правлание на правлание на пра	рямую 🗸-раз	зрешение назна	ачено через рол	ь		
								///

Рисунок 1.20.

а с другой стороны эти права могут быть все предоставлены роли SM_CANPAY,

🎲 Диспетчер пользователе	ей ver. 4.9.5.3 (sm@N	/IMPSRV_yu)						- • ×
<u>Ф</u> айл Вид Действия С	правка							
Пользователи Разрешения	на действия с данны	ми Агенты базовых собственник	в					
Правообладатель	Тип 🔺	Основные						
SM_CANPAY	роль	Описание	Таблица ч	🕨 Выборка	Создание	Правка	Удаление	Просмотр
TOM CAN ODDATE ATO	роль	Алминистративно-территориалы	ΔΤΟ					
SM_GIS_MANAGER	роль	Юридические лица	ORGANISATIONS					
SM_GIS_MANAGE_RAW	роль	Условия расчетов по обязательс	PAYDOCS TAB	-	_	_	_	
SM_GROUPMOVES	роль	Платежи	PAYMENTS	 ✓ 			✓	✓
SM_MEBGE	DOUP	Физические лица	PRIVATES					
SM MOVE10 KAZNA	роль	Прочее движимое имущество	PROPERTY					
SM_MOVE10_UPRAVLENIE	роль	Состояние	STATES					
SM_MOVE11_AREND_F0	роль	Транспортные средства	TRANSPORT					
SM_MOVE12_ZALOG	роль	Незавершенное строительство	UNCONSTR					
SM_MOVE13_2FOND SM_MOVE14_OHRANA SM_MOVE15_STRAH SM_MOVE16_DOVUPR SM_MOVE17_ZHILOE	роль роль роль роль роль	Правообладатель: SM_CANPA	Ү (роль) рямуюра	зрешение назн	ачено через рол	Ъ		

Рисунок 1.21.

а пользователям, в чьи обязанности входит работа с платежами, может быть назначена роль SM_CANPAY.

£	🔋 Диспетчер п	ользователей ver. 4.9.5.3 (sm@MN	IPSRV_yu)		×
9	<u>⊅</u> айл Вид Д	ействия Справка			
	Пользователи	Разрешения на действия с данными	Агенты базовых собственников		
	🦉 Добавить	🏆 Удалить 🔒 <u>С</u> татус 😭	Пароль Применить		
	Статус	Имя пользователя	Полное имя	Описание	
		SM	Администратор		
		IVANOV	Иванов Иван Иванович	Отдел реестра	
		PETROV	Петров Пётр Петрович	Земельный отдел	
		SIDOROVA	Сидорова Цецилия Афиногеновна	Отдел аренды	
					171
- F	Права польз	зователя	Доступные права		
-	SM_CANPAY	RS /	COUNTANT SM_ACCOUNTANT SM_ANALITICS SM_AUDIT SM_CANCHARGE SM_CANDICHARGE SM_CANDICTS		

Рисунок 1.22.

Общая схема разграничения прав доступа к некоторой таблице, зарегистрированной в FM_TABLES, проиллюстрированная выше примером, состоит в следующем.

- 1. В роли SM_ALLUSERS для этой таблицы следует убрать те права, которые будут предоставляться особым способом: либо напрямую нужным пользователям, либо посредством дополнительной роли (ролей).
- 2. В случае решения предоставлять пользователям требуемые для их работы в SAUMI права доступа посредством дополнительной роли или нескольких ролей (например, роль, позволяющая создавать и редактировать записи таблицы и роль, позволяющая просматривать и удалять записи этой же таблицы) следует:
 - создать новую или выбрать среди имеющихся такую роль (роли);
 - предоставить созданной или выбранной роли (ролям) требуемые права доступа;
 - предоставить нужному кругу пользователей роль (роли), наделенную необходимыми в работе правами доступа.

1.3.2. Разграничение прав доступа к финансовым обязательствам по их типам

Может быть установлено разграничение прав доступа различных пользователей к финансовым обязательствам в зависимости от их типов. Тип обязательства определяется в окне «Условия по обязательству» значением реквизита «Назначение платежа», который принимает значения из справочника «Типы обязательств» (таблица SM.OBLIGATIONTYPE).

Условия по обязатели	ьству	
Периодичность начис	ления: Единовременно	•
Назначение платежа		Ŧ
Расчетный счет	Апелляция Арендная плата за земельный участок Арендная плата за семельный участок	
Оплата Пеня	Арендная плата за имущество Арендная плата за транспортное средств Исполнительное производство	•
Размер оплаты:	Невыясненные платежи Право аренды	
Оплатить до:	Претензия (досудебная стадия)	
	Продажа Счд первой инстанции	

Рисунок 1.23.

Правообладателю (пользователю или роли) могут быть предоставлены права на выполнение действий, обозначаемые как «Создание/Изменение», «Удаление» и «Просмотр».

Право на действие «Просмотр» для обязательства определенного типа включает в себя возможность просмотра условий (параметров) обязательства такого типа, просмотра свода расчетов по такому обязательству.

Право на действие «Удаление» позволяет пользователю удалить в окне операции движения на вкладке «Обязательства» обязательство того типа, на которое данное право предоставлено.

Право на действие «Создание/Изменение» позволяет в окне операции движения на вкладке «Обязательства» добавить обязательство того типа, на которое предоставлено указанное право, редактировать его свойства (параметры).

Для назначения прав доступа к обязательствам определенного типа необходимо перейти на вкладку «Разрешения на действия с данными» и выделить одну из ячеек столбцов с желтым фоном в строке «Обязательства – OBLIGATIONS_TAB».

👔 Диспетчер пользователе	ей ver. 4.9.5.3 (sm@	MMPSRV_DM	STD)						- • •
<u>Ф</u> айл Вид Действия С	Справка								
Пользователи Разрешения	а на действия с данны	ыми Агенты (азовых собственника	в					
Правообладатель	Тип 🔺	Основные	Расширенные						
SM_ALLUSERS	роль	Описание	4	Таблица	Выборка	Создание	Правка	Удаление	Просмотр
	роль	Администра	тивно-территориалы	ATO					
SM_ANALITICS	роль	Документы		DOCUMENTS			 ✓ 		
SM_AUDIT	роль	Здания и по	мещения	BUILDINGS	 Image: A set of the set of the		 ✓ 		 Image: A second s
SM_AUTOPAYMENTADMIN	роль	Земельные	участки	GROUNDS	 Image: A second s		 ✓ 		
SM_CANCHARGE	роль	Имуществен	ные комплексы	COMPLEX PROPERTY	 Image: A second s		 ✓ 		
SM_CANDICTS	роль	Инженерная	инфраструктура	ENGINF	 Image: A set of the set of the		 ✓ 		 Image: A second s
SM_LANFINANALIZE	роль	Льготы		DISCOUNTS	 Image: A second s				Image: A start of the start
SM_CANGIS WRITE	роль	Начисления	по обязательству	CHARGES	 Image: A set of the set of the				 Image: A second s
SM CANMOVE	роль	Незавершен	ное строительство	UNCONSTR	 Image: A second s		 ✓ 		
SM_CANMOVESHARE	роль	Объекты		OBJECTS	 Image: A set of the set of the		 ✓ 		 Image: A second s
SM_CANPAY	роль	Обязательс	тва	OBLIGATIONS TAB	 Image: A second s	I	 ✓ 	 ✓ 	
SM_CAN_COLLAPSE_STR	роль	Операции д	вижения	MOVESETS	 Image: A second s				
SM_CAN_CREATE_ATO	роль	Операции с		OPERSHARES	1				1

Рисунок 1.24.

В результате отображается дополнительная вкладка «Расширенные», которую следует выбрать. На указанной вкладке отображается таблица, строки которой соответствуют типам обязательств, а среди столбцов присутствуют столбцы «Создание/Изменение», «Удаление» и «Просмотр», соответствующие действиям, права на выполнение которых предоставляются правообладателю. Предоставленное право указывается в ячейке таблицы выставленным флажком 🗸. Выставление флажка, как и его снятие, осуществляется двойным щелчком мыши в ячейке таблицы. Представленная таблица отображает полномочия по разным типам обязательств одного правообладателя (роли или пользователя), выделенного на левой панели, а также отмеченного наименованием в нижней части правой панели окна утилиты «Диспетчер пользователей».

Замечание

Роль SM_ALLUSERS, предоставляемая всем пользователям, сразу после установки SAUMI не предоставляет никаких полномочий по работе с финансовыми обязательствами любых типов. Чтобы вновь создаваемый пользователь получал некоторый минимальный объем доступа к обязательствам каких-либо типов следует соотвествующие полномочия предоставить указанной роли в соответствии с выше приведенными положениями.

🈰 Диспетчер пользовател	ей ver. 4.9.5.3 (sm@N	MMPSRV_DM	STD)			
<u>Ф</u> айл Вид Действия (Справка					
Пользователи Разрешения	я на действия с данны	ми Агенты б	азовых собственников			
Правообладатель	Тип	Основные	Расширенные			
SM_ALLUSERS	роль	ID 🖣	Описание	Создание/Изменение	Удаление	Просмотр
SM_I	роль	81	Арендная плата за помещение			
SM ANALITICS	роль	82	Продажа			
SM_AUDIT	роль	83	Право аренды			
SM_AUTOPAYMENTADMIN	роль	101	Арендная плата за земельный участок			
SM_CANCHARGE	роль	103	Арендная плата за имущество			
SM_CANDICIS	роль	104	Арендная плата за транспортное средство			
SM_CANFINANALIZE	роль	121	Невыясненные платежи			
SM_CANGIS WRITE	роль	141	Претензия (досудебная стадия)			
SM CANMOVE	роль	142	Суд первой инстанции			
SM_CANMOVESHARE	роль	143	Апелляция			
SM_CANPAY	роль	144	Исполнительное производство			
SM_CAN_COLLAPSE_STR	роль					
SM_CAN_WORK_MUNRE SM_CAN_WORK_WITH_D SM_EDIT_BUILD_STRUCT SM_EDIT_HTMLTMPL SM_GIS_ADMIN SM_GIS_MANAGER	роль роль роль роль роль роль	 Правообл ✓ - разре 	адатель: SM_ALLUSERS (роль) шение назначено напрямую Ý разре	шение назначено через ј	золь)

Рисунок 1.25.

Очевидной потребностью разграничить полномочия различных пользователей в доступе к обязательствам различных типов является обособление работы с техническими обязательствами, сопровождающими претензионно-исковую работу (см. главу «Поддержка претензионно-исковой работы в SAUMI» руководства пользователя). В указанном случае пользователю напрямую могут быть предоставлены полномочия выполнения действий по типам обязательств в объеме, как на ниже следующем рисунке.

🎲 Диспетчер пользовател	ей ver. 4.9.5.3 (sm@N	IMPSRV_DMS	TD)			- • •
<u>Ф</u> айл Вид Действия С	Справка					
Пользователи Разрешения	я на действия с данным	ии Агенты б	азовых собственников			
Правообладатель	Тип 🔺	Основные	Расширенные			
SM_MOVE11_AREND_FU	роль	ID 😽	Описание	Создание/Изменение	Удаление	Просмотр
SM_MOVE12_2ALOG	роль	81	Арендная плата за помещение			
SM_MOVE14_OHBANA	роль	82	Продажа			
SM_MOVE15_STRAH	роль	83	Право аренды			
SM_MOVE16_DOVUPR	роль	101	Арендная плата за земельный участок			
SM_MOVE17_ZHILOE	роль	103	Арендная плата за имущество			
SM_MOVE18_SPIS	роль	104	Арендная плата за транспортное средство			
SM_MOVE IS_BSRPULZ	роль	121	Невыясненные платежи			
SM_MOVE20_06BP0LZ	роль	141	Претензия (досудебная стадия)	✓	✓	✓
SM_MOVE21_BV0ZMP0LZ	роль	142	Суд первой инстанции	✓	✓	✓
SM_MOVE22_NASLVLAD	роль	143	Апелляция	✓	✓	✓
SM_MOVE23_ZAJAVKA	роль	144	Исполнительное производство	✓		✓
SM_MOVE24_BANKROT	роль					1
SM_VIEW_TUTALS	роль					
SM	пользователь					
IVANOV	пользователь		7410597			
PETRUV	пользователь	правообла	адатель: ZAILEV (пользователь)			
		🗸- разрец	иение назначено напрямую 🛛 🗸 разрег	шение назначено через (ооль	
						1.

Рисунок 1.26.

Замечание

Выше описанная схема разграничения прав эффективно действует при выгрузке начислений в ГИС ГМП, т.е. пользователь может произвести выгрузку начислений (см. раздел «Выгрузка начислений в ГИС ГМП» главы «Применение менеджера финансовых поступлений» руководства пользователя) только по обязательствам тех типов, для которых ему предоставлено право выполнять действия, обозначаемые как «Создание/Изменение».

Также при вызове отчетов «Начисления для ГИС ГМП», «Сводный по начислениям ГИС ГМП» и «Сводный по начислениям ГИС ГМП (для тестирования)» из группы отчетов «Взаимодействие с ГИС ГМП» (см. подраздел «Подготавливаемые для ГИС ГМП сведения и выявляемая при выгрузке неполнота данных» главы «Применение менеджера финансовых поступлений» руководства пользователя) отображаются сведения, соответствующие тем обязательствам, на типы которых пользователю предоставлено право выполнять действия «Создание/Изменение».

1.4. Регистрация базовых собственников

Программный комплекс SAUMI, развернутый из комплекта поставки, обычно уже содержит зарегистрированных базовых собственников, учетом правоотношений по поводу имущества которых занимается Комитет – приобретатель и эксплуатант SAUMI. Также в этом случае уже созданы и надлежащим образом назначены роли агентов базовых собственников, а вся настройка базовых собственников сводится в настройке полномочий пользователей SAUMI выступать агентами распорядителя того или иного базового собственника (см. 1.4.2). Более того, если базовый собственник один, то все пользователи данной установки SAUMI рассматриваются как агенты распорядителя этого единственного базового собственника и никакие действия, описываемые в данном разделе, выполнять не требуется.

Однако возможна ситуация, когда по истечении времени Комитет, используя SAUMI, принимает к учету имущественные правоотношения нового базового собственника. В таком случае необходимо нового базового собственника зарегистрировать и назначить пользователям SAUMI полномочия агентов распорядителя этого базового собственника.

Файл Вид Действия С	правка				
Пользователи Разрешен	ния на действия с данными	Агенты базовых собс	твенников		
Базовые собственники:					
г.Саумигорск					
пгт.Саумивоздвиженск					
Уполномоченные агенты и	зыбранного базового собстве	енника или			
Уполномоченные агенты распорядителя его имуще (пользователи, которые м	зыбранного базового собстве ства: огчт создавать, изменять и ч	енника или далять операции			
Уполномоченные агенты и распорядителя его имуще (пользователи, которые м движения с имуществом о	зыбранного базового собстве ства: огут создавать, изменять и у п лица базового собственни	енника или далять операции ка, или роль таких			
Уполномоченные агенты и распорядителя его имуще (пользователи, которые м движения с имуществом о пользователей):	зыбранного базового собстве ства: огут создавать, изменять и у л лица базового собственни	енника или далять операции ка, или роль таких	Полный список пользова	телей и ролей:	
Уполномоченные агенты и распорядителя его инуцие (пользователи, которые м движения с инуществом о пользователей): Пользователи и роли:	зыбранного базового собстве ства: огут создавать, изменять и у пица базового собственни Описание	енника или далять операции ка, или роль таких	Полный список пользова Пользователи и роли:	телей и ролей: Описание	
Уполномоченные агенты і распорядителя его инуще (пользователи, которые м движения с инуществом о пользователей): Пользователи и роли: SM_V02DVIZHENSK	зыбранного базового собствя ства: огут создавать, изменять и у п лица базового собственни Описание Роль	енника или далять операции ка, или роль таких	Полный список пользова Пользователи и роли: ARCHIBALDOV_IF	телей и ролей: Описание Нач.огдела ведения реестра	
Уполномоченные агенты і распорядителя его инущи (пользователи, которые м движения с инуществом о пользователей): Пользователей и ролк SM_V02DVIZHENSK	выбранного базового собстве ства: огут создавать, изменять и у гг лица базового собственний Плисание Роль	енника или далять операции ка, или роль таких	Полный список пользова Пользователи и роли: ARCHIBALDOV_IF GORZHEVSKAYA_AS	телей и ролей Описание Накотдела ведения реестра Главный специалист отдела ведения.	
Уполномоченные агенты і распорядителя его иняцце (пользователи, которые м деихения с иняццеством с пользователей): Пользователи и роли: SM_VOZDVIZHENSK	ызбранного базового собстви ства: огут создавать, изменять и у п лица базового собственнии Описание Роль	енника или далять операции ка, или роль таких	Полный список пользова Пользователи и роли АRCHIBALDOV_IF GORZHEVSKAYA_AS IVANOV_II	телей и ролей: Описание Нач.отдела евдения реестра Гларный специалист отдела ведения. Иванок Иван Ибаноки	
Уполномоченные агенты и распорядителя его имидие (пользователик, которые м движения с имущиеством с пользователей): Пользователи и ролк SM_VOZDVIZHENSK	выбранного базового собстви ства: огд создавать, изменять и у т лица базового собственнии Описание Роль	енника или далять операции ка, или роль таких	Полный список пользова Пользователи и ролк АRCHIBALDOV_IF GORZHEVSKAYA_AS IVANOV_II KARBASH_GI	телей и ролей: Описание Нач отдела ведения реестра Главный специалист отдела ведения, Иваною Иван Иванович Специалист отдела ведения реестра	
Уполномоченные агенты и распорядителя его иняцие (пользователик, которые м движения с иняциестом с пользователи и ролк SM_VOZDVIZHENSK	ыфраного базового собства ства: отда создавать, изменять и у г лица базового собственни Описание Роль	енника или далять операции ка, или роль таких	Полный список пользова Пользователи и роли: АРСНІВАДОУ_ІГ БОРСНЕУSКАУА_АS IVANDV_II КАРВАЗН_GI NOVAKINA_NS	телей и ролей: Описаение Пачотдела евдения реестра Гларений специалист отдела ведения, Исаноко Исан Исаноси Специалист отдела ведения реестра Специалист отдела ведения реестра	
Уполномоченные агенты и распорядителя его иницие (пользователик, которые и движения с инициеством с пользователей): Пользователи и ролк SM_VOZDVIZHENSK	ыфранного базового собство стра. огут создавать, изменять и у п лица базового собственени Описание Роль	анника или далять операции ка, или роль таких	Полный список пользова Пользователи и ролк АRCHIBALDOV_IF GDR2HEVSKAYA_AS IVANOV_II KARBASH_GI NOVAKINA_NS RADIOLOV_SN	телей и ролей: Описание Нак отдела ведения реестра Главный специалист отдела ведения. Иваною Иван Иванович Специалист отдела ведения реестра Специалист отдела ведения реестра Специалист отдела ведения реестра	
Чполномоченные аленты и распорядителя его инуще (пользователя), которые м дакжения с инуществои пользователя!! Пользователя!! SM_VOZDVIZHENSK	ыфранного базового собство стова. огуто создавать, изменять и у ит лица базового собственнии Описание Роль	анныка или далять операции ка, или роль таких ка, или роль таких ф	Полный список пользова Пользователи и ролк АРСНІВАLDOV_IF GOR2HEVSKAYA,AS IVANOV_II KARBASH_GI NOVAKINA_NS RADIOLOV_SN SIZOVA_AP	телей и ролей: Описаение Нач. отдела ведения реестра Главный специалист отдела ведения, иваною Иван Меанови Специалист отдела ведения реестра Специалист отдела ведения реестра Специалист отдела ведения реестра Специалист отдела ведения реестра	
Члолекоченные аготны распорядителя его иняцие распорядителя его иняцие пользователи, которые на декления с иняциествон с пользователя. и ролк SM_VOZDVIZHENSK	ыфранного базового собство стра. огут создавать, изменять и у п лица базового собственени Описание Роль	анника или далять операции ка, или роль таких	Полный список пользова Польователи и роак ARCHIBALDOV_IF GORZHEVSKAYA_AS IVANOV_II KARBASH_GI NOVAKINA_NS RADIOLOV_SN SIZOVA_AP SM	телей и ролей: Описание Нач. отдела ведения реестра Главный специалист отдела ведения, Иванов Иван Иванович Специалист отдела ведения реестра Специалист отдела ведения реестра Специалист отдела ведения реестра Даминистот отдела ведения реестра Администотаро	-
Члонокоченные агонты распорация распорациятся его индше (пользователи, которые на даниения с индшеством об пользователий) Пользователий ролк SM_VOZDVIZHENSK	ыфранного базового собстве стова. огдт создавать, изменять и у т лица базового собственные Описание Роль	енныка или далять операции ка, или роль таких ф	Romeski chwcok nonesoes Romesoestenk k powk ARCHIBALOV JF GORZHEVSKAYA_AS IVANOV_JI KARBASH_GI NOVAKINA_NS RADIOLOV_SN SIZOVA_AP SM VSEVOLDOV_SA	телей и ролей: Описаение Начотдела ведения реестра Главный специалист отдела ведения, Иванов Иванови Специалист отдела ведения реестра Специалист отдела ведения реестра Специалист отдела ведения реестра Даничистрагор Ведуший сотдела ведения.	
Члолкоченные агонты прогорадитон прогорадитон его индше прогорадитон и голодытеля деклемна с индшеством к пользователях № Пользователях и роак SM_VOZDVIZHENSK	ыфранного базового собство ства огдт создавать, изменять и у пица базового собственени Описание Роль	аныка или далять операции ка, или роль таких	Полный список пользова Польователи и роих АРСНІВАЛОУ ІF GDR2HPVSKAYA_AS IVANOV_II KAPBASH_GI NOVAKINA_NS NOVAKINA_NS SIZOVA_AP SM VSEVDLODOV_AA SM_1	телей и ролей:	-
Члоянокоченные агонты распорациятся и мещи араспорациятся его мещи (пользователя, которые на данкения с индираством (о пользователяч); Пользователяч); Мользователячи ролж: SM_VOZDVI2HENSK	ыфранного базового собстве стеа огдт создаевть, изменять и у т лица базового собственные Описание Роль	значка или далять операции (а, или роль такия ф	Romeski chwcok nonesoes Romesoestenk y powk ARCHIBALOV JF GORZHEVSKAYA_AS IVANOV_JI KARBASH_GI NOVAKINA_NS RADIOLOV_SN SIZOVA_AP SM SM_ACCOUNTANT	телей и ролей: Описание Начотдела ведения реестра Главный специалист отдела ведения, Иванов Иванови Специалист отдела ведения реестра Специалист отдела ведения реестра Специалист отдела ведения реестра Адиничистрагор Ведуший специалист отдела ведения. Роль	
Члолкоченные агиты проградители проградители его индистро проградители с индистроне на декленита с индистроне и декленита с индистроне и пользователи и роак SM_V0ZDVIZHENSK	ыфранного базового собство ства огдт создавать, изменять и у пица базового собственени Описание Роль	значка или далять операции а, или роль такие С	Полный список пользова Пользователи и роик. ARCHIBALDOV JF GDR2HPVSKAYA_AS IVANOV_II KARBASH_GI NOVACINA_NS SIZOVA_AP SM VSEVDLODOV_AA SM_1 SM_ALLUSERS	телей и ролей:	
Члолнокоченные агиты распорацията воспорациятая его индше пользователи, которые на дижения с индшеством (о пользователи) Пользователи и роли: SM_V02DVI2HENSK	ыфранного базового собство стра. огдт создавать, изменять и у т лица базового собственнии Описание Роль	значка или далять операции ка, или роль таких ф	Romeski chikock nonesoese Romesoestenki ki pokki ARCHIBALOV JIF GORZHEVSKAYA_AS IVANOV JI KARBASH, GI NOVAKINA, NS RADIOLOV,SN SIZOVA,AP SM SIZOVA,AP SM SM_ACCOUNTANT SM_ALLUSERS SM_ANDITICS	телей и ролей: Описаение Нач отдела ведения ресстра Главный специалист отдела ведения. Иванов Иван Меанови. Специалист отдела ведения ресстра Специалист отдела ведения ресстра Специалист отдела ведения ресстра Адининистратор Ведуший специалист отдела ведения. Роль Роль Роль	

Указанные действия выполняются на вкладке **Агенты базовых собственников** утилиты «Диспетчер пользователей».



1.4.1. Регистрация нового базового собственника

Предваряя регистрацию нового базового собственника, его нужно создать как субъект права в БД SAUMI (см. главу «Регистрация объектов и субъектов права в SAUMI» в руководстве пользователя).

Чтобы зарегистрировать субъекта права как базового собственника, необходимо на вкладке **Агенты базовых собственников** нажать кнопку .

- 🗆 🛛
-
Z



В результате откроется окно, в котором новый базовый собственник выбирается из списка всех зарегистрированных субъектов права. После осуществления выбора нужно нажать кнопку **Ok**.

Базовь	ий собственник:	
пгт.Ма	лые Сауми	-
•	Обратите внимание! Добавление Базового собственника в список не приведёт к его регистрации в базе данных. Для того, чтобы новый Базовый собственник был зарегистрирован, необходимо будет назначить по крайней мере одного уполномоченного Агента окимото Базового собственника.	

Рисунок 1.29.

В результате выбранный субъект права отобразится в перечне базовых собственников.

В Диспетчер пользователей ver. 4.8.0.13 (sm@MMPSRV)	
Файл Вид Действия Справка	
Пользователи Разрешения на действия с данными Агенты базовых собственников	
Базовые собственники:	
г.Саумигорск	
птт.Малые Сауми	
пт. Layмивоздвиженск	-
	2
	_

Рисунок 1.30.

Однако, без назначения базовому собственнику уполномоченных агентов, которые будут выполнять учет правоотношений по поводу его имущества, новый базовый собственник не будет сохранен в базе данных. Речь идет о предоставлении соответствующих полномочий пользователям SAUMI.

1.4.2. Предоставление полномочий агентов распорядителя базового собственника

В SAUMI реализовано три способа предоставления пользователям полномочий агентов распорядителя базового собственника:

- прямая ассоциация пользователя с базовым собственником;
- косвенная ассоциация пользователей с базовым собственником через предоставленную роль уполномоченного агента;
- комбинация первых двух методов.

1.4.2.1. Прямая ассоциация пользователей с базовым собственником

Прямая ассоциация пользователей с базовым собственником осуществляется созданием для базового собственника списка пользователей, уполномоченных выступать агентами его распорядителя.

В нижней части вкладки **Агенты базовых собственников** справа содержится объединенный список регистрационных имен пользователей и ролей. Чтобы установить ассоциацию некоторого пользователя SAUMI с базовым собственником, необходимо выделить этого собственника в перечне базовых собственников, затем выделить в находящемся в нижней правой части окна объединенном

списке регистрационное имя нужного пользователя и нажать кнопку 🔄.

😰 Диспетчер пользователей ver. 4.8.0.13 (sm@MMPSR)	V)	_ 🗆 🗙
Файл Вид Действия Справка		
Пользователи Разрешения на действия с данными Агенты базова	ых собственников	
Базовые собственники:		
г.Саумигорск		
пгт.Малые Сауми		
пгт. Саумивоздвиженск		
		×
		-
J		
Уполномоченные агенты выбранного базового собственника или		
распорядителя его имущества:		
пользователи, которые могут создавать, изменять и удалять операц прижения с имуществом от лица базового собственника, или роль та	ких	
пользователей):	Полный список пользователей и ролей:	
Пользователи и роли: Описание	4 Пользователи и роли: Описание	
	Кач. отдела ведения реестра	
	Назначить права Павный специалист отдела в Казаначить права А.А.А.А.А.А.А.А.А.А.А.А.А.А.А.А.А.А.А.	едения
	IVANOV_II Иванов Иван Иванович	
	КАRBASH_GI Специалист отдела ведения р	еестра
	NUVAKINA_NS Специалист отдела ведения р	еестра
	SIZOVA AP Chewaguer organia begehung p	еестра

Рисунок 1.31.

В результате отмеченное имя пользователя отобразится слева в списке ассоциированных с базовым собственником пользователей и ролей.

В Диспетчер пользователей ver. 4.8.0.13 (sm@MMPSRV)				>
Файл Вид Действия Справка				
Пользователи Разрешения на действия с данными Агенты базовых	собс	твенников		
Базовые собственники:				
г.Саумигорск				¢
пгт.Малые Сауми				
пгт.Саумивоздвиженск				-
				Z
Чполномоченные агенты выбранного базового собственника или				
распорядителя его имущества:				
(пользователи, которые могут создавать, изменять и удалять операции				
движения с имуществом от лица разового сооственника, или роль таки пользователей):	×			
		Полный список пользоват	елей и ролей:	
Пользователи и роли: Описание	4	Пользователи и роли:	Описание	^
GORZHEVSKAYA_AS Главный специалист отдела ведения	~	ARCHIBALDOV_IF	Нач.отдела ведения реестра	
	-	GORZHEVSKAYA_AS	Главный специалист отдела в	едения
		IVANUV_II	Иванов Иван Иванович	
		NANDASH_UI	Специалист отдела ведения ре	eecrpa

Рисунок 1.32.

Последовательное применение указанных выше действий к учетным именам пользователей, которым требуется предоставить полномочия агентов распорядителя данного базового собственника, позволяет получить полный список ассоциированных с базовым собственником пользователей SAUMI.

Файл Вид Действия Справка Пользователи Разрешения на действия с данными Агенты базовых собственников Базовые собственники: г.Саумигорск пт. Малые Сауми пт. Саумигорск пт. Малые Сауми пт. Саумигорск пт. Малые Сауми пт. Саумигорск пользователи и ролк пользователи и ролк: П	🗊 Диспетчер пользов	ателей ver. 4.8.0.13 (sm@MMPSRV)					
Пользователи Разрешения на действия с данными Аленты базовых собственников Базовые собственники: г.Саумигорск пт. Малые Сауми пт. Саумивоздвиженск Уполнооченные аленты выбранного базового собственника или распорядителя его имущества: пользователи которые могут создавать, изменять и удалять операции движения с имущества: пользователи и роли: Пользователи и роли:	Файл Вид Действия Сг	правка					
Базовые собственники: г.Саумигорск пт. Малые Сауми пт. Саумигора пт. Саумигора и мирие Сауми уполномоченные агенты выбранного базового собственника или распорадителя его имущества: пользователя его имущества: пользователя и роли: Пользователя и роли: Пользователя и роли: Пользователи и роли: П	Пользователи Разрешен	ия на действия с данными Агенты базовы»	собс	гвенников			
Г.Саумигорск пт. Малые Сауми пт. Саумивоздвиженск Уполномоченные агенты выбранного базового собственника или распорадителя его имущества: (Мользователя и и уполк создавать, изменять и удалять операции движения с имуществом от лица базового собственника, или роль таких пользователяй): Пользователи и роли: Пользователи и ро	Базовые собственники:						
пт. Калыё Сауни пт. Саумивоздвиженск Уполномоченные агенты выбранного базового собственника или распорадителя его имущества: (пользователя и онущества: пользователя и и роли: Пользователя и роли: Пользователя и роли: Пользователи и рол	г.Сачмигорск						പ
птт. Саумивоздвиженск Уполномоченные агенты выбранного базового собственника или распорядителя его имущества: пользователя и имущества: пользователя и ироли: Пользователя и роли: Пользователя и роли: Пользователя и роли: Пользователя и роли: Пользователя и роли: Пользователя и роли: Пользователя и роли: Пользователи и роли: Пользователи и роли: Пользователя	пгт. Малые Сауми						.
Уполномоченные агенты выбранного базового собственника или распорядителя его имущества: (пользователи, которые могут создавать, изменять и удалять операции деижения с имуществом от лица базового собственника, или роль таких пользователи и роли: Описание Список пользователей и ролей: Пользователи и роли: Описание SM G0R2HEVSKAYA_AS SIZOVA_AP Cлециалист отдела ведения SIZOVA_AP	пгт.Саумивоздвиженск						
Уполномоченные агенты выбранного базового собственника или распорядителя его имущества: пользователям, которые могут создавать, изменять и удалять операции движения с имуществом от лица базового собственника, или роль таких пользователяй: Пользователя и роли: Пользователи и роли:							_
Уполномоченные агенты выбранного базового собственника или распорядителя его инущества: (пользователи и которые могут создавать, изменять и удалять операции движения с инуществом от лица базового собственника, или роль таких пользователи и роли: Пользователи							
Уполномоченные агенты выбранного базового собственника или распорядителя его имущества: (пользователи, которые могут создавать, изменять и удалять операции движения с имуществом от лица базового собственника, или роль таких пользователяей): Пользователяи и роли: Пользователяи и роли: Пользователи и ро							
Уполномоченные агенты выбранного базового собственника или распорядителя его инущества: (пользователяи, которые могут создавать, изменять и удалять операции движения с инуществом от лица базового собственника, или роль таких пользователя! Пользователя! Пользователя и роли: Пользователя и роли: Пользов							
Уполномоченные агенты выбранного базового собственника или распорядителя его имущества: (пользователям, которые могут создавать, изменять и удалять операции движения с имуществом от лица базового собственника, или роль таких пользователяй): Пользователя и роли: Пользователи и роли							
Уполномоченные агенты выбранного базового собственника или распорядителя его инущества: (пользователя и и оли: Пользователя и роли: Пользователя и ро							
Уполномоченные агенты выбранного базового собственника или распорядителя его имущества: (пользователи, которые могут создавать, изменять и удалять операции движения с имуществом от лица базового собственника, или роль таких пользователи и роли: Описание Споъзователи и роли: Описание Специалист отдела ведения SIZOVA_AP Специалист отдела ведения реестра Специалист отдела ведения реестра Специали стера отдела ведения реестр							
Зполномоченные агенты выоранного базового собственника или распорядителяето и мущества: (пользователи, которые могут создавать, изменять и удалять операции движения с инчуществом от лица базового собственника, или роль таких пользователи, которые могут создавать, изменять и удалять операции движения с инчуществом от лица базового собственника, или роль таких пользователи и роли: Описание SM Администратор GORZHEVSKAYA_AS Славный специалист отдела ведения SIZOVA_AP Специалист отдела ведения реестра SIZOVA_AP	,						
Пользователи, которые могут создавать, изменять и удалять операции движния с инуществом от лица базового собственника, или роль таких пользователий и роли: Описание SM Администратор G0R2HEVSKAYA_AS Главный специалист отдела ведения SIZOVA_AP Специалист отдела ведения реестра G0R2HEVSKAYA_AS Специалист отдела ведения престра	ЭПОЛНОМОЧЕННЫЕ АГЕНТЫ В	ыбранного базового собственника или					
деижения с имуществом от лица базового собственника, или роль таких пользователей): Пользователей и ролей: Пользователи и роли: Описание SM Администратор G0R2HEVSKAYA_AS Главный специалист отдела ведения SIZOVA_AP Специалист отдела ведения реестра SIZOVA_AP Специалист отдела ведения реестра	(пользователи, которые мо	лоч. лут создавать, изменять и удалять операции	4				
пользователей с Полный список пользователей и ролей: Пользователи и роли: Описание Описани	движения с имуществом от	г лица базового собственника, или роль такі	48				
Пользователи и роли: Описание Пользователи и роли: Описание SM G0R2HEVSKAYA_AS SIZOVA_AP Администратор Главный специалист отдела ведения Специалист отдела ведения реестра Ф Пользователи и роли: Описание VM Администратор Специалист отдела ведения реестра КСНІВАLD0V_IF Нач отдела ведения реестра АССНІВАLD0V_IF Начотдела ведения реестра VMANDV_II Ивановичист отдела ведения реестра КАВВАSH GI Специалист отдела ведения реестра	пользователей):			Полный список пользова	телей и ролей:		
SM Администратор GDRZHEVSKAYA_AS Главный специалист отдела ведения SIZOVA_AP Специалист отдела ведения реестра	Пользователи и роли:	Описание	4	Пользователи и роли:	Описание		
GORZHEVSKAYA_AS Главный специалист отдела ведения У GORZHEVSKAYA_AS Главный специалист отдела ведения У SIZOVA_AP Специалист отдела ведения реестра КАРВАSH_GI Специалист отдела ведения реестра	SM	Администратор		ARCHIBALDOV_IF	Нач.отдела ведения реестра		
SIZOVA_AP Специалист отдела ведения реестра IVANOV_II Иванов Иван Иванович КАРВАЯН_GI Специалист отдела ведения реестра	GORZHEVSKAYA_AS	Главный специалист отдела ведения	- 🖗	GORZHEVSKAYA_AS	Главный специалист отдела в	едения	
КАНВАЗН_GI Специалист отдела ведения реестра	SIZOVA_AP	Специалист отдела ведения реестра		IVANOV_II	Иванов Иван Иванович		
				KARBASH_GI	Специалист отдела ведения р	еестра	

Рисунок 1.33.

Замечание

Крайне желательно любым из описываемых способов предоставить учетной записи SM (администратор SAUMI) полномочия агента распорядителя всех зарегистрированных в БД базовых собственников.

Кнопка 🖻 позволяет удалить отмеченное в списке пользователей и ролей, ассоциированных с базовым собственником, учетное имя пользователя.

😰 Диспетчер пользователей ver. 4.8.0.13 (sm@MMP	PSRV)	_ 🗆 🖂
Файл Вид Действия Справка		
Пользователи Разрешения на действия с данными Агенты баз	зовых собственников	
Базовые собственники:	·	
птт Малые Саими		· · · ·
пт.Саумивоздвиженск		
		Z
Уполномоченные агенты выбранного базового собственника или	ı	
распорядителя его имущества:		
(пользователи, которые могут создавать, изменять и удалять опе	ерации	
движения с имуществом от лица разового сооственника, или рол пользователей):	втаких	
	Полный список пользователей и ролей:	
Пользователи и роли: Описание	🖕 Пользователи и роли: Описание	▲
SM Администратор	ARCHIBALDOV_IF Нач. отдела ведения рег	естра
GORZHEVSKAYA_AS Главный специалист отдела ведени	ия 📔 🖓 GORZHEVSKAYA_AS 🔋 Главный специалист от	дела ведения
SIZOVA_AP Специалист отдела ведения реестра	а Читерии Иванов Иван Иванович	
	КАНВАЗН_Ш Специалист отдела вед	ения реестра
	NUVANINA_NS Специалист отдела вед	ения реестра

Рисунок 1.34.

1.4.2.2. Использование роли уполномоченного агента

Другим способом предоставить пользователю полномочия агента распорядителя базового собственника является назначение учетной записи пользователя соответствующей роли (см. 1.2.1), определяющей такие полномочия.

Роль агента распорядителя базового собственника создается в порядке, описанном в Раздел 1.2.2, «Создание новой роли», на вкладке **Пользователи**.

Замечание

Рекомендуется использовать такое построение имени роли: префикс sm_, за которым следует набранная латиницей в верхнем регистре строка, созвучная имени субъекта права, являющегося базовым собственником. Например, для административно-территориального образования прт. Малые Сауми соответствующая роль может быть названа SM MALIE SAUMI.

Созданная роль по аналогии с учетными записями пользователей ассоциируется (см. выше) с базовым собственником.

🗊 Диспетче	р пользова	телей ver.4.8.0.13	(sm@MMPSRV)			_ [
Файл Вид Де	ействия Спр	авка					
Пользователи	Разрешения	я на действия с данными	Агенты базовых собс	твенников			
Базовые собст	венники:						
г.Саумигорск							ф
пгт.Малые Сау	ми						
пгт.Саумивозд	виженск						
Уполномоченны	ые агенты вы	бранного базового собст	венника или				
распорядителя	его имущести	Ba:					
(пользователи,	которые мог	ут создавать, изменять и	удалять операции				
движения с иму	уществом от))	пица разового сорственн	ика, или роль таких				
	,			Полный список пользоват	елеи и ролеи:		
Пользователи	и роли:	Описание		Пользователи и роли:	Описание		-
SM_MALIE_SA	UMI	Роль	~	SM_GROUPMOVES	Роль		
			>	SM_MALIE_SAUMI	Роль		
				SM_MERGE	Роль		
				JM_MOVETO_NAZNA	1 U/IB		

Рисунок 1.35.

После этого предоставление пользователю данной ассоциированной с базовым собственником роли (см. 1.2.1) наделяет пользователя полномочиями агента распорядителя данного собственника.

Іользовател	и Разрешения на действия с данн	ыми Агенты базовых собственников	
💈 Добавить	ы 🏆 <u>У</u> далить 🔒 <u>С</u> татус	Пароль Применить	
Статус	Имя пользователя	Полное имя	Описание
	SM	Администратор	
	ARCHIBALDOV_IF	Арчибальдов Иван Филиппович	Нач. отдела ведения реестра
	VSEVOLODOV_AA	Всеволодов Артемий Алексеевич	Ведущий специалист отдела ведени
	GORZHEVSKAYA_AS	Горжевская Аделаида Самсоновна	Главный специалист отдела ведени
	IVANOV_II	Иванов Иван Иванович	
	KARBASH_GI	Карбаш Гульнара Изытбеговна	Специалист отдела ведения реестра
	NOVAKINA_NS	Новакина Надежда Станиславовна	Специалист отдела ведения реестра
	RADIOLOV_SN	Радиолов Степан Никифорович	Специалист отдела ведения реестра
	SIZOVA_AP	Сизова Аграфена Поликарповна	Специалист отдела ведения реестра
_			
Права по. CONNEC SM_ALLU	льзователя T JSERS IE SAUMI	Locrymhie npaea SM GIS MANAGER SM_GIS MANAGER SM_GROUPMOVES SM_GROUPMOVES SM_MERGE	S

Рисунок 1.36.

Предоставление пользователю нескольких ролей, ассоциированных с разными базовыми собственниками, наделяет пользователя полномочиями агента распорядителя всех этих базовых собственников.

аил вид д	цеиствия справка		
ользователи	 Разрешения на действия с дан 	ными Агенты базовых собственников	
🖉 Добавить.	🦉 <u>У</u> далить 🔒 <u>С</u> татус	№ Пароль Применить	
Статус	Имя пользователя	Полное имя	Описание
	SM	Администратор	
	ARCHIBALDOV_IF	Арчибальдов Иван Филиппович	Нач. отдела ведения реестра
	VSEVOLODOV_AA	Всеволодов Артемий Алексеевич	Ведущий специалист отдела ведения
	GORZHEVSKAYA_AS	Горжевская Аделаида Самсоновна	Главный специалист отдела ведения
	IVANOV_II	Иванов Иван Иванович	
	KARBASH_GI	Карбаш Гульнара Изытбеговна	Специалист отдела ведения реестра
	NOVAKINA_NS	Новакина Надежда Станиславовна	Специалист отдела ведения реестра
	RADIOLOV_SN	Радиолов Степан Никифорович	Специалист отдела ведения реестра
	SIZOVA_AP	Сизова Аграфена Поликарповна	Специалист отдела ведения реестра
Права пол	ьзователя	Доступные права	
CONNECT SM_ALLU SM_MALLI	r SERS E_SAUMI WIZHENSK	SM_GIS_MANAGER SM_GIS_MANAGE_RAW_LA SM_GROUPMOVES SM_GROUPMOVES	YERS

Рисунок 1.37.

Замечание

При изначальном использовании SAUMI Комитетом в интересах одного базового собственника с этим единственным базовым собственником ассоциируется роль SM_ALLUSERS. При появлении дополнительных базовых собственников и проведении Комитетом политики строгого разграничения полномочий, когда конкретный пользователь наделяется полномочиями агента распорядителя только одного базового собственника, в этом случае

следует для первого «основного» базового собственника ассоциацию с ролью SM_ALLUSERS

разорвать, используя кнопку 🞐 (рис. 1.35). Затем, следуя выше изложенной схеме, создать новую роль и ассоциировать ее с этим исходным базовым собственником. Полномочия агентов распорядителя исходного базового собственника необходимо предоставить либо прямой ассоциацией пользователей с этим базовым собственником, либо предоставлением им вновь созданной ассоциированной с собственником роли.

Глава 2. «Менеджер обновлений»

Содержание

2.1. Порядок установки обновления	37
2.2. Компиляция объектов с ошибками	39
2.3. Переиндексация поиска	39
2.4. Обновление отчетов, печатных форм, форм сбора отчетных данных и модуля SAUMI-	
Pascal	39
2.4.1. Обновление отчетов (настроек поиска) 4	40
2.4.2. Обновление печатных форм	40
2.4.3. Обновление форм сбора отчетных данных в электронном виде 4	10
2.4.4. Обновление процедур SAUMI-Pascal	41

Комплекс SAUMI постоянно развивается, расширяется набор возможностей, часть функциональных возможностей видоизменяется с изменением законодательства. Изменение комплекса может отражаться в изменении файлов, входящих в комплекс и изменении структуры базы данных.

Обновление комплекса производится путем применения пакетов обновления поставляемых в виде pth-файлов. Эти файлы содержат информацию о разнице в файлах предыдущей и следующей версии и сценарий обновления структуры базы данных. Как правило, в названии файла указывается номер версии SAUMI, которая подлежит обновлению и, через дефис, номер версии, который будет иметь SAUMI после обновления (номера версий с нулями вместо точек). Например, файл 40903-40904.pth – это пакет обновления SAUMI с версии 4.9.3 до версии 4.9.4.

Пакеты обновления публикуются на веб-сайте http://support.saumi.ru в разделе «Обновления». Скаченные с указанного сайта пакеты обновления устанавливаются с помощью утилиты «Менеджер обновлений», входящей в комплект администратора SAUMI.

2.1. Порядок установки обновления

- 1. ОБЯЗАТЕЛЬНО СДЕЛАЙТЕ РЕЗЕРВНУЮ КОПИЮ БАЗЫ ДАННЫХ! (См. главу «Резервное копирование и восстановление базы данных SAUMI» руководства «Быстрый старт».)
- 2. Загрузите с сайта пакет обновления.

Замечание

Рекомендуется создать отдельную папку, куда и поместить файл обновления. Тогда файлы протокола обновления БД будут помещены в эту же папку, что сильно сократит их размер и облегчит чтение, если будут какие-либо сбои. При повторной попытке обновления рекомендуется удалить все файлы с расширением .log из этой папки – тогда программа обновления создаст их заново, записав в них протоколы только последней попытки обновления. Файл db_update.log содержит протокол обновления структуры БД. Файл update.log содержит протокол обновления сАUMI.

3. Запустите утилиту «Менеджер обновлений» из комплекта администратора SAUMI.

Лить к otb-файди обн	овления		Информация
C:\0\40804a-40900.p	observing	ß	
Сетевой путь для ра	змещения дополнительных компонентов обн	новления	
\\xs222\SAUMIFiles		â	Не обновлять структуру БД
Путь для временных	файлов		
C:\Users\ZHILIN~1.>	<pre><sd\appdata\local\temp\upde3e4.tmp< pre=""></sd\appdata\local\temp\upde3e4.tmp<></pre>	Ì	<u>Н</u> ачать обновление
Протокол произведе	нных изменений:		
пешное подключени	ie (SYS@MMPSRV1).		

Рисунок 2.1.

4. В поле Путь к pth-файлу обновления укажите локальный файл загруженного пакета обновления.

В поле *Сетевой путь для размещения дополнительных компонентов обновления* требуется указать имя реально существующего сетевого ресурса в формате UNC \\server\netresource\path, доступного выполняемому сеансу «Менеджера обновлений» для записи. Данный сетевой ресурс используется для копирования на него установочных пакетов дополнительных программных компонент с последующим развертыванием этих компонент на клиентских компьютерах SAUMI, которые должны иметь доступ на чтение этого сетевого ресурса.

Замечание

Флажок *Не обновлять структуру* БД можно не выставлять. Если данный флажок выставлен, то тогда в БД будут скопированы бинарные файлы и сценарий обновления БД до новой версии, но сам сценарий выполняться не будет. В этом случае, чтобы привести структуру БД к новой версии придётся запустить сценарий целиком или его части вручную в окне «Выполнение PL/SQL-сценария» утилиты «Менеджер реквизитов» из комплекта администратора SAUMI (см. 8.4).

- 5. Запустите процесс обновления, нажав кнопку Начать обновление.
- 6. Если в процессе выполнения сценария обновления структуры базы данных возникли ошибки, внимательно изучите причины ошибок; если они Вам непонятны скопируйте фрагмент сценария, вызвавшего ошибки, и само сообщение об ошибках и отошлите Группе сопровождения SAUMI, при этом выполнение сценария следует остановить. Если ошибки Вам понятны, можете самостоятельно принять решение о том как продолжать сценарий. Вы можете прямым способом вводом SQL команд в окне «Выполнение PL/SQL-сценария» утилиты «Менеджер реквизитов» из комплекта администратора SAUMI (см. 8.4) внести изменения взамен тех, что должны были выполниться, и игнорировать возникшие ошибки.

Предупреждение

Если при обновлении возникли ошибки, которые вы самостоятельно не можете разрешить, НЕМЕДЛЕННО восстанавливайте содержимое БД из её резервной копии. Не пытайтесь выполнять обновление повторно, не восстановив БД предыдущей версии!

7. Если процесс обновления прошел неудачно – был прерван сценарий или файлы не соответствовали предыдущей версии, необходимо выполнить восстановление базы данных.
- 8. В случае несоответствия версий файлов, например, их непреднамеренного изменения (вирусами), обратитесь в Группу сопровождения SAUMI для подготовки специального пакета обновления, при котором будет произведена полная замена файлов.
- 9. Установите отчеты, печатные формы, формы сбора отчётных данных и т.д., если таковые для данного пакета обновления имеются, о чем сообщается в анонсе обновления на сайте http:// support.saumi.ru в разделе «Обновления». Порядок действий приводится ниже в разделе 2.4.

2.2. Компиляция объектов с ошибками

После обновления структуры БД возможно появление объектов с ошибками: в основном это процедуры, функции и представления. Для восстановления нормальной работы БД необходима перекомпиляция данных объектов.

Чтобы выполнить перекомпиляцию объектов с ошибками достаточно запустить утилиту «Менеджер реквизитов» из комплекта администратора SAUMI. Во время запуска эта утилита автоматически проверяет наличие в базе данных объектов с ошибками и производит их перекопмиляцию. В дополнение «Менеджер реквизитов» на панели инструментов содержит кнопку Компиляция объектов.

2.3. Переиндексация поиска

Поскольку при обновлении могут быть добавлены новые критерии поиска, необходимо произвести его переиндексацию, для того, чтобы изменения вступили в силу. Для этого запустите исполняемый модуль SAUMI, подключившись под пользователем SM. В Главной панели SAUMI выберите пункт «Поиск | Полный поиск». В открывшемся окне нажмите кнопку **Индексировать**. Дождитесь появления сообщения «Критерии поиска проиндексированы».

Замечание

Переиндексацию поиска необходимо также производить в случае внесения администратором SAUMI каких-либо изменений в «Менеджере отчётов» и «Менеджере реквизитов».

2.4. Обновление отчетов, печатных форм, форм сбора отчетных данных и модуля SAUMI-Pascal

Прежде всего, необходимо извлечь файлы из появившихся в папке установки SAUMI (по умолчанию C:\SAUMI) архивов ReportsXXX-XXX.rar (ReportsXXX-XXX.zip) и SPascalXXX-XXX.rar (SPascalXXX-XXX.zip) в папку на жёстком диске. Каждый из извлеченных файлов, соответствует той или иной утилите комплекта администратора SAUMI и располагается в соответствующей папке (папка «Отчеты» – «Менеджер отчётов», папка «Печатные формы» – «Менеджер форм», папка «Формы сбора отчетности» – «Регламент отчётности»). Кроме того, в этих папках могут находиться текстовые файлы с описанием порядка установки, если текстовых файлов нет, то должен использоваться обычный порядок установки.

Обновление осуществляется в следующей последовательности:

- обновление отчетов (настроек поиска);
- обновление печатных форм;
- обновление форм сбора отчетных данных в электронном виде;

• обновление процедур и функций SAUMI-Pascal.

2.4.1. Обновление отчетов (настроек поиска)

- 1. Запустить "Менеджер отчетов" и подключиться к БД.
- 2. Экспортировать отчеты, одноименные тем, которые есть в обновлении в файлы. При сохранении рекомендуется дописать к имени файла номер старой версии SAUMI, с которой производилось обновление.
- 3. Далее.

Если администратор изменял соответствующий отчёт (добавлял столбцы или редактировал текст запросов) - необходимо импортировать новый отчёт с другим номером (номер может быть любым, кроме тех, которые уже используются «Менеджером отчётов»). Сравнивая, привести старый отчёт в соответствие с новым. После чего новый отчёт (импортированный с новым номером) удалить.

Если администратор не изменял ни один из обновляемых отчетов, то достаточно нажать кнопку «Импорт», выбрать все файлы отчетов и импортировать их в SAUMI (заменив существующие отчеты).

4. Запустить SAUMI, подключившись пользователем SM, открыть окно поиска и нажать кнопку «Индексировать».

2.4.2. Обновление печатных форм

- 1. Запустить «Менеджер форм» и подключиться к БД под учетной записью SM.
- 2. Сохранить старые печатные формы (то есть те, которые должны быть обновлены). При сохранении рекомендуется дописать к имени файла номер старой версии SAUMI, с которой производилось обновление.
- 3. Удалить старые печатные формы в соответствующих разделах дерева форм.
- 4. Загрузить обновленные и новые печатные формы из файлов, содержащихся в архиве обновления форм, в соответствующие формам ветки дерева форм. Номер новой версии SAUMI в названиях загруженных форм следует удалить.

Все операции с формами осуществляются с помощью утилиты «Менеджер форм» из комплекта администратора.

2.4.3. Обновление форм сбора отчетных данных в электронном виде

- 1. Запустить «Регламент отчетности» и подключится к БД.
- 2. Сохранить старые формы сбора отчетности (то есть те, которые должны быть обновлены). При сохранении рекомендуется дописать к имени файла номер старой версии (с которой производилось обновление).
- 3. В списке слева, нажимая «Загрузить форму из файла», импортировать новые формы сбора отчетности.

Новые формы можно будет использовать только в новом периоде. Для использования их в активном периоде пришлось бы проводить всю процедуру сбора отчетности заново, начиная с формирования дискет.

2.4.4. Обновление процедур SAUMI-Pascal

- 1. Запустить редактор SAUMI-Pascal и подключится к БД.
- 2. Сохранить старый модуль sp_global.pas (Меню «Файл | Сохранить в файл»). При сохранении рекомендуется дописать к имени файла номер старой версии (с которой производилось обновление).
- 3. Далее.

Если администратор ничего не изменял - загрузить (Меню «Файл | Открыть из файла» новое содержимое модуля sp_global.pas и сохранить в БД (Меню «Файл | Сохранить в базу данных»).

Если администратор вносил изменения - необходимо открыть новый модуль sp_global.pas в любом текстовом редакторе и привести старый модуль в соответствие с новым.

Глава 3. Управление репозитарием файлов SAUMI

Содержание

3.1. Механизм локального обновления SAUMI	43
3.1.1. Управление локальным обновлением	44
3.2. Вызов утилиты управления репозитарием	45
3.3. Копирование файла из репозитария на пользовательский компьютер 4	46
3.4. Добавление нового файла в репозитарий	46
3.5. Задание настроек выгрузки файла репозитария 4	48
3.6. Изменение имеющегося в репозитарии файла	50
3.7. Изменение настроек выгрузки хранимого в репозитарии файла	51
3.8. Добавление группы файлов в репозитарий	52
3.9. Удаление файла из репозитария	56

3.1. Механизм локального обновления SAUMI

Как и любой другой программный комплекс SAUMI после установки на пользовательском компьютере представляет собой набор каталогов и файлов, собранных в одном месте – в каталоге (папке) установки комплекса. По умолчанию – это "C:\SAUMI".

С течением времени состав комплекса претерпевает изменения: выпускаются обновления до новых версий, исправляются выявленные дефекты, реализуется индивидуальная функциональность по заказу. Как результат, в организации – эксплуатанте SAUMI – состав файлов и каталогов комплекса периодически должен изменяться, причем на всех клиентских компьютерах.

Весь набор файлов и подкаталогов, необходимых для функционирования комплекса SAUMI, хранится в БД SAUMI в специальных таблицах: VER_FILES, VER_SETFILES, VER_SETS, VER_SET_UPDATES, VER_UPDATES. Совокупность указанных таблиц называется репозитарием SAUMI.

Исходный репозитарий SAUMI содержится в БД поставки комплекса, и установка, как комплекта администратора, так и комплекта пользователя, производится посредством копирования соответствующих файлов и подкаталогов из репозитария в каталог установки. Само копирование на пользовательский компьютер осуществляется специальной службой обновления SAUMI, устанавливаемой на этом компьютере (см. «Сервис обновления и принудительная выгрузка компонент SAUMI из центрального репозитария» в руководстве «Быстрый старт»).

При вызове пользователем на локальном компьютере основного исполняемого модуля SAUMI mmp32.exe, при его загрузке указанная служба обновления получает запрос осуществить проверку соответствия имеющегося на компьютере дерева подкаталогов и файлов SAUMI хранимому в репозитарии. При такой проверке на локальном компьютере отсутствующие подкаталоги создаются, отсутствующие в указанном репозитарием подкаталоге файлы копируются из репозитария, а файлы, находящиеся в нужном подкаталоге, но отличающиеся от их одноименных копий в репозитарии, также копируются из репозитария.

Сравнение файлов на идентичность производится не побайтно, а сравнением их md5-хешей: несовпадение md5-хеша, вычисленного для файла на пользовательском компьютере, с хранимым в

репозитарии md5-хешем одноименного файла репозитария (значение поля MD5HASH в таблице VER_FILES) означает неидентичность этих файлов и вызывает копирование файла из репозитария на пользовательский компьютер.

Принимая во внимание описываемый механизм обновления, следует иметь ввиду, что после изменения на пользовательском компьютере файлов SAUMI, в частности, локальных настроечных файлов, таких как gnclient.ini, AutoPayment.dll.config и др., следует сохранить измененные файлы в репозитарии, потому как иначе, первая же перезагрузка SAUMI скопирует из репозитария имеющуюся там копию файла и произведенные локально изменения будут потеряны.

Замечание

Исключением являются файлы настроек saumi.ini и saumi_user_params.ini (см. Главу 5), которые не загружаются в репозитарий и не копируется оттуда.

Изменение набора файлов репозитария может быть произведено двумя способами: автоматическим и ручным.

Автоматическое изменение репозитария производится установкой пакетов обновления посредством утилиты из комплекта администратора «Менеджер обновлений» (см. Главу 2).

Для ручного (выборочного) изменения репозитария настоятельно рекомендуется применять утилиту «Управление репозитарием файлов SAUMI» из комплекта администратора, работа с которой описывается в приводимых ниже разделах.

Допустима коррекция репозитария прямым изменением записей таблицы VER_FILES посредством выполнения соответствующего PL/SQL скрипта, однако при этом следует учитывать следующий момент: для того, чтобы новый (обновленный) файл в репозитарии копировался на клиентские компьютеры, необходимо пересчитать его md5-хеш, хранимый в поле MD5HASH, что и происходит при создании новой записи в этой таблице или при ее изменении, за тем исключением, что замена только тела файла (поле FILE_BODY типа BLOB) не приводит к пересчету md5-хеша. В последнем случае следует значением поля MD5HASH установить NULL.

Замечание

Таблицы penosитария VER_SET_UPDATES, VER_UPDATES используются для замены указанной выше службы локального обновления SAUMI.

3.1.1. Управление локальным обновлением

В ряде случаев может потребоваться определенное влияние на механизм обновления. Для этого главный исполняемый модуль должен быть запущен из командной строки с соответствующим ключом. Ключ /updated подавляет описанный механизм локального обновления.

mmp32.exe /updated

Описанный выше механизм обновления срабатывает по умолчанию только при запуске главного исполняемого модуля из каталога установки (С:\SAUMI по умолчанию). В ряде случаев может требоваться запуск главного исполняемого модуля из каталога, созданного копированием содержимого каталога установки SAUMI – в этом случае обновление не вызывается. Чтобы задействовать механизм обновления и для этого случая следует запускать главный исполняемый модуль с ключом /localupdate.

mmp32.exe /localupdate

Ключ /oldupdate вызывает старый метод обновления, применявшийся в SAUMI до версии 4.6.6 включительно. Сутью этого метода был вызов в фоновом режиме исполнимого файла cover.exe, который осуществлял копирование подкаталогов и файлов из репозитария в каталог установки SAUMI. Это решение успешно работает в Windows XP и 2003, но в более поздних версиях Windows вступает в конфликт с устанавливаемым по умолчанию уровнем UAC (User access control), который зачастую запрещает такое копирование, даже под учетной записью, наделенной административными правами.

mmp32.exe /oldupdate

3.2. Вызов утилиты управления репозитарием

Вызов описываемой утилиты происходит в обычном для администраторских утилит порядке: Пуск | Комплект администратора SAUMI | Управление репозитарием файлов SAUMI.

В открывшемся окне регистрации пользователя следует ввести данные учетной записи привилегированного пользователя SM в БД SAUMI.

Подключение	×					
Введите параметры подключения						
Имя пользователя	SM@MMPSRV1					
Пароль	•••••					
Coe	диниться Отмена					

Рисунок 3.1.

В результате отроется окно, в левой панели которого отображается перечень файлов репозитария.

🔄 Управление репозитари	ем файлов SAUMI				- • •
5 S 🕃 🖬 🖫					
SM@MMPSRV1	🕼 Имя файла	7z.dll		2	
AdministrationCom	Размер файла	1129472			
···· adrg.dll ···· AppServerBase.dll	Дата создания файла	6 ноября	2013 r.	•	
App ServerCoreLib	Версия				
···· App ServerWessag ···· App ServerUtils.dll ···· Auth.dll	Описание				
··· AutoPayment.dll					
AutoPayment.dll.cc AutoPaymentsSett		🔄 Файл уд	ален		
···· AvalonControlsLibr ···· bgd.dll	🕂 📝				
BLToolkit.3.dll	Тип ко Катало	Ярлык 🤄	Райл з	Индекс	Парам
ColorPicker.dll	ADMIN <setup< td=""><td></td><td></td><td>0</td><td></td></setup<>			0	
Common Layers Wp	USER <setup< td=""><td></td><td></td><td>0</td><td></td></setup<>			0	
Common Utils.dll 🚽					

Рисунок 3.2.

Правая панель отображает свойства выделенного файла, учитываемые в репозитарии, часть из которых является резервом будущих изменений и поддерживается для совместимости, не влияя в настоящий момент на реализованный механизм локальных обновлений.

С помощью инструментальных кнопок производятся следующие операции с репозитарием.

- 1. Копирование файла из репозитария на пользовательский компьютер.
- 2. Добавление нового файла в репозитарий.
- 3. Задание настроек выгрузки файла репозитария.
- 4. Изменение имеющегося в репозитарии файла.
- 5. Изменение настроек выгрузки файла репозитария.
- 6. Добавление группы файлов в репозитарий.
- 7. Удаление файла из репозитария.

3.3. Копирование файла из репозитария на пользовательский компьютер

Чтобы скопировать файл из репозитария на пользовательский компьютер нужно выделить этот файл в левой панели описываемой утилиты и нажать кнопку 🔲 - «Сохранить файл на диск», находящуюся на правой панели.

В результате откроется стандартное диалоговое окно сохранения файла «Сохранить как».

🔄 Сохранить как 🌀 🗢 🕨 « Локали	чый диск (С:) ▶ 0bak 🔹 🗸	€у Поиск: Obak	× Q
Упорядочить 🔻 На	ая папка	: :==	• 🕐
🗐 Недавние места	Имя	Дата изменения	Тип 🔺
🧮 Рабочий стол	db466-470.usql	18.06.2013 16:58	Файл "US
	b470-471.usql	18.06.2013 16:58	Файл "US
Рабочий стол	db471-472.usql	18.06.2013 16:58	Файл "US ≡
ја Библиотеки	db472-473.usql	18.06.2013 16:58	Файл "US
Жилин Юрии Гр	db473-474.usql	22.06.2013 20:31	Файл "US
💻 Компьютер	db474-475.usql	18.06.2013 16:58	Файл "US
Дисковод (А:)	b475-480.usql	15.01.2015 21:43	Файл "US
Покальный ди	b480_audit.usql	26.08.2014 18:37	Файл "US 🖣
на вов когдиског	•		•
<u>И</u> мя файла: db	32-482a.usql		•
<u>Т</u> ип файла: Все	файлы (*.*)		-
🔿 Скрыть папки	·	Сохранить	Отмена

Рисунок 3.3.

Следует выбрать нужный каталог и сохранить там файл, нажав кнопку «Сохранить».

3.4. Добавление нового файла в репозитарий

Чтобы добавить новый файл в репозитарий, нужно нажать кнопку 🔊 – «Добавить файл» – на панели инструментов утилиты. В результате в нижней части левой панели появится новая позиция для отображения имени нового файла.

🔄 Управление репозитарі	ем файлов SAUMI		
i 🗗 🎝 🖬 🖷			
ssleay32.dll	🌮 Имя файла		
System.Windows.(Размер файла	D	
···· szlibdll.dll ···· Topology.dll	Дата создания файла	2 февраля 2015 г. 👻	
···· Update4.exe	Версия		
··· vrf.dll	Описание		
···· WpfResources.dll ···· WPFToolkit.dll			
xerces-c_2_7.dll		Файл удален	
···· XMLFormat.dll ···· XmlRosreestr.dll	or an		
zlib_fw.dll	Тип ко Катало Я	рлык Файл з Инд	декс Парам
zlib1.dll			
72 dl 📃 🗐			

Рисунок 3.4.

Теперь необходимо загрузить в БД сам файл. Для этого нужно нажать кнопку на правой панели. В открывшемся стандартном диалоговом окне нужно выбрать необходимый для пополнения репозитария файл и нажать кнопку «Открыть».

Сткрыть				×
🚱 🔵 🗢 퉬 « Локальный дис	к (C:) 🕨 MyProj	▼ 4 ₇	Поиск: MyProj	Q
Упорядочить 👻 Новая папк	a		8== ▼	
🔆 Избранное	Имя	^	Дата изменения	Тип
〕 Загрузки	🚳 MyNewProj.dll 🚽		02.02.2015 17:14	Расшир
Недавние места Рабочий стол				
💻 Рабочий стол 詞 Библиотеки				
🥦 Жилин Юрий Григор				
🌉 Компьютер				
📑 Дисковод (А:) 🚢 Локальный диск (С				
🚑 DVD RW лисковол (👻 🔦		m		۱.
<u>И</u> мя файла:	MyNewProj.dll	•	Все файлы (*.*) 	▼ тмена

Рисунок 3.5.

Выбранный файл появится в конце списка файлов левой панели. Имени файла предшествует символ «*», указывающий на тот факт, что с отмеченным файлом в репозитарии намечено произвести изменения либо самого файла, либо связанной с ним информации.

🔄 Управление репозитари	ем файлов SAUMI			
i 🗗 💱 🖬 🖷				
ssleay32.dll	🤣 Имя файла	MyNewProj.dll	C	
System.Windows.(Размер файла	8704		
···· Topology.dll	Дата создания файла	2 февраля 201	5r. 🔻	
···· Update4.exe ··· vfsedit.exe	Версия			
··· vrf.dll ··· WofResources dll	Описание			
WPFToolkit.dll				
···· xerces-depdom_2		🗌 Файл удален	ł	
···· XMLFormat.dll ···· XmlRosreestr.dll	🖶 📝 🔍			
zlib_fw.dll	Тип ко Катало	Ярлык Файл	із Индекс	Парам
zlib1.dll				
···* MyNewProj.dll				
< III >				

Рисунок 3.6.

В правой панели утилиты в верхней ее части также отображается имя файла и, кроме того, его размер и дата создания.

Замечание

Выполненные действия по указанной выше схеме еще не производят непосредственную загрузку в репозитарий нового файла, а формируют перечень предполагаемых изменений в репозитарии. Непосредственное выполнение заданных изменений репозитария вызывается нажатием кнопки 🖻 – «Сохранить изменения» – на панели инструментов утилиты. Новый файл, предполагаемый к загрузке в репозитарий не имеет никаких настроек выгрузки и поэтому не сможет быть выгружен локальным сервисом обновления SAUMI после сохранения изменений. Следует предварительно задать настройки выгрузки нового файла.

3.5. Задание настроек выгрузки файла репозитария

Размещаемый в репозитарии новый файл необходимо снабдить настройками выгрузки – дополнительной информацией, которая позволит располагать новый файл в нужном каталоге на компьютере пользователя при выполнении автоматического локального обновления, а также отображать его в стартовом меню (для исполняемых модулей). Также необходимо определить, относится новый файл к комплекту администратора или к комплекту пользователя.

Чтобы задать новую настройку выгрузки файла, его нужно выделить в списке файлов левой панели репозитария и нажать кнопку 📴 – «Добавить настройку выгрузки».

🔄 Управление репозитар	ием файлов SAUMI		
i 🗗 🎝 🖬 🖏			
ssleay32.dll System,Printing.dll	🕸 Имя файла	MyNewProj.dll	
···· System.Windows.(Размер файла	8704	
···· Topology.dll	Дата создания файла	2 февраля 2015 г.	•
···· Update4.exe ···· vfsedit.exe	Версия		
···· vrf.dll ···· WpfResources.dll	Описание		
WPFToolkit.dll			
xerces-depdom_2_		Файл удален	
···· XMLFormat.dll ···· XmlRosreestr.dll	순 🗹 🔍		
···· zlib_fw.dll ···· zlib_osaeo.dll	Тип ко Катало	Ярлык Файл з Ин	ндекс Парам
zlib1.dl			
* MyNewProj.dll			
۰ III +			

Рисунок 3.7.

В результате открывается окно настройки выгрузки выделенного в левой панели файла.

Настройка выгрузки	файла MyNewProj.dll 🛛 🛛 🛛
Задайте параметры	выгрузки файла
Комплект	ADMIN
Каталог установки	<setup></setup>
Ярлык	
Файл значка	
Индекс значка	
Параметры	
	ОК Отмена

Рисунок 3.8.

Выбираемое из списка значение поля «Комплект» определяет, относится новый файл к комплекту администратора или к комплекту пользователя.

В поле *Каталог установки* по умолчанию подставляется строка *Setup*, которая означает подстановку имени каталога установки SAUMI (с:\saumi по умолчанию). Каталоги, вложенные в каталог установки SAUMI, задаются добавлением недостающей части названия каталога к префиксу *Setup*, например *Setup*>\PaymentFormats. Каталоги, не вложенные в каталог установки SAUMI, должны указывать абсолютный путь с указанием используемого диска, например D:\Import1C.

Непустое поле *Ярлык* определяет представление файла в стартовом меню системы или в его подменю «Все программы». В первом случае значение поля должно начинаться со строки <start Menu>, а во втором – со строки <Programs>, включая угловые скобки в обоих случаях. Следом должно идти имя ярлыка, включая вложенные уровни подменю. Например:

- <Start Menu>\SAUMI 4.9i.lnk;
- <Programs>\Комплект администратора SAUMI\Диспетчер настроек.lnk.

Замечание

Отображение в стартовом меню рекомендуется применять для исполняемых файлов с расширением .exe.

Порождаемый пункт стартового меню или его подменю какого-либо уровня может быть снабжен отображаемым значком, который определяется полями *Файл значка*, *Индекс значка*.

Пустое поле *Файл значка* предполагает, что образ значка содержится в самом файле в соответствии со стандартами Windows, в частности таковыми могут быть исполняемые .exe файлы и .dll библиотеки. При указании файла-носителя образа значка, отличного от описываемого файла, следует использовать соглашении об обозначении содержащего каталога, описанного для поля *Каталог установки*.

Файл-носитель образа значка может содержать образы нескольких значков. Требуемый значок определяется полем Индекс значка, имеющим числовое значение.

Поле *Параметры* следует заполнять для исполняемых файлов. Введенная строка передается при вызове такого исполняемого файла как набор параметров командной строки запуска данного приложения (ключи запуска).

По завершении ввода значений полей окна «Настройка выгрузки файла» следует нажать кнопку ОК.

Замечание

Методологически правильным будет при отнесении нового файла к комплекту пользователя посредством настройки выгрузки также создать аналогичную настройку выгрузки для комплекта администратора, чтобы функциональность комплекта администратора содержала все пользовательские возможности SAUMI.

Описанную процедуру настройки следует применить ко всем назначенным файлу типам комплектов. Отменить внесенные изменения можно нажатием кнопки 📝 на правой панели утилиты.

Произведенные изменения репозитария вступят в силу после нажатия кнопки 📓 - «Сохранить изменения» - на панели инструментов утилиты.

3.6. Изменение имеющегося в репозитарии файла

Чтобы заменить содержащийся в репозитарии файл, его нужно выделить в левой панели и нажать кнопку 🙆 на правой панели.

🔄 Управление репозитари	ем файлов SAUMI					• ×
i 🗗 💱 🖨 🐁						
geotiff_fw.dll GisConfiguration.dl	🗳 Имя файла	gnclient.ini		2		
GIS_CONFIG.xml	Размер файла	959				
GisCore.dli	Дата создания файла	13 апреля	2011 r.	•		
GisUtils.dll GKPCCAEVOM.SF	Версия					
glib-1.3.dl	Описание					
gmodule-1.3.dll						
GmpClientPluginLit GmpClientPluginUl		🗌 Файл уд	ален			
GmpCommunicatio gnclient ini	or an					
gnu-intl.dll GroundsExport47F	Тип ко Катало	Ярлык 9	Райл з И	ндекс	Парам	
gthread-1.3.dll	ADMIN <setup></setup>		0			
gtkextra-0.99.dll	VSER <setup></setup>		0			
gtkglarea.dll 🚽						
< III > IIII > III > IIII > III > II						

Рисунок 3.9.

В результате откроется стандартное окно выбора файла. Следует выбрать нужный файл и нажать кнопку «Открыть». Содержимое выбранного файла назначено для замены содержимого выделенного в репозитарии файла, о чем свидетельствует символ «*», примыкающий к имени файла слева.

🔄 Управление репозитари	ем файлов SAUMI			- • •
i 🗗 👫 🗕 🐁				
GisCore.dll	🗳 Имя файла	gnclient.ini		
GisUtils.dll	Размер файла	959		
glib-1.3.dll	Дата создания файла	31 октября 2013 г.	-	
GlkUtils.dll amodule-1.3 dll	Версия			
GmpClientPluginLit	Описание			
GmpClient Plugin UI				
····* gnclient.ini		Файл удален		
···· GroundsExport47I- ···· gthread-1.3.dll	₽ 2			
gtkextra-0.99.dll gtkglarea dll	Тип ко Катало	Ярлык Файл з	Индекс Пара	M
gtk-1.3.dl	ADMIN <setup></setup>		0	
GuiPlugin.dll	✓ USER <setup></setup>		0	
GuiWpfBootstrapp 🖕				
<				

Рисунок 3.10.

Назначенное изменение содержимого файла может быть отменено нажатием кнопки 🖻 на правой панели.

Чтобы назначенное изменение вступило в силу, следует нажать кнопку 🛅 – «Сохранить изменения» – на панели инструментов утилиты.

3.7. Изменение настроек выгрузки хранимого в репозитарии файла

Если хранимый в репозитарии файл был сохранен без назначения ему настроек выгрузки, то задать последние можно в точности так же, как описано в разделе 3.5.

Для файла, сохраненного в репозитарии вместе с настройками выгрузки, можно произвести изменение последних. Для этого нужно выделить в левой панели имя данного файла, на правой панели изменямую настройку и нажать кнопку и - «Измененить настройку выгрузки» - на дополнительной панели инструментов.

🔄 Управление репозитари	ием файлов SAUMI					• •
8 🖓 🗗 🐁						
… padeg.dll ▲	🖇 Имя файла	proj.dll		1		
Payment.dll	Размер файла	258048				
···· pfmgr.exe ···· PluginDSW.dll	Дата создания файла	25 августа	2010 r. 👻			
PluginsLibrary.dll PluginsUI.dll	Версия]			
···· PortalNotificationC ···· PortalNotificationC	Описание					
···· Presentation.Core.c ···· previewmapconfig ···· proj.dll		🗌 Файл уді	ален			
- python23.dll						
RasterCutter.exe	Тип ко Катало	Ярлык Ф	Райл з Ин,	декс Г	Тарам	
	ADMIN <setup< td=""><td></td><td>0</td><td></td><td></td><td></td></setup<>		0			
··· Reports466-471.zij	USER <setup< td=""><td></td><td>0</td><td></td><td></td><td></td></setup<>		0			
Reports471-472.zij 🚽						
< >						

Рисунок 3.11.

В результате открывается окно редактирования настройки выгрузки данного файла, состав и назначение реквизитов которого представлены в разделе 3.5.

Произведенные изменения репозитария вступят в силу после нажатия кнопки 🖻 - «Сохранить изменения» - на панели инструментов утилиты.

Замечание

Следует изменять настройки файлов репозитария из поставки SAUMI, а также из пакетов обновлений, в самых крайних случаях и с особыми предосторожностями. Неадекватное изменение может сделать программный комплекс неработоспособным.

3.8. Добавление группы файлов в репозитарий

Возможно одновременное назначение загрузки файлов в репозитарий, что может быть применено при разработке некоторого пользовательского расширения функционала SAUMI, реализованного несколькими файлами. Для назначения загрузки нескольких файлов в репозитарий следует нажать кнопку 🔊 – «Загрузить несколько файлов» – на панели инструментов утилиты.

🔄 Управление репозитарие	м файлов SAUMI				- • •
i da 🛐 🗗 🖷					
	🞺 Имя файла	adrg.dll	2		
- App ServerCore Lib.dl	Размер файла	27136			
···· App ServerUtils.dll ···· Auth.dll	Дата создания файла	25 августа 20	10 r. 👻		
AutoPayment.dll	Версия				
···· Auto Payment .dll.com ···· AvalonControlsLibrar	Описание				
bgd.dll Bl Toolkit 3.dll					
ColorPicker.dll					
Common Layers WpfC		тайл удале			
conn xml	🕂 🗹				
···· cover.exe ···· DataProviderPlugin c	Тип ко Катало	Ярлык Фай	л з Индекс	Парам	
db466-470.usql	ADMIN <setup< td=""><td></td><td>0</td><td></td><td></td></setup<>		0		
db470-471.usql 👻	VSER <setup< td=""><td></td><td>0</td><td></td><td></td></setup<>		0		
4 III +					

Рисунок 3.12.

В результате открывается стандартный диалог выбора файлов, в котором перечень отбираемых для загрузки в репозитарий SAUMI файлов может формироваться стандартными для Windows средствами работы со списками.

🔄 Открыть						×
🚱 🕞 🗢 📙 « AutoPaymer	ntDe	mo⊧bin⊧ v 4⁄7	Поиск: bin	1		Q
Упорядочить 🔻 Новая п	апк	a				?
🌉 Компьютер 🧖	•	Имя		Дата изме	нения	-
🚔 Дисковод (А:)		🐌 Tests		22.10.2013	18:27	
🏭 Локальный диск (С		🚳 AutoPayment.dll		28.10.2013	18:26	=
🔮 DVD RW дисковод (AutoPayment.dll.config		25.10.2013	13:00	_
🖵 Exchange (\\stone)		AutoPayment.pdb		28.10.2013	18:26	
🖵 d\$ (\\xs222) (S:)	1	KatoPayment.XML		28.10.2013	18:26	
🖵 c\$ (\\xs222) (T:)		BLToolkit.3.dll		25.06.2013	16:27	
👊 Сеть		SommonUtils.dll		19.10.2013	22:11	
🐖 Панель управления 🗧		CommonUtils.xml		19.10.2013	22:11	
🧾 Корзина		DefaultFormat.dll		28.10.2013	18:26	
MagicTunePremium_		DefaultFormat.pdb		28.10.2013	18:26	-
-	•	III				•
<u>И</u> мя фай	іла:	"CommonUtils.xml" "AutoPayment 🔻	Все файлы	(*.*)		•
			<u>О</u> ткрыть		Отмена	

Рисунок 3.13.

В случае, если в репозитарии уже есть файл с именем, имеющимся у одного из загружаемых файлов, то выводится диалоговое окно с предупреждающим сообщением.



Рисунок 3.14.

Нажатие кнопки «Да» означает замену имеющегося в репозитарии файла загружаемым, тогда как нажатие кнопки «Нет» означает запрет на загрузку файла с тем же именем. Флажок «Запомнить и повторить для всех» в выставленном состоянии позволяет перенести сделанный выбор по замене имеющегося файла или, наоборот, о запрете такой замены на все другие файлы, чьи имена представлены как в перечне файлов репозитария, так и в списке выбранных для загрузки файлов.

Замечание

Так же как и при одиночном добавлении или замене файла репозитария выбранные к загрузке файлы только подготавливаются к их размещению в репозитарии, позволяя, однако, производить с ними настроечные действия. Собственно загрузка в репозитарий производится после нажатия кнопки 🖫 – «Сохранить изменения».

Добавленные в репозитарий SAUMI файлы не имеют ни одного заданного параметра выгрузки и индивидуальная их настройка может занимать достаточно много времени, притом, что большинство загружаемых одновременно файлов могут иметь общие настройки. Существенно ускорить данную операцию можно копированием уже заданных параметров выгрузки одного файла целой группе файлов. Для этого следует выделить в списке левой панели утилиты файл, параметры которого будут копироваться, и нажать кнопку С – «Копировать настройки выгрузки». В результате открывается диалоговое окно выбора файлов репозитария, которым копируются параметры выгрузки выделенного файла.

Файлы для копирования настроек выгрузки	×
Определение списка файлов, для которых будет доступно копирование параметров выгрузки)
Только файлы, не имеющие никаких настроек выгрузки]
Все файлы (не рекомендуется)	
Отмена	

Рисунок 3.15.

Нажатие кнопки «Только файлы, не имеющие никаких настроек выгрузки» ограничивает целевую группу файлов файлами, у которых не задан ни один параметр выгрузки. В частности, такими файлами являются файлы сразу после назначения их для загрузки в репозитарий.

Копирование настроек выгрузки файла BLToolkit.3.dll	
Отметьте в списке те файлы, для которых нужно скопировать настройки выгрузки из файла BLToolkit.3.dll	
Default UpS GKPCCAEVOM.SRT GroundsExport47H.exe NOVEX32.DLL patch 136.exe Smev usql SPascal475-480.zip AutoPayment XML CommonUtils.xml	
Скопировать настройки выгрузки	

Рисунок 3.16.

Нажатие кнопки «Все файлы (не рекомендуется)» предлагает для копирования им параметров выгрузки выделенного файла все остальные файлы репозитария.

Копирование настроек выгрузки файла BLToolkit.3.dll	X
Отметьте в списке те файлы, для которых нужно скопировать настройки выгрузки из файла BLToolkit.3.dll	
adrg.dll	
App ServerCoreLib.dll	
App Server Utils.dll	
Auth.dll	
AutoPayment.dll	
AutoPayment.dll.config	
AvalonControlsLibrary.dll	
bgd.dll	
ColorPicker.dll	
CommonLayersWpfGui.dll	
Common Utils.dll	
conn xml	
Cover.exe	
DataProviderPlugin.dll	-
Скопировать настройки выгрузки	

Рисунок 3.17.

Пользоваться данной возможностью нужно с большой осторожностью и осмотрительностью, потому как добавление к имевшимся правильным настройкам выгрузки некоторого файла новых и неправильных может сделать программный комплекс неработоспособным, а поиск такого файла и восстановление его настроек выгрузки может занять значительное время.

Замечание

Копирование настроек не заменяет уже имеющиеся у файла репозитария настройки, а добавляет новые. Однако применяются именно последние настройки по принадлежности к комплекту (USER или ADMIN).

Список файлов в обоих случаях является потенциальным – рядом с каждым именем файла находится флажок, выставленное состояние которого указывает на вхождение данного файла репозитария в группу принимающих копируемые значения параметров выгрузки. Изменить состояние флажка помимо щелчка мышью в области флажка или имени файла можно также посредством контекстного меню, вызываемого нажатием правой кнопки мыши.

Копирование настроек выгруз	жи файла BLToolkit.3.dll			
Отметьте в списке те файлы, для которых нужно скопировать настройки выгрузки из файла BLToolkit.3.dll				
adrg dl App ServerCore Lib. dll App ServerUtils dll Auth.dll Auto Payment.dll.config AvalonControlsLibrary.dll bgd dll ColorPicker.dll CommonLayserSWpfGui.dll Common Utils.dll conn.xml cover.exe DataProviderPlugin.dll	Выбрать все Снять выделение	+		
Скоп	ировать настройки выгрузки			

Рисунок 3.18.

Пункт контекстного меню «Выбрать все» выставляет все флажки списка, тогда как пункт «Снять выделение» все флажки переводит в сброшенное состояние.

После выделения всех файлов, требуемых для копирования параметров выгрузки, следует нажать кнопку «Скопировать настройки выгрузки». По завершении копирования настроек выводится соответствующее сообщение.



Рисунок 3.19.

Чтобы произведенные изменения репозитария как по составу и содержанию файлов, так и по их настройкам выгрузки, вступили в силу необходимо нажать кнопку 🗟 – «Сохранить изменения».

3.9. Удаление файла из репозитария

Чтобы удалить файл из репозитария его нужно выделить в списке левой панели и нажать кнопку 🖻 панели инструментов утилиты. В результате файл будет помечен на удаление, о чем свидетельствует символ «-», примыкающей слева к имени файла.

🔄 Управление репозитари	ем файлов SAUMI				_	
i 🗗 👫 🖨 🐁						
gtkextra-0.99.dll	🤣 Имя файла	HELP.txt		2		
gtk-1.3.dll	Размер файла	15251				
GuiWpfBootstrapp	Дата создания файла	18 марта	2008 г.	•		
GuiWpfControls.dll GuiWpfInfrastructu	Версия]			
GuiWpfShell.dll hdf.fw.dll	Описание					
HELP IX		🗌 Файл уд	ален			
···· iconv.dll ···· InflexCore.dll	or an					
InflexData.dll	Тип ко Катало	Ярлык 9	Райл з И	Индекс	Парам	
- InflexENV.dll	ADMIN <setup></setup>		0)		
InflexGisComponer	ADMIN <setup< td=""><td></td><td>(</td><td>)</td><td></td><td></td></setup<>		()		
…inflex_gw.dll _						

Рисунок 3.20.

Чтобы файл был окончательно удален из репозитария, следует нажать кнопку 🛅 панели инструментов.

Предупреждение

Произведенное удаление является окончательным и удаленный файл может быть восстановлен только добавлением нового файла в репозитарий. Не следует удалять файлы репозитария из поставки SAUMI, а также из пакетов обновлений.

Глава 4. «Диспетчер настроек»

Содержание

4.1. Маски ввода кадастровых номеров	58
4.2. Параметры обмена данными отчетности	58
4.2.1. Формирование и настройка макета диска сбора данных 5	58
4.2.2. Местоположение формируемого набора файлов отчетных данных 5	59

В окне утилиты «Диспетчер настроек» из комплекта администратора отображается таблица SM_SETTINGS. К этой таблице система периодически обращается за жизненно важными данными. Она имеет сходное, с реестром Windows, значение для работы. То есть - это универсальная таблица системных констант, которые могут устанавливаться только администратором системы. В таблице 4.1 приведен список обязательных параметров, которые фигурируют в базовой установке системы.

Имя ключа	Описание ключа	Тип данных ключа
ORGNAME	Название организации	STRING
ENDPERIOD	Закрытие периода (проведение платежей)	DATE
DEFDATE	Системная дата по умолчанию (Y/N)	STRING
KUMI_ID	ID записи клиента, определяющего мун. собственность	INTEGER
LOG_CHECK	Флаг включения проверки CANMOVE (Y/N)	STRING
DEF_PAYDOCTYPE	Тип платежного документа по умолчанию (DOCTYPES)	INTEGER
DEF_PAYDOCSUBSCR	Орган подписания платежного документа по умолчанию (DOCSUBSCR)	INTEGER
USE_PARUSGATE	Флаг использования моста Oracle-ПАРУС	STRING
MANAGER_R	Полное название должности руководителя (для печатных документов)	STRING
MANAGER	Имя руководителя (для печатных документов)	STRING
REP_HEADER	Шапка для выписки из реестра (в качестве разделителя " ")	STRING

Таблица 4.1. Базовые параметры

Предупреждение

Список представлен не полностью. Помимо этих параметров есть параметры настройки финансовых обязательств и другие параметры, которые не менее важны. Этот список не является конечным и может быть расширен для собственных нужд, например, для использования в триггерах и хранимых процедурах.

🖗 Диспетчер настро	ек (sm@MMPSRV)			
Профиль настроек: Гло	бальные настройки 💌 🛨	- 🛷 🖇	6 C	
Параметр	Описание	Тип	Значение	ŀ
AUTOPAYMENT_DOCT	Тип документа к платежу по умлочанию	STRING	767	ſ
BUILDINGS_ENTERDAT	Дату ввода в эксплуатацию здания представлять только з	STRING	N	
CHECK_POLICY_NEW_F	Проверять политику операций только в новом периоде - Ү,	STRING	Y	
CTRL_DISK_PATH	Путь к файлам макета диска сбора данных в электронном	STRING	C:\Program Files\SAUMI\Contro	
CTRL_EX_PATH	Путь для сохранения отчета на диск	STRING	C:\Program Files\SAUMI\MRep	
CURRENT_VERSION	Текущая версия пакета	STRING	4.7.1	
DACC_CLIENT_ID	Основной клиент списания	INTEGER	10340	
DEFAULT_DOCNUM	Номер документа по-умолчанию	STRING	?	
DEFDATE	Системная дата по умолчанию (Y/N)	STRING	N	
DEF_PAYDOCSUBSCR	Орган подписания платежного документа по умолчанию (D	INTEGER	0	
DEF_PAYDOCTYPE	Тип платежного документа по умолчанию (DOCTYPES)	INTEGER	0	
DSW_WEBDAV_FILENA	Стратегия формирования имени файла при работе чере W	INTEGER	0	
DSW_WEBDAV_LOCK_	Стратегия блокировки документов при работе через WebD	INTEGER	0	
DSW_WEBDAV_USE	Работать с документами через WebDAV (Y/N)	STRING	Y	
ENDPERIOD	Закрытие периода (дата сторнирования платежей)	DATE	31.12.1950	
EXCEL_EXPORT_ROLE	Роль, дающая право на экспорт данных в MS Excel (по умо	STRING	SM_ALLUSERS	
KADASTR_MASK_I	Маска ввода кадастрового номера отдельностоящих здан	STRING	•	
KADASTR_MASK_II	Маска ввода кадастрового номера встроенных помещений	STRING	•	
KUMI_ID	ID записи клиента, определяющего базового собственник	INTEGER	5100	
KUMI_OWNING	Наименование вида базовой собственности	STRING	муниципальная	1

Рисунок 4.1.

4.1. Маски ввода кадастровых номеров

Объекты типа «Здания и помещения» имеют в окне свойств поле ввода кадастрового номера на вкладке «Общее», для которого может быть применена маска ввода, причем для отдельно стоящих зданий и встроенных помещений могут применяться разные маски. О задании масок ввода и их интерпретации см. 8.5.4.

Маски ввода кадастровых номеров задаются соответствующими параметрами в «Диспетчере настроек» SAUMI.

Наименование параметра	Назначение параметра
KADASTR_MASK_I	Маска ввода кадастрового номера отдельно стоящих зданий
KADASTR_MASK_II	Маска ввода кадастрового номера встроенных помещений

Приведенные в таблице параметры имеют тип STRING. Если какая-либо из указанных масок ввода не используется, то соответствующий параметр должен иметь значение "-" (символ минус).

4.2. Параметры обмена данными отчетности

Для успешного выполнения пользователями SAUMI обмена данными отчетности с подотчетными организациями (см. «Прием отчетных данных юридических лиц» в главе «Регистрация объектов и субъектов права в SAUMI» руководства пользователя) администратором должны быть выполнен ряд настроечных действий, включая задание значений некоторых параметров.

4.2.1. Формирование и настройка макета диска сбора данных

Одна часть формируемого для передачи в подотчетную организацию набора файлов содержит массив данных, выбираемых из БД SAUMI, тогда как другие файлы копируются в набор из так

называемого макета диска сбора данных. Последний есть также коллекция файлов, располагаемая в специально созданной папке, причем при каждом создании набора файлов сбора отчетности любой подотчетной организации все файлы из папки макета копируются в набор.

Папка, содержащая макет диска сбора данных, задается параметром CTRL_DISK_PATH, имеющим тип STRING. Сразу после развертывания базы данных SAUMI этот параметр указывает на папку с: \SAUMI\ControlDisk.

В папке установки SAUMI на пользовательском компьютере имеется вложенная папка ControlDisk, и, если у всех пользователей, которым вменяется обеспечение обмена отчетными данными с подотчетными организациями, клиентская часть SAUMI развернута в папке с одним и тем же именем, например с:\saumi, а также, если число таких пользователей невелико, то макет диска сбора данных можно однообразно сформировать (см. ниже) на компьютерах всех этих пользователей в локальной папке, задаваемой параметром CTRL_DISK_PATH. Однако гораздо более практичным с точки зрения внесения изменений в макет будет сформировать его, как разделяемый сетевой ресурс. В последнем случае значение параметра CTRL_DISK_PATH должно следовать UNC-нотации и иметь вид

\\сетевое_имя_компьютера\сетевое_имя_ресурса\путь_к_макету

где часть \путь_к_макету может и отсутствовать, если папка, содержащая макет, сама является сетевым ресурсом, сетевое имя которого подставлено в значение параметра CTRL_DISK_PATH.

Папку, содержащую макет диска сбора данных, нужно наполнить файлами. Там должны быть файлы setup.exe, HELP.txt, содержащиеся в папке ControlDisk, вложенной в папку установки SAUMI. Кроме того, комплект администратора в папке установки SAUMI содержит архивный файл Reports_DS.rar, который нужно развернуть и все имеющиеся в архиве файлы также скопировать в папку макета.

4.2.2. Местоположение формируемого набора файлов отчетных данных

По умолчанию предполагается, что набор файлов для передачи в подотчетную организацию формируется на дискете, которой в силу принятых в Windows соглашений соответствует диск A:, причем используется корневой каталог. Тем самым, местоположением по умолчанию для набора файлов отчетных данных считается папка A: \.

В руководстве пользователя (см. «Прием отчетных данных юридических лиц» в главе «Регистрация объектов и субъектов права в SAUMI») приводится ряд аргументов для изменения местоположения формируемого набора файлов. Такое изменение задается параметрами USE_EX_PATH и CTRL_EX_PATH, имеющими тип STRING.

Параметр USE_EX_PATH может принимать два значения: 'Y' и 'N' (по умолчанию – 'N'). Значение 'Y' указывает на замену местоположения формируемых наборов файлов с папки A:\ на другую папку, полный путь к которой представлен конкатенацией нескольких строк

```
<значение параметра CTRL_EX_PATH> || '\' || <регистрационный номер (ID) юр.лица> ||
'\' || <дата в формате ДД.ММ.ГГГГ>
```

где ID юридического лица представлен строкой цифр, а дата задает окончание текущего отчетного периода (см. «Прием отчетных данных юридических лиц» в главе «Регистрация объектов и субъектов права в SAUMI» руководства пользователя).

Задавая значение параметра CTRL_EX_PATH, как корневую папку обмена, следует обратить внимание, что эта папка должна существовать и быть доступна для создания и записи в ней файлов всем пользователям, осуществляющим прием отчетных данных из подотчетных организаций. С

точки зрения администратора самым удобным будет назначение в качестве корневой папки обмена сетевого ресурса, доступного с указанными выше полномочиями осуществляющим обмен пользователям. В этом случае, также как и для параметра CTRL_DISK_PATH, необходимо придерживаться UNC-нотации задания имен сетевых ресурсов.

Глава 5. Файлы настроек главного исполняемого модуля SAUMI

Содержание

5.1.	Файл saumi.ini	61
	5.1.1. Настройки считывателя штрих-кода – секция [BarCode]	62
	5.1.2. Настройки протокола WebDAV - секция [DSW_WebDAV]	62
5.2.	Файл saumi_user_params.ini	64
	5.2.1. Параметры последнего соединения с БД SAUMI – секция [Common]	64
	5.2.2. Коды горячих клавиш Главной панели SAUMI – секция [HotKeys]	64
	5.2.3. Параметры поведения Главной панели SAUMI – секция [MainPanel]	65
	5.2.4. Параметры оптимизации производительности клиентской части SAUMI – секция	
	[Performance]	66
5.3.	Общие секции для файлов saumi.ini и saumi_user_params.ini	66
	5.3.1. Параметры отображения окон данных – секция [ExplorerWindow]	66
	5.3.2. Журналирование программных событий – секция [Logging]	67

На рабочих станциях применяются индивидуальные настройки главного исполняемого модуля SAUMI. Параметры этих настроек располагаются в двух конфигурационных файлах:

- saumi.ini содержит общие для рабочей станции настройки;
- saumi_user_params.ini содержит настройки, соответствующие конкретному пользователю системы Windows.

Описываемые конфигурационные файлы являются простыми текстовыми файлами, построчно содержащими параметры. Каждый параметр имеет вид

param_name=param_value

где param_name является именем (идентификатором) параметра, а param_value строкой символов, задающей значение параметра.

Параметры конфигурационных файлов сгруппированы в именованные секции, каждая такая секция начинается со строки, содержащей имя секции, заключенное в квадратные скобки.

Файлы saumi.ini и saumi_user_params.ini могут содержать одинаковый набор секций, однако содержимое секций [Common], [HotKeys], [MainPanel] и [Performance] будет считываться только из файла saumi_user_params.ini, одноимённые секции файла saumi.ini будут игнорироваться. Напротив, настройки секций [BarCode] и [DSW_WebDAV] считываются из файла saumi.ini, одноимённые секции файла saumi_user_params.ini даже при их наличии будут проигнорированы.

5.1. Файл saumi.ini

Файл saumi.ini размещается в папке установки SAUMI. Файл перезаписывается каждый раз при выходе из SAUMI. Если в момент запуска SAUMI этот файл отсутствует – он создаётся с настройками параметров по умолчанию.

В файле saumi.ini учитываются следующие секции:

[BarCode]

[DSW_WebDAV]

5.1.1. Настройки считывателя штрих-кода – секция [BarCode]

В этой секции описываются настройки считывателя штрих-кода.

Параметр Enabled

Включает и выключает драйвер сканера штрих-кода.

Допустимые значения: True, False.

Примеры:

Enabled=True – драйвер включен; Enabled=False – драйвер выключен.

Параметр CommPort

Определяет, к какому СОМ-порту подключен сканер штрих-кода.

Допустимые значения:

COM1, COM2, COM3 VI COM4.

Параметр BaudRate

Определяет скорость работы порта.

Допустимые значения: 2400, 4800, 9600, 14400, 19200, 38400, 57600, 115200.

Параметр DataBits

Определяет разрядность работы порта (количество бит).

Допустимые значения: 7 или 8.

Значения по умолчанию:

[BarCode] Enabled=False CommPort=COM2 BaudRate=9600 DataBits=8

5.1.2. Настройки протокола WebDAV – секция [DSW_WebDAV]

В этой секции описываются настройки протокола WebDAV на локальной машине.

Параметр Use

Определяет локальное отключение протокола WebDAV.

```
Допустимые значения:
0, 1
```

Примеры:

Use=0 – отключение протокола WebDAV; Use=1 – протокол WebDAV включен.

Периодическая группа параметров: Ext_N, App_N, Params_N, где N=1,2,3 и т.д.,

задает ассоциацию типа файла, определяемого его расширением, и приложения, которое вызывается для его обработки. Params_N задает параметры командной строки при вызове N-го

ассоциированного приложения, фрагмент строки '{0}' в Params_N указывает подстановку имени открываемого файла в команду запуска приложения.

Пример:

```
Ext_l=txt
App_l=C:\Program Files\Microsoft Office\OFFICE11\WINWORD.EXE
Params 1={0}
```

Параметры MinPort, MaxPort

Определяют диапазон номеров портов протокола TCP/IP, по которым производится взаимодействие между главным исполняемым файлом SAUMI, выступающим сервером WebDAV, и офисными приложениями, являющимися WebDAV-клиентами.

Следует использовать достаточно большие номера портов, не используемые другими приложениями. Перечень занятых в системе TCP/IP портов можно узнать из вывода консольной команды Windows **netstat** -**a**.

Пример:

MinPort=36422 MaxPort=36457

В случае использования на компьютере сетевого экрана (брандмауэра), отличного от брандмауэра из поставки Windows, следует настроить его так, чтобы он обеспечил взаимодействие главного модуля SAUMI с офисными приложениями в установленном диапазоне портов TCP/IP в рамках узла localhost со стандартным IP-адресом 127.0.0.1.

Параметр WriteLog

Отключает/включает журналирование WebDAV протокола.

Допустимые значения:

0, 1.

Примеры:

WriteLog=0 – отключение журналирования протокола WebDAV; WriteLog=1 – журналирование протокола WebDAV включено.

$\Pi a pametp \quad \texttt{LogHttpHeaders}$

Отключает/включает журналирование содержимого заголовков HTTP-сообщений, обрабатываемых WebDAV-сервисом. При отключенном журналировании WebDAV протокола (WriteLog=0), журналирование содержимого заголовков HTTP-сообщений также не выполняется.

Допустимые значения:

0, 1.

Примеры:

LogHttpHeaders=0 – отключение журналирования содержимого заголовков HTTP-сообщений; LogHttpHeaders=1 – журналирование содержимого заголовков HTTP-сообщений включено.

$\Pi a pametp \quad \texttt{LogFileName}$

Задает файл журналирования WebDAV протокола.

Пример:

LogFileName=c:\log_dsw.txt

Значения по умолчанию:

[DSW_WebDAV]

```
Use=1
MinPort=36422
MaxPort=36457
WriteLog=0
LogHttpHeaders=0
LogFileName=<SAUMI директория>\log dsw.txt
```

Здесь <SAUMI директория> - директория установки программного комплекса SAUMI.

5.2. Файл saumi_user_params.ini

Файл saumi_user_params.ini размещается в директории, определяемой профилем текущего пользователя системы Windows. В Windows XP – это путь %USERPROFILE%\Local Settings\Application Data\Saumi, а в Windows 7 и последующих версиях Windows – %USERPROFILE%\AppData\Local\Saumi, где USERPROFILE есть переменная среды текущего пользователя Windows.

Так же, как и saumi.ini, этот файл перезаписывается каждый раз при выходе из SAUMI, а если в момент запуска SAUMI этот файл отсутствует – он создаётся с настройками параметров по умолчанию.

В файле saumi_user_params.ini учитываются следующие секции:

[Common] [HotKeys] [MainPanel] [Performance]

5.2.1. Параметры последнего соединения с БД SAUMI – секция [Common]

В этой секции описываются параметры последнего соединения с БД SAUMI, произведённого на данной рабочей станции.

При запуске главного исполняемого модуля SAUMI используются значения параметров из этой секции для подстановки в окно подключения.

```
\Pi a pametp \quad \texttt{LastLogin}
```

Формат записи значения: [имя_пользователя]@[название_БД]

Пример: LastLogin=SM@MMPSRV

5.2.2. Коды горячих клавиш Главной панели SAUMI – секция [HotKeys]

В этой секции описываются коды горячих клавиш Главной панели SAUMI.

Параметр	Выполняемая функция
hkSAUMI	Открывает меню « SAUMI »
hkCreateNewItem	Открывает меню «Создать»
hkFind	Открывает меню «Поиск»
hkObligFind	Открывает окно «Поиск обязательств» (пункт «Обязательства»)

Параметр	Выполняемая функция
hkReports	Открывает меню «Отчёты»
hkHistory	Открывает меню «История»
hkPlugins	Открывает меню «Дополнения»
hkNewObject	Создать новый Объект
hkNewClient	Создать нового Субъекта права
hkNewDoc	Создать новый Документ
hkShowCase	Отображает/скрывает окно буфера SAUMI
hkFindSAUMIPanel	Заставляет кратковременно мерцать «плавающую» панель SAUMI

Формат записи горячих клавиш:

[Ctrl+] [Shift+] [Alt+] [Название алфавитно-цифровой или функциональной клавиши]

Значения по умолчанию:

[HotKeys]

```
hkSAUMI=Ctrl+F4
hkCreateNewItem=Ctrl+F6
hkFind=Ctrl+F7
hkObligFind=Ctrl+F8
hkReports=Ctrl+F9
hkHistory=Ctrl+F10
hkPlugins=Ctrl+F11
hkNewObject=Shift+F9
hkNewClient=Shift+F10
hkNewDoc=Shift+F11
hkShowCase=Ctrl+F12
hkFindSAUMIPanel=Shift+F7
```

Допустимые значения функциональных клавиш:

BkSp	Tab	Esc	Enter
Space	PgUp	PgDn	End
Home	Left	Up	Right
Down	Ins	Del	

Если клавиатура поддерживает специальные клавиши, то можно указать скан-код этой клавиши, поставив перед ним знак решетки '#'.

```
Пример:
hkFind=#12574
```

Если значение оставить пустым - горячая клавиша будет отключена для этой функции.

5.2.3. Параметры поведения Главной панели SAUMI – секция [MainPanel]

В этой секции описываются параметры поведения Главной панели SAUMI.

```
Параметр RegisterAsAppBar
Определяет подвижность или закрепленность панели SAUMI.
```

Допустимые значения: True, False.

Примеры:

RegisterAsAppBar=True – панель SAUMI постоянно располагается в самом верху экрана. RegisterAsAppBar=False – панель SAUMI становится «плавающей» - т.е. становится возможным её перемещать по экрану и располагать в желаемом месте экрана.

Значение по умолчанию:

[MainPanel] RegisterAsAppBar=True

5.2.4. Параметры оптимизации производительности клиентской части SAUMI – секция [Performance]

В этой секции описываются параметры, позволяющие оптимизировать производительность клиентской части SAUMI при выполнении различных пользовательских операций.

Параметр MAX OBJ TO CLIPBOARD

Ограничивает количество элементов, помещаемых в буфер обмена за одну пользовательскую операцию (копирование перетаскиванием мышью между окнами или в буфер обмена длительного хранения). Значение указанного параметра секции [Performance] файла saumi_user_params.ini имеет приоритет перед значением одноименного с ним глобального параметра, задаваемого посредством утилиты «Диспетчер настроек», и имеющего то же назначение.

Допустимые значения:

0, положительные целые числа.

Примеры:

мах_овј_то_сlipboard=100 - одновременно мышью может быть «перетащено» не более 100 элементов.

мах_овј_то_сlipboard=0 – ограничение на количество элементов, помещаемых в буфер обмена за одну пользовательскую операцию, отменяется.

5.3. Общие секции для файлов saumi.ini и saumi_user_params.ini

Некоторые секции параметров могут присутствовать как в файле saumi.ini, так и в файле saumi_user_params.ini.

Общими для файлов saumi.ini и saumi_user_params.ini являются секции:

[ExplorerWindow] [Logging]

5.3.1. Параметры отображения окон данных – секция [ExplorerWindow]

Параметры этой секции позволяют задать многострочное отображение заголовков и/или ячеек колонок в таблицах окон данных. Значения параметров секции [ExplorerWindow] в файле saumi_user_params.ini имеют приоритет над значениями одноименных параметров этой же секции в файле saumi.ini.

Параметр ColumnHeaderWordWrap

Включает и выключает режим многострочности для заголовков колонок таблицы окна данных.

Допустимые значения:

0, 1.

Примеры:

ColumnHeaderWordWrap=0 - многострочность в заголовках колонок отключена; ColumnHeaderWordWrap=1 - многострочность в заголовках колонок включена.

Параметр CellValueWordWrap

Включает и выключает режим многострочности для ячеек таблицы окна данных.

Допустимые значения:

0, 1.

Примеры:

CellValueWordWrap=0 – многострочность в ячейках таблицы отключена; CellValueWordWrap=1 – многострочность в ячейках таблицы включена.

Значения по умолчанию:

[ExplorerWindow]

ColumnHeaderWordWrap=0 CellValueWordWrap=0

Для значений

[ExplorerWindow]

ColumnHeaderWordWrap=1 CellValueWordWrap=1

включена многострочность, как в заголовках колонок, так и в ячейках.

5.3.2. Журналирование программных событий – секция [Logging]

Являясь сложной инженерной системой, программный комплекс SAUMI обладает определенным объемом скрытых дефектов, которые иногда проявляются в виде случайных и трудно воспроизводимых ошибок при работе пользователей с комплексом.

В новой версии реализована возможность ведения журналирования программных событий на пользовательском компьютере, которая позволяет существенно ускорять обнаружение указанных дефектов.

Журналирование является отключаемым, так как во включенном состоянии оно использует значительные вычислительные ресурсы, как пользовательского компьютера, так и сервера БД SAUMI, и использовать его следует осмотрительно.

Режим журналирования программных событий определяется параметрами секции [Logging], которая может присутствовать как в файле saumi.ini, так и в файле saumi_user_params.ini. Значения параметров секции [Logging] в файле saumi_user_params.ini имеют приоритет над значениями одноименных параметров этой же секции в файле saumi.ini.

Параметр EnableLogging

Включает и выключает режим журналирования программных событий.

Допустимые значения: 0, 1.

Примеры:

EnableLogging=0 - журналирование отключено; EnableLogging=1 - журналирование включено.

$\Pi a pametp \quad \text{LogConfigFile}$

Задает путь к специальному файлу конфигурации, определяющему все параметры ведения журналирования [необязательный параметр]. Если путь задан относительным, то относительно папки установки SAUMI.

Пример:

LogConfigFile=log\log4net.config.xml – путь к конфигурационному файлу относительно папки установки SAUMI.

$\Pi a pametp \texttt{LogOutputFile=log-file.txt}$

Задает путь к файлу журнала программных событий (данный параметр игнорируется, если задан параметр LogConfigFile) [необязательный параметр]. Если путь задан относительным, то относительно папки установки SAUMI.

Пример:

LogOutputFile=log\log-file.txt – путь к файлу относительно папки установки SAUMI.

Значения по умолчанию:

[Logging] EnableLogging=0

Глава 6. Аудит изменения БД SAUMI

Содержание

6.1. Настройка аудита	69
6.2. Данные аудирования	72
6.3. Отчеты, представляющие и сопровождающие аудит	73
6.4. Архивирование данных аудита	75

Описываемая ниже функциональность предназначена для сбора информации об изменении данных, содержащихся в БД SAUMI, а также для обеспечения визуального представления детальной истории зафиксированных изменений. Под изменениями данных понимаются операции добавления и удаления записей различных таблиц БД, а также изменение значений реквизитов отдельных записей в этих таблицах.

Аудит данных основывается на использовании тригтеров БД Oracle, которые срабатывают на события BEFORE INSERT, BEFORE DELETE, BEFORE UPDATE. Генерация следящих за изменениями тригтеров происходит автоматически средствами комплекса SAUMI, после определения наборов отслеживаемых таблиц и реквизитов в них, производимых при настройке аудита.

Визуализация собираемых сведений об изменениях осуществляется посредством ряда отчетов.

ВНИМАНИЕ!!!

Подключение аудита вызывает существенную дополнительную нагрузку на сервер БД SAUMI. Чрезмерное стремление отслеживать все и вся может сделать замедление реакции сервера базы данных неприемлемым. Следует тщательно спланировать аудит и применить его только к действительно важным элементам информации.

6.1. Настройка аудита

Для настройки аудита применяются следующие параметры:

```
AUDIT – аудит включен/отключен ('Y'/'N', по умолчанию – 'N');
AUDIT_MOD – метод определения элементов информации для аудирования ('AUTO' по умолчанию / 'MANUAL');
AUDIT_SAVEMONTH – см. 6.4.
```

Замечание

Значения указанных параметров могут быть изменены посредством утилиты «Диспетчер настроек» (см. главу 4) из комплекта администратора SAUMI.

Изначально аудирование отключено (*AUDIT*='N') и для его включения необходимо с помощью утилиты «Диспетчер настроек» задать параметру *AUDIT* значение 'Y'. При включении аудита все тригтеры, которые отслеживают изменения (полный перечень таких тригтеров находится в таблице AUDIT_TRIGGERS), переходят из состояния disable в состояние enable. Отключение аудита переводит указанные тригтеры снова в состояние disable.

При включении аудита заданием параметру *AUDIT* значения 'Y' осуществляется проверка некоторых объектов в БД, с помощью которых производится аудирование, в частности пакет AUDIT_PKG. Если его нет или он находится в состоянии INVALID, - в обоих этих случаях включить аудирование изменения данных невозможно.

Автоматическое определение элементов информации для аудирования (*AUDIT_MOD='AUTO'*) сводится к указанию таблиц, все поля которых подвергаются аудиту на изменение их значений. Перечень таблиц, по которым производится аудит, указывается в таблице AUDIT_TABLES. Изначально в перечне аудируемых таблиц указаны следующие таблицы.

	Наименование таблицы	Описание и комментарии
1	ADDRESS	Адреса
2	АТО	Административно-территориальные образования
3	BUILDINGS	Здания и помещения
4	CHARGES	Начисления по обязательству
5	CLIENTS	Субъекты права (аудит создания и удаления ведется по типам)
6	COMPLEX_PROPERTY	Имущественные комплексы
7	DEFFERS	Отсрочки
8	DISCOUNTS	Льготы
9	DOCUMENTS	Документы
10	ENGINF	Инженерная инфраструктура
11	GROUNDS	Земельные участки
12	MOVEITEMS	Движение объектов
13	MOVEPERIODS	Периоды операции движения
14	MOVESETS	Операции движения
15	OBJECTS	Объекты (аудит создания и удаления ведется по типам)
16	OBJSHARES	Пакеты акций, доли в капитале
17	OPERSHARES	Операции с уставным (складочным) капиталом
18	ORGANISATIONS	Юридические лица
19	PAYDOCS	Условия расчетов по обязательству в периоде ОД
20	PAYMENTS	Платежи
21	PRIVATES	Физические лица
22	PROPERTY	Прочее движимое имущество
23	STATES	Состояние
24	TRANSPORT	Транспортные средства
25	UNCONSTR	Незавершенное строительство

Записи таблицы AUDIT_TABLES имеют реквизиты-флажки:

Аудит создания – поле INS_AUD (значения 'Y'/'N'); Аудит изменений – поле UPD_AUD (значения 'Y'/'N'); Аудит удаления – поле DEL_AUD (значения 'Y'/'N'),

которые определяют виды аудита, применяемые к аудируемой таблице, перечисленной в AUDIT_TABLES. Значение 'ч' реквизита-флажка означает применение соответствующего аудита к данной таблице, тогда как значение '\' такой аудит отключает.

Для привлечения к аудиту других таблиц необходимо в AUDIT_TABLES добавить запись с названием таблицы, по которой требуется проведение аудита и описанными выше реквизитамифлажками указать вид применяемого аудита.

Замечание

Добавить новую запись в таблицу AUDIT_TABLES, а также изменить значения полей уже имеющихся записей можно с помощью утилиты «Менеджер справочников» (см. главу 12) из комплекта администратора SAUMI.

Чтобы осуществленные изменения в таблице AUDIT_TABLES по описанной выше схеме имели эффект в механизме аудирования, необходимо вызвать из меню «SAUMI 4.10» подменю «Настройки», а в нем пункт «Актуализировать систему аудирования». В результате автоматически производятся действия, направленные на осуществление соответствия следящих триггеров аудита текущим настройкам.



Рисунок 6.1.

Замечание

Пункт «Актуализировать систему аудирования» отображается в подменю «Настройки», вызываемом из меню «SAUMI 4.10», если пользователю предоставлена роль SM_AUDIT. Назначение ролей пользователям производится посредством утилиты «Диспетчер пользователей» (см. главу 1).

Ручное определение элементов информации для аудирования (*AUDIT_MOD*='MANUAL') позволяет более детально установить перечень реквизитов сущностей, по которым требуется проведение аудита изменения значений этих реквизитов. Когда параметр *AUDIT_MOD* имеет значение 'MANUAL' в «Менеджере реквизитов» для каждой таблицы к описывающим реквизиты полям добавляется поле «Аудит», выставленный флажок в котором подразумевает ведение аудита изменения по данному реквизиту.

🔢 Менеджер реквизитов ver.4.8.4.2 (SM@MMPSRV1)													
🥸 Выполнить PL/SQL сценарий 🗳 Компиляция объектов													
ADDRESS () А Таблица													
— АТО (Администрати ВАМИЛТЕМС (Панин	Поле	Тип	Null	Умол	Истор	Поиск(ч	Поиск(р)	Спис	Комментарий	Ссылка на	Подстан	Флажо	Аудит
BUILDINGS (Завнис	ID	NUMBER(27)							ID				
- CHARGES (Hayucor	SQUARE	NUMBER(27,2)	\checkmark		1	 Image: A second s	1		Площадь (ТАВ:"О				1
- CHARGE APPLIES	INFO	VARCHAR2(254)	\checkmark				1		Дополн. информ.				
- CLIENTS (Субъекть	ADDRESS_ID	NUMBER(27)							Адрес ID {TAB:"Об	SM.ADDRESS			
- COMPLEX_PROPEF	OBJECTS_ID	NUMBER(27)							Объекты ID	SM.OBJECTS			
— DEFFERS (Отсрочкі	BASEGROUND	NUMBER(27)	\checkmark						Основной участок				
— DISCOUNTS (Льгот	GRAPHSCHEME	BLOB	\checkmark						Графич. схема				
— DOCSETS (Пакеты	GROUNDTYPES_ID	NUMBER(27)				 Image: A second s	~		Категория земель	SM.GROUNDTY			
DOCSET_MEMBER:	BL_DRAIN	CHAR(1)	1	Y'					Канализация (Кнл				
— DUCUMENTS (Доку	RELEASE_ID	NUMBER(27)	1			 Image: A start of the start of	 Image: A start of the start of		Разрешенное исп	SM.GROUNDS_			
CDOUNDS (20000	CHANGE_DATE	DATE	1						Дата, с которой в				
MOVEITEMS (Deux	CHANGE_DOC	NUMBER(27)	1						Документ, на осн				
MOVEPEBIODS (De	OKATO	VARCHAR2(12)	1			V	V	√	Код ОКТМО (TAB:				
	KADASTRNO	VARCHAR2(30)	1			√		✓	Кадастровый ном				
MOVE ACC (9467HE	IOKATO_OLD	CHAR(11)	\checkmark						Код ОКАТО (TAB:'				
ОВЈЕСТЅ (Объекть Применить Отмена Добавить поле Удалить поле Одалить поле Одалить поле									SQL				
		Аудирование по	рекв	изиту									- //

Рисунок 6.2.

Реквизиты таблиц, неотмеченные указанным способом, не подвергаются аудиту изменения при рассматриваемом значении параметра *AUDIT_MOD=*'MANUAL'.

Замечание

В текущей версии поля типа SDO_GEOMETRY при любом значении параметра *AUDIT_MOD* аудиту не подлежат.

Аудит удаления и создания новых записей при ручном определении элементов информации для аудирования (*AUDIT_MOD*='MANUAL') задаются реквизитами-флажками Аудит создания (поле INS_AUD) и Аудит удаления (поле DEL_AUD) таблицы AUDIT_TABLES, как описано выше для автоматического режима (*AUDIT_MOD*='AUTO'), при этом состояние реквизита-флажка Аудит изменений (поле UPD_AUD) игнорируется.

При ручном определении элементов информации для аудирования (*AUDIT_MOD='MANUAL'*) ввод в действие выполненных изменений производится вызовом из меню «SAUMI 4.10» подменю «Настройки», а в нем пункта «Актуализировать систему аудирования» (рис. 6.1).

6.2. Данные аудирования

Изменения аудируемых элементов информации фиксируются тригтерами, что дает возможность получить как старые, так и новые их значения. Каждое изменение данных, так или иначе, привязывается к определенной родовой сущности SAUMI, обеспечивая тем самым логическую целостность информации об этом изменении. Например, при изменении адреса, происходит поиск той сущности, которой он (адрес) принадлежит. Это может быть объект или субъект. Поиск подобных связей производится исключительно на ссылочности между таблицами. Если между таблицами не существует таких связей, изменение данных не сможет быть привязано к сущности.

Существуют четыре родовых вида сущностей, к которым могут быть привязаны изменения данных: объекты, субъекты, документы, операции движения. Этим сущностям соответствуют сопровождающие аудит отчеты.

6.3. Отчеты, представляющие и сопровождающие аудит

Собираемая с помощью аудита информация может быть представлена посредством ряда отчетов, которые вызываются из подменю «Аудит» меню «Отчеты».



Рисунок 6.3.

Замечание

Элемент «Аудит» отображается в меню «Отчеты» только если пользователю предоставлена роль SM_AUDIT. Назначение ролей пользователям производится посредством утилиты «Диспетчер пользователей» (см. главу 1).

В отчете «Все события аудита» отображаются все зарегистрированные аудитом изменения данных. Сутью предоставляемой отчетом информации является указание даты и времени выполненного изменения, вида изменения, учетной записи пользователя, под которой было выполнено изменение, сущность, к которой привязано изменение и идентификатор экземпляра этой сущности, наименование реквизита, изменившего значение, и таблица, содержащая этот реквизит, старое и новое значения измененного реквизита.

B	се события аудит	а								- • ×
	<u>Все данные</u> Добавить данные Установить ограничения <mark>РПоиск в данных</mark>									
0	бновить 🝷 Сохранит	ь т Печать т Вид т	SQL 🛛 🛔 A	нали	пика					
Сущност	Дата/время	Описание события аудита	Тип события		Название таблицы	Названи	ие реквизита (по	Иде	Прежне	Новое значение
22 Объект	02.11.2014 20:52:07	Аквадистиллятор АД333	Изменение	SM	Прочее движимое иму	Модель		11740	яяяя333	АД333
21 Документ	02.11.2014 20:50:03	Договор аренды недвижи	Изменение	SM	Документы	Краткое	содержание	11790		Аренда с пролонг
3 Объект	22.10.2014 16:59:50	Аквадистиллятор АД333	Изменение	SM	Объекты	Номер п	апки (бумажный	20175		23
2 Объект	22.10.2014 16:59:50	Аквадистиллятор АД333	Изменение	SM	Объекты	Инвента	арный номер	20175		гшкугшкцу454
1 Объект	22.10.2014 16:58:58	Аквадистиллятор АД333	Создание	SM	Прочее движимое иму			11740		
•						_				
Всего: 5. Выпо	лнено за 0,1 сек.									

Рисунок 6.4.

Отчеты по видам сущностей SAUMI «Аудит объектов», «Аудит операций движения», «Аудит субъектов», «Аудит документов» содержат сведения об изменениях элементов информации, либо непосредственно относящимся к экземплярам этих сущностей, либо привязанных к ним посредством ссылок, как, например, состояния объектов. Из этих отчетов посредством контекстного

меню могут быть открыты окна свойств экземпляров родовых сущностей SAUMI, к которым относится изменение (кроме удаленных).

Ау	дит объектов					- • X
IS BO	е данные		Добавить д	анны	Установить ограничения	иск в данных
06	новить – Сохранить	• Печать • Вид • SQ	L 🗕 Аналитика			
Тип событ	Дата/время	Иде Название таблицы(су	Описание события		Название реквизита Прежне	Новое значение
24 Создание	02.11.2014 21:23:40	20195 Транспортные средства	Hyundai County (Автобус)		SM	
23 Удаление	02.11.2014 20:54:03	20175 Прочее движимое иму	<не существует > Отдельност		Объект	
22 Изменение	02.11.2014 20:52:07	20175 Прочее движимое иму	<не существует > Отдельност		Konuposath	33
3 Изменение	22.10.2014 16:59:50	20175 Объекты			р	
2 Изменение	22.10.2014 16:59:50	20175 Объекты			вставить	угшкцу454
1 Создание	22.10.2014 16:58:58	20175 Прочее движимое иму	<не существует > Отдельност	- 7	Вырезать	
				—	Удалить из списка	
					Обратить выделение	
					Оставить выделенное	
						_
Всего: 6. Выпол	нено за 0,1 сек.					

Рисунок 6.5.

Замечание

Префикс <не существует> в описании отдельного события в некотором отчете по аудиту свидетельствует о том, что соответствующий экземпляр сущности SAUMI удален из БД, а его описание представлено из данных аудита.

Отчет «Системные события аудита» представляет информацию по событиям в настройках самого аудита.

	Системные	е события аудита 📃 🗖	х
IS	Все данные	Добавить данные Установить ограничения 🔎 Поиск в данных	
	Обновить 🗸	Сохранить • Печать • Вид • SQL • Аналитика	
ID	Дата события	Сообщение	
47 SM	08.07.2014 22:45:27	Удаление триггера BUILDINGS_AUDIT из системы ауд	
46 SM	08.07.2014 22:45:26	Удаление триггера TRANSPORT_AUDIT из системы ау	
45 SM	08.07.2014 22:45:26	Удаление триггера PROPERTY_AUDIT из системы ауд	
44 SM	08.07.2014 22:45:26	Удаление триггера ADDRESS_AUDIT из системы ауди	
43 SM	08.07.2014 22:45:26	Удаление триггера DOCUMENTS_AUDIT из системы ау	
42 SM	08.07.2014 22:45:25	Удаление триггера ОВЈЕСТЅ_AUDIT из системы ауди	
41 SM	08.07.2014 22:45:24	Переключение в режим MANUAL.	=
32 SM	04.07.2014 22:36:58	Система аудирования включена.	
31 SM	04.07.2014 22:36:58	Перегенерация триггера для таблицы АТО	
30 SM	04.07.2014 22:36:58	Перегенерация триггера для таблицы PRIVATES	
29 SM	04.07.2014 22:36:58	Перегенерация триггера для таблицы ORGANISATIONS	
28 SM	04.07.2014 22:36:57	Перегенерация триггера для таблицы CLIENTS	
27 SM	04.07.2014 22:36:57	Перегенерация триггера для таблицы STATES	
26 SM	04.07.2014 22:36:57	Перегенерация триггера для таблицы COMPLEX_PRO	
25 SM	04.07.2014 22:36:57	Перегенерация триггера для таблицы GROUNDS	
24 SM	04.07.2014 22:36:57	Перегенерация триггера для таблицы ENGINF	
23 SM	04.07.2014 22:36:57	Перегенерация триггера для таблицы UNCONSTR	
22 SM	04.07.2014 22:36:57	Перегенерация триггера для таблицы BUILDINGS	
21 SM	04.07.2014 22:36:56	Перегенерация триггера для таблицы TRANSPORT	-
Bcero:	48. Выполнено за 0,	1 сек.	

Рисунок 6.6.

6.4. Архивирование данных аудита

Аудирование – существенно ресурсоемкий процесс, отнимающий у сервера БД не только процессорное время, но и определенный объем памяти долговременного хранения данных при том, что со временем часть данных аудита теряет свою актуальность, продолжая удерживать ресурсы БД. Для уменьшения объемов хранимой в БД информации аудита предусмотрена возможность по истечении определенного промежутка времени, измеряемого в месяцах, прошедшего с момента создания некоторого элемента информации аудита, скопировать этот элемент во внешний файл определенного формата, а затем удалить из базы данных.

Указанный выше временной интервал, измеряемый в месяцах, задается параметром *AUDIT_SAVEMONTH*, значение которого по умолчанию 999999 означает, что архивирование данных аудита с удалением из БД не осуществляется. Значение параметра может быть изменено посредством утилиты «Диспетчер параметров».

В случае указания реалистичного значения параметра *AUDIT_SAVEMONTH*, определяющего реальное архивирование данных аудита, необходимо зарегистрировать в БД SAUMI в схеме SM директорию, в которой будут создаваться архивные файлы. Для этого необходимо выполнить следующую команду.

CREATE OR REPLACE DIRECTORY AUDIT_ARH_PATH AS 'ИМЯ_ДИРЕКТОРИИ';

Здесь AUDIT_ARH_PATH – уникальное имя объекта базы дынных типа DIRECTORY OBJECT, заданное для указания директории сохранения создаваемых архивных файлов аудита, а имя_директории – полное имя директории в файловой системе компьютера, на котором развернут сервер ORACLE, управляющий БД SAUMI. Имя директории в тексте команды должно быть заключено в апострофы. Приведенную выше команду можно выполнить с помощью любого программного средства, интерпретирующего SQL-команды ORACLE, как то: PL/SQL Developer, SQL*Plus, а также утилиты из комплекта администратора SAUMI «Менеджер реквизитов», в которой вызывается окно выполнения PL/SQL-сценария (см. 8.4).

Пример команды для сервера БД Oracle, работающего под управлением операционной системы Windows.

CREATE OR REPLACE DIRECTORY AUDIT_ARH_PATH AS 'C:\SAUMI\AuditData';

Пример команды для сервера БД Oracle, работающего под управлением операционной системы UNIX/Linux.

CREATE OR REPLACE DIRECTORY AUDIT_ARH_PATH AS 'usr/SAUMI/AuditData';

Замечание

Директория имя_директории не создается при выполнении указанной выше команды и должна быть специально создана администратором в файловой системе серверного компьютера, на котором развернута БД SAUMI. Системная учетная запись, под которой запускается БД SAUMI, должна быть наделена правами создавать и записывать в данной директории файлы.

После задания описанной выше конфигурации ежемесячно 1-го числа сервером Oracle инициируется задание на обработку (job), которое производит выгрузку данных аудита, созданных более *AUDIT_SAVEMONTH* месяцев тому назад в xml-файлы, размещаемые в директории, указываемой объектом AUDIT_ARH_PATH. Для данных о системных событиях аудита имена файлов имеют шаблон уууу_mm_dd_SM.doc, а для данных аудита сущностей SAUMI уууу_mm_dd_DC.doc, где уууу – год, mm – месяц, dd – день системной даты создания указанных файлов. Выгруженная в файлы информация удаляется из базы данных.
Замечание

В случае отсутствия в БД SAUMI данных аудита, созданных более *AUDIT_SAVEMONTH* месяцев тому назад выгрузка в xml-файлы не производится, т.е. пустые файлы не создаются.

Глава 7. «Монитор подключений»

Утилита «Монитор подключений» отображает список, подключенных к Oracle пользователей. Этот список обновляется нажатием кнопки **Обновить**.

🕼 Монитор подключений (sm@mmpeMPTY)						
Файл Вид Справка	3					
<u>О</u> бновить <u>О</u>	тключить					
Время подключения	Компьютер	Программа	Пользователь	Состояние	Курсоры 🔥	
04.07.2006 14:29:49	XSGROUPVXEN	mmp32.exe	SM	INACTIVE	132 _	
04.07.2006 16:43:01	XSGROUPWEN	Smc32.exe	SM	ACTIVE	2	
04.07.2006 16:42:35	XSDOM\SANYA	PLSQLDev.exe	SM	INACTIVE	3	
					~	
Открытые курсоры (v\$	Sopen cursor)					
SELECT description FR	IOM Objects WHERE ID=:b1				^	
select column name, data_default from sys.all_tab_columns where owner = :owner and table_name = :table_name and data_default is not null						
select column_name, d	ata_default from sys.all_tab_columns where	owner = :owner and table_name = :table_n	ame and data_default is not null			
select distinct pd.redirect_paydoc_id from paydocs pd, moveperiods mp where pd.moveperiod_id=mp.id and mp.move						
SELECT obl.moveset_i	d, obl.obligationtype_id, ot.n.	ame, cl.name from sm.Obligation	is obl, sm.Obligationtype ot,	, sm		
SELECT DICTIONARIE	S.HASH_CODE from DICTIONARIES wh	ere Upper(TABLE_NAME)=Upper(:b1)			~	

Рисунок 7.1.

Глава 8. «Менеджер реквизитов»

Содержание

8.1. «Менеджер реквизитов» – беглый взгляд	80
8.2. Термины и определения	81
8.3. Порядок создания отображаемого дополнительного реквизита	82
8.4. Создание поля, представляющего дополнительный реквизит	83
8.5. Формирование описания отображаемого дополнительного реквизита	86
8.5.1. Формирование описания в «Менеджере реквизитов»	87
8.5.2. Указание вкладки – ключ ТАВ	90
8.5.3. Поле ввода – ключ FIELD	91
8.5.4. Маска ввода для полей типа CHAR, VARCHAR, VARCHAR2	92
8.5.5. Отрисовка значения реквизита – ключ RFIELD	94
8.5.6. Ссылка на экземпляр сущности – ключ LFIELD	95
8.5.7. Элемент управления кнопка – ключ BUTTON	97
8.5.8. Вывод надписи – ключ LABEL	97
8.5.9. Прорисовка рамки – ключ FRAME	98
8.5.10. Прорисовка линии – ключ LINE	98
8.5.11. Условие отображения реквизита на форме - ключ OPTION	98
8.6. Дополнительные настройки реквизитов 1	103
8.6.1. Настройка флажка 1	103
8.6.2. Ограничение ссылочного поля 1	104
8.6.3. Допустимость отсутствия значения и значение по умолчанию 1	04
8.6.4. Сохранение истории изменений значения реквизита 1	105
8.6.5. Учет реквизита в условии поиска 1	106
8.6.6. Создание списка значений реквизита 1	106
8.6.7. Подстановка синонимов в список значений реквизита 1	107
8.7. Восстановление подсистемы поиска после работы в «Менеджере реквизитов» 1	.08
8.8. Перечень таблиц, принимающих отображаемые дополнительные реквизиты 1	.08
8.9. Ограничения имен полей, представляющих дополнительные реквизиты 1	10

Как показывает практика различных муниципальных и региональных комитетов управления имуществом, по мере освоения SAUMI у пользователей возникает потребность работы с дополнительными реквизитами, которые должны отображаться в окнах свойств сущностей SAUMI и интерактивно изменять свои значения.

Комплект администратора SAUMI содержит служебную программу – утилиту «Менеджер реквизитов», позволяющую создавать дополнительные реквизиты, настраивать их интерактивный ввод и отображение в SAUMI. Кроме того, «Менеджер» позволяет выполнять как отдельные PL/SQL-команды, так и их наборы – PL/SQL-скрипты, которые зачастую присутствуют в пакетах обновлений, а также высылаются службой поддержки SAUMI на места для решения различных задач.

В качестве примера применения «Менеджера реквизитов» рассмотрим добавление для инженерных сооружений такого свойства, как высота, которая может иметь значимость при учете существенно высоких объектов, таких как вышки, мачты, мосты, высоковольтные линии электропередач и др.

Новый реквизит будет создан в таблице, представляющей свойства объектов инженерной инфраструктуры ENGINF. Это будет поле числового типа с тремя значащими цифрами после запятой, позволяющее представлять высоту объектов в метрах с точностью до миллиметра, тип – NUMBER(27,3), с именем HEIGHT.

8.1. «Менеджер реквизитов» – беглый взгляд

После вызова под учетной записью SM «Менеджер реквизитов» открывается его окно, в котором нас будет интересовать структура и описание таблицы ENGINF (рис. 8.1).

🛚 Менеджер реквизитов (SM@MMPTST)									
鑳 Выполнить PL/SQL сценарий 🧉 🗳 Компиляция объектов									
ADDRESS ()	Таблица								
CHARGES (Hauve ganua pr	Поле	Тип	Null	Умолч	Истор	Поиск(ч	Поиск(р)	Список	Комментарі
- CHARGE APPLIES (Doos	ID	NUMBER(27)							ID
— CLIENTS (Клиенты)	ENGINFTYPES_I	NUMBER(27)	\checkmark						Вид объект.
— DEFFERS (Отсрочки)	RIVERS_ID	NUMBER(27)	\checkmark				 Image: A second s		Реки ID
— DISCOUNTS (Льготы)	LENGTH	NUMBER(10,2)	1				1		Длина
- DOCSETS ()	WIDTH	NUMBER(10,2)	1				1		Ширина
- DOCSET_MEMBERS ()	SQUARE	NUMBER(10,2)	-				 ✓ 		Площадь
DOCUMENTS (Документь	ENTERYEAR	NUMBER()	1			 Image: A second s	 ✓ 		Год ввода в
— ENGINF (Инженерная инф	MATERIAL	VARCHAR2(254	1				 ✓ 	~	Материал
GROUNDS (Земельные уч	ADDRESS_ID	NUMBER(27)							Адреса ID
— MUVEITEMS (Движение с	OBJECTS_ID	NUMBER(27)							Объекты ID
MUVEPERIUDS (Периоды	INFGROUPS_ID	NUMBER(27)				 Image: A second s	 ✓ 		Группа
ПРИСТЯ (Обрании)	NAME	VARCHAR2(70)	1			 Image: A second s	 Image: A second s	 Image: A second s	Наименова
BLIGATIONS (Of gasters									
- OBGANISATIONS (Oprativ	<								>
— PAYMENTS (Платежи)									
	Применить	Отмена	Доб	бавить г	оле	Удалить	поле		SQL
Наименование столбца (поля) таблицы									

Рисунок 8.1.

Нажатие на кнопку Добавить поле (рис. 8.1) открывает диалоговое окно создания нового поля, в котором, для задания, рассматривавшегося во введении, свойства «высота», нужно ввести строку нетент (рис. 8.2).

Новое поле	×
Введите название поля:	
HEIGHT	
OK Cancel	

Рисунок 8.2.

После нажатия на кнопку **OK** (рис. 8.2) в правой панели менеджера появится строка свойств нового поля (рис. 8.3), предполагающая ввод типа данных.

🛿 Менеджер реквизитов (SM@TEST)										
鑳 Выполнить PL/SQL сценарий 🛛 🗳 Компиляция объектов										
— DISCOUNTS (Льготы)	Таблица									
	Поле	Тип	Null	Умолч	Истор	Поиск(ч)	Поиск(р)	Список	Комментарий 🗸	
	INFGROUPS_ID	NUMBER(27)							Группа	
- ENGINE (Инженерная и	NAME	VARCHAR2(7	1			 Image: A second s	 Image: A second s	 Image: A second s	Наименовани	
GROUNDS (Земельные	HEIGHT	•	\checkmark							-
— MOVEITEMS (Движениє	<								>	
МОVEPERIODS (Период ♥ Применить Отмена Добавить поле Удалить поле SQ					SQL					
Тип поля таблицы: NUMBER(7,2), VARCHAR2(50), CHAR(1)										

Рисунок 8.3.

Значение типа можно ввести двумя способами: набрать на клавиатуре нужную строку символов (рис. 8.4)



Рисунок 8.4.

или выбрать из открываемого нажатием на кнопку 🔄 (рис. 8.3) списка значение NUMBER(27) (рис. 8.5)



Рисунок 8.5.

с последующим изменением точности представления чисел данным полем (рис. 8.6).

NAME	VARCHAR2(70)	\checkmark
HEIGHT	NUMBER(27.3)	1

Рисунок 8.6.

Как для создания поля, так и для первого знакомства с «Менеджером реквизитов», введенных данных достаточно, и, чтобы проделанная работа не пропала, нужно нажать кнопку **Применить** (рис. 8.3).

Для дальнейшего рассмотрения потребуется уточнить применяемую терминологию.

8.2. Термины и определения

Базовый реквизит	Поле некоторой таблицы базы данных SAUMI, представляющее значение какого-либо свойства моделируемой в базе данных сущности и реализованное разработчиками SAUMI. Т.е. это поля, содержащиеся в поставляемой с SAUMI исходной базе данных, а также поля, появляющиеся в БД после установки пакетов обновлений. Например, для учёта площади земельного участка имеется поле SQUARE в таблице GROUNDS, для ведения государственных номеров транспортных средств поле FEDNO в таблице TRANSPORT и т.д.
Дополнительный реквизит	Поле таблицы БД, представляющее значение какого-либо свойства учитываемого имущества, добавленное администратором SAUMI в дополнение к базовым реквизитам учета.
Отображаемый дополнительный реквизит	Дополнительный реквизит учета, снабженный <i>описанием</i> , в каком виде этот реквизит должен отображаться в окне свойств сущности, к которой он отнесен.

Замечание

Отображаемый дополнительный реквизит учёта средствами SAUMI отображается в экранных формах ввода и его значение может быть задано интерактивно пользователем, тогда как просто *дополнительный реквизит, не снабженный таким описанием, свои значения должен получать другим способом, например, с помощью внешних программ.*

Описание отображаемого дополнительного реквизита	Специально оформленный фрагмент комментария к полю таблицы БД, заключенный в фигурные скобки {} и содержащий информацию о том, какие элементы графического пользовательского интерфейса будут применяться при отображении данного поля, каким образом это поле сможет получать свое значение посредством интерактивных действий.
Блок описания	Фрагмент описания дополнительного реквизита, включающий в себя ключевое слово и параметры. Один блок описания задает один определенный элемент ввода-вывода, сопоставляемый отображаемому дополнительному реквизиту.
Ключевое слово (ключ)	Слово из установленного набора слов, определяющих элементы ввода-вывода, сопоставляемые отображаемому дополнительному реквизиту.
Параметры	Фрагменты блока описания отображаемого дополнительного реквизита, определяющие внешний вид, размещение, координаты, размеры и прочие свойства элемента ввода-вывода, задаваемого ключом.
Элемент ввода-вывода	Применяемый элемент графического пользовательского интерфейса, обеспечивающий отрисовку, а также интерактивный ввод значения в соответствующем окне SAUMI.

Детальные аспекты описания отображаемого дополнительного реквизита приводятся в разделе «Формирование описания отображаемого дополнительного реквизита», а для начала уточним порядок его создания.

8.3. Порядок создания отображаемого дополнительного реквизита

Для создания отображаемого дополнительного реквизита нужно выполнить следующие действия:

- 1. Определить таблицу, полем которой будет представляться значение нового реквизита, определить название и тип этого поля. Названия полей подвержены определенным ограничениям (см. 8.9).
- 2. Добавить новое поле в выбранную таблицу БД SAUMI.
- 3. Сформировать описание отображаемого дополнительного реквизита в комментарии к добавленному полю в структуре таблицы.
- 4. Произвести дополнительную настройку БД, влияющую на вид и поведение нового отображаемого дополнительного реквизита в соответствующем окне SAUMI.

Замечание

Формирование описания по излагаемой схеме может быть применено и к базовым реквизитам (действия 3 – 4), оказывая на них такое же воздействие. Более того, многие базовые реквизиты изначально снабжены описаниями, определяющими способ их отображения и ввода в окнах свойств

сущностей. Таковыми, в частности, являются все адресные реквизиты объектов, расположение, размеры и порядок следования которых в отображении адреса может быть изменен в соответствии с потребностями на местах.

Перечисленные действия 2 – 4 могут быть выполнены помимо рассматривавшейся утилиты «Менеджер реквизитов» (было показано исполнение действия 2) посредством таких утилит СУБД Oracle, как SQL*Plus или PL/SQL Developer. По сути, за каждым приведенным выше действием стоит команда PL/SQL, которую в конечном итоге выполняет применяемое средство.

«Менеджер реквизитов» позволяет маскировать некоторые детали языка манипулирования данными (DDL), облегчая неопытным пользователям решение задачи. Тем не менее, «Менеджер реквизитов» также позволяет выполнять соответствующие DDL-команды, либо набранные в окне специального редактора, либо загруженные из файла с расширением .pdc. В последнем случае, окно редактора команд менеджера не позволяет вносить изменения в текст.

8.4. Создание поля, представляющего дополнительный реквизит

Поля, создаваемые для представления дополнительных реквизитов, могут быть следующих типов:

- NUMBER(n[,m]) для числовых реквизитов; параметр точности m для целых чисел не применяется (скобки [] в нотации указывают на необязательность этого параметра); VARCHAR(n), VARCHAR2(n), CHAR(n) для строковых реквизитов длиной n символов;
- DATE для представления дат;
- CHAR(1) с ограничением CHECK IN ('Y','N') как булев реквизит;
- NUMBER(27) как поле, ссылающееся на другую таблицу зарегистрированный в системе справочник; таким, например, является присутствующее в нескольких таблицах БД SAUMI ссылочное поле ADDRESS_ID, ссылающееся на таблицу адресов ADDRESS.

Замечание

Для числовых полей, какова бы ни была запрашиваемая параметром п длина представления чисел, Oracle в любом случае отводит под такое поле 27 байт. В SAUMI принято соглашение по именованию полей, ссылающихся на другую таблицу, а именно: название такого поля следует составлять из имени таблицы, на которую производится ссылка, и суффикса "_ID".

Раздел «Менеджер реквизитов» - беглый взгляд демонстрирует создание нового поля в таблице диалоговыми средствами «Менеджера реквизитов». Тот же результат может быть получен выполнением команды PL/SQL непосредственно в «Менеджере реквизитов».

Рассматривавшееся свойство «высота» для объектов инженерной инфраструктуры задается командой

alter table ENGINF add HEIGHT number(27,3);

Замечание

Завершающий символ «;» - точка с запятой – является неотъемлемой частью команды PL/SQL. Команды PL/SQL могут быть набраны в верхнем, нижнем и смешанном регистрах. Имена полей в БД приводятся к верхнему регистру автоматически. Выполнение PL/SQL-команд будет рассмотрено на примере создания в таблице TRANSPORT поля с двумя значениями, которое будет отображаться в виде флажка. Значение 'Y' для этого поля будет интерпретироваться как наличие у транспортного средства газотопливной системы. Команды создания такого поля:

```
alter table TRANSPORT add GASEOUS_FUEL char(1) default 'N';
comment on column TRANSPORT.GASEOUS_FUEL is
'Газотопливная система {TAB:"Общее" FIELD:5,260,150,0}';
alter table TRANSPORT add constraint CK_TRANSPORT_GASEOUS
check (GASEOUS FUEL in ('Y','N'));
```

Чтобы выполнить приведенные выше PL/SQL команды в «Менеджере реквизитов» следует нажать кнопку «Выполнить PL/SQL сценарий...» (рис. 8.1). В результате откроется соответствующее окно (рис. 8.7).

🔡 Выполнение PL/SQL сценария	
	
PL/SQL скритт (Log/	
	Выполнить (F8) Закрыть

Рисунок 8.7.

На вкладке «PL/SQL скрипт» менеджер позволяет либо ввести текст команд с клавиатуры (скопировать через буфер обмена Clipboard) (рис. 8.8),

🔢 Выполнение PL/SQL сценария	
ter S	
alter table TRANSPORT add GASEOUS_FUEL char(1) default 'N'; comment on column TRANSPORT.GASEOUS_FUEL is 'Tasoronnuenag curcema (TAB:''O6щee'' FIELD:5,260,150,0)'; alter table TRANSPORT add constraint CK_TRANSPORT_GASEOUS check (GASEOUS_FUEL IN (Y','N'));	

Рисунок 8.8.

либо, нажав кнопку 🖻 (рис. 8.7), в стандартном окне выбора файла (рис. 8.9) задать файл с расширением .pdc, содержащий требуемые команды PL/SQL.

сценарий	Выполнение PL	./SQL c	ценария		×
и помещения			1 🖂 🗳		р) Список
Открыть					? 🔀
Папка:	🧼 Новый том (D);)	•	+ 🗈 💣 🎫	
Недавние документы Рабочий стол Мой документы Мой компьютер	Config.Msi deployxe oraclexe RECYCLER System Volume T yuzh Mou Документи t.pdc	Informat	ion Размер: 21,0 МБ Папки: Эор, Мои рисунки, Файлы: , grad-nk_1208.zip	Моя музыка, Проток o, Inst_cli_01.png,	олы
Сетевое	Имя файла:	t.pdc		-	Открыть
окружение	Тип файлов:	Файль	I PL/SQL сценариев		Отмена
∖ P	L/SQL скритт /Loa	/			

Рисунок 8.9.

Содержимое загруженного .pdc-файла в окне выглядит так же, как набранное с клавиатуры (рис. 8.8), однако изменить команды загруженного текста в этом окне нельзя – их можно только выполнить.

Для выполнения PL/SQL-команд нужно нажать кнопку ▶ (рис. 8.8), в результате чего на вкладке «Log» отобразится протокол исполнения (рис. 8.10).

🔢 Выполнение PL/SQL сценария 📃 🗖 🔀
alter table TRANSPORT add GASEOUS_FUEL char(1) default 'N'
Table altered
comment on column TRANSPORT.GASEOUS_FUEL is !Газотопливная система {TAB:''Общее'' FIELD:5,260,150,0}'
Comment added
alter table TRANSPORT add constraint CK_TRANSPORT_GASEOUS check (GASEOUS_FUEL IN (Y','N'))
Table altered
Компиляция инвалидных объектов (26.12.2008 17:11:36)
Список инвалидных объектов до начала компиляции:
SM.GETFULLOBJECTDESCRIPTION SM.SM_LOG_TRANSPORT SM.TRANSPORT_FILL_STORAGE SM.TRANSPORT_OBJ SM.TRANSPORT_USE_STORAGE
Количество инвалидных объектов до начала компиляции: 5 Количество инвалидных объектов после компиляции: 0
Все инвалидные объекты в БД MMPTST успешно перекомпилированы.
\PL/SQL скритт)Log/
[Выполнить (F8)] Закрыть

Рисунок 8.10.

Выбор в перечне левой панели менеджера таблицы TRANSPORT позволяет удостовериться в добавлении требовавшегося поля (рис. 8.11), которое по умолчанию будет соответствовать состоянию флажка «сброшен».

	Толе	Тип	Null	Умолч	Исто	Поис	Поис	Спи	Комментарий	Ссылка н	Подс	Флажок
F	°S_GTD	VARCHAR2(20)	1						Серия, № удостове			
I	PS_TOMOG	VARCHAR2(255	1						Таможенные огра			
I	PS_GIVEN	VARCHAR2(150	1						Организация, выд			
ł	PS_DATE	DATE	1						Дата выдачи пасп			
I	PS_GIBDD	VARCHAR2(150	1						Отделение ГИБДД			
I	ASEOUS_FUEL	CHAR(1)	1	'N'					Газотопливная сис			-

Рисунок 8.11.

На этом краткое наставление по использованию PL/SQL-команд, которые позволяют создавать дополнительные реквизиты, заканчивается.

8.5. Формирование описания отображаемого дополнительного реквизита

В общем виде описание отображаемого дополнительного реквизита выглядит следующим образом:

ТекстКомментария {блок1 блок2 ... блокN}

где **ТекстКомментария** есть пояснение к назначению реквизита, а блоки описания **блок1 блок2** ... **блокN** задают отображаемые элементы графического пользовательского интерфейса, связываемые с реквизитом.

Замечание

Для элемента управления «флажок», формируемого с помощью ключей FIELD и RFIELD, в отличие от всех остальных случаев, элемент **ТекстКомментария** используется как отображаемое в форме пояснение назначения флажка.

Блоки, составляющие описание, отделяются один от другого пробелами. Между открывающей фигурной скобкой описания дополнительного реквизита и первым блоком не должно быть пробела, как и между последним блоком и закрывающей фигурной скобкой.

В SAUMI применяются следующие ключевые слова для описания отображаемых дополнительных реквизитов: TAB, FIELD, RFIELD, LFIELD, FRAME, LINE, BUTTON, LABEL, OPTION.

Ключи LABEL, FRAME, LINE, BUTTON могут входить в описание отображаемого дополнительного реквизита многократно. Все остальные ключи могут быть представлены только одним экземпляром. Ключи FIELD, RFIELD, LFIELD взаимно исключают друг друга.

Все слова, относящиеся к ключевым, должны быть набраны в верхнем регистре латинскими буквами. После ключевого слова должно стоять двоеточие. Сразу за двоеточием, без пробела, следует размещать параметры.

Параметры располагается в блоке после двоеточия, следующего за ключевым словом, и отделяются друг от друга запятыми.

В качестве параметров применяются координаты левого верхнего угла элемента ввода-вывода относительно левого верхнего угла доступной для отображения области окна свойств сущности, а также длина элемента ввода-вывода, его высота (всё в пикселях), текст надписи, название процедуры на языке SAUMI-Pascal, которая связывается с описываемым элементом ввода-вывода (например, кнопкой).

Прежде, чем приступить к изложению порядка применения различных ключей, следует отметить, что описание отображаемого дополнительного реквизита воспринимается по приводимым соглашениям и правилам только у строго определенного набора таблиц, представленного в разделе «Перечень таблиц, принимающих отображаемые дополнительные реквизиты».

8.5.1. Формирование описания в «Менеджере реквизитов»

«Менеджер реквизитов» предоставляет инструмент, облегчающий формирование описания отображаемого дополнительного реквизита. Созданному полю HEIGHT(см. 8.1) зададим описание реквизита, которое позволит вводить значение этого поля в форме свойств объекта инженерной инфраструктуры.

В окне «Менеджера реквизитов» следует в левой панели выбрать таблицу ENGINF, а в правой панели, в строке, соответствующей созданному полю HEIGHT, выделить ячейку в столбце "Комментарий" (рис. 8.12).

🔢 Менеджер реки	🗓 Менеджер реквизитов (SM@TEST)									
鑳 Выполнить PL/SQI	鑳 Выполнить PL/SQL сценарий 🛛 🕰 Компиляция объектов									
	Таблица									
DOCSETS ()	Поле	Тип	Null	Умол	Истор	Поиск(ч	Поиск(р)	Список	Комментарий	C 🔨
	NAME	VARCHAR2(70	1			~	 Image: A second s	1	Наименование	
ENGINE (Инже	HEIGHT	NUMBER(27,3)	\checkmark							··· 🗸
GROUNDS (3e	IDS (3e								>	
MOVEITEMS (, M	Примен	пь Отмен	a	Д	обавить	поле	Удалить	поле		SQL
			Комме	нтарий	і и описа	ние пара	метров д	ополни:	тельных реквизи-	гов {ТАВ:"Наи //

Рисунок 8.12.

После нажатия на появившуюся в выделенной ячейке кнопку 🖃 (рис. 8.12), открывается окно ввода комментария поля, в котором нужно предусмотрительно ввести фигурные скобки, а курсор установить между ними (рис. 8.13).

Редактор текста комментария к полю таблицы			
8 K			

Рисунок 8.13.

В рассматриваемом примере поле HEIGHT предполагается представить как поле ввода на вкладке «Общее», снабженное пояснением: «Высота (м)». Для обеспечения указанного представления потребуется в описании отображаемого дополнительного реквизита применить три ключа: TAB, LABEL и FIELD.

В окне ввода комментария к полю (рис. 8.13) при нажатии на кнопку 💼 откроется перечень применяемых в блоках описания ключей (рис. 8.14).

Вкладка (<u>T</u> AB:)
Рамка (<u>E</u> RAME:) К
Метка (<u>L</u> ABEL:)
Поле ввода (F <u>I</u> ELD:)
Поле "только чтение" (<u>R</u> FIELD:)
Поле связки (LFI <u>E</u> LD:)
Кнопка (<u>B</u> UTTON:)
Условие (OPTION:)

Рисунок 8.14.

После выбора элемента «Вкладка (ТАВ: ...)» в окне ввода отобразится выбранный ключ с подсказкой ТАВ: "Название вкладки", где вместо "Название вкладки" нужно ввести "Общее" и установить курсор непосредственно перед закрывающей фигурной скобкой (рис. 8.15).

Реда	ктор	текста	комме	нтари	я к пол	ю табл	ицы
8	Ŋ	ςĽ					
{TAB:'	'Обще	e'')					

Рисунок 8.15.

Аналогично следует ввести ключи LABEL и FIELD с нужными параметрами (см. 8.5.8, 8.5.3), например, как на рис. 8.16.

Редактор текста комментария к полю таблицы		b
to ∠) (⊔		~~
{TAB:"Общее" LABEL:0,260,55,15,"Высота (м)" FIELD:60,260,60,15}		
	OK	Отмена

Рисунок 8.16.

Для завершения ввода следует нажать кнопку **ОК** (рис. 8.16), а затем, переместив фокус ввода из редактируемой ячейки *Комментарий*, нажать кнопку **Применить** (рис. 8.12). В результате исходный вид окна свойств объекта инженерной инфраструктуры (рис. 8.17)

迄 Свойства: Мачта ретранслятора (Мачт 🔲 🗖 🔀						
Общее Дви:	жение	Состояние	Связи Докум	енты		
#316240				🗆 Памятник		
Реестровы	й №:					
Инв.№: 768		П	апка: 12			
Мачта ретран	юлятора	а (Мачта)				
Тип объекта:	инжене	рные инфр	аструктуры			
Название:	Мачта	ретрансля	тора			
Группа:				•		
Вид объекта:	Мачта			•		
Река:				-		
Длина:		м	Ширина:	м		
Площадь:		KB.M	Вводвэкспл.:	г		
Адрес: г. О	зерск, В	}есенний р	-н, Промзона, НА	по		
Материал и д	Материал и дополнительная информация:					
				· ()		
				~		
φ		ОК	Отмена	При <u>м</u> енить		

Рисунок 8.17.

изменится в нижней его части (рис. 8.18).

Материал и дополнительная информация:					
			~		
			~		
Высота (м)					
	ОК	Отмена	Применить		
т			The state of the s		

Рисунок 8.18.

Альтернативным способом создания описания отображаемого дополнительного реквизита является выполнение соответствующей SQL-команды (см. 8.4).

```
comment on column ENGINF.HEIGHT
is '{TAB:"Общее" LABEL:0,260,55,15,"Высота (м)" FIELD:60,260,60,15}';
```

Замечание

Подбор координат и размеров отображаемых элементов является итеративным процессом и производится посредством сравнения получаемого изображения с желаемым.

Далее детально рассматриваются применяемые в блоках описания отображаемых дополнительных реквизитов ключи и их параметры.

8.5.2. Указание вкладки – ключ ТАВ

Блок описания с ключом ТАВ имеет вид

ТАВ:"Наименование вкладки"

и указывает на размещение описываемых управляющих элементов ввода-вывода на вкладке с названием *Наименование вкладки*. Если такая вкладка не существует, то она будет создана.

Блок указания вкладки *должен* быть первым в описании реквизита. Рис. 8.19 иллюстрирует визуальное представление вкладки.



Рисунок 8.19. {ТАВ: "Моя вкладка"}

Допустимо ключ ТАВ не указывать. В этом случае при отображении дополнительного реквизита в окне свойств соответствующей сущности применяется текущая вкладка для отображаемых дополнительных реквизитов.

Исходной текущей вкладкой назначается вкладка с именем «Реквизиты», а каждый следующий отображаемый дополнительный реквизит, в описании которого указан ключ ТАВ, переопределяет текущую вкладку. Очередность обхода реквизитов соответствует нумерации полей во внутреннем представлении таблицы в базе данных, определяемой последовательностью их создания.

Замечание

Рекомендуется явно указывать вкладку, на которой будет отображаться дополнительный реквизит.

Сформулированные выше правила для вкладок имеет ряд исключений.

- 1. Таблицы OBJECTUSING, MOVEITEMS, MOVESETS не допускают создание новых вкладок, и блок описания с ключом TAB в них применять не следует.
- 2. Отображаемые дополнительные реквизиты таблицы MOVEPERIODS напротив должны в своем описании явно указывать новую вкладку, отличную от вкладок, созданных разработчиками SAUMI для окна свойств сущности «движение».
- 3. Исходной текущей вкладкой для таблицы CHARGES является вкладка «Общее».

8.5.3. Поле ввода – ключ FIELD

Для осуществления ввода отображаемого дополнительного реквизита применяется блок описания вида

```
FIELD:x,y,w,h[,"macka"]
```

где (x, y) - пара чисел, задающих относительно окна свойств сущности горизонтальную и вертикальную координаты в пикселях левого верхнего угла отрисовываемого элемента, представляющего реквизит, а параметры w и h задают в пикселях ширину этого элемента и его высоту соответственно. Минимальные значения x, y равны нулю.

Необязательный (на это указывают квадратные скобки в приведенной нотации) параметр "маска" задает строку-шаблон ввода значения. Обрамляющие кавычки обязательны при задании этого параметра ключа FIELD. О порядке составления и назначении маски ввода см. 8.5.4.

Замечание

Маска ввода применяется только для реквизитов, представленных полями типов CHAR, VARCHAR, VARCHAR2.

Тип и ограничения поля таблицы (см. 8.4), хранящего значение реквизита, определяет применяемый компонент ввода:

• для строкового типа, а также числового типа, не являющегося ссылкой, применяется стандартный компонент ввода (рис. 8.20);



Рисунок 8.20. {FIELD:40,50,50,15} и {FIELD:140,50,80,55}

 для булева реквизита, т.е. для типа CHAR(1) с ограничением CHECK IN ('Y','N'), применяется элемент управления «флажок» (checkbox), выставленное состояние которого связывается SAUMI со значением 'Y', а сброшенное со значением 'N'; текст комментария, предшествующий открывающей фигурной скобке, отображается справа от изображения флажка (рис. 8.21); параметр h – «высота» – на отображение флажка влияние не оказывает и применяется для совместимости;

🗸 Газотопливная система

Рисунок 8.21. Газотопливная система {FIELD:5,260,150,0}

• для типа DATE применяется компонент выбора даты (datepicker) (рис. 8.22);

1.	-					
	φ.	евра	ль 2	2009	r.	×
<u> </u>	SВт	Ср	Чт	Пт	C6	Вс
26	27	28	29	30	31	1
0	3	ক	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	1
						8
2	Cer	одн	я: О	4.02	.200)9

Рисунок 8.22. {FIELD:110,50,50,15}

• для целочисленного типа NUMBER(27), являющегося ссылкой на другую таблицу, применяется компонент работы со справочниками (рис. 8.23). Таблица, на которую направлена ссылка, должна соответствовать определению справочной таблицы, т.е. иметь поля ID, NAME, а также при необходимости и поле ROOT, и её описание должно присутствовать в таблице SM.DICTIONARIES.



Рисунок 8.23. {FIELD:105,40,100,26 LABEL:55,40,50,12,"Цвет:"}

8.5.4. Маска ввода для полей типа CHAR, VARCHAR, VARCHAR2

Маска ввода является строкой символов и состоит из трех частей, разделяемых символом «;».

Первая часть является обязательной, она определяет собственно маску ввода. Каждому символу в поле ввода соответствует специальный символ в маске, определяющий, что можно ввести на этом месте.

Символ маски	Правило восприятия позиции в поле ввода
L	должна быть буква (А-Ζ, а-z, А-Я, а-я)
Ι	может быть буква
А	должен быть буквенно-цифровой символ
a	может быть буквенно-цифровой символ
С	должен быть символ ASCII
с	может быть любой символ ASCII
0	должна быть цифра
9	может быть любая цифра

Таблица 8.1. Описатели маски ввода

Символ маски	Правило восприятия позиции в поле ввода
#	может быть любая цифра или знаки '+', '-'

В приведенной таблице глагол «должен» означает, что пользователь обязан ввести в маскируемую позицию поля ввода соответствующий символ, тогда как «может» не устанавливает такого долженства, а только разрешает ввод соответствующего символа. Например, маска LL00 для ввода пароля обязывает пользователя ввести пароль из двух букв и двух цифр, а LL99 – из двух букв и не более двух цифр.

Кроме описателей полей ввода, в маске могут быть литералы и другие форматирующие символы.

Литералами называются символы, которые появляются при отображении строки ввода, но не могут изменяться пользователем и предназначены только для ее оформления. Перед литералом должен стоять символ «\». Типичный пример – ввод телефонных номеров. Для шестизначного номера с возможностью ввода междугороднего кода нужен шаблон \(9999\)000-000;1;_. Тогда код города (если он есть) в отформатированном тексте будет заключен в скобки - (3843) 390-227.

Символ	Назначение
λ	символ, непосредственно предшествующий литералу
:	разделитель для часов, минут и секунд при вводе времени
/	разделитель для дней, месяцев и лет при вводе даты
;	разделитель полей в маске
!	символ определяет подавление пробелов: если он есть в маске (в любом месте), в выходном тексте подавляются пробелы перед текстом; в противном случае - идущие после текста
>	символ, после которого все вводимые буквы преобразуются к верхнему регистру
<	символ, после которого все вводимые буквы преобразуются к нижнему регистру
<>	после этой пары символов преобразование регистров отменяется
-	пустое поле при вводе (отображается как пробел). Курсор не будет останавливаться в этой позиции

Таблица 8.2. Специальные символы

Вторая часть маски ввода – это символ '0' или '1', определяющий, записываются ли литералы в обработанный текст. При '0' - литералы опускаются. По-умолчанию используется значение '1'.

Например, пользователь ввел цифры 1234567. Тогда при действующей маске: 999\-99\-00;1;_ значение, которое будет сохранено в базе: 123-45-67, а для маски: 999\-99\-00;0;_ в базу будет записано значение: 1234567.

Третья часть содержит символ, который будет показываться в полях, предназначенных для ввода. Например, маска ввода номеров машин **L** 000 LL;1;**x** в поле ввода будет выглядеть как **x xxx xx**. По умолчанию этот символ '_' (подчеркивание).

Вторая и третья части маски ввода могут отсутствовать. В этом случае будут использованы значения по умолчанию.

8.5.4.1. Пример маски ввода для кадастрового номера

Упрощенный формат кадастрового номера земельного участка выглядит так: нко:нкр:нкк:Нзу

где

нко – номер кадастрового округа;

- нкр номер кадастрового района в округе;
- нкк номер кадастрового квартала в районе;
- нзу номер земельного участка.

Поскольку первые два поля на данной территории, как правило, постоянны, для того чтобы облегчить ввод кадастрового номера, например, в г. Красноярске, можно задать такую маску ввода: \2\4\:\5\0\:99999\:9999;1;x

здесь

```
24 - номер кадастрового округа (Красноярский край);
```

```
50 - номер кадастрового района в округе (Красноярск).
```

Пользователю остается только ввести девять цифр в места, помеченные 'х', вместо того, чтобы вводить шестнадцать символов.

При наборе на клавиатуре, например, следующей комбинации цифр 014430001

```
получим в поле ввода
24:50:01443:0001
```

```
в базе данных будет сохранено значение
24:50:01443:0001
```

8.5.5. Отрисовка значения реквизита – ключ RFIELD

Для отображения значения дополнительного реквизита на форме без возможности его изменить применяется блок описания вида

RFIELD:x,y,w,h

название которого происходит от "Read only FIELD" - поле только для чтения.

Параметры, следующие за ключом, имеют тот же смысл, что и у ключа FIELD (см. 8.5.3), определяя область отображения значения реквизита.

Пример 8.1.

Имеется поле IN_COURT типа CHAR(1) с ограничением IN_COURT IN ('Y','N') с комментарием к полю

```
В суде {RFIELD:10,10,60,15}
```

В результате в окне свойств отобразится элемент управления "флажок" (checkbox) с надписью справа от него "В суде", а состояние флажка (установлен/сброшен) будет соответствовать текущему значению поля IN_COURT, изменить которое посредством пользовательского интерфейса будет невозможно (рис. 8.24).

🗹 В суде

Рисунок 8.24.

Пример 8.2.

Имеется поле IN_COURT_FROM типа DATE с комментарием

{LABEL:10,30,40,12,"Передано в суд:" RFIELD:90,30,75,12}

Отображаемое значение даты не может быть изменено (рис. 8.25).

Передано в суд 08.12.2008 🚽

Рисунок 8.25.

8.5.6. Ссылка на экземпляр сущности – ключ LFIELD

Как показывает практика, заложенная изначально в БД SAUMI модель учета муниципального имущества может не вполне учитывать возникающие на местах событийно-логические связи между объектами, сущностями такого учета. Иногда может быть удобным прослеживать дополнительные связи между экземплярами некоторых сущностей.

В описываемой конструкции одна сущность и ее экземпляры называются главными. С помощью ключа LFIELD в описании дополнительного реквизита в окне свойств экземпляра главной сущности отображается строка описания заданного ссылкой экземпляра подчиненной сущности.

Связь устанавливается посредством присвоения дополнительному реквизиту главной сущности, представляющему ссылку, значения первичного ключа (значение поля ID) записи экземпляра подчиненной сущности, которая не обязательно должна отличаться от главной сущности - допустима принадлежность главного и подчиненного экземпляров к одной сущности. Содержательным примером к последнему замечанию может быть создание связей между земельными участками, полученными при делении большого участка (подчиненный экземпляр) на мелкие (главные экземпляры).

В силу вышесказанного, поле отображаемого дополнительного реквизита, устанавливающее описываемую связь, должно быть ссылочного типа (тип данных NUMBER(27)) с ограничением references SOME_TABLE(ID), где под названием SOME_TABLE следует понимать имя таблицы, представляющей подчиненную сущность, причем имя таблицы должно быть указано в таблице FM_TABLES. Ссылочное ограничение устанавливается интерактивно с помощью «Менеджера реквизитов» (см. 8.6.2).

Блок описания с ключом LFIELD имеет вид

LFIELD:x,y,w,h

где параметры имеют то же назначение, что и у блока описания с ключом FIELD (см. 8.5.3). Определяемая ими область на вкладке формы предназначена для отображения стандартного описания экземпляра сущности, на который производится ссылка.

Изменение значения описываемой ссылки (изначально пустое) производится перетаскиванием мышью в отрисованную область элемента данных соответствующего типа (из окна данных, окна свойств, буфера обмена SAUMI и т.д.).

Щелчок мышью в отрисованной области открывает окно свойств связанного экземпляра сущности. Нажатие правой кнопки мыши в этой же области вызывает контекстное меню с двумя пунктами: «Свойства» и «Очистить», выбор первого из которых открывает окно свойств связанного экземпляра сущности, а выбор второго удаляет ссылку на связанный элемент и очищает область отображения. Примером уместного использования ключа LFIELD в описании отображаемых дополнительных реквизитов можно считать связь объекта незавершенного строительства с этим же объектом после принятия его в эксплуатацию. С точки зрения SAUMI вторая сущность создается заново и никаких связей с предшествующим состоянием не содержит.

Для исправления такой ситуации, скажем, у объектов инженерной инфраструктуры следует создать в таблице ENGINF поле UNCONSTR_ID, ссылающееся на таблицу UNCONSTR. Описание отображаемого дополнительного реквизита

{TAB:"Oбщее" LABEL:150,260,120,0,"В прошлом объект строительства" LFIELD:10,280,320,30}

создает область визуального представления связанного ссылкой объекта незавершенного строительства, изначально пустую (рис. 8.26).

🙇 Свойства:	Мачта	ретран	слятора (Мачт	r 💶 🗖 🚺	×
Общее Движ	ение 🛛 С	остояние	Связи Докум	иенты	👩 Земли поселений (Юго-Западная зона, - 봈
#316240				🗌 Памятник	📓 Аренда Земли поселений (Юго-Западна
Реестровый	N ⊭ :				 Этаж (3 микрорайон, 10 - 155.4кв.м.) Маута ретрансовтора - Строит. №1234-56
Инв.№: 768		П	апка: 12		
Мачта ретран	слятора (Мачта)			
Тип объекта:	инженерн	ные инфр	аструктуры		15
Название:	Мачта р	етрансля	тора		<u> </u>
Группа:				-	19
Вид объекта:	Мачта			•	
Река:				•	
Длина:		м	Ширина:	м	19
Площадь:		KB.M	Ввод в экспл.:	г	
Адрес: г. Оз	зерск, Ве	сенний р	-н, Промзона, НА	ло	
					ki k
Материал и д	ополните	льная ин	формация:		
				<u>^</u>	
				~	۳ ۲
Высота (м)	57,34	Br	прошлом объект	строительства	
<пусто>					
Φ		OK	Отмена	При <u>м</u> енить	ь

Рисунок 8.26.

Перетаскивание в отрисованную область предварительно сохраненного в буфере обмена SAUMI соответствующего объекта незавершенного строительства устанавливает нужную связь (рис. 8.27).

Высота (м) 57,34 В прошлом объект строительства											
Мачта ретранслятора - Строит. №1234-56											
Φ		OK	Отмена	Применить							

Рисунок 8.27.

8.5.7. Элемент управления кнопка – ключ BUTTON

Для добавления в форму ввода возможности интерактивно вызывать выполнение запрограммированной определенным образом функциональности применяется блок описания, имеющий вид

BUTTON:x,y,w,h,"Надпись","SP_Procedure"

где числа x, y, w, h по аналогии с ключом FIELD (см. 8.5.3) определяют прямоугольную область в окне свойств, в пределах которой формируется графический образ элемента управления кнопка. Текст *надпись* отображается на кнопке, а при ее нажатии вызывается SAUMI-Pascal процедура SP_Procedure.

SAUMI-Pascal процедура, связанная с BUTTON должна быть описана в SP-редакторе с двумя целочисленными параметрами в следующем виде:

```
Procedure MY_SP_Procedure(Handle:integer; ItemID:integer);
begin
... //некоторые действия по нажатию кнопки
end;
```

Через параметр Handle в процедуру передается дескриптор окна (HWND) той формы, на которой расположена кнопка, а параметр ItemID передает ID экземпляра той сущности, в таблицу которой помещено описание BUTTON: например, если параметр BUTTON описан в комментарии к одному из полей таблицы BUILDINGS, тогда ItemID будет равен ID здания; если в таблице MOVESETS - ItemID будет равен ID операции движения и т.д.

Замечание

Сопоставляемая кнопке SAUMI-Pascal процедура должна быть уникальна в пределах всех дополнительных реквизитов, отображаемых на одной вкладе окна свойств сущности. В противном случае в момент открытия окна свойств выводится сообщение об ошибке, а также не отображается кнопка, SAUMI-Pascal процедура которой при компоновке отображаемых элементов вкладки обнаруживается повторно.

8.5.8. Вывод надписи – ключ LABEL

Для вывода текста на форме применяется блок описания вида

LABEL:x,y,w,h,"Tekct"[,"SP_Procedure"]

где числа (x, y) задают координаты левого верхнего угла прямоугольной области вкладки, где отображается текст *текст*. Числа w, h никакого влияния на отображение текста не оказывают и применяются для совместимости. В основном, надписи применяются как пояснения для полей ввода (см. Пример 8.2).

Подстановка необязательного (на это указывают квадратные скобки в приведенной нотации) параметра - вызываемой SAUMI-Pascal процедуры SP_Procedure - преобразует текст в элемент управления кнопку, отображаемую в виде гиперссылки (рис. 8.28).

Рассчитать

```
Рисунок 8.28. { LABEL:30,40,60,20,"Рассчитать","Му_calc"}
```

При нажатии на такую кнопку происходит вызов указанной SAUMI-Pascal процедуры.

SAUMI-Pascal процедура, связанная с LABEL следует тем же соглашениям и ограничениям, что и SAUMI-Pascal процедура, связанная с BUTTON (см. 8.5.7).

8.5.9. Прорисовка рамки – ключ FRAME

Элемент оформления рамка задается блоком описания вида

FRAME:x,y,w,h

где числа х, у, w, h по аналогии с ключом FIELD (см. 8.5.3) определяют прямоугольную область в окне данных, по границе которой прорисовывается рамка (рис. 8.29)..



Рисунок 8.29.

8.5.10. Прорисовка линии – ключ LINE

Элемент оформления линия задается блоком описания вида

```
LINE:x,y,w,h
```

где числа (x, y) устанавливают горизонтальную и вертикальную координаты начала линии в пикселях.

Прорисовка линии производится от начальной точки либо вниз по вертикали, либо вправо по горизонтали (наклонные линии не допускаются).

Для того чтобы прорисовка производилась по горизонтали, число и должно превосходить число h. В таком случае число и задает длину линии в пикселях.

Линия отображается вертикально, если число h не меньше, чем w. При этом число h задает длину линии в пикселях.

8.5.11. Условие отображения реквизита на форме – ключ OPTION

В некоторых случаях может возникнуть необходимость отображать или не отображать реквизит на форме в зависимости от значений некоторых реквизитов. В этом случае применяется блок описания

OPTION: (условие)

который производит визуализацию описываемого отображаемого дополнительного реквизита в зависимости от выполнения условия. Особенно часто такая необходимость возникает при описании дополнительных реквизитов операций движения, когда в операции движения одного вида реквизит используется, а в других не имеет смысла.

В качестве условия используется логическое выражение, составленное из сравнений значений полей таблицы. Допускаются операции сравнения:

=, <>, >, <, >=, <= (по порядку: "равно", "не равно", "больше", "меньше", "не меньше", "не больше").

Поля, участвующие в сравнениях, могут быть только числовых типов, а также даты. Преобразующие функции не применяются. Для полей типа DATE возможно только сравнение двух полей этого

типа. Числовые поля допускают арифметические выражения с применением числовых констант. Допускается объединять несколько сравнений в одно, применяя связующие термы AND (логическое «и» - конъюнкция) и ок (логическое «или» - дизъюнкция), причем связываемые сравнения следует заключить в круглые скобки.

Числовые поля, значения которых не заданы, т.е. имеющие значение NULL, считаются равными нулю. Два поля типа DATE со значением NULL всегда равны. Если не задано в точности одно из них, то они всегда не равны, причем заданное поле всегда больше незаданного. Допускается использовать в арифметических выражениях операций сравнения разность значений двух полей типа DATE. Модуль такой разности равен количеству дней, разделяющих даты, а знак разности «-», если уменьшаемое строго меньше вычитаемого; в противоположном случае знак разности «+».

Образцы условий

1. Условие однодневности некоторого промежутка времени.

OPTION: (DATE_FROM=DATE_TILL)

2. Условие превышения высоты некоторого уровня.

OPTION: (HIGHT>100)

3. Условие превышения расчетной суммы некоторого уровня.

OPTION:(PAY_RATE*(DATE_TILL-DATE_FROM+1)>100)

4. Проверка условия превышения расчетной суммы некоторого уровня за период времени не менее 30 дней.

```
OPTION:((DATE_TILL-DATE_FROM>=29)
AND (PAY_RATE*(DATE_TILL-DATE_FROM+1)>100))
```

8.5.11.1. Расширение синтаксиса блока описания OPTION для сущностей движения

Для таблицы MOVEITEMS в условиях блока описания OPTION можно задавать поля таблиц OBJECTS, MOVESETS, MOVEPERIODS, предваряя названия полей этих таблиц префиксами, состоящими из имени таблицы и символа точки.

Например, запись блока описания OPTION для отображаемого дополнительного реквизита таблицы MOVEITEMS в виде

OPTION:((OBJECTS.OBJTYPES ID<>2) AND (MOVESETS.MOVETYPE ID=4))

означает, что описываемый реквизит будет отображаться только для операции движения "Аренда" (MOVETYPE_ID=4), и для всех объектов, кроме транспорта (OBJTYPES_ID<>2).

Для таблицы MOVEPERIODS в условии блока описания OPTION можно задавать поля таблицы MOVESETS.

Например, запись блока описания OPTION для отображаемого дополнительного реквизита таблицы MOVEPERIODS в виде

OPTION: (MOVESETS.MOVETYPE ID<>4)

означает, что описываемый реквизит будет отображаться для любых операций движения, кроме "Аренда" (MOVETYPE_ID<>4).

8.5.11.2. Расширение синтаксиса блока описания OPTION для использования площадей

Окно ввода и редактирования использования площадей объекта имущества, имеющего такую характеристику, как площадь («Земельные участки», «Здания и помещения») целиком и полностью реализуется на основе описываемого в настоящей главе механизма дополнительных реквизитов в применении к таблице OBJECTUSING. Это позволяет максимально гибко подстраивать вид этого окна под нужды и потребности пользователей, позволяя вводить новые характеристики использования площадей, непредусмотренные разработчиками.

Замечание

Представление ввода и отображения базовых реквизитов таблицы OBJECTUSING, реализуемых полями SQUARE и USINGPURPOSE с помощью механизма описания дополнительных реквизитов может быть изменено, но в любом случае эти реквизиты должны быть представлены для ввода и отображения.

При описании дополнительных реквизитов таблицы OBJECTUSING в секции OPTION можно использовать ссылки на значения полей таблиц OBJECTUSING, OBJECTS, MOVEITEMS, MOVEPERIODS, MOVESETS. При обращении к полям всех перечисленных таблиц, кроме OBJECTUSING, следует перед именем поля выставлять в качестве префикса имя таблицы, отделенное точкой, например: OBJECTS.OBJTYPES_ID, MOVESETS.MOVETYPE_ID.

Рассмотрим в качестве примера выделение в арендуемой площади мест общего пользования. Описываемая конструкция позволяет автоматически выделять из общей площади арендуемых объектов площадь, находящуюся в общем пользовании и, по большому счету, являющуюся обременением арендатора, за которое вполне справедливым может быть выведение данной площади из-под начисления арендной платы.

Для достижения описанной цели создается дополнительный реквизит, реализующий элемент управления «флажок» (см. 8.6.1, а также Замечание в 8.5).

🚺 Менеджер реквизи	тов (SM@MMPSR\	V_YU)							x
鑳 Выполнить PL/SQL	сценарий	🛓 Компиляция с	бъект	ов					
— MOVEITEMS (Де 🔺	Таблица								
MOVEPERIODS	Поле	Тип М	ull 91	и Исто Пои	ΠοΟ	Комментарий	Ссылка на	Пој	Флаз
	ID	NUMBER(27)				ID			
OBJECTUSING (MOVEMENT_ID	NUMBER(27)	1						
OBLIGATIONS (C	USINGPURPOSE	NUMBER(27)				Назначение {LABEL:10,71,70,14,"Назначение:" FIELD:81,68,272,14}	SM.USINGPF		
- ORGANISATION	INFO	VARCHAR2(25				Примечание {LABEL:10,91,66,15,"Примечание:" FIELD:83,91,272,43}			
— PAYDOCS (Услс	SQUARE	NUMBER(27,3	_			Площадь {LABEL:10,51,120,14,"Площадь (кв.м)" FIELD:130,51,80,14}			
PAYMENTS (Пла	MUVEITEM_ID	NUMBER(27)				Набор объектов операции движения	SM.MUVETTE		
PAYMENTS_DIS	COMMONUSAGE	CHAR(I)	'N'			[Mecto общего пользования (FIELD:TU,T41,T60,T31 UPTIUN:(MUVESETS.MUVETYPE_ID=4))			 ✓
PBIVATES (Физ									
PROPERTY (Πpc ≡									
— SHAREMOVE (Д									
— SHARES (Ценнь									
STATES (Coctos									
	•								•
····· UNLUNSTR (He ▼	Применить	Отмена	Доб	авить поле	9д	алить поле		SQ	L
		Ссылка н	а табл	ицу					11.

Рисунок 8.30.

Соответствующее поле COMMONUSAGE имеет тип CHAR(1), принимает значение по умолчанию 'N', то есть по умолчанию выделенная площадь не считается местом общего пользования. Создаваемый флажок присутствует только при выделении используемых площадей для операций

движения «Аренда», что обеспечивается ключом **OPTION**: (MOVESETS.MOVETYPE_ID=4) в описании этого дополнительного реквизита.

互 Движение (235) - передача в аренду				
Распоряжение администрации области №12 от 02.11.2010				
Арендатор: "Аленький цветочек" 000	 Основание: Конкурс 	-		
множественность лиц на стороне субъекта				
26.10.2010 новый период			Назначение	×
🖃 Этаж (ул. Пряничная, 22 - 1200кв.м.)	▼ Доля	1/1	Часть площадей может быть использована под какие-	го
		*-	Эта информация может быть использована при расчет	re
Вся площадь используется согласно об	щему назначению	2	Площадь (кв.м) 30,000	
		1	Назначение: Лестница	•
Для добавления объектов в операцию, перенесите	з ярлычок объекта на эту панель		Примечание: две лестницы, обеспечивающие проход на друг этажи здания	т 9И
Объекты Документы Обязательства Стоимость объектов			🔽 Место общего пользования	
Операцию оформил: Администратор 21.12.2010 17:	10:21 <u>О</u> к <u>О</u> тмена	а <u>П</u> рименить	ОбновитьОтме	на

Рисунок 8.31. Выделение используемой площади для ОД «Аренда»

互 Движение (236) - передача в собственность/продажа				
Собственник: г. Саумигорск	 Основание: Разграничение 	-		
множественность лиц на стороне субъекта				
c 22.04.2009 ▼ no ▼				
🖃 Отдельно стоящее (ул. Пряничная, 22 - 6500кв.м.)	▼ Доля	1/1	Назначение	×
Вся площадь используется согласн	ю общему назначению		Часть площадей м специал Эта информация м	ожет быть использована под какие-то пыные цели (назначение), ожет быть использована при расчете
		1	Площадь (кв.м)	25,000
Для добавления объектов в операцию, перени	есите ярлычок объекта на эту панель	.	Назначение: Опорный	і пункт милиции 🔻
Объекты Документы Обязательства Ценные бумаги Сто	имость объектов			- -
Операцию оформил: Администратор 21.12.201	0 17:40:17 <u>О</u> к <u>О</u> тме	на Применить	Обновить	<u>О</u> к <u>О</u> тмена

Рисунок 8.32. Выделение используемой площади для ОД «Собственность» – флажок отсутствует

8.5.11.3. Использование кратного описания дополнительного отображаемого реквизита

В описании дополнительных реквизитов допускается применение нескольких фрагментов, заключенных в фигурные скобки {}. Указанная возможность позволяет формировать вид формы ввода-вывода в зависимости от выполнения условий ключей ОРТІОN, содержащихся во фрагментах описания дополнительного реквизита, заключенных в фигурные скобки. Ниже приводятся два примера использования кратного описания.

Первый пример показывает, как с помощью кратного описания для реквизита земельного участка *Кадастровый* №: производится отключение маски ввода для части земельного участка.

Свойство зарегистрированного в SAUMI участка быть частью некоторого объемлющего земельного участка определяется значением поля BASEGROUND в таблице GROUNDS. Для части земельного участка это поле содержит идентификатор объемлющего участка (значение поля ID некоторой другой записи таблицы GROUNDS). Значением поля BASEGROUND для объемлющего участка должно быть NULL. Тем самым нужное описание реквизита *Кадастровый* №: в таблице GROUNDS может иметь следующий вид.

```
Кадастровый номер

{TAB:"Общее" LABEL:4,30,105,13,"Кадастровый №:" FIELD:110,28,215,15,"\2\4\:\5\0\:99999\:9999;1;X"

OPTION: (BASEGROUND=0) }

{TAB:"Общее" LABEL:4,30,105,13,"Кадастровый №:" FIELD:110,28,215,15 OPTION: (BASEGROUND<>0) }
```

В качестве второго примера рассмотрим упрощенный учет частей земельного участка с применением схемы, при которой выделяемой площади устанавливается условный кадастровый номер, чье отображение и ввод организуется посредством дополнительного реквизита, представленного полем COND_KAD_NO таблицы OBJECTUSING, имеющего тип VARCHAR2(20). Условный кадастровый номер благодаря ключу

OPTION: (OBJECTS.OBJTYPES_ID=7)

в описании дополнительного реквизита будет отображаться, а также будет доступен для ввода, только при назначении использования площадей земельных участков (тип объекта 7).

Во многих случаях при невыполнении условия ключа OPTION в пространстве формы образуется пустое место, так как дополнительный реквизит в нем не отображается. Данный пример проиллюстрирует технику применения кратного описания дополнительных реквизитов с применением ключа орттом, позволяющую формировать окно ввода и отображения без пропусков оконного пространства вместо отсутствующего по условию дополнительного реквизита. В демонстрационных целях условный кадастровый номер будет для земельных участков располагаться по вертикали между базовыми реквизитами «Назначение» и «Примечание» (рис. 8.32), а для остальных объектов имущества реквизит «Примечание» поднимется вверх.

Для заявленной цели подходят следующие описания для реквизитов «Условный кадастровый номер» и «Примечание», причем для последнего реквизита указаны две последовательности блоков описания, заключенных в фигурные скобки {} и содержащих ключи OPTION, условия которых взаимно исключают друг друга.

Поле таблицы OBJECTUSING	Описание дополнительного реквизита
COND_KAD_NO	Условный кадастровый номер {LABEL:10,91,120,14,"Кадастровый №" FIELD:130,91,120,14 OPTION: (OBJECTS.OBJTYPES_ID=7)}
INFO	Примечание {LABEL:10,91,66,15,"Примечание:" FIELD:83,91,272,43 OPTION: (OBJECTS.OBJTYPES_ID<>7)} {LABEL:10,111,66,15,"Примечание:" FIELD:83,111,272,43 OPTION:(OBJECTS.OBJTYPES_ID=7)}

🗾 Движение (238) - передача в собственность/продажа	
Собственник: г. Саумигорск 🔹 Основание: Прием из ф	здеральной собственнк 💌
множественность лиц на стороне субъекта ос ор роот	
C 06.03.2007 ▼ no ▼	Назначение
 Земли населённых пунктов (820,3 кв.м.), ул. Пряничная 	Пл.= 820,3 кв.м. Часть площадей может быть использована под какие-то специальные цели (назначение).
Вся поршаль использиется согласно общеми назначению	Эта информация может быть использована при расчете
вся площаде используется согласно общену назначению	Площадь (кв.м) 320,300
	🔤 Назначение: Стоянка гужевого транспорта 🔻
Для добавления объектов в операцию, перенесите ярлычок объекта на эту па	нель Кадастровый № 99:43:0270009:99
	Примечание: Стоянка, оборудованная коновязями и поилками
Объекты Документы Обязательства Ценные бумаги Стоимость объектов	
Операцию оформил: Администратор 22.12.2010 17:21:03 <u>D</u> k	<u>Отмена</u> <u>Применить</u> Обновить <u>Ок</u> _тмена

Рисунок 8.33. Дополнительный реквизит между двумя базовыми

ад Движение (235) - передача в аренду Распоряжение администрации области №12 от 02.11.2010			
Арендатор: "Аленький цветочек" 000 множественность лиц на стороне субъекта 26.10.2010 новый период	• Основание: Конкурс	•	
🖃 Этаж (ул. Пряничная, 22 - 1200кв.м.)	▼ Доля	1/1	Назначение
Вся площадь используется согласно с	общему назначению		Часть площадей может быть использована под какие-то специальные цели (назначение). Эта информация может быть использована при расчете Площадь (кв.м.) 1:200.000
Для добавления объектов в операцию, перенес	сите ярлычок объекта на эту панель		Назначение: Примечание:
Объекты Документы Обязательства Стоимость объектов			
Операцию оформил: Администратор 21.12.2010 1	7:10:21 <u>О</u> к <u>О</u> тмен	на Применить	Обновить <u>О</u> к <u>О</u> тмена

Рисунок 8.34. Дополнительный реквизит из-за условий не отображается, пропуск пространства в форме отсутствует

8.6. Дополнительные настройки реквизитов

Для корректного применения в SAUMI нового поля, созданного для представления отображаемого дополнительного реквизита, помимо описания требуется сделать дополнительную подстройку.

Указанное ранее действие 4 (см. 8.3) предполагает установление надлежащих ограничений для реквизитов, отображаемых в формах в виде флажка, а также для реквизитов, представленных полями ссылочного типа.

Вместе с тем, реквизиту, и не только отображаемому, могут быть предписаны следующие свойства: допустимость отсутствия значения, значение по умолчанию, сохранение истории изменения значений реквизита, применение в поиске, создание и поддержка списка всех введенных значений реквизита, замена в предыдущем списке применявшихся значений синонимами.

8.6.1. Настройка флажка

Дополнительный реквизит отображается на формах как флажок, если представляющее его поле имеет тип CHAR(1), в описании которого применен ключ FIELD или RFIELD (см. 8.5.3, 8.5.5), и которое может принимать только два значения: 'Y' и 'N' (см. также Замечание в 8.5).

Последнее ограничение задается с помощью «Менеджера реквизитов» следующим образом: нужно двойным щелчком в ячейке на пересечении строки, представляющей поле реквизита (например, поле GASEOUS_FUEL), и столбца *Флажок* выставить флажок в виде символа ✓ (рис. 8.35).

🔢 Менеджер рек	визитов (SM@TE	ST)											\mathbf{X}
鑳 Выполнить PL/SQ	L сценарий	😂 Компи	аляция	106	ъект	ов							
PRIVATES (Ha 🔨	Таблица												
	Поле	Тип	Null	٩Ŀ	Ист	Пои	Пои	Спи	Комментарий	Ссылка	Подс	Флажок	~
SHARES (ILEH)	TRANSPTYPE_ID	NUMBER				\checkmark	\checkmark		Тип транспорта ID	SM.TRA			
- STATES (Coct -	COLOR	NUMBER	\checkmark						Цвет (FIELD:105,4	SM.COL			
TRANSPORT (GASEOUS_FUEL	CHAR(1)	\checkmark						Газотопливная си				~
	Применить	Отмена		Д	обав	зить г	юле	<u> </u>	далить поле			SQL	
		От	ображ	ать	на	форме	е доп	олни	тельный реквизит	как "фла	жок"		

Рисунок 8.35.

Для сохранения введенного изменения следует нажать кнопку Применить (рис. 8.35).

SQL-команда, задающая рассматриваемое ограничение имеет вид

```
alter table TRANSPORT add constraint CK_TRANSPORT_GASEOUS
    check (GASEOUS_FUEL in ('Y','N'));
```

где задаваемое имя ограничения CK_TRANSPORT_GASEOUS должно быть уникальным в базе данных.

8.6.2. Ограничение ссылочного поля

Отображаемый дополнительный реквизит, представленный ссылкой на другую таблицу БД, должен быть снабжен соответствующим ограничением.

Для примера, рассматривавшегося ранее (см. 8.5.6), создадим ссылочное ограничение с помощью «Менеджера реквизитов». Поле UNCONSTR_ID таблицы ENGINF должно ссылаться на таблицу UNCONSTR. Чтобы наложить такое ограничение нужно в окне «Менеджера реквизитов» активизировать ячейку на пересечении строки поля UNCONSTR_ID и столбца *Ссылка на* (рис. 8.36) и выбрать из раскрывшегося нажатием на кнопку ✓ списка элемент SM.UNCONSTR.

🔢 Менеджер рек	изитов (SM@T	'EST)											×
🤫 Выполнить PL/SQL сценарий 🛛 🗳 Компиляция объектов													
	Таблица												
	Поле	Тип	Null	٩Ŀ	Ист	Пои	Пои	Спи	Коммент	Ссылка на	Поде	Φл	^
	NAME	VARCHAR2(70	1			</td <td>1</td> <td>1</td> <td>Наимено</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td>_</td>	1	1	Наимено				_
ENGINE (UHWE	HEIGHT	NUMBER(27,3	1			\checkmark			{TAB:"06				
- GROUNDS (3e	UNCONSTR_ID	NUMBER(27)	\checkmark						{LFIELD:1	SM.UNCONSTR			~
MOVEITEMS (, 🗹	Применить	SM.TOWNNAME	S	QL.									
		Ссылк	а на т	абл	ицу					SM.TRANSPTYP			
										SM.UNCONSTR SM.USINGRAUPI SM.WEARCALCM SM.XDICT			



Для сохранения введенного изменения следует нажать кнопку Применить (рис. 8.36).

8.6.3. Допустимость отсутствия значения и значение по умолчанию

Обычной практикой приложений баз данных является допустимость не вводить значения некоторых реквизитов, что облегчает работу пользователя. Отсутствие значения у поля, представляющего реквизит, помечается специальным значением, обозначаемым NULL.

В противоположность такому подходу, некоторые реквизиты должны иметь значение всегда, т.е. пользователь при вводе должен указать такому реквизиту некоторое значение. Тогда при сохранении новой записи в таблице БД осуществляется проверка, на присваивание значения и, в случае его отсутствия, запись не производится, а пользователю указывается на ошибку.

В некоторых случаях, когда отсутствие значения недопустимо, оказывается разумным присваивать реквизиту некоторое значение по умолчанию, которое пользователь может менять в форме ввода.

По умолчанию, если не оговорено обратное, создаваемое новое поле допускает отсутствие значения, т.е. получает значение по умолчанию NULL. Такое поведение поля, представляющего отображаемый дополнительный реквизит, отмечается в окне «Менеджера реквизитов» в столбце Null флажком ✓ (рис. 8.37). Чтобы сделать значение NULL недопустимым, следует осуществить

двойной щелчок мышью в ячейке на пересечении указанного столбца и строки, описывающей нужное поле. Повторный двойной щелчок делает значение NULL снова допустимым.

В столбце *Умолч* можно задать значение по умолчанию. Для примера с газотопливной системой разумным будет предположить, что единица транспорта по умолчанию такой системы не имеет, чему соответствует значение 'N' поля GASEOUS_FUEL (рис. 8.37).

💵 Менеджер рек	визитов (SM@TE	ST)									
鑳 Выполнить PL/SQ	L сценарий	😂 Компиляц	ия объ	ектов							
	Таблица 🛛 🧏										
	Поле	Тип	Null	Умолч	Истор	Поиск(ч)	Поиск(р)	Спи	Комментарий	Cc 🔨	
SHAREMOVE	TRANSPTYPE_ID	NUMBER(27)				 Image: A second s	 Image: A second s		Тип транспорта I	SN	
- STATES (Coct	COLOR	NUMBER(27)	\checkmark						Цвет (FIELD:105,	SN	
TRANSPORT	GASEOUS_FUEL	CHAR(1)		N'						~	
UNCONSTR (F	<									>	
X	Сполоти и развить поле Удалить поле SQL										
		Значен	ние по.	ля по умо	лчанию						

Рисунок 8.37.

Для сохранения введенного изменения следует нажать кнопку Применить (рис. 8.37).

8.6.4. Сохранение истории изменений значения реквизита

При учете имущественных отношений ретроспектива во времени некоторых свойств объектов, субъектов, отношений и других сущностей учета может иметь значение. Таковым, например, является площадь земельного участка, которая может меняться при проведении повторных замеров. В результате вносимого изменения предыдущее значение площади участка сохраняется и доступно для просмотра.

Создаваемые дополнительные реквизиты также могут быть наделены свойством сохранять изменения их значений. Для этого в окне «Менеджер реквизитов» в столбце *Истор* нужно пометить ячейку флажком 🗸 (рис. 8.38) в строке, представляющей реквизит. Указанный флажок выставляется (снимается) двойным щелчком мыши.

🔢 Менеджер рек	🗓 Менеджер реквизитов (SM@TEST)											
鑳 Выполнить PL/SG	鑳 Выполнить PL/SQL сценарий 🛛 🗳 Компиляция объектов											
PAYMENTS (Таблица											
	Поле	Тип	Null	Ϋм	Истор	Поис	Пои	Спи	Комментарий	Cc	Π¢	Флаж(🔨
SHABEMOVE	BRANDNAMES_II NUMBEF 🗸 🗸 Mapka транспорта ID SM											
- SHABES (Let	TRANSPTYPE_ID	NUMBER				\checkmark	\checkmark		Тип транспорта ID	SM		
- STATES (Coc	COLOR	NUMBER	1						Цвет (FIELD:105,10,100,26 L/	SM		
TRANSPORT	GASEOUS_FUEL	CHAR(1)	\checkmark	'N'	-				Газотопливная система (TAI			🖌 🔽
UNCONSTR (I	<											>
>	Применить	Отмена			Добавил	ъ пол	ie	Уда	лить поле			SQL
		E	ести	исто	рию из	ченен	ия зн	ачен	ия поля			

Рисунок 8.38.

Для сохранения введенного изменения следует нажать кнопку Применить (рис. 8.38).

Дополнительный реквизит, наделенный свойством сохранять историю изменений его значения, требует указания документа - основания производимых изменений. Для оборудования транспортного средства газотопливной системой таким документом может быть акт приемки ремонтных работ.

В случае появления у экземпляра сущности истории изменений значения реквизита, предыдущие значения отображаются на вкладке **История** окна ее свойств.

8.6.5. Учет реквизита в условии поиска

Реквизиты могут участвовать в задании условий как обычного (часто применяемого), так и расширенного поиска в БД SAUMI. Чтобы наделить некоторый реквизит таким свойством нужно в окне «Менеджера реквизитов» в столбце *Поиск (ч)* для обычного (частого) поиска, а в столбце *Поиск (р)* для расширенного поиска пометить соответствующие ячейки флажком ✓ (рис. 8.39) в строке, представляющей отображаемый дополнительный реквизит. Указанный флажок выставляется (снимается) двойным щелчком мыши.

🗓 Менеджер реквизитов (SM@TEST)										
🥞 Выполнить PL/SQL сценарий 🛛 🗳 Компиляция объектов										
PRIVATES (4a	Таблица									
	Поле	Тип	Null	Умолч	Истор	Поиск(ч)	Поиск(р)	Спи	Комментарий	Cc 🔨
SHAREMOVE	TRANSPTYPE_ID	NUMBER(27)				 Image: A second s	 Image: A second s		Тип транспорта I	ISN
- STATES (Coct	COLOR	NUMBER(27)	\checkmark						Цвет (FIELD:105,	SN
TRANSPORT	GASEOUS_FUEL	CHAR(1)		'N'		 Image: A second s	<u> </u>			~
UNCONSTR (F										
Применить Отмена Добавить поле Удалить поле SQL										
		Постав	вьте ф	лажок дл	я исполь	зования п	оля в расц	ирен	ном поиске	

Рисунок 8.39.

Для сохранения введенного изменения следует нажать кнопку Применить (рис. 8.39).

8.6.6. Создание списка значений реквизита

При формировании условий поиска с участием реквизитов, представленных полями типов CHAR(n), VARCHAR2(n), VARCHAR(n), удобно использовать значения, выбираемые из списка (см. подраздел «Ограничения текстовых реквизитов» главы «Поиск данных в SAUMI» руководства пользователя).

Чтобы сформировать для реквизита такой список нужно в окне «Менеджера реквизитов» в столбце *Список* пометить ячейку флажком ✓ (рис. 8.40) в строке, представляющей реквизит. Указанный флажок выставляется (снимается) двойным щелчком мыши.

🔢 Менеджер реквизитов (SM@TEST)									
🥦 Выполнить PL/SQL сценарий 🛛 🗳 Компиляция объектов									
	Таблица								
OPLICATIONS (Поле	Тип	Null	Умолч	Истор	Поиск(ч	Поиск(р)	Список	Комм 🔼
	LICENSE	VARCHAR2(254)	× -						Перен
- PAYMENTS (Dr	CLIENTS_ID	NUMBER(27)							Клиен 📃
PRIVATES (Hac	PHONE	VARCHAR2(30)	× -				1	<u> </u>	Телеф 🤜
PROPERTY (NF									
SHAREMOVE (J	Применить Отмена Добавить поле Удалить поле SQL								
	В поиске предлагать выбор значений из списка								

Рисунок 8.40.

Для сохранения введенного изменения следует нажать кнопку Применить (рис. 8.40).

8.6.7. Подстановка синонимов в список значений реквизита

Некоторые реквизиты, могут иметь значения, трудные для визуального восприятия. Созданный для поиска (см. 8.6.6) список значений такого реквизита будет также труден для восприятия пользователем, формирующим условия запроса. В некоторых случаях неудобочитаемые значения могут быть заменены в выстраиваемом списке значений на информативные синонимы.

Замечание

Описываемая возможность применима не столько к отображаемым дополнительным реквизитам, которые принимают значения в диалоге с пользователем, а скорее к некоторым базовым, а также дополнительным реквизитам, не отображаемым в диалоговых формах ввода-вывода. Несмотря на последнее обстоятельство, такие реквизиты могут участвовать в составлении условия запроса.

Заменяющий синоним является значением, возвращаемым некоторой функцией БД Oracle, как встроенной, так и определенной пользователем.

В качестве примера рассмотрим поле CHARGE_TYPE (вид начисления) таблицы CHARGES - начисления по обязательству. Указанное поле получает значение программным способом и может иметь значения: 'FINE' и 'OBLIGATION'. В качестве синонимов приведенных значений для списка будут использоваться соответственно строки 'Пеня' и 'Обязательство'.

Чтобы осуществить указанную замену, нужно в окне «Менеджера реквизитов» выбрать таблицу CHARGES в левой панели, а в правой активизировать ячейку столбца *Подстановка для списка* в строке, соответствующей полю CHARGE_TYPE (рис. 8.41).

💵 Менеджер ре	квизитов (SM@	TEST)									
🧕 Выполнить PL/9	QL сценарий	😂 Компі	иляц	ция с	бъе	КТОВ					
ADDRESS () 🔼	Таблица										
	Поле	Тип	Νu	уИ	Пог	Поиск(р)	Список	Комментари	dr	Тодстановка для списк	a 🗠
CHARGES (F	COMMENTS	VARCHAR2(1	√			 Image: A second s		Комментари			B
	PAYSIZE	NUMBER(27,			∢	 Image: A second s		Сумма начис			
- DEFFERS (O	CHARGE_TYPE	CHAR(10)	✓			 Image: A second s	1	Вид начисле		ŗ	- -
DISCOUNTS	<									~	>
COCSETS ()	Применить	Отмена		Д	обав	ить поле	Удал	ить поле		SG	L
Для списочных реквизитов выбирать не значения поля а нечто иное (напри»											

Рисунок 8.41.

После нажатия на появившуюся в выделенной ячейке кнопку — (рис. 8.41), открывается окно ввода (рис. 8.42), в котором нужно задать вызов функции БД Oracle, возвращающей нужные значения (рис. 8.42).

Редактор текста комментария к полю таблицы		
decode(RTRIM(%ColumnName%),'FINE','Пеня','OBLIGATION','Обязательство','Пр	очие')	
I		
	OK	[
	UK	ОТмена

Рисунок 8.42.

Для завершения ввода следует нажать кнопку **ОК** (рис. 8.42), а затем, переместив фокус ввода из редактируемой ячейки, нажать кнопку **Применить** (рис. 8.41).

8.7. Восстановление подсистемы поиска после работы в «Менеджере реквизитов»

Изменения, вносимые в структуру БД посредством «Менеджера реквизитов» или другой утилиты, нарушают целостность механизмов поиска SAUMI и без надлежащей корректировки приводят к неправильным результатам поиска.

Для восстановления подсистемы поиска необходимо войти в пользовательское приложение SAUMI под учетной записью SM и открыть окно поиска (рис. 8.43), выбрав элемент «Полный поиск» в меню «Поиск».



Рисунок 8.43.

В окне «Поиск» (рис. 8.43) нужно нажать кнопку **Индексировать**, в результате чего будет произведены необходимые действия по восстановлению механизма поиска SAUMI.

Замечание

Администратору предлагается придерживаться следующей практики: после каждого нажатия кнопки «Применить» в «Менеджере реквизитов» производить выше описанное восстановление подсистемы поиска.

8.8. Перечень таблиц, принимающих отображаемые дополнительные реквизиты

Описание отображаемого дополнительного реквизита воспринимается по приводимым соглашениям и правилам только у строго определенного набора таблиц, сгруппированного по видам сущностей, перечень которых имеет ниже следующий вид.

Объекты:

• OBJECTS - общие для всех видов объектов реквизиты;

- TRANSPORT реквизиты транспортных средств;
- ENGINF реквизиты объектов инженерных инфраструктур;
- BUILDINGS реквизиты зданий (не помещений!);
- UNCONSTR реквизиты объектов незавершенного строительства;
- PROPERTY реквизиты прочих объектов имущества;
- GROUNDS реквизиты земельных участков;
- таблицы новых видов объектов, созданных пользователями комплекса SAUMI;
- STATES реквизиты состояний объектов;
- OBJECTUSING реквизиты использования отдельных площадей земельных участков, а также зданий и помещений.

Субъекты права:

- CLIENTS общие для всех типов субъектов права реквизиты;
- PRIVATES реквизиты физических лиц;
- ORGANISATIONS реквизиты юридических лиц.

Ценные бумаги:

- SHARES реквизиты ценных бумаг;
- SHAREMOVE реквизиты операций с ценными бумагами.

Документы:

• DOCUMENTS - реквизиты учета единичных документов.

Операции движения:

- MOVESETS общие реквизиты движения объектов в рамках одного договора;
- MOVEPERIODS реквизиты в рамках одного договора одного периода, в течение которого условия операции движения остаются неизменными;
- MOVEITEMS реквизиты одного объекта в течении одного периода, указанного в таблице MOVEPERIODS.

Финансовый учет:

- CHARGES реквизиты начислений;
- PAYMENTS реквизиты учета платежей;
- DISCOUNTS реквизиты учета льгот по платежам;
- DEFFERS реквизиты отсрочек по платежам.

Адресная информация:

• ADDRESS – реквизиты учета адресов.

Замечание

Все приведенные выше таблицы перечислены в таблице FM_TABLES, но не каждая таблица, указанная в FM_TABLES, принимает отображаемые дополнительные реквизиты.

8.9. Ограничения имен полей, представляющих дополнительные реквизиты

Создаваемые дополнительные реквизиты, помимо использования их в формах ввода, в большинстве случаев применяются в различных расчетах, обеспечиваемых программным кодом на языке SAUMI-Pascal. Имена полей, задействованных в программах SAUMI-Pascal, используются как идентификаторы и, тем самым, подвергаются ряду ограничений.

В названиях полей не допускается использование символов кириллицы.

Внимание

Особо следует внимательно использовать символ 'С' – это может быть только латинская 'Цэ' – кириллическая 'Эс' НЕДОПУСТИМА!

Следует избегать дублирования названия полей. Например, очень распространено название поля NAME. Лучше модифицировать такое имя, например, как GR_NAME для таблицы GROUNDS.

Имена полей не должны совпадать со служебными словами SAUMI-Pascal, представленными в ниже следующем списке.

AND	ELSE	NOT	SHL
ARRAY	END	OF	SHR
AS	EXCEPT	OR	THEN
BEGIN	EXIT	OVERRIDE	TO
BREAK	EXTERNAL	PRIVATE	TRY
CASE	FINALLY	PROCEDURE	TYPE
CLASS	FOR	PROGRAM	UNIT
CONST	FORWARD	PROPERTY	UNTIL
CONSTRUCTOR	FUNCTION	PROTECTED	USES
CONTINUE	IF	PUBLIC	VAR
DESTRUCTOR	IN	PUBLISHED	VIRTUAL
DIV	INHERITED	RECORD	WHILE
DO	IS	REPEAT	WITH
DOWNTO	MOD	SET	XOR

Глава 9. «Менеджер отчетов»

Содержание

9.1. Составление SQL-запроса	111
9.2. Разложение SQL-запроса на составляющие	112
9.3. Добавление активности (Свойства) PRIMARY	114
9.4. Ссылка на связанные данные	114
9.5. Видимость столбцов	115
9.6. Дополнительная специальная информация по столбцам	115
9.7. Флаг суммируемости	116
9.8. Специальные колонки (псевдостолбцы)	116
9.8.1. Описание общих секций FROM и WHERE	116
9.8.2. PRIMARY – Главный ключ	116
9.8.3. RESTRICTION – Ограничение	116
9.8.4. ORDER BY – Принудительная сортировка	117
9.8.5. DICT – Группировочное поле аналитического отчета	117
9.8.6. DATE - Группировочное поле даты аналитического отчета	117
9.8.7. INDICATOR - Выделение строк цветом и стилем	118

Отчет – это результат выполнения запроса пользователя по выборке из БД SAUMI на основе некоторых условий определенного массива информации. Результат выборки отображается в окне данных.

	Объекты								- • ×
S.	Все данные					Установ	зить ограничения	РП	оиск в данных
	Обновить 👻	Создать	Сохранить 👻	Печать 👻	Вид 👻	SQL 🕶	Аналитика		
Реестр Оп	исание				Назна	чение	Собственник (те	е Ба	алансодержатель (т
14507 3er	или населённых пунк	стов (1711,5 9 к	в.м.) кад.№:42:30:	01 13 013:0135					
14508 3ee	или населённых пунк	стов (1018,9 кв	.м.) кад.№:42:30:0	1 13 013:0136,.					
14509 3ex	или населённых пунк	стов (738,99 ке	.м.) кад.№:42:30:0	1 13 013:0137,.					
14510 3ex	или населённых пунк	стов (972,27 кв	.м.) кад.№:42:30:0	1 13 013:0138,.					
14511 3er	или населённых пунк	стов (964,47 ке	.м.)кад.№:42:30:0	1 13 013:0139,.					
10320 ДИ	30 г. Саумигорска С	рган самоупра	вления				МО "Город Саум	иг	
10521 OΦ	К по МО "Город Сау	мигорск" Неком	мерческая организа	ция					
13804 OT,	дельностоящее (ул.	Кирова, 71)			Админ	истративно	ое МО "Город Саум	иг Ад	министрация МО "Го.
15628 nom	иещение 6 (пр-кт.Ме	таллургов, 34	- 213,19кв.м.)				МО "Город Саум	иг	
15630 Цо	кольный этаж (пр-кт	.Металлургов	29 - 791,39кв.м.)				МО "Город Саум	4 ۲	
15632 nor	иещение 1 (пр-кт.Ме	таллургов, 29	- 395,69кв.м.)				Итоговые суммь		-
•							Остаточная стоимост	ы	60 642 193,71 руб.
Bcero: 833	9. Выполнено за	5,9 сек.					I lepвонач.(восст.) сто	имость:	. 119 321 042,00 py6.

Рисунок 9.1. Отчет «Объекты»

Имеющиеся в поставке SAUMI отчеты можно модифицировать, а также создавать свои собственные отчеты. Модификация имеющихся и создание новых отчетов производится посредством утилиты из комплекта администратора SAUMI «Менеджер отчетов».

9.1. Составление SQL-запроса

Основой отчета является SQL-запрос к БД SAUMI. В качестве примера можно рассмотреть запрос данных по движению объектов.

select

```
sm.getobjectdescription(objects.id),
MoveType.Name,
Movements.PostingDate,
Clients.Name
From
sm.Movements,
sm.Objects,
sm.MoveType,
sm.Clients
where
Objects.ID=Movements.Objects_ID and
MoveType.ID=Movements.MoveType_ID and
Clients.ID=Movements.CLIENTSTO_ID
```

Результат приведенного запроса является списком списком операций движения и имеет следующий вид.

```
Отдельностоящее (Кирова, 71) Балансодержание 02-05-1999 Профи 000
Отдельностоящее (Кирова, 72) Балансодержание 12-05-1999 Литейщик
Отдельностоящее (Кирова, 73) Балансодержание 17-05-1999 УралСталь
Отдельностоящее (Кирова, 74) Балансодержание 22-05-1999 Премьер
Встроенное (Кирова, 71) Аренда 03-06-1999 Кузин А.Н.
```

В ряде случаев полученный список может устраивать пользователя, но найдется достаточно и других случаев, когда пользователю потребуются дополнительные столбцы, которые не представлены в этом запросе или, напротив, некоторые столбцы могут оказаться лишними. То есть, необходима технология, которая позволит формировать SQL запрос в зависимости от потребностей пользователя. Для этого служит Менеджер отчетов.

😰 Менеджер отчетов (sm@mmpeMP	ΓΥ)	
Файл Вид Справка		
Основные данные Основные данные Бесобъекты Почес иняциство (1) Причество (1) Пранспорт (2) Заания и помещения (3) Незаверш строит. (4)	 Внутренний номер отчета: 1 унаследуется от Название отчета: Объекты Грудла доступа ✓ Трудоемкий отчет (выдавать предупреждение) Столбщы Легенда 	<u>(мпорт</u> копорт Гест
Инженери, инфраструктуры (5 Опланизация (6) Земельные участки (7) Э. Деижение объектов Э. Деижение объектов Э. Все здания и помещения Э. Платежи О. Платежи В. Ценные бумаги		SEQN Tun 0 PRIMARY 0 DICT(SM.0bjTypes.t 0 SUBTYPE 0 INDICATOR 1
ГР-НЕ? Докчиненты ▼ Показывать по умоличию Скрывать в списке столбцов Сумникруеное поле Ед.: Точность: эн. Система ссылок Ссылочный ключ обработчика 1 Ссылочные имя РЯПМАРУ/УЦВТУРЕ Помощь	Процедура подготовки отчета: SELECT: Objects.ID FROM: WHERE:	После выборки, выполнить ROLLBA

Рисунок 9.2. Менеджер отчетов

9.2. Разложение SQL-запроса на составляющие

Основу отчёта составляют столбцы таблицы отчёта, представляющие значения некоторых характеристик запрашиваемых информационных объектов. Состав столбцов отчёта определяется SQL-предложением, которое состоит обычно из трех секций: SELECT, FROM и WHERE. В секции SELECT перечисляются поля таблиц, данные из которых представляются в списке. Секция FROM содержит перечень таблиц и представлений, задействованных в запросе. Секция WHERE содержит ограничения выборки и описание связей между таблицами.
Присутствие в отчёте каждого столбца отражается в указанных выше трех секциях (рис. 9.2). Обязательно добавляется текст в секцию SELECT, отражающий собственно поле выборки. В поле FROM добавляется название таблицы, если оно там еще не было указано. В поле WHERE в случае необходимости добавляются ограничения и связи между таблицами.

Допустим, на примере предыдущего запроса требуется получить список с единственным столбцом - датой начала движения объектов. Такой запрос будет выглядеть следующим образом:

```
select
   Movements.PostingDate
from
   sm.Movements
```

Так как этот запрос описывает только один столбец, раскладывать его на составляющие фактически не требуется. Содержание каждой из секций представляется в виде соответствующей строки и в дополнение вводится название столбца.

```
Hазвание: Дата начала движения
SELECT: Movements.PostingDate
FROM: sm.Movements
WHERE: <не указано>
```

Далее опишем столбец списка, содержащий названия объектов. Для этого потребуется добавить в секцию SELECT поле Objects.Description, в котором хранится описание объектов. В секцию FROM таблицу объектов sm.Objects и в секции WHERE связать таблицу sm.Objects с представлением sm.Movements: Objects.ID=Movements.Objects_ID. Теперь представим все это в виде структуры описывающей столбец.

HasBaHMe: OGъekt SELECT: Objects.Description FROM: sm.Objects WHERE: Objects.ID=Movements.Objects ID

Подобным образом можно описать все варианты столбцов, которые могут понадобиться пользователям. Ядро Inflex обращается к этим структурам для того, чтобы составить текст запроса, собрав воедино содержание каждой из трех секций. При этом чтобы все повторения в секции FROM автоматически удалялись, необходимо в качестве разделителя использовать символ '|' вместо символа запятой ','.

Далее, для полноты понимая, приводятся структуры, описывающие остальные столбцы вышеприведенного запроса.

Hазвание: Вид движения SELECT: MoveType.Name FROM: sm.Movements|sm.MoveType WHERE: MoveType.ID=Movements.MoveType_ID Hазвание: Адресат SELECT: Clients.Name FROM: sm.Movements|sm.Clients WHERE: Clients.ID=Movements.Clients ID

Некоторые запросы могут содержать общие для всех отображаемых столбцов секции. Так, например, из вышеприведенного запроса общими для всех столбцов является запись sm. Movements секции FROM. Для таких случаев вводятся псевдостолбцы, описывающие общие секции FROM и WHERE.

Hasbahue: не важно SELECT: <he ykasaho> FROM: sm.Movements WHERE: <he ykasaho> Именно тот факт, что секция SELECT остается незаполненной, имеет значение для ядра, чтобы понять, что это – псевдостолбец, описывающий общие секции.

9.3. Добавление активности (Свойства) PRIMARY

Разложение запроса позволяет предоставить набор столбцов для самых разных потребностей. Также существенной является возможность обращаться к данным, представляющим одну строку отчёта, то есть простая операция пользовательского интерфейса, например – двойной щелчок мыши на строке списка, должна отобразить окно свойств соответствующего экземпляра информационной сущности.

Для реализации представленного перехода от списка к окну свойств необходимо добавить в запрос поле, в котором будет содержаться число-идентификатор экземпляра данных, соответствующего этой строке. Так как любой запрос раскладывается на столбцы, то и это поле с идентификатором необходимо представить в виде столбца. Ядро узнает о том, что именно это поле несет информацию об идентификаторе экземпляра по специальному ссылочному имени « **PRIMARY** », которое необходимо указать для этого столбца.

```
Название: Идентификатор
SELECT: Movements.ID
FROM: sm.Movements
WHERE: <не указано>
Ссылочное имя: PRIMARY
Ссылочный ключ обработчика: 25
```

Как видно в представленном примере, в описании столбцов добавлены два новых параметра – ссылочное имя и ссылочный ключ обработчика. Именно информация из этих двух полей, описывающих столбец, используется ядром, чтобы понять, что строка списка соответствует экземпляру данных с идентификатором равным значению этого столбца. Число 25 соответствует типу «Движение объекта».

Теперь при двойном нажатии пользователя на строчке в списке данных, будет открыто окно свойств.

Файл Вид Спраека Посновные данные Прочее имящество (1) Прочее имящество (2) Почесные имяснение Объектов В Валение полещения (3) Не водения полещения (3) Не водения полещения (3) Не водения полещения (4) Почесные имяснение Объектов В Валение полежной Оказательство (2) Почесные бумяти Не Показывать по умолчанию Срумжидуемое поле Ещ Сончисть: Срумжидуемое поле Ец.: Точность: Среможид обработячка (1) Ссыпочее имя РЕПМАРУ РЕПМАРУ РЕПМАРУ РЕПМАРУ РЕПМАРУ РЕПМАРУ РЕПМАРУ РЕПМАРУ Понсерьи с илия РЕПОНИИ ПОНИ СОНИ СОНИ ПОНИ СОНИ ПОНИ СОНИ ПОНИ СОНИ СОНИ ПОНИ СОНИ СОНИ ПОНИ СОНИ ПОНИ СОНИ ПОНИ СОНИ ПОНИ СОНИ ПОНИ СОНИ СОНИ ПОНИ СОНИ ПОНИ СОНИ ПОНИ СОНИ СОНИ ПОНИ СОНИ СОНИ СОНИ СОНИ СОНИ СОНИ СОНИ С	🔞 Менеджер отчетов (sm@mmpeMP	Υ)	_ 🗆 🔀
Э Объекты Видтренний номер отчета: унаследуется от Импорт В Объекты Экспорт Экспорт Прочее имящистся (1) Прочее имящистся (1) Грята аступа Iecr У Прасмотр (2) Зданка и полещения (3) Грята аступа Iecr У Прасмотр (2) Каналистранспор (2) Грята аступа Iecr У Прасмочий отчет (выдавать предупреждение) Отояки отчет (выдавать предупреждение) Iecr Организации (6) Остояки отчет (выдавать предупреждение) Iecr Организации (6) Социми Лимам SEQN In В се зданки и помещения Incr 7440 common 0 7444 Состибо 0 DICT(SM Ob)Typest 7444 Common 7444 Тип 1 Yecrus пункта 0 DICT(SM Ob)Typest Скровательстой Срестоя In Tochocres Fin	Файл Вид Справка		
	Основные данные Восаблекты Поческы Босаблекты Поческы Поческы	 Внутренний номер отчета: 1 унаследуется от Название отчета: Объекты Групла доступа	Alemopr Jischopr Teor
✓ Показывать по умолчанию Процедура подготоеки отчета: ✓ После выборки, выполнить ROLLBA © срумкируемое поле ELECT: Objects ID © сумкируемое поле FROM: Система осылок: Country of padornakia Totelection of padornakia Country of padornakia Totelection of padornakia Image: Country of padornakia PRIMARY PRIMARY ✓	 Некущее движение отъектов Всездания и помещения Платежи Обязательства С Ценные бумаги Окументы 	7441 Вид инициества 7442 Subtype request 7443 Стиль пункта 7444 Тип	0 DICT(SM.ObjTypes.) 0 SUBTYPE 0 INDICATOR 1
CLybewaysenkoe none SELECT: [Dipieds.ID E.a.: Torehores:	Показывать по умолчанию	Процедура подготовки отчета:	После выборки, выполнить ROLLBA
	Суминируемое поле Суминируемое поле Ед.: Точность: эн. Система ссылок Ссылочный ключ обработчика 1 Ссылочное има РЯІМАЯҮ У РЯІМАЯУ Помощь	SELECT: [Dijects.ID FROM:	× ×



9.4. Ссылка на связанные данные

Ядро Inflex дает возможность через контекстное меню, вызванное нажатием правой кнопкой мыши на строке списка, перейти к окнам свойств других данных, которые однозначно связаны с выбранной

строкой. Например, каждому экземпляру данных «движение объекта» соответствует один объект – тот, с которым собственно это движение оформляется.

Для предоставления этой возможности ядру необходимо предоставить идентификатор экземпляра данных и указать тип данных. Идентификатор связанного экземпляра данных также оформляется в виде отдельного столбца.

Название: Объект SELECT: Movements.Object_ID FROM: sm.Movements WHERE: <не указано> Ссылочное имя: Свойства объекта Ссылочный ключ обработчика: 1

Фраза «Свойства объекта» появится в контекстном меню, а ссылочный ключ обработчика 1 указывает на то, что в этом столбце идентификатор экземпляров данных типа «Объекты».

Описанный столбец играет очень важную роль в работе ядра, потому как он несет в себе информацию об отношениях между разными экземплярами данных.

9.5. Видимость столбцов

При разложении запроса, реквизит «Показывать по умолчанию» определяет отображение текущего столбца по умолчанию.

Реквизит имеет силу до тех пор, пока пользователь не определит собственную установку видимости по умолчанию.

Информация о пользовательском выборе по умолчанию сохраняется в его личной схеме.

9.6. Дополнительная специальная информация по столбцам

Указывая в ссылочном имени специальные слова для каждого столбца, может быть установлена специальная роль.

PRIMARY	Значение столбца равно идентификатору экземпляра данных, тип которого указывается в ссылочном ключе обработчика.
SUBTYPE	Значение столбца указывает на номер подтипа, который используется для того, чтобы иметь возможность представлять в списке столбцы специфичные для конкретного подтипа.
INDICATOR	Значение столбца влияет на стиль отображения строки в списке - цвет и стиль шрифта.
RESTRICTION	Специальный столбец (псевдостолбец), поле SELECT не заполняется. Самым важным является поле WHERE. Этот столбец не отображается, он играет ограничивающее действие на выборку. Оформляется этот псевдостолбец для того, чтобы пользователь мог самостоятельно включать и отключать это ограничение.
ORDER BY	Указав это ссылочное имя для столбца, тем самым, Вы установите сортировку будущего списка по умолчанию - по этому столбцу.
DICT	Ссылочное имя – указание ядру Inflex, что этот столбец может использоваться в качестве признака группировки аналитического отчета.
DATE	То же, что и DICT, но только для столбцов, в которых используется дата.

Таблица 9.1. Специальные ссылочные имена и их роль

Так как часть столбов вообще не имеет смысла для отображения пользователю, для них устанавливается признак « Скрывать в списке столбцов ».

Из числа столбцов доступных для отображения, устанавливается признак « **Показывать по умолчанию** ». Когда пользователь впервые откроет список, отображены будут только те столбцы, у которых установлен этот признак. В дальнейшем пользователь может включить и отключить любой столбец, а также сохранить для себя собственные настройки отображения столбцов по умолчанию.

9.7. Флаг суммируемости

Для того чтобы ядро SAUMI могло определить возможность использования столбца при аналитических расчетах, необходимо поставить флажок "Суммируемое поле" на всех столбцах значения, в которых имеет смысл суммировать. К суммируемым полям относятся площадь, суммы платежей, начислений. Также рекомендуется указывать единицы измерения.

9.8. Специальные колонки (псевдостолбцы)

9.8.1. Описание общих секций FROM и WHERE

Для того чтобы в каждом столбце не указывать используемые для этого столбца таблицы, можно описать в отдельном псевдостолбце секции FROM и WHERE, но при этом не описывайте секцию SELECT. Этот столбец будет использован исключительно для того, чтобы при выборе пользователем любого набора столбцов, в этих секциях были перечисленные таблицы и условия.

9.8.2. PRIMARY – Главный ключ

Как уже было описано выше, это ссылочное имя присваивается полю таблицы, играющему роль **главного ключа**. По этому полю устанавливается однозначное соответствие данных по отношению друг к другу. Как следствие, главный ключ не может дублироваться и не может иметь пустого значения NULL.

9.8.3. RESTRICTION – Ограничение

Данное ссылочное имя устанавливается для ограничения выборки данных особым образом.

🔄 SAUMI\Bce договора аренды			_ 🗆 🛛
Файл Правка Вид Связи Помощь			
🛛 🔍 🖄 🔓 🖧 🗗 🗙 🗃 🗐 🕸 🥌	**	Fa 🛞	
Договор аренды Арендатор		Проекты договоров	Объект аренды 🔥
Договор №3132 от 28.12.00 Российское общество КРАСНОГО КР		Только договора по недвижимости 5	г.Калининград, Ле 📄
Договор №3133 от 28.12.00 ЛОМБАРД ЗАО		Действующие договора	г.Калининград, Ле
LOFOBOD Nº3134 OT 28.12.00 ISUPU SUJUL UUU Decesso Nº3135 of 29.12.00 OFUECTED MURA (MIDOR MOCKORC)		Договора, закрытые по факту	г.Калининград, Uк
Договор №3135 от 28.12.00. ОВЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ МОСКОВСИ Поговор №3136 от 28.12.00. ВИРГИС ООО			г.Калининград, мс
Договор №3137 от 04.01.01 000 "ТОРСКОМ" 000		01.01.2001 01.12.2001 01.01.2003	г.Калининград, Це
Договор №3138 от 04.01.01 УНИКА ПЛЮС ООО		01.12.2000 29.11.2001 01.01.2005	г.Калининград, Ле
Договор №3140 от 09.01.01 БАРГ ООО		01.01.2001 31.12.2001 01.01.2005	г.Калининград, Ле
Договор №3144 от 10.01.01 УПРАВЛЕНИЕ ГОССВЯЗЬНАДЗОРА І	BΡΦ	ΠΟ 01.01.2001 31.12.2001 01.01.2005	г.Калининград, Це
Договор №3145 от 10.01.01 КУДЕСНИК ООО		01.01.2001 31.12.2001 01.01.2005	г.Калининград, Це
Договор №3147 от 12.01.01 ОБЛАСТНАЯ КОЛЛЕГИЯ АДВОКАТО	B Hei	изве 01.01.2001 31.12.2001 01.01.2005	г.Калининград, Це 🔽
<			>
Тип данных: Операции движен Всего: 64 Выполнение запр	ooca r	прервано пользователем	

Рисунок 9.4. Ограничения запроса

Например, можно добавить ограничение для показа только действующих договоров. Для этого добавьте столбец с названием «Действующие договора». Укажите ссылочное имя «RESTRICTION», в поле WHERE укажите

sm.moveperiods.info is null and sm.documents.date_end>sysdate

Файл Вид Справка			
Agpec Agpec Agpec Agpec Ageutu движения Ageutu движения Cocroaнue объектов Apenga на срок более года Apenga на срок более года Doneauuru по аренде с долгами Ageutu по аренде с долгами	Внутренний номер отчета: 687 унаследуется от Название отчета Все договора аренды Группа доступа Придоемкий отчет (выдавать предупреждение) Столбщы Легенда +	<u>И</u> мпорт <u>Экспорт</u> ▼ <u>I</u> ест	
 В Пакет документов В Локументов пакете В Локументы в пакете В Пороводки по начислениям Системные запросы (DBA) Всезвозмездное пользование Аренда 	☐ COLUMNNAME 7842 Действующие договора 7843 Договора, закрытые по Факту 7844 Закрытые договора √	SEQN	Tun ^ 14 RESTRIC 14 RESTRIC 14 RESTRIC
Показывать по умолчанию Скрывать в списке столбцов Сумиируемое поле Ед.: Точность: 3н.	Процедура подготовки отчета: SELECT:	🔽 После ви	ыборки, выполн
Система ссылок Ссылочный ключ обработчика Ссылочное имя RESTRICTION	WHERE: sm.moveperiods.info is null and sm.documents.date_end>sysdate		~
PRIMARY/SUBTYPE Помощь			5

Рисунок 9.5. Добавление ограничения

Флажок «Показывать по умолчанию» нужно снять, иначе пользователи увидят сразу же ограниченный вариант запроса и могут не обратить внимание на то, что там скрыты законченные операции, а как следствие могут быть допущены ошибки в принятии решений.

В дальнейшем этим ограничением можно воспользоваться из окна данных, в панели инструментов устанавливая требуемые ограничения.

После включения ограничения, в списке не будут отображены те операции движения, дата окончания которых уже миновала.

Очень удобно использовать ограничения с параметрическими запросами. Таким образом, можно предоставить пользователю возможность описывать конкретные ограничения.

9.8.4. ORDER BY – Принудительная сортировка

Если указать ссылочное имя ORDER BY, то списки данных будут по умолчанию отсортированы по этому полю.

9.8.5. DICT – Группировочное поле аналитического отчета

Ссылочным именем DICT описываются группировочные поля аналитических отчетов. Поле может иметь два формата написания - одним словом DICT или DICT(Таблица.Поле).

Одним словом описываются группировочные поля, значения которых имеют вид, готовый для вывода в таблицу, например, название организации.

В случае же, если значение является ссылочным, то необходимо в скобках после слова DICT указать имя таблицы и поле, из которого будет извлекаться значение для вывода на экран. При этом таблица должна иметь главный ключ в поле ID.

9.8.6. DATE – Группировочное поле даты аналитического отчета

Особый вид группировочного поля – хронологические значения. Хронологический анализ очень удобен для анализа различных данных изменяющихся во времени. Если установлено ссылочное имя DATE, у пользователя будет возможность выбрать различные интервалы для анализа.

9.8.7. INDICATOR – Выделение строк цветом и стилем

Для удобства работы конечного пользователя имеется возможность выделения отдельных строк результата, полученного в окне данных, путем установки определенного цвета и изменение стиля начертания.

При установке ссылочного имени специального значения «INDICATOR» этот столбец рассматривается, как несущий информацию о стиле отображения строки данных на экране.

Пример. Установили ссылочное имя «INDICATOR», а в поле SELECT ввели численное значение «12». В результате все строки при отображении этого отчета будут синими.

Этот псевдо-столбец называется индикатором.

Значение псевдо-столбца имеет побитовую значимость, т.е. каждый бит имеет определенный эффект на стиль отображения строки:

Значимыми являются нижние 8 бит, при этом первые четыре бита устанавливают цвет строки, а верхние четыре - стиль

128	64	32	16	8	4	2	1
К	Ч	Абв	Ж	C3	C2	C1	C0

Таблица 9.2. Кодировка цвета (С3,С2,С1,С0)

Cx	Цвет	Сх	Цвет
0	Черный	8	Светло-серый
1	Бордовый	9	Красный
2	Зеленый	10	Ярко-зеленый
3	Коричневый	11	Желтый
4	Темно-синий	12	Синий
5	Фиолетовый	13	Розовый
6	Сине-зеленый	14	Голубой
7	Темно-серый	15	Белый

Вы можете использовать несколько столбцов-индикаторов, при этом будет происходить битовое наложение (или). Разумеется, только один из них должен отвечать за цвет.

Удобно использовать запросы DECODE для установки стиля по реквизитам.

Пример, в котором будут выделены красным цветом нежелательные субъекты права.

SELECT: DECODE(Clients.Unpreferred, 'Y', 9, 0)

Пример, в котором будут зачеркнуты ликвидированные субъекты права.

SELECT: DECODE(Clients.Destroyed,'Y', 32, 0)

Возможно использование сложения в одном столбце.

SELECT: DECODE(Clients.Destroyed, 'Y', 32, 0) + DECODE (Clients.Unpreferred, 'Y', 9, 0)

Причем это более предпочтительно, так как снизит нагрузку на сеть (будет передаваться только одно число, вместо двух).

Глава 10. Параметрические SQLзапросы

Содержание

10.1. Введение параметра в SQL-запрос	119
10.2. Примеры использования	120

Параметрические SQL-запросы предназначены для того, чтобы однажды подготовленный запрос мог быть многократно применен с возможностью изменения некоторых параметров его выполнения.

Это может быть полезно в случаях, когда требуется подготовить отчет по данным на какой-то конкретный момент. Параметрический SQL-запрос может предоставить возможность пользователю самому указать, на какой момент требуется запрошенный отчет.

Параметрические SQL-запросы обрабатываются ядром SAUMI во время формирования запроса для отображения в окне данных.

Технология может быть использована при описании запросов в «Менеджере отчетов».

10.1. Введение параметра в SQL-запрос

В любом месте SQL фрагмент следующего вида будет рассмотрен как параметр.

```
(1)
...
{[VarName:] VarType = [(Default)] [Description [(Item1|Value1|Item2|Value2|...)]]}
...
(2)
...
{VarName}
...
```

Здесь в первом (1) случае, используемом при однократном или первом применении параметра:

VarName – название параметра, необязательное поле, используется в случае необходимости подстановки в несколько мест;

VarType – тип параметра:

DATE дата (по умолчанию ставиться текущая дата), INTEGER целое число (по умолчанию 0), NUMBER любое число (по умолчанию 0), STRING строка (по умолчанию пустая строка), LIST список значений;

Default – значение по умолчанию, без каких-либо кавычек и апострофов, нельзя применять вычисляемые значения;

Description - описание параметра, которое будет выведено в диалоге пользователю;

Item1 | Value1 | Item2 | Value2 | ... – элементы списка значений для типа параметра LIST. Последовательно перечисляются предлагаемые пользователю для выбора элементы списка (Item1, Item2, ...) и соответствующие этим элементам значения (Value1, Value2, ...). Каждый пункт значения оформляется так, как он должен быть подставлен в текст запроса, т.е. строки и даты должны быть выделены апострофами. Элементы списка и значения разделяются вертикальной чертой "|".

При ошибках в описании параметров SQL запроса будет выдана ошибка «Ошибка обработки параметрического запроса».

В случае если необходимо в запросе использовать символ открытой фигурной скобки "{" в других целях (не для параметров), то поставьте перед фигурной скобкой символ "\" (обратный слэш).

Второй случай, помеченный на рассматриваемом листинге как (2), используется для подстановки значения ранее определенного параметра.

10.2. Примеры использования

Пример 10.1. Запрос вывода суммы двух чисел

```
select
{NUMBER = Первое слагаемое} +
{NUMBER = второе слагаемое}
from
dual;
```

Пример 10.2. Запрос вывода суммы двух чисел и произведения

```
select
{x:NUMBER = Первое слагаемое} +
{y:NUMBER = второе слагаемое},
{x}*{y}
from
dual;
```

Пример 10.3. Запрос вывода суммы или произведения двух чисел по выбору пользователя

```
select
{NUMBER = Первое слагаемое}
{LIST = Действие (Сумма|+|Произведение|*)}
{NUMBER = второе слагаемое},
from
dual;
```

Пример 10.4. Запросить балансовую и остаточную стоимость имущества (ID=23745) в день по выбору пользователя

```
select
sm.GetObjectCost(23745, '{D:DATE = Дата расчета стоимости}','R'),
sm.GetObjectCost(23745, '{D}','B')
from
dual;
```

Глава 11. «Менеджер форм»

Содержание

11.1. C	Создание новой формы	122
1	11.1.1. Тип печатной формы	122
1	11.1.2. Быстрый вызов	123
1	11.1.3. Доступны для роли	123
1	1.1.4. Отладочный набор элементов	123
11.2. Д	Цизайнер отчетов	123
1	1.2.1. Построение простейшего автономного отчета	125
1	11.2.2. Привязка списка к данным в окне	126
1	1.2.3. Оформление печатной формы	129
11.3. 4	Формирование текстов документов	130
11.4. 3	Экранные формы	131
11.5. Г	Троизвольные диалоговые окна	132
11.6. C	- Лграничения поиска связанных данных	133

Настройка SAUMI в большинстве случаев сводится к формированию особого вида печатных и экранных форм. К печатным формам относятся все виды документов, которые так или иначе выводятся в конечном счете на печать. Экранные формы – настраиваемые формы диалоговых окон, отображаемых пользователю наряду с «родными» окнами SAUMI для выполнения специфичных задач.

Программа «Менеджер форм» построена на основе дерева отчетов, формируемого в «Менеджере отчетов».



Рисунок 11.1. Менеджер форм

Для каждого отчета в дереве могут быть сопоставлены:

- формы для оформления печатных списков и выписок;
- экранные формы для произвольных диалоговых окон;
- формы для автоматического формирования текстов документов;
- экранные формы для ограничения поиска связанных данных.

11.1. Создание новой формы

Для описания новой формы любого вида используется встроенный редактор отчетов. Для того чтобы сформировать новую форму в дереве отчетов укажите отчет, для которого планируется описать форму, в правой части окна будет приведен список форм уже сопоставленных для этого отчета.

Фаил Справка
 Соновные данные Объекты Объекты Объекты Объекты Пакисние объектов В. Дакисние объектов В. Дакисние объектов В. Пакисние объектов В. Пакиса операцияния В. Пакиса операцияния В. Пакиса операция данкения Состояние объектов Пакиса операция даккения Пакет документов Дакументов

Рисунок 11.2. Указание необходимой ветки

Для добавления новой формы нажмите кнопку создания формы. Вместо списка отчетов будет отображена вкладка описания формы. В этой вкладке необходимо указать название формы. Это название в дальнейшем будет отображаться в различных меню.

Служебное имя указывает на тип формы. Использование служебного имени будет подробно описано ниже. В случае печатных и экранных форм для произвольных диалоговых окон указывать служебное имя не надо.

Файл Справка Осносные данные Осносные данные Описание Форма Название печатной формы Выписка из реестра Сликок инущества с операциями Выписка из реестра Сликок инущества с операциями Сликок инущества с операциями Описание Форма Сликок инущества с операциями Описание Состояние объектов Состояние объектов Состояние объектов Состояние объектов Состояние объектов Состояние объектов Описание Состояние Описание Состояние Описание Состояние Объектов Описание Состояние Описание Состояние Объектов Описание Состояние	🛄 Me	неджер печатных форм (sm@mmpeMF	PTY)			- 🗆 🗙
 Основные данные Объекты Объекты	Файл	Справка					
Пакет документов		новные данные Объекты Вытикка из реестра Список инищества с операцияни Вытикке объектов Все зданки и понещения Платежи Обязательства Ценные булаги Документы Начисления Начисления Ананства Начисления Арарсс Операции движения Состояние объектов Состояние объектов Состояние объектов Состояние объектов Состояние объектов Состояние объектов Состояние объектов Состояние объектов Состояние объектов		Описание Название и Выписка и Служебное Полиска и Служебное Полиска Полиска Быстрый в Быстрый в Быстрый в Полиска Списк	Форма ечатной и в реестра имя ной форм эментный чиная фор ичанию в ызов для роли ю ый набор	рорны ны форма (персональные карточки) на (печатное оформление списков) данной группе отчетов [СпІнЯ (доступно всені) я лементов (tems:	v v v



11.1.1. Тип печатной формы

Тип печатной формы указывает на то, каким образом пользователю необходимо будет указывать пункты в окне данных, которые следует отразить в печатной форме.

Возможны два типа форм - поэлементная форма и списочная формы.

Поэлементная форма используется для оформления различного рода выписок, справок, бланков писем и т.д. Список доступных поэлементных форм можно получить из контекстного меню, выделив один или несколько элементов окна данных, для которых требуется распечатать форму.

Списочная форма используется для оформления печати списков, реестров. Списочные формы доступны по нажатию на кнопку «Печать» панели инструментов. При этом в форму будут включены те элементы, которые выделены. Если в окне данных нет выделенных элементов или выделен только один, то в форму будут включены все данные из текущего списка.

11.1.2. Быстрый вызов

Для вызова формы нажатием клавиш необходимо выбрать, на какое сочетание будет настроена реакция системы. Этот сочетание клавиш распространяется на все окна SAUMI, из которых доступна выбранная печатная форма.

11.1.3. Доступны для роли

Для ограничения пользования печатной формой можно установить перечень ролей, владельцам которых будет доступен ее вызов. Возможно, окажется, что та группа пользователей, которой требуется обеспечить доступ к печатной форме, не имеет общей роли. В таком случае новую роль можно создать в «Менеджере пользователей» и назначить эту роль той группе пользователей, которой необходимо обеспечить доступ.

Следует иметь в виду, что установка какой-либо конкретной роли, делает возможным доступ к печатной форме исключительно владельцам этой роли.

11.1.4. Отладочный набор элементов

При работе в режиме дизайнера удобно отлаживать вид формы на основе реальных данных, которые можно получить из окна данных. Основой для отражения в форме данных являются главные ключи в соответствии с тем, как они настроены в «Менеджере отчетов». В списке отладочного набора элементов указывается произвольное количество реальных главных ключей. Элементы указывается в виде целых чисел по одному на строке. Количество элементов не ограничено.

11.2. Дизайнер отчетов

После того, как описание формы заполнено, можно переключить «Менеджер форм» в режим редактирования формы нажатием соответствующей кнопки «Режим редактирования формы». После этого появляется окно дизайнера отчетов.

В SAUMI используется генератор отчетов FastReport 2.4. Полная документация по использованию возможностей этого генератора отчетов доступна непосредственно из дизайнера отчетов, меню «Помощь».

Процесс получения готового отчета включает в себя несколько этапов:

- получение базовых данных;
- запрос у пользователя параметров для формирования отчета;
- обработка формы с учетом данных и параметров.

Базовые данные представляют собой совокупность данных, на основе которых строится отчет. Далее осуществляется запрос параметров у пользователя (например, диапазон дат, по которому необходимо вывести данные). Некоторые отчеты обходятся без этого этапа, либо используют фиксированную установку параметров (без запроса их значений в диалоге).

Форма отчета представляет собой набор элементов, описывающих то, как должен выглядеть готовый отчет. Для группировки элементов по их расположению в готовом отчете применяются бэнды (англ. band – полоска). Бэнды разделяются на два вида: служебные (заголовок отчета, страницы и пр.) и бэнды, образующие многострочную часть отчета (далее – дата-бэнды). Дата-бэнды подключаются к источникам данных, и их содержимое выводится столько раз, сколько имеется строк данных в источнике.

Для построения формы отчета используется визуальная среда разработки – дизайнер. В FastReport дизайнер – это средство разработки отчетов, сочетающее простоту и удобство использования. Интерфейс дизайнера выполнен на современном уровне с использованием панелей инструментов (toolbars), расположение которых можно изменять по своему вкусу. Для удобства манипуляции свойствами объектов отчета, используется инспектор объектов, аналогичный инспектору объектов языков программирования Delphi, C++ Buildier, J++ Builder, Visual Basic.

Под обработкой понимается обработка входных данных, модификация формы отчета или отдельных ее компонентов в процессе построения отчета. Простейший пример такой обработки – вывод отрицательных сумм красным цветом. Более сложный пример обработки – печать суммы, которая подсчитывается в подвале группы, в ее заголовке.

Реализовать подобную обработку можно, прибегнув к написанию обработчиков событий на встроенном языке – упрощенному аналогу Pascal. Скрипты, написанные на этом языке, по сути дела, являются обработчиками событий, которые вызываются перед прорисовкой объектов. Это дает возможность выполнять довольно сложную обработку информации.

Возможности встроенного языка FastReport довольно широки. Из скрипта доступны все свойства и методы объектов отчета, а также переменные, поля таблиц БД. В скрипте можно создавать переменные и массивы, которые будут доступны во всем отчете. О возможностях встроенного языка говорит тот факт, что такая довольно сложная задача, как печать сумм группы в ее заголовке (сама сумма считается в подвале группы) средствами языка FastReport делается элементарно.



Рисунок 11.4. Редактор Fast Report

Готовый отчет представляет собой продукт деятельности ядра FastReport – то, что мы видим при нажатии кнопки «Предварительный просмотр». В отличие от многих генераторов отчетов, которые хранят содержимое страниц отчета в виде метафайла (т.е. изображения в формате EMF), в FastReport готовый отчет представлен набором объектов, описывающих содержимое каждой страницы отчета. Это позволяет модифицировать готовый отчет, загружая нужную страницу в дизайнер. Кроме того, можно описывать реакцию на щелчок мыши на нужном объекте в режиме предварительного просмотра отчета.

11.2.1. Построение простейшего автономного отчета

Для того чтобы овладеть принципами построения отчетов рекомендуется начать с простого примера. В этом примере строится отчет - список зарегистрированных транспортных средств.

Так как в основе отчета лежат данные, необходимо определиться, как их получить и с какой детальностью. Допустим, требуется получить список транспортных средств, в котором будет указан государственный номер, номер двигателя и шасси.

То есть, необходим список транспортных средств следующего вида.

ЗИЛ	130	431410	T078AC	723504	2596322
ЗИЛ	130	431610	У187ВН	382678	2884355
ГАЗ	66		E786AH	1841505	0169165
ЗИЛ	130	433362	A810EM	225559	3441180
ЗИЛ		431410	0236EM	683844	3057034

Последовательность шагов создания формы.

- 1. В «Менеджере форм» укажите в дереве отчетов, в ветке «Основные данные» отчет «Объекты». В правой части окна нажмите кнопку создания новой формы. Укажите название печатной формы «Реестр транспортных средств».
- 2. Задайте тип формы: поэлементная или списочная. В данном случае форма будет списочной.
- 3. Затем нажмите «Режим редактирования формы». Создайте дополнительную форму диалога через меню «Правка» (либо щелкнув правой кнопкой мыши по наименованию имеющиеся страницы) и поместите на эту форму компонент «Запрос» из панели компонентов в левой части окна «Дизайнера».
- 4. Выделите вставленный компонент.
- 5. В инспекторе объектов отображаются свойства выделенного объекта. Дважды нажмите на поле ввода значения свойства SQL. В появившемся окне введите текст запроса.

```
select
Objects.Description,
Transport.FedNo,
Transport.MotorNo,
Transport.ChassisNo
from sm.Objects, sm.Transport
where Objects.ID=Transport.Objects ID
```

- 6. Переключитесь на стр.1 для оформления внешнего вида отчета.
- 7. Выберите в панели инструментов слева от формы инструмент «Вставить секцию» и поместите ее на страницу. Будет запрошен тип секции укажите «Master Data».
- 8. Далее следует указать источник данных DialogForm.Query1, то есть тот, где был указан запрос транспортных средств.

- Дизайнер database - O 🗙 Файл Правка Сервис ? □☞目及 | ↓ 略億 | ∽ ~ | 与 5 № 当 2 ¥ 3 # 幣 Qa Стр.1 Стр.2 R ₽ 1 [DialogForm.Querv1."DESCRIPTION"] [.Query1."FEDNO"][[ery1."MOTORNO"][[ery1."CHASSISNO"]] ... ţIJ j. Į.LĮ 183;5 Пикселы
- 9. Включите окно «Вставка поля БД» из меню «Сервис | Панели инструментов | Вставка поля БД».

Рисунок 11.5. Размещение полей

10.В окне «Вставка поля БД» выберите источник DialogForm.Queryl и перетащите поочередно все поля (DESCRIPTION, FEDNO, MOTORNO, CHASSISNO) в секцию «Master data».

11. Простейший отчет готов. Его можно просмотреть, нажав кнопку предварительного просмотра.

🚝 Предварительный просмотр - Реестр транспортных средств (sm@mmpeMPTY)							
🕇 100% 😅 🖬 🎒 🗅 🛤 📌 🗙							
				_			
Audi 123 (Автобус)	0123ЛЛ	146567567	897654334				
Ford 67 (Автомобиль грузовой)	П560ГН	6784523457	2567807				
				-			
				*			
Crp. 1/1				Þ			

Рисунок 11.6. Предварительный просмотр формы

Полученный отчет является автономным, то есть не зависящим от данных отображаемых в окне данных SAUMI. Подобные отчеты есть смысл делать в соответствующем специальном разделе «Автономные отчеты» «Менеджера форм». Список автономных отчетов доступен пользователям через меню панели SAUMI. Автономные отчеты отличаются от других отчетов еще и тем, что поля, выводимые пользователю, следует помещать в секцию «Master Data». В остальных отчетах для этого используется секция «Detail Data».

11.2.2. Привязка списка к данным в окне

Полученный простейший отчет может быть достаточно легко преобразован до вида, когда его содержание будет напрямую зависеть от того, какие данные отображены в окне данных SAUMI. Для этого требуется лишь модифицировать текст SQL запроса так, чтобы ему передавалась информация о том, какие данные следует запрашивать.

select Objects.Description, Transport.FedNo, Transport.MotorNo, Transport.ChassisNo from sm.Objects, sm.Transport where Objects.ID=Transport.Objects_ID and Objects.ID=:ITEM_ID

То есть к тексту оригинального запроса добавлена только одна строка (последняя). В этой строке устанавливается ограничение на запрашиваемые строки. В данном случае фактически будет запрошена одна строка со значение ID равным переменной ITEM_ID.

Далее на форму отчета следует помесить новую секцию «Detail Data» и перетащить туда все поля (DESCRIPTION, FEDNO, MOTORNO, CHASSISNO). В дальнейшем все данные для вывода следует помещать в секции «Detail Data» (кроме автономных отчетов), а секцию «Master Data» следует использовать для связи с переменной ITEM_ID.

ITEM_ID – особая переменная, которой поочередно присваивается значение главного ключа списка элементов окна данных. То есть, если Вы поместили отчет в ветку операции движения, то ITEM_ID будет соответствовать MOVESETS.ID и т.д.



Рисунок 11.7. Добавление новой секции

Теперь переменную следует привязать. Для этого в окне редактирования текста запроса следует нажать значок «Edit variables». Если Вы уже добавили <u>ITEM_ID</u> в запрос, то достаточно нажать на кнопку «Scan SQL» для инициализации переменной.

👮 Дизайнер - database		X
Crp1 Crp2	DelaceForm.Query1 SQL Editor DelaceForm.Query1 SQL Editor Compacts.Description, Transport.Net Transport.Net Declare Variables Declare Variables Variables Declare Variables Value UND Declare Variables Value Declare Variables Value UND Declare Variables Value Declare Variables Value Declare Variables Value Help	는 박 교 등 년 년 년 1 년 1 년 1 년 1 년 1 년 1 년 1 년 1 년
К	# ¹¹ 2828 louerv1	

Рисунок 11.8. Привязка переменной *ITEM_ID*

Далее необходимо в качестве источника данных секции «Master data» указать специальный источник **Items**. Для этого следует дважды щелкнуть мышкой по свободной части секции, тогда появится окно выбора источника данных для секции. Окно выбора источника данных можно вызвать и через контекстное меню секции, нажав на пункт меню «Редактор».

Для «Detail Data» источником данных будет являться ваш запрос, в данном примере DialogForm.Query1.

Сохраните полученный отчет кнопкой панели инструментов «Сохранить».

Для того чтобы проверить работу полученного отчета, откройте SAUMI, из окна поиска найдите интересующие транспортные средства.

На панели инструментов нажмите на кнопку «Печать». Откроется список возможных печатных форм для этого списка объектов.

🗯 SAUMI\Объекты	
Файл Правка Вид Движение Связи Помо	ощь
D, # X h C F > #	III 🖄 ᢖ 1 🖬 🚳
Ре Описание	Реестр транспортных средств
88288 Audi 123 (Автобус)	Список имущества с операциями
	Итоги ×
	Остаточная стоимость: 0,00 руб. Первонач.(восст.) стоимость: 0,00 руб.
Тип данных: Объекты Всего: 2	Запрос выполнен за 11 сек.

Рисунок 11.9. Вызов получившейся формы

Выберите созданную печатную форму «Реестр транспортных средств». На экране появится окно предварительного просмотра, где в подготовленной печатной форме будут отображены выбранные данные.

11.2.3. Оформление печатной формы

Чтобы придать отчету полноценный вид документа необходимо оформить к нему шапку и «подвал». Шапка документа оформляется с помощью секции «Report title». То есть все, что будет помещено в эту секцию, будет распечатано перед списком данных из секции «Detail data». «Подвал» документа оформляется в секции «Report summary». Также можно специально оформить шапку и «подвал» каждой страницы документа с помощью секций «Page header» и «Page footer».

Если необходимо для каждой строки данных вывести дополнительную «подчиненную» информацию, например, для каждого транспортного средства необходимо отобразить список операций движения зарегистрированных с этим транспортом, то можно воспользоваться секцией «Subdetail data». Источником данных для этой секции будет запрос, помещенный на второй странице. Причем этот запрос должен быть связан с первым запросом полем, на основании которого определяется подчиненность данных. Таковым полем является ITEM ID.

Текст запроса для примера будет выглядеть следующим образом.

	% ≞ @ ∽ ~ 5. 5. 5] *	🗎 🛅 🞽 刘 🏢 🐺 🗄 💦 Вы	ход	
	• • ж к ч /			
Стр.1 Стр.2				
Master data Report title				
	PI	ЕЕСТР ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТІ	В	
	Наименование] [Гос.номер]	[Двигатель] [Шасси]
) Defail data	1			
[Diald	gForm.Query1."DESCRIPTION"]	[Jery1."FEDNO"]	[1."MOTORNO"]] ["C	HASSISNO"]
Subdetail data	[DialogForm.Query2."NAME"]][DialogForm.Query2."NAME_1"]][OSTINGDATE"]][y2.	"ENDDATE"]]
] Report summar	у			
	Начальник отдела реестра	[орбунков С.С.	
	د	-	-	

select * from sm.Movements where Objects_ID=:ITEM_ID

Рисунок 11.10. Добавление новых секций

Чтобы не выбирать все поля, нужно ограничить выборку.

```
select
MoveType.Name,
Clients.Name,
Movements.PostingDate,
Movements.EndDate
from
sm.Movements,
sm.Clients,
sm.MoveType
where
Movements.ClientsTo_ID=Clients.ID and
MoveType.ID=Movements.MoveType_ID and
Objects_ID=:ITEM_ID
```

Создайте теперь на стр.1 секцию «Subdetail data» и поместите туда поля из запроса DialogForm.Query2.

Теперь Вы получили отчет с более глубокой информацией по отношению к той, которую видит пользователь в окне данных SAUMI.

🞘 Предварительный просмотр - Реестр тра	анспортных средств			_ 🗆 🛛
🕇 100% 😅 🖬 🎒 🗅 🛤 📌 🗙				
				_
	РЕЕСТР ТРАНСПОРТНЫХ СРЕД	(CTB		
Наименование	Гос.номер	Двигатель	Шасси	
Audi 123 (Автобус)	0123ЛЛ	146567567	897654334	
Собственность	КМИ г.Кемерово Орган	01.01.2006	0	
Балансодержание	"Новость" МУП	01.01.2006	0	
Ford 67 (Автомобиль грузовой)	П560ГН	6784523457	2567807	
Собственность	КМИ г.Кемерово Орган	01.01.2006	0	
Безвозмездное пользование	ΟΡΓΠΡΟΕΚΤ ΜΥΠ	01.01.2006	0	
Начальник отдела реестра		Горбунков С.С.		
				•
				1 T
Стр. 1/1				Þ

Рисунок 11.11. Внешний вид формы

11.3. Формирование текстов документов

В руководстве пользователя описан метод создания документов на основе шаблона Microsoft Word. Этот способ прост, но обладает намного меньшими возможностями по сравнению с формированием документов с помощью генератора отчетов.

Способ основан на том, что текст документа готовится как типичная печатная форма. При этом есть возможность содержание документа оформить с использованием всех возможностей генератора отчетов.

Для того чтобы эта печатная форма использовалась в качестве основы для документа, необходимо создать печатную форму в ветке «Период операции движения» и в описании формы указать служебное имя **DOCFORM**.

айл Справка		
Все здания и помещения В Поязатежи В Обязательства Целные бунати Локученты Клиенты В Начисления В Пачисления В Пачисления В Пачисления В Пачисления В Париии движения В Париии движения В Период операции движения Период операции движения Период операции движения Поровор арендан состор чистка1 Поовор арендан состор чистка1 Поовор арендан (А.0.12) Договор аренды долгосрочный(недвики — Договор аренды долгосрочный(недвики — Договор аренды долгосрочный(недвики — Договор аренды долгосрочный(недвики — Состояние объектов	KUI	Описание Форма Форма Название печатной формы Проект договора (недекикиость) Служебее имя DOCFORM Пил печатной формы (персональные карточки) Г Полечиная форма (печатное оформление спиское) По унолизии о в данной группе отчетое Быстрый вызов Доступны для роли (доступно всем) Группа меню Слидочный набор элементов Items:

Рисунок 11.12. Формирование текста документа

Эта форма в дальнейшем будет доступна из окна свойств операции движения, со вкладки «Документы». Вызывается такая форма из контекстного меню, активизируемого щелчком правой кнопки мыши на строке описания документа.

После того, как печатная форма сформирована, она отображается в окне приложения FastReport, где она может быть выведена на принтер, а после закрытия окна FastReport форма после подтверждения запроса на сохранение сохраняется в базе данных как значение реквизита *Текст документа* выделенного в пакете документа.

11.4. Экранные формы

Использование экранных форм - диалоговых форм, которые могут полностью настраиваться администратором, может иметь несколько применений.

Основная цель экранных форм - настройка автономных отчетов - запрос параметров у пользователя (например, диапазон дат, по которому необходимо вывести данные).

Для примера рассмотрим печатную форму реестра транспортных средств, которая позволяет ограничить выборку транспорта исходя из года выпуска.

Возьмем за основу печатную форму, созданную в первом примере. Только теперь создадим данную форму в ветке «Автономные отчеты».

Добавим диалоговое окно, на которое поместим следующие элементы управления: «Label», «Edit» и «Button». Поместим элемент управления «Запрос» аналогично первому примеру. Текст запроса будет следующим.

```
select
Objects.Description,
Transport.relyear,
Transport.FedNo,
Transport.MotorNo,
Transport.ChassisNo
from sm.Objects, sm.Transport
where
Objects.ID=Transport.Objects_ID
```

То есть мы добавили еще одно поле: «Год выпуска». Следует отметить, что текст запроса мы добавили только для удобства размещения полей. В дальнейшем текст будем формировать динамически.

Диалоговое окно на стр.2 выглядит следующим образом.

📜 Form			
· · · · · · · · · · · · · ·		A	
	выпуска автомо	0409	
	eenigene aerene		
		<u></u>	
		12 6	
		- ov	
		4) IN [0	

Рисунок 11.13. Пример диалогового окна

На стр.1 отчета поместим секцию «Master Data», укажем для нее источник данных DialogForm.Query1 и разместим необходимые поля.

🞘 д	изайне	p - databas	e													_		X
Файл	Правка	а Сервис ?																
	🗳 🗌	🛕 X 🗈	n Ce •	∩ ∩ ₹	3 % 7	1 🖄	🖱 🎽 🛛	## #		? Вью	код	0s						
			•	• >	к ж у	A .	0 = 3				⊪≞ -		1		. <i>I</i>	-		
	Стр.1	Стр.2																_
P/S																	<u> </u>	*
			•													1	-,	
::::	Mast	er data																*
		orm.Q	uerv1."D	ESCRIPT	10N"1	v1."R	ELYEAR'	'l Ger	1."FEDI	1"OV	51."MC	TORNO"I	1 ["CH	ASSISN	o"1			
		L	,			U.		4 L ·		L,	L		J L		1		-	
2																		ĴΊ
~																		1]†
Пиксе	лы	695;370				Buttor	1											

Рисунок 11.14. Пример автономного отчета

Теперь следует очистить текст запроса, так как ранее говорилось, что запрос будет формироваться динамически.

Необходимо написать обработчик события кнопки. В обработчике как раз и будет формироваться запрос исходя из введенного значения года и добавляться активность запросу. Чтобы добавить текст обработчика нужно дважды щелкнуть на кнопке «ОК». Текст обработчика выглядит следующим образом.

```
Begin
//Формируем текст запроса
 Query1.SQL:='select '+
              'Objects.Description, '+
              'Transport.relyear, '+
              'Transport.FedNo, '+
              'Transport.MotorNo, '+
              'Transport.ChassisNo '+
              'from sm.Objects, sm.Transport '+
              'where '+
              'Objects.ID=Transport.Objects ID '+
              'and Transport.relyear='+Edit1.Text;
//Делаем запрос активным
Ouerv1.Active:=true;
ModalResult:=mrOk;
End
```

После сохранения запроса его работу можно посмотреть в меню автономных отчетов, то есть после нажатия на панели SAUMI кнопки «SAUMI 4.10».

Подобным образом можно создать отчеты, ограничивающие выборку диапазоном дат.

11.5. Произвольные диалоговые окна

В SAUMI применено более универсальное использование экранных форм - использование в качестве инструмента расширения интерфейсных возможностей. Например, можно создать собственные диалоговые окна, которые определенным образом будут обрабатывать данные в БД SAUMI. Например, если систематически проводится перерасчет арендной платы в связи с изменением коэффициентов, можно создать диалоговое окно, из которого можно будет произвести полный перерасчет и сформировать письма-уведомления арендаторам о произведенном перерасчете.

Для формирования экранной формы в дизайнере отчетов, удалите все страницы и создайте форму диалога. Далее Вы можете оформлять окно в соответствии с вашими требованиями.

Работа окна, как правило, завершается нажатием на какую-то кнопку на форме, после чего выполняются определенные действия. Для того чтобы назначить обработку событий нажатия на

выбранную кнопку, дважды щелкните мышкой по ней. В открывшемся окне редактора текста описывается программа на внутреннем языке FastReport.

Хорошим примером для знакомства с принципами составления экранных форм может служить форма «Формирование учётных данных по движению казны», путь вызова которой из меню SAUMI задается следующим образом: **SAUMI 4.10 | Отчётные формы | Учёт имущества казны |** Формирование учётных данных по движению казны.

11.6. Ограничения поиска связанных данных

Если воспользоваться возможностью поиска связанных данных из окна данных SAUMI, то при запросе, например, платежей для определенного субъекта права, будут выведены все платежи, произведенные этим субъектом за всю историю с любым назначением. Как правило, такой объем информации не нужен, а требуется получить данные за ограниченный период времени.

Для предоставления пользователю возможности описать это ограничение может быть создана форма ограничения поиска связанных данных. Метод построения этой формы такой же, как и для произвольных диалоговых окон, с тем лишь различием, что требуется в описании формы указать служебное имя RESTRICT_FORM. Работа формы должна закончиться вызовом процедуры ExplorerWindow с ограничивающим SQL-запросом в качестве параметра. За примером для изучения работы форм ограничения поиска связанных данных обратитесь к форме «Выбор начислений» отчета «Начисления».

Глава 12. «Менеджер справочников»

Содержание

	100
12.1. Навигация в перечне справочников	135
12.2. Создание нового справочника	137
12.3. Изменение названия справочника	139
12.4. Добавление поля в справочник	139
12.5. Добавление записей в справочнике, редактирование записей	141
12.6. Назначение (изменение) дополнительного отображаемого столбца	142
12.7. Преобразование линейного справочника в древовидный	143
12.8. Назначение принудительной загрузки отдельных справочников пользовательскими	
рабочими станциями	144
12.9. Назначение прав доступа к отдельным справочникам	145
12.10. Объединение элементов-дубликатов	145
12.11. Автоматическая замена КБК в закрытых договорах	146
12.12. Служебная таблица DICTIONARIES – перечень справочников	149

Используемые в SAUMI справочники играют очень важную роль в систематизации учета, как имущества, так и любых учитываемых сведений, будь то информация о юридических лицах или документах. Хорошо организованные справочники существенно облегчают работу с комплексом за счет того, что пользователям становится понятно, что от них требуется. Также от организации справочников зависит глубина аналитических отчетов, которые в дальнейшем можно получить.

Утилита «Менеджер справочников» из комплекта администратора SAUMI предназначена для централизованного управления справочниками программного комплекса.

12.1. Навигация в перечне справочников

В открытом окне «Менеджера справочников» левая панель содержит перечень имеющихся справочников, один из которых выделен и является текущим. Таблица в правой панели отображает значения реквизитов записей текущего справочника.

😰 Менеджер справочников (sm@MMPSRV1))				×
🗌 сортировать по названию таблицы		M		🕨 🕨 🛠 🥙 Дбъединить	
Категории земель (SM.GROUNDTYPES) Категории ценных бумаг (SM.SHARECATEGORY)	^	ID		NAME	^
Клиенты (SM.CLIENTS) Коды КБК (SM.CLS_KBK) Коды ОКВЭД (SM.ORG_OKVED)		<u> </u>	10321	ДМС п.Саумигорска Пирамида	
Коды ОКОФ (ŚM.CLS_ŨКОР) Марки транспорта (SM.BRANDNAMES) Места размещения рак дамных констрикций (SM.AD)	_		10341	ПАТП-2 Дирекция городского хозяйства	III
Методы расчёта амортизации имущества (SM.WEAR Названия тованов (SM.PROPNAMES)			10400 10402	Департамент городского хозяйства "Саумигорская городская больница"	
Назначения (SM.LEASEPUKPUSE) Наименования групп меню для печатных форм (SM.F Наименования групп меню дополнительных програм	≡		10503 10504	СПОЖФ "Саумидор"	
Наименования групп меню операций движения (SM.M Налоговые органы (SM.RATING_AUTHORITY) Населённые пункты (SM.TOWNNAMES)			10505 10506	"Реквием" "Саумигорскремстройсервис"	
Начисления по обязательству (SM.CHARGES) Незавершенное строительство (SM.UNCONSTR) Объекты (SM.OBJECTS)			10507	"Оптик-Центр" "Саумигорскскгорэлектросети"	
Организации (SM.ORGANISATIONS) Организационно-правовые формы (SM.ORGFORMS) Органи подписание (SM.DDCSURSCR)			10510	Саумитранстеплосервис	
Основания подписания (3M.DOCSODSCI) Основания передачи (SM.TRANSFERBASIS) Отрасли (SM.SECTIONS)			10513	"Саумигорск-Сервис" "Саумигорский центр информационных систем" -	
Платежи (SM.PAYMENTS) Получатели платежей (SM.RECEPIENTS)	•		10540	ьюро по оценке имущества "Саумигорская городская ремонтно-строительная трест-плс	~
Справочник - Организации (SM.ORGANISATIONS)			Элем	ентов: 248 А Не рекомендуется вносить изменения	я

Рисунок 12.1.

Флажок «сортировать по названию таблицы» на панели инструментов задает порядок следования справочников в перечне. Когда этот флажок сброшен, то перечень справочников упорядочен (рис. 12.1) по их русскоязычным названиям (описаниям). Изначально при запуске утилиты флажок сброшен.

При выставлении указанного флажка упорядочение справочников в левой панели производится по названиям таблиц в латинице.

🇊 Менеджер справочников (sm@MMPSRV1)				-08
🗹 сортировать по названию таблицы	_	I<	1 <	1 🕨 🖬 🛠 🥙 Дбъединить
SM.DOCTYPES (Виды документов) SM.DOCUMENTS (Документы)	Ē	ID		NAME
SM.ENGINF (Инженерная инфраструктура)	₽	<u> </u>	10321	ДМС г.Саумигорска
SM.ENGINFTTES (БИДЫ ООБЕКТОВ ИНЖЕНЕРНОЙ ИНФр	L		10340	Пирамида
SM.GROUNDS_RELEASE (Виды разрешенного испол			10341	NATN-2
SM.GROUNDTYPES (Категории земель)	L		10380	Дирекция городского хозяйства
SM.HULIDAYS (Список нерабочих и праздничных дат SM INEGROUPS (Сридсь) объектов инженерной инфр			10400	Департамент городского хозяйства
SM.KFXNAMES (Справочник наименований коэффиц			10402	"Саумигорская городская больница"
SM.LEASEPURPOSE (Назначения)	Г		10503	СПОЖФ
SM.MUNUMENTTYPES (Виды объектов-памятников) = SM MOVEGBOURS (Наименования срило меню орер:			10504	"Саумидор"
SM.MOVETYPE (Виды операций движения)			10505	"Реквием"
SM.OBJECTS (Объекты)		1	10506	"Сачмигорскремстройсервис"
SM.UBJTYPES (TURN Of Dektor)	E	1	10507	"Оптик-Центр"
SM.OBGANISATIONS (Oprahusaции)	F		10509	"Саумигорск склога дектросети"
SM.ORGFORMS (Организационно-правовые формы)	F		10510	Сациитранстеплосервис
SM.ORGTYPES (Типы организаций)	F		10512	"Специ оминисервис"
SM.PAYMENTS (Платежи)	F		10512	Полики сороно Полонии Полики Сороно
SM.PAYMETHODS (Способы оплаты)	\vdash	1	10513	
SM.PAYPURPOSE (Средства приобретения имуществ	\vdash	-	10514	Саумигорскии центр информационных систем
SM PRIVATES (Частные дица)	H	-	10540	ьюро по оценке имущества
	-		10541	"Саумигорская городская ремонтно-строительная трест-плс
<u>0</u>		()]	
Справочник - SM.ORGANISATIONS (Организации)			Элем	ентов: 248 🔹 🥂 Не рекомендуется вносить изменения

Рисунок 12.2.

В нижней части левой панели окна «Менеджера справочников» располагается строка поиска справочника. Если задать в ней фрагмент описания справочника или часть названия таблицы,

а затем нажать кнопку , или клавишу Enter, или клавишу F3, то будет произведен поиск справочника, и, в случае совпадения введенной строки с любым фрагментом названия таблицы или описания справочника, поиск будет успешным и первая по порядку таблица будет выделена в левой панели утилиты.

😰 Менеджер справочников (sm@MMPSRV1)					
🗹 сортировать по названию таблицы		\bowtie	< ►	א + - ▲ <⁄ % פ	<u>О</u> бъединить
SM.ACTIVITYTYPES (Виды деятельности)	Яr	lid		Наименование	
SM ADVERTONSTRIVES (Type) Dek gameen koecte			101	Кирпич	
SM.ADVERTIS_LOCATIONS (Mecta размещения рекл	ľ		121	aphobiov	
SM.BRANDNAMES (Марки транспорта)			141	apoonink and a second s	
SM.BUILDINGS (Здания и помещения)		-	141	жуопанели	
(SM.BUILUMATERIALS ІВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛ SM.BUILDTYPES (Тиры строений)			162	Дерево	
SM CALENDAB, TYPES (Типы кадендарей для исчис)			181	бетон	≡
SM.CHARGES (Начисления по обязательству)			182	бетон	
SM.CLIENTS (Клиенты)	1		201	нет	
SM.CLS_KBK (Kogei KEK)	h	1	221	метад каркас ж/б ранеди	
SM COLORS (Uports)			241	151	
SM.DOCROLES (Роли документа в пакете)	ŀ	1	271		
SM.DOCSUBSCR (Органы подписания)		-	321	панели типа Сэндвич	
SM.DOCTYPES (Виды документов)			361	блочный	
SM.DOCUMENTS (Документы)			362	ж/б блоки	
SM.ENGINF (ИНженерная инфраструктура)			423	крупнопанельный	
SM.EM. TABLES ()			424	кирпичный	
SM.GROUNDS_RELEASE (Виды разрешенного испол	h		441	крипноблочный	
SM.GROUNDTYPES (Категории земель)	ŀ		461	KDURHOR SHORE HEIM	
SM.HULIDAYS (Список нерабочих и праздничных дат	-	-	401	круппонанельный	
зм.пуралоото (пруппы объектов инженерной инфр SM KEXNAMES (Справочник наименований коэффиция		-	541	ьетон	
Топта слами со тепрарозник наименовании козффиц			641	деревянный	
стро			642	арбоблочный	~
Справочник - SM.BUILDMATERIALS (Виды строительных і	мате	ериал	юв Элем	ентов: 19	

Рисунок 12.3.

Повторное нажатие кнопки (Q), или клавиши Enter, или клавиши F3 без замены строки поиска выделит следующую по порядку таблицу, удовлетворяющую условию, а по достижении последней такой таблицы по порядку будет выделена снова первая, соответствующая заданной строке поиска.

12.2. Создание нового справочника

Создание нового справочника производится посредством контекстного меню перечня справочников левой панели «Менеджера справочников», вызываемого нажатием на правую кнопку мыши в указанной панели.

🕼 Менеджер справочников (sm@MMPSRV1)				_ 🗆 🛛
🗹 сортировать по названию таблицы	\mathbb{N}	< ►	► + -	🔺 🛷 🛠 😋 🛛 🖉 бъединить
	Код		Контрльное число	Описание
SM.COLO Добавить справочник		919805	2	Аппараты и дополнительное оборудован
SM.DOCF Изменить название справочника (комментар	ий)	919806	0	Устройства дозирующие для электроок;
SM.DOCI		919807	9	Аппараты для ручной электроокраски
SM.DOCI доравить поле SM.DOCU м.	-	91,9808	7	Устройства распыляющие для электроо
SM.ENGI	ец	919809	5	
SM.ENGII Справочник древовидный		010010		
SM.FM_1 SM.GBOIL Сбросить хэш-код		010011	3	осорудование для подготовки поверхног
SM.GROU		913811	/	Оборудование для химической подготов
SM.HOLII Права		919769	2	Установки для окраски электроосажден
SM.INFGRUUPS (I руппы объектов инженерной инфр 🛄	142	2919742	0	Аппараты для физико - химических проц
SM.KFXNAMES (Справочник наименований коэффиці SM LEASERURROSE (Наригична)	142	2919749	8	Аппараты для физико - химических проц
ом. LEAGEFONFOGE (Пазначения) SM MONHMENTTYPES (Виды объектов-памятников)	142	2919750	1	Установки для нанесения лакокрасочны
SM.MOVEGROUPS (Наименования групп меню опера	142	2919751	1	Установки камерные ручного окрашива
SM.MOVETYPE (Виды операций движения)	143	2919752	8	Чстановки камерные автоматического (
SM.OBJECTS (Объекты)	14	010752	0 C	Истановки камерные автоматического (
ом. ОВЛ ГРЕЗ (ТИПЫ ОФЕКТОВ) SMIOBLIGATIONTYPE (ТИПЫ обязательств)	144	2010754	0	Эстановки для бескамерного ручного ок
SM.ORGANISATIONS (Организации)	14.	2919754	4	9становки для бескамерного автоматич
SM.ORGFORMS (Организационно-правовые формы)	142	2919755	2	Установки для нанесения нагретых мат
SM.ORGTYPES (Типы организаций)	142	2919756	0	Установки для нанесения ненагретых м
SM.URG_UKVED (КОДЫ UKBЭЩ) 🛛 💌	142	2919757	9	Установки специального назначения 🛛 🥃
стро	<			>
правочник - SM.CLS_OKOF (Коды ОКОФ)		Элем	ентов: 11036	

Рисунок 12.4.

В контекстном меню нужно выбрать элемент «Добавить справочник». В результате откроется окно определения нового справочника, в котором нужно задать латинскими символами имя таблицы, а также русскоязычное название справочника (комментарий).

😰 Добавление новог	о справочника 🛛 🔀					
Внимание:						
В названии таблицы и название таблицы не название таблицы не	В названии таблицы можно использовать только латинские символы, название таблицы не может содержать более 30 символов, название таблицы не может содержать пробелы.					
Название справочник	а - это краткое описание справочника.					
Название таблицы	TERRITORYZONE					
Название справочника	Территориальные зоны					
	<u>П</u> родолжить <u>О</u> тмена					

Рисунок 12.5.

Нажатие кнопки **Продолжить** создает новый справочник и вносит его в перечень справочников в левой панели. У нового справочника всегда имеются реквизиты идентификатор и название (поля таблицы соответственно ID и NAME).

 сортировать по названию таблицы SM.ORGTYPES (Типы организаций) SM.ORG_OKVED (Коды OKB3Д) SM.PAYMENTS (Платежи) SM.PAYMETHODS (Слособы оплаты) SM.PAYPURPOSE (Средства приобретения имущестк SM.PLUGIN_GROUPS (Граненования групп мено до SM.PROVENTS (Партеки лица) SM.PROPERTY (Прочее движимое имущество) SM.PROPECTIONS (Разделы товаров) SM.PROVINCEAREA (Районы области) SM.RECEPIENTS (Получатели платежей) SM.RECEPIENTS (Получатели платежей) SM.RECEPIENTS (Получатели платежей) SM.REGISTEREDUSERS (Пользователи системы) SM.SECTIONS (Ограсли) SM.SECTIONS (Ограсли) SM.SHARES (Ценные бумаг) SM.STATETYPES (Биды ценных бумаг) SM.STATETYPES (Состояние объекта) SM.STATETYPES (Парыистриальные зоны)
SM.0RGTYPES (Типы организаций) SM.0RG_0KVED (Коды 0KB3Д) SM.PAYMETHODS (Слособы оплаты) SM.PAYPURPOSE (Средства приобретения имуществ SM.PLUGING_GROUPS (Наименования групп меню до SM.PRIVATES (Частные лица) SM.PROPERTY (Прочее движимое имущество) SM.PROPERTY (Прочее движимое имущество) SM.PROPNAMES (Названия товаров) SM.PROPNAMES (Названия товаров) SM.PROPNAMES (Названия товаров) SM.PROVINCEAREA (Районы области) SM.RATING_AUTHORITY (Налоговые органы) SM.RECEPIENTS (Получатели платежей) SM.RECEPIENTS (Получатели платежей) SM.REGISTEREDUSERS (Пользователи системы) SM.REGISTEREDUSERS (Пользователи системы) SM.REGISTEREDUSERS (Пользователи системы) SM.REGISTEREDUSERS (Пользователи системы) SM.RECATEGORY (Категории ценных бумаг) SM.SHARECATEGORY (Категории ценных бумаг) SM.SHARECATEGORY (Категории ценных бумаг) SM.SHARETYPES (Виды ценных бумаг) SM.STATETYPES (Состояние объекта) SM.TERRITORYZONE (Теориториальные зоны)

Рисунок 12.6.

12.3. Изменение названия справочника

Выбор в контекстном меню (рис. 12.4) элемента «Изменить название справочника (комментарий)» открывает окно редактирования русскоязычного названия (комментария) текущего справочника.

Изменить название	справочника (🔀
Введите название спра	вочника:
Территориальные зонь	1
OK	Cancel

Рисунок 12.7.

Замечание

Набранное в латинице название таблицы, представляющей справочник, изменить нельзя – это имя используется как идентификатор в различных конструкциях СУБД Oracle.

12.4. Добавление поля в справочник

Чтобы добавить дополнительное поле в справочник, необходимо выделить этот справочник в левой панели «Менеджера» и в контекстном меню (рис. 12.4) выбрать пункт «Добавить поле...». В результате откроется диалоговое окно ввода нового поля.

😰 Добавле ние	поля		X
Название поля:	HEADTITLE		
Тип поля:	VARCHAR2		
Размерность:	120		
Комментарий:	Наименование должности главы региона		
		ОК	Отмена

Рисунок 12.8.

Название поля составляется из символов латинского алфавита, цифр и символа подчерка '_', причем первый символ – не цифра. Кроме того, имя поля не должно совпадать с какимлибо служебным словом SAUMI-Pascal Раздел 8.9, «Ограничения имен полей, представляющих дополнительные реквизиты».

После задания характеристик поля и нажатия на кнопку ОК, новое поле появляется в таблице.



Рисунок 12.9.

Замечание

Ряд справочников, представленных в перечне левой панели «Менеджера справочников», доступны только для просмотра и защищены от любых изменений. В информационной панели, расположенной в нижней части окна «Менеджера справочников», для таких справочников выводится сообщение (рис. 12.1) «Не рекомендуется вносить изменения в эту таблицу из Менеджера справочников!».

Тем не менее, редактировать защищенные справочники с помощью «Менеджера справочников» можно, но для этого утилита должна быть запущена в особом режиме. Такой режим достигается запуском утилиты из командной строки с модификатором -all ключа запуска /d.

Smc32.exe /d -all

Следует пользоваться этой возможностью с очень большой осторожностью, избегая появления несогласованных данных.

12.5. Добавление записей в справочнике, редактирование записей

Наиболее правильной является практика редактирования справочников посредством главного исполняемого модуля SAUMI в окне свойств некоторой сущности, содержащей реквизит, ссылающийся на данный справочник. Раскрываемый список имеет контекстное меню, в котором встроены функции добавления новых элементов справочника, а также редактирование имеющихся записей.

Замечание

Наличие указанной возможности вовсе не означает, что ее должны использовать все пользователи без ограничений – на практике это приводит к появлению дубликатов в справочниках(см. 12.10). Более правильным решением является выполнение следующих трех административных действий.

- 1. Ограничить права на редактирование справочников для роли SM_ALLUSERS(см. 12.9).
- 2. Создать роль (см. 1.2.2), которая бы давала права на редактирование справочникаправа на редактирование справочника её обладателю (см. 12.9).
- 3. Выдать созданную роль только квалифицированным специалистам, которые уполномочены вести справочники.

Однако в ряде случаев, в частности при добавлении новых полей в справочник (см. 12.4), редактирование справочника следует осуществлять с помощью «Менеджера справочников».

Табличное представление текущего справочника в правой панели «Менеджера реквизитов» поддерживает функции редактирования. Изменение значений полей производится перемещением фокуса ввода в соответствующую ячейку, как с помощью мыши, так и навигационных клавиш клавиатуры, с последующим вводом требуемого значения.

Сохранение измененной записи происходит либо при выделении в таблице другой записи, либо при нажатии кнопки инструментальной панели 🗹 – «Применить».

Пока измененная запись не сохранена, можно произвести отмену изменений всех ее полей нажатием кнопки инструментальной панели 💌 – «Отмена».

Чтобы добавить новую запись нужно либо нажать на кнопку инструментальной панели ■ – «Вставить», либо выделить самую последнюю строку таблицы и нажать клавишу «Стрелка вниз». В результате в таблице отобразится новая строка, в которой все ячейки пусты, кроме соответствующей полю ID – в ней значение генерируется тригтером и менять его не следует, чтобы не нарушать уникальность значения этого поля.

Замечание

Перемещение на последнюю запись таблицы производится либо выполнением последовательного движения по таблице вниз с помощью мыши или клавиш движения, либо нажатием кнопки инструментальной панели на - «Последняя».

Удаление выделенной записи справочника производится нажатием кнопки инструментальной панели — - «Удалить».

Замечание

Элементы справочника, на которые уже созданы ссылки из других таблиц, защищены от удаления.

12.6. Назначение (изменение) дополнительного отображаемого столбца

Для выполнения выбора элемента справочника средствами пользовательского интерфейса обычно достаточным бывает визуальное отображение списком значений поля NAME элементов справочника. Однако иногда справочники могут содержать дополнительные поля, визуализация значений которых, наряду с наименованием элемента справочника имеет для пользователей определенное информационное значение для осуществления выбора.

Справочная система SAUMI позволяет представлять справочник списком в два столбца, где в первом столбце отображаются наименование элемента (значение поля NAME), а второй столбец – дополнительный отображаемый – содержит значения некоторого заданного поля таблицы справочника.

Назначение (изменение) дополнительного отображаемого столбца текущего справочника производится выбором в контекстном меню (рис. 12.4) элемента «Назначить/Изменить дополнительный столбец».

Замечание

Если дополнительный отображаемый столбец для справочника уже ранее назначен, то указанный выше пункт контекстного меню отмечен флажком.

Добавить справочник Изменить название справочника (комментарий)
Добавить поле И Назначить /Изменить дополнительный столбен
Справочник древовидный
Сбросить <u>х</u> эш-код
Права

Рисунок 12.10.

Открывающееся в результате окно «Дополнительный столбец при отображении» позволяет задать дополнительный отображаемый столбец по имени поля таблицы справочника, а также ширину в пикселях этого столбца в области отображения.

🈰 Дополнительный столбец при отображении 🔀					
Дополнительный столбец при отображении					
OKATO 💌					
Ширина столбца 🛛 🕺 пикселей					
	Удалить	Ок	Отмена		

Рисунок 12.11.

К примеру, задание в качестве дополнительного отображаемого столбца ОКАТО в справочнике «Получатели платежей» (таблица RECEPIENTS) приводит к тому, что в окне оформления

обязательства при назначении расчетного счета, осуществляемого выбором значения из этого справочника, помимо наименований получателей отображаются также их коды OKATO.

Обязательство)				×	
Периодичность	,	Ежеквартальн	10		-	
Назначение пл	атежа	Арендная плат	га		•	
Оплата:		🗌 y.e.	ежекварталь	но	-	
		Накопительн	ый счет ДМС			98422000000
Пеня: 🕟 фин	сиров	Расчетный сч	ют местного би	оджет		98421000000
С дол	ія став	УФКМФР⊄)			45000000000
начи	надіс					
10.10	nun o					
от на	зчала т					
🔽 в последн	юм пер					
начи	ная с					
от на	ачала г					
-	ana npe					
Расчетный сче	т					
Коды бюджетн	ой кла	ссификации дл	я начислений			
основное:	000 1	12 02000 01 00	00 1 20		-	
пеня:	021 1	12 02090 01 00	00 1 20		•	
			<u>0</u> k	<u>О</u> тмена		

Рисунок 12.12.

12.7. Преобразование линейного справочника в древовидный

Древовидная структура справочника позволяет производить в нем более простую навигацию при поиске нужного элемента. При поставке комплекса такую структуру имеют четыре справочника: CLS_OKOF (справочник кодов ОКОФ), INFGROUPS (справочник групп объектов инженерной инфраструктуры), DOCTYPES (справочник типов документов) и CLS_KBK (справочник кодов бюджетной классификации).

При наполнении линейного справочника новыми элементами, которые естественным образом группируются, образуя смысловые иерархии, когда несколько элементов по смыслу являются уточненными, более специализированными вариантами некоторого родового элемента – в этом случае может быть целесообразным преобразовать такой справочник в древовидный с помощью «Менеджера справочников».

Чтобы осуществить указанное преобразование, нужно выделить данный справочник как текущий и в контекстном меню (рис. 12.4) выбрать пункт «Справочник древовидный». В результате справочник помечается как древовидный в таблице DICTIONARIES (см. 12.12), а в таблицу преобразовываемого справочника добавляется ссылочное поле ROOT типа NUMBER(27), которое ссылается на запись этого же справочника следующего более высокого уровня иерархии. Корневые элементы справочника должны иметь значение NULL в поле ROOT.

Следуя приведенному правилу можно выстраивать ветви иерархии с помощью «Менеджера справочников», задавая нужные значения в поле ROOT, однако этот способ достаточно трудоемок и подвержен ошибкам. Более приемлемым является перемещение элементов по ветвям с помощью контекстного меню древовидного справочника в главном исполняемом модуле SAUMI, в котором доступен пункт «Перенести в дереве».

互 Новый документ		
Документ		
Вид документа: Орган подписания: № ? от Краткое содержани ⊕	Извещение Квитанция Лицензия Накладная Отказы Отчет об определени Паспорт транспортн Перечень основных	и рыночной ст
Документ вступает — Договорное обяза — Обязательство до — Факт выполнения < обязательство не пог	Перечни Платежное поручени Положения Постановление Предписание Передписание Передписание	Справочное поле Добавить элемент в текущую ветку Ins Добавить элемент Очистить поле Отредактировать
		Перенести в дереве
		⊻далить
	0 <u>К О</u> тм	ена Применить

Рисунок 12.13.

Выбор этого пункта контекстного меню текущего элемента открывает диалоговое окно указания примыкающего элемента верхнего уровня, который выбирается из списка двойным щелчком мыши и подтверждается нажатием на кнопку **OK**.

		_
Элемент справоч	ника	X
		_
Верхний элемент		-
	— <u>+</u> Акты	~
	Выписка	
	💻 🗄 🛛 Договора	
	🕀 Заявки	≡
	Извещение	
	Квитанция	
	Лицензия	
	Накладная	
	🕀 Отказы	
	Отчет об определении рыночн	
	Паспорт транспортного средс	
	Перечень основных средств	
	Перечни	1

Рисунок 12.14.

12.8. Назначение принудительной загрузки отдельных справочников пользовательскими рабочими станциями

В SAUMI ряд справочников загружаются на локальные рабочие станции во время запуска на них главного исполняемого модуля SAUMI. После сохранения внесенных изменений в базе данных SAUMI локальные копии измененных справочников становятся неактуальными, ставя под сомнение результаты работы пользователей, которые зачастую и не подозревают о произошедших изменениях.

В SAUMI встроен механизм обновления локальных копий справочников, который позволяет автоматически вызывать принудительную повторную загрузку измененных справочников на локальные рабочие станции пользователей. Для активизации этого механизма после внесения в справочник изменений в «Менеджере справочников» администратору следует в контекстном меню (рис. 12.4) этого справочника выбрать пункт «Сбросить хэш-код».

12.9. Назначение прав доступа к отдельным справочникам

При вводе в эксплуатацию комплекса следует определиться с разграничением прав доступа к различным справочным таблицам со стороны отдельных пользователей или групп пользователей, объединенных в роли. Такая тактика оберегает справочники от неадекватных изменений и в целом повышает качество хранимой в БД информации. При развертывании комплекса все справочники доступны на чтение из-под роли SM_ALLUSERS.

Чтобы задать с помощью «Менеджера справочников» права доступа к текущему справочнику, нужно в контекстном меню (рис. 12.4) этого справочника выбрать пункт «Права». В результате откроется окно с таблицей, отображающей права на выполнение операций SELECT (чтение), INSERT (вставка), UPDATE (редактирование), DELETE (удаление) по отношению к записям текущего справочника всех зарегистрированных ролей и пользователей.

😰 Права на действия	со справочні	иками			_ 0	X
Правообладатель	Тип	Select	Insert	Update	Delete	
OEM ADVISOR	роль					
OEM MONITOR	роль					
PLUSTRACE	роль					
RECOVERY CATALOG OWNI	роль					
RESOURCE	роль					
SCHEDULER ADMIN	роль					
SELECT CATALOG ROLE	роль					
SM 1	роль					
SM ACCOUNTANT	роль					
SM ALLUSERS	роль	✓				
SM ANALITICS	роль					
SM CANCHARGE	роль					
SM CANFINANALIZE	роль					
SM CANGIS	роль					
SM CANGIS WRITE	роль					
SM CANMOVE	роль					
SM CANMOVESHARE	роль					
SM CANPAY	роль					
SM CAN COLLAPSE STRUCT	роль					
SM CAN CREATE EMPTY M	роль					
SM CAN POLICY IGNORE	роль					
CM CAN SOE	000					_

Рисунок 12.15.

Отметка в виде красного флажка в ячейке таблицы указывает на то, что роли или пользователю, соответствующим строке, разрешено действие, соответствующее заголовку столбца. Разрешение/запрещение действия роли/пользователю осуществляется двойным щелчком мыши в соответствующей ячейке таблицы.

12.10. Объединение элементов-дубликатов

Как показывает практика, на начальном этапе освоения комплекса пользователи в силу ряда причин вводят в справочники элементы, которые по смыслу повторяют друг друга, однако воспринимаются компьютерной программой как совершенно разные. Такие элементы называются дубликатами и от них следует избавляться посредством объединения их в один единственный элемент, заменяющий все остальные равнозначные ему дубликаты.

Объединение нескольких элементов справочника производится выделением этих элементов в справочнике щелчком мыши по очередному добавляемому в список элементу с одновременным удержанием нажатой клавиши Ctrl.

По завершении формирования списка объединяемых элементов следует навести курсор мыши на элемент этого списка, который будет результатом объединения, и щелкнуть правой кнопкой мыши.

В результате результирующий элемент отмечается значком . примыкающим к элементу слева, и открывается контекстное меню, содержащее пункт «Объединить».

👔 Менеджер справочников ver. 4.9.5	5.3 (sm@MMPSRV_DMSTD)	x
🗹 сортировать по названию таблицы	H - F H + - F - K C	}- <u>o</u>
SM.CLIENT_TYPES (Типы субъектов п SM.CLS KBK (Коды КБК)		-
SM.CLS_OKOF (Коды ОКОФ)	4 Green	
SM.CLS_OKOF2014 (Коды OKOP c 201	5 Желтый	
SM.DOCROLES (Роли документа в пак	6 Синий	
SM.DOCSUBSCR (Органы подписания)	7 Зеленый	
SM.DUCTYPES (Виды документов)	• 8 Зеленоватый 🚽 Объединить	
SM.ENGINFTYPES (Виды объектов ин)	• 9 Зеленка 📝 Верактировать	
SM.ENGTYPE (Типы двигателей транс	на перактировата У Учасния	
SM.FM_TABLES () SM GBOUNDS (Земельные циастки)	и удалить	
SM.GROUNDS_RELEASE (Виды разре		
SM.GROUNDTYPES (Категории земел		
SM. HOLIDAYS (Список нерабочих и пр.		

Рисунок 12.16.

Выбор в контекстном меню пункта «Объединить» открывает окно подтверждения,

Подтверждение действия		23
😢 Вы действительно ходите объ	единить выделенные з	аписи?
	Да	<u>Н</u> ет

Рисунок 12.17.

после получения которого элементы объединяются в один, отмеченный указанным выше способом.

🏌 Менеджер справочников ver. 4.9.5.3 (sm@MMPSRV_DMSTD)					-			
🗹 сортировать по названию таблицы	ы	ا ا	F FI	+	 • -	8	¢	<u>D</u> i
SM.CLIENT_TYPES (Типы субъектов п 🔺	ID		NAME		 			*
SM.CLS_OKOF (Коды OKOФ)		Ę	і Желтыі	Ä				
SM.CLS_OKOF2014 (Коды ОКОФ с 201 SM COLOBS (Справочник цветов)	Ц	(Синий					
SM.DOCROLES (Роли документа в пак	<u>></u>		/ Зелены	Й	 			
SM.DUCSUBSCR (Органы подписания) SM.DOCTYPES (Виды документов)								
SM.DOCUMENTS (Документы)								
SM.ENGINFTYPES (Виды объектов ин» SM.ENGTYPE (Типы двигателей транс								

Рисунок 12.18.

Замечание

Процесс объединения элементов справочника может быть достаточно продолжительным. Следует дождаться окончания объединения выделенных дубликатов.

12.11. Автоматическая замена КБК в закрытых договорах

Посредством «Менеджера справочников» может быть реализована возможность автоматически менять КБК пени в закрытых договорах, т.е. когда операция движения уже закрыта, но имеется долг по обязательству этой ОД и на этот долг начисляется пеня. В случае нормативной замены использовавшегося ранее при учете пени КБК на другой может быть задействован соответствующий механизм использования нового КБК в расчетах пени.

Указанная замена производится посредством справочника «Таблица автоматического изменения КБК в начислениях» (таблица CLS_KBK_CHANGE), имеющего следующие реквизиты:

- «Дата изменения» поле CHANGE_DATE;
- «ID КБК, который следует прекратить использовать в начислениях» поле FROM_KBK_ID;
- «ID КБК, который следует использовать для начислений» поле TO_KBK_ID.

Поля FROM_KBK_ID, TO_KBK_ID ссылаются на элементы справочника «Коды КБК» (таблица CLS_KBK).

彦 Менеджер справочников ver. 4.9.5.3 (sm@dmSTD)		×
 сортировать по названию таблицы 	ы < > > + - • · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
SM.CLIENTS (Субъекты права) SM.CLIENT_TYPES (Типы субъектов права)	Дата изменении ID КБК, который следует прекратить использовать в начисления ID КБК, который следует использовать для начислени	1
SM.CLS_KBK (Коды КБК) SM.CLS_KBK_CHANGE (Таблица автоматического изменения КВ		-
SM.CLS_OKOF (Коды ОКОФ) SM.CLS_OKOF2014 (Коды ОКОФ с 2014 года)		

Рисунок 12.19.

Реквизит «Дата изменения» – указывает дату, начиная с которой действующим считается КБК, представленный реквизитом «ID КБК, который следует использовать для начислений», заменяя КБК, представленный реквизитом «ID КБК, который следует прекратить использовать в начислениях».

При создании нового элемента справочника «Таблица автоматического изменения КБК в начислениях» утилитой «Менеджер справочников» идентификаторы элементов из справочника «Коды КБК» могут быть скопированы посредством выделения этих идентификаторов в режиме редактирования во втором запущенном экземпляре этой утилиты и применением сочетания клавиш **Ctrl+C** (команда «Копировать») в окне-источнике, а также последующей команды «Вставить» (сочетание клавиш **Ctrl+V**) в окне-приемнике.



Рисунок 12.20.

Заданные таким способом значения реквизитов «ID КБК, который следует использовать для начислений» и «ID КБК, который следует прекратить использовать в начислениях» гарантируют образование элемента справочника «Таблица автоматического изменения КБК в начислениях» с корректными ссылками на справочник «Коды КБК».

🎒 Менеджер справочников ver. 4.9.5	.3 (SM@DMSTD)						_O×
сортировать по названию таблицы		+	<pre> < < <</pre>	Q	бъединить		
SM.CLIENT_TYPES (Типы субъектов п	Дата изменения	ID КБК, который	й следует пре	екратить ис	пользовать в начислениях	ID КБК, который следует исполь:	зовать для начислений
SM.CLS KBK CHANGE (Таблица автом	* 01.03.2018				6		7
SM.CLS_OKOF (Коды ОКОФ) SM.CLS_OKOF2014 (Коды ОКОФ с 201 SM.COLORS (Справочник цветов)							

Рисунок 12.21.

С течением времени возможна отмена действия какого-либо ранее введенного на замену КБК и уже его замена, которая также должна быть отражена в данном справочнике соответствующей записью и тогда для конкретной даты расчета эффективный на эту дату КБК определяется возможной последовательностью замен КБК, задаваемой рассматриваемым справочником: кБК1 --- > кБК2 ---> ... ---> кБкл. Представленный на рис. 12.22 набор элементов справочника «Таблица автоматического изменения КБК в начислениях», ссылающихся на элементы справочника «Коды КБК» (рис. 12.20),

🎁 Менеджер справочников ver. 4.9.	5.3 (SM@DMSTD)		
🗹 сортировать по названию таблицы		+ – 🔺 🛷 🗶 🥙 🛛 бъединить	
SM.CLIENTS (Субъекты права)	Дата изменения	ID КБК, который следует прекратить использовать в начислениях	ID КБК, который следует использовать для начислений 🔺
SM.CLS_KBK (Коды K5K)	01.03.2018	6	7
SM.CLS_KBK_CHANGE (Таблица автом	01.02.2019	7	8
SM.CLS_UKUF (KODE UKUΨ)	01.04.2020	8	9
SM.COLORS (Справочник цветов)	Γ		
SM.DOCROLES (Роли документа в паки SM.DOCSUBSCB (Органы доядисания)			

Рисунок 12.22.

При наличии задолженности по обязательству в закрытой ОД во время расчета пени на определенную дату для каждого такого обязательства производится проверка в новом справочнике «Таблица автоматического изменения КБК в начислениях» на наличие записи, у которой значение реквизита «ID КБК, который следует прекратить использовать в начислениях» совпадает с указанным в условиях обязательства КБК, а значение реквизита «Дата изменения» задает дату более раннюю или совпадающую с датой расчета. Обнаружение такого элемента означает необходимость замены КБК, указанного в условиях обязательства, на КБК, эффективный на дату расчета в последовательности замен, задаваемых справочником «Таблица автоматического изменения КБК в начислениях».

Для расширения и интерпретации представленного выше иллюстрационного примера предположим, что некоторая операция движения закрыта датой 31.01.2018, а в ней осталась задолженность, рассчитываемая по которой пеня относилась по условиям обязательства на КБК 111 1 11 1111 111 1111 1111. Тогда начисляемая пеня относится с течением времени на следующие КБК, представленные в таблице.

Временной интервал	Применяемый при начислении пени КБК
по 28.02.2018 включительно	111 1 11 11111 11 1111 111

Временной интервал	Применяемый при начислении пени КБК
с 01.03.2018 по 31.01.2019	222 2 22 22222 22 2222 222
с 01.02.2019 по 31.03.2020	333 3 33 33333 33 3333 333
c 01.04.2020	444 4 44 44444 44 4444 444

Замечание

Представленный выше механизм применим только для закрытых операций движения, т.е. таких, где указана дата окончания последнего периода. В открытых ОД переход на другой КБК осуществляется созданием нового периода, начинающегося датой начала действия этого КБК.

12.12. Служебная таблица DICTIONARIES – перечень справочников

Все таблицы, используемые в качестве справочников, перечисляются в служебной таблице SM.DICTIONARIES.

Поле	Тип	Комментарий
TABLE_NAME	VARCHAR2(200)	Название справочной таблицы
HASH_CODE	NUMBER(27)	Хэш-код для кэширования таблицы, заполняется автоматически
IS_STATIC	CHAR(1)	Поле указывает, является ли таблица статичной. Может иметь значения 'Y' и 'N'. В случае если таблица статичная, то она будет кэшироваться на клиентских станциях, и при повторных обращениях при совпадении значений хэш-кодов записи таблицы будут выбираться из локального кэша.
ROOT_FIELD	VARCHAR2(20)	Поле ссылки на уровень выше для древовидных справочников
DISPLAY_COLUMN	VARCHAR2(100)	Название поля справочной таблицы, значения из которой будут отображаться в дополнительном столбце справочника
ID	NUMBER(27)	
IS_SDO	VARCHAR2(1)	
DISPLAY_COLWIDTH	NUMBER(27)	Ширина дополнительной колонки
SEARCH_LINKED	CHAR(1)	Отображать связанные справочники в окне поиска (Y - да, N - нет) - по умолчанию Y

Таблица 12.1. Структура таблицы DICTIONARIES
Глава 13. Редактор SAUMI-Pascal

Содержание

13.1.	Вызов редактора SAUMI-Pascal	151
13.2.	Строка меню и панель инструментов	154
	13.2.1. Меню Файл	154
	13.2.2. Меню Правка	155
	13.2.3. Меню Поиск	156

В программный комплекс SAUMI встроен интерпретатор языка, по синтаксису сходного с языком Borland Pascal.

Основная цель введения внутреннего языка – предоставление возможности тонкой алгоритмической настройки поведения программы. Расширение возможностей SAUMI с помощью языка сводится к написанию обработчиков. Обработчики – процедуры и функции SAUMI-Pascal с определенными именами.

Возможности SAUMI-Pascal:

- прямой доступ к БД;
- вызов внешних модулей (DLL-вызовы);
- вывод информации и запрос информации у пользователя.

SAUMI-Pascal включает возможности расширения с построением собственных диалоговых окон. Это позволяет практически неограниченно расширять интерфейс системы, чем и достигается её универсальность.

Так же, с помощью SAUMI-Pascal может быть настроен автоматический расчет арендной платы и других обязательств. При этом **сложность методики расчета арендной платы не ограничена**.

Ввиду большого объема, все материалы о SAUMI-Pascal – описание языка и его возможностей, способы применения и многочисленные примеры – все это представлено в виде html-страниц на сайте http://support.saumi.ru, а также на дистрибутивном диске SAUMI в разделе документации.

13.1. Вызов редактора SAUMI-Pascal

Текст процедур и функций, реализованный с помощью языка SAUMI-Pascal (код SAUMI-Pascal), хранится в БД SAUMI. Для редактирования кода SAUMI-Pascal применяется специальная утилита комплекта администратора SAUMI – «Редактор SAUMI-Pascal».

E SAUMI-Pascal - редактор (sm@MMPSRV1)						
Файл Правка Поиск 🛛 😼 🖼 🐰 🗈 🛍 🗠 👓 🖓 👫 🙀						
🔲 сортировать по алфавиту	Программный модуль					
Image: Constraint of the second se	<pre>Program SAUMI_FineTuning; 2 3 Const 4 //Глобальные константы</pre>					
CheckFolExists (func) Register/Purchase (proc) Register/Using (proc) Register/Address (proc) Register/Address (proc) CheckNot/DataedObjects SQL_Exec (proc) SQL_BindExec (proc)	<pre>8 otDnConstr = 4; 9 otEngInf = 5; 10 otOrgs = 6; 11 otGroundArea = 7; 12 13 //Параметры настройки алгоритма обработки отчетных данных 14 MaxVN=30; //Максимальное количество табличных парам</pre>					
GetDocSetWithThisDocum CreateEmptyDocSet: (func) RegisterNewState (proc) CalcDbligationEx (func) SchobbligationEx (func)	15 МахVS=150; //Максимальный номер табличного параметра 16 МахV =500; //Максимальный номер списочного параметра 17					
Control C	20 //RegNoField='REGNO'; //reнерируемый номер, хранимый в Objects. 21 22 Var 23 KUMI_ID:integer; 24					
Строка: 1 Перейти Image: Constraint of the state of the stat						

Рисунок 13.1.

Вызов утилиты доступен как из системного меню **Пуск | Все программы | Комплект администратора SAUMI | Редактор SAUMI-Pascal**, так и непосредственно из меню SAUMI «Дополнения», доступного для пользователя SM.



Рисунок 13.2.

На пользовательских компьютерах при работе обычных пользователей SAUMI (не под учетной записью SM) может быть вызван на исполнение ошибочный код SAUMI-Pascal, который при выявлении вызывает прерывание исполняемой операции, сопровождаемое выводом окна с сообщением, описывающим ошибку, а также предложением открыть редактор SAUMI-Pascal.

Ошибка S	AUMI-Pascal
8	SAUMI-Pascal: Возникла ошибка при вызове метода , обратитесь к администратору. Ошибка: пропущен begin Строка 2, позиция 1 (с учетом динамического кода). Фрагмент программы SAUMI-Pascal содержащий ошибку: Program SAUMI_FineTuning; <oшибка> Constw //Глобальные константы</oшибка>
	Да Нет

Рисунок 13.3.

После нажатия кнопки Да для вызова редактора необходимо ввести пароль пользователя SM (администратора SAUMI).

Запрос пароля администратора		— ×
Введите пароль администратора (5AUMI	:
Принят	ъ	Отмена

Рисунок 13.4.

Вызов редактора из пользовательской сессии SAUMI позволяет администратору быстрее находить ошибки в программном коде SAUMI-Pascal, используя реальные данные.

Замечание

Более предпочтительным является вызов редактора непосредственно из SAUMI, так как это позволяет более оперативно проверить выполнение измененного кода.

Окно редактора открывается с загруженной в него текущей версией кода SAUMI-Pascal, хранимого в БД. В окне редактора имеются следующие элементы:

- строка меню;
- панель инструментов;
- панель списка программных единиц;
- средство сортировки списка программных единиц;
- панель редактирования программного кода;
- средство быстрого перехода;
- строка состояния.

13.2. Строка меню и панель инструментов

В верхней части окна редактора располагается строка меню и панель инструментов, позволяющие применять традиционные операции редактирования и сохранять результаты их применения.

SAUMI-Pascal - редактор (sm@MMPSRV1)		
Файл Правка Поиск	🗟 🖙 🔲 👗 🗈 🛍 🗠 🗠 🚧 👫 🦕	
Программиы	й модиль	

Рисунок 13.5.

13.2.1. Меню Файл

Меню «Файл» содержит пункты, управляющие загрузкой кода в редактор и выгрузкой из него, а также пункт завершения работы редактора.

🛃 Сохранить в базу данных	Ctrl+S
🗃 Открыть из файла 📕 Сохранить в файл	Ctrl+0
Закрыть	Alt+X

Рисунок 13.6.

Пункт «Сохранить в базу данных» осуществляет выгрузку программного кода SAUMI-Pascal из редактора в БД SAUMI. Собственно применение этого пункта есть конечный положительный результат работы в описываемом редакторе, так как главный исполняемый модуль SAUMI интерпретирует именно загруженный в БД SAUMI программный код SAUMI-Pascal. Для выполнения этой операции также можно использовать сочетание клавиш Ctrl+S, а также кнопку на панели инструментов.

Замечание

Выгрузка из редактора в БД программного кода полностью уничтожает код SAUMI-Pascal, содержавшийся в БД, заменяя его выгружаемым. По этой причине рекомендуется сохранять версию кода SAUMI-Pascal в файл перед каждым существенным его изменением, чтобы иметь возможность восстановить работоспособный код.

Пункт «Сохранить в файл» позволяет сохранять код SAUMI-Pascal, содержащийся в окне редактора, в простой текстовый файл. Открывающееся стандартное диалоговое окно сохранения файла подставляет в качестве имени по умолчанию для файла имя sp_global.pas.

🖹 Сохранить ка	κ				— ×	
<u>П</u> апка:	Документы		•	+ 🗈 💣 🔳		
Напарила	Имя]] XS	*		Дата изменени 25.10.2010 14:2	ия Тип 25 Папка с	¢
места						
Рабочий стол						
Библиотеки						
(Щ) Компьютер						
	•				•	
Сеть	Имя <u>о</u> бъекта:	sp_global		•	Сохранить	
	<u>Т</u> ип файла:	SAUMI-Pascal files	: (*.pas)	•	Отмена	

Рисунок 13.7.

Сохранение в файл также может быть вызвано нажатием кнопки 🖩 панели инструментов.

Замечание

В дополнение к предыдущему замечанию для различения версий рекомендуется добавлять к имени файла идентифицирующий версию текст и/или сохранять файлы в папки с информативными именами. Например: sp_global_20101109.pas, sp global_20101109 рабочий.pas.

Пункт «Открыть из файла» применяется для загрузки в редактор кода SAUMI-Pascal из текстового файла. Указанный пункт также открывает стандартное диалоговое окно выбора файла. Описываемая операция позволяет загрузить в редактор ранее сохраненный в файл код SAUMI-Pascal для последующей работы с ним, в частности для сохранения в БД SAUMI работоспособной версии кода. Также выполнение описываемой операции вызывается сочетанием клавиш **Ctrl+O** и

нажатием кнопки 🖻 панели инструментов.

Пункт «Закрыть», равносильный нажатию клавиш **Alt+X**, вызывает закрытие редактора SAUMI-Pascal. В случае если в тексте производились изменения, предлагается сохранить код SAUMI-Pascal в базе данных SAUMI



Рисунок 13.8.

13.2.2. Меню Правка

Меню «Правка» по составу функциональности аналогично многим приложениям, использующим буфер обмена Windows Clipboard, и позволяет совершать операции по копированию, вырезанию

и вставке блоков текста, а также выполнения отмены предыдущей операции и повторного выполнения отмененной операции.

🐰 Вырезать	Ctrl+X
🖹 Копировать	Ctrl+C
🔁 Вставить	Ctrl+V
🖙 Отменить	Ctrl+Z
Си Повторить	Shift+Ctrl+Z

Рисунок 13.9.

Операции, вызываемые выбором пунктов в меню «Правка», также могут быть выполнены посредством нажатия соответствующих кнопок на панели инструментов, а также клавишами, приведенными на рис. 13.9.

Замечание

Типичной операцией редактирования является вставка в общий массив кода SAUMI-Pascal новой программной единицы (процедуры или функции), полученной, например, из службы поддержки SAUMI. При вставке такой программной единицы следует помнить, что ее размещение по тексту не должно входить в какую-либо уже имеющуюся программную единицу, а также предшествовать основному блоку программы, заключенному между последними операторными скобками Begin ... End.

Pain Праека Поиск Image: Pain Pain Pain Pain Pain Pain Pain Pain	🖹 SAUMI-Pascal - редактор (sm	@MMPSRV1)				
Copruposatь no алфавиту Программный модуль Image: Addifields (lunc) 809 SQL_Close(sql_); Image: GetDataLength (lunc) 800 SQL_Close(sql_); Image: GetDataLength (lunc) 801 SQL_Close(sql_); Image: GetDataLength (lunc) 801 exit; Image: GetDataLength (lunc) 803 ed; Image: GetDataLength (lunc) 804 SQL_Close(sql_); Image: GetDataLength (lunc) 806 SQLetxt:='select Objects_ID from sm.Movements '+ Image: GetDataLength (lunc) 806 SQLetxt:='select Objects_ID from sm.Movements '+ Image: GetDataLength (lunc) 806 'where '+ Image: GetDataLength (lunc) 806 'nvl (EndDate,SYSDATE)>=SYSDATE and '+ Image: GetDataLength (lunc) 807 'nvl (EndDate,SYSDATE)>=SYSDATE and '+ Image: GetDataLength (lunc) 807 Image: GetDataLength (lunc) Image: GetDataLength (lunc) 804 'nvl (EndDate,SYSDA	Файл Правка Поиск 🛛 🔀 🛱 😭 🔛 🐰 🗈 🛍 🗠 🖙 🖗 🎆					
<pre>Addifields (func)</pre>	🔲 сортировать по алфавиту	Программный модуль				
	AddrFields (func) AddrFields (func) GetD ataLength (func) Sould Func Sould Func GetD ataLength (func) Sould Func Sould Func GetD ataLength (func) Sould Func Sould Func Sould Func GetD ataLength (func) Sould Func Sould	809 begin 810 SQL_Close(sql_); 811 exit; 812 end; 813 end; 814 SQL_Close(sql_); 815 SQLtext:='select Objects_ID from sm.Movements '+ 816 SQLtext:='select Objects_ID from sm.Movements '+ 817 'Where '+ 818 'PostingDate<=SYSDATE and '+				
	Строка: 1 Перейти					

Рисунок 13.10.

13.2.3. Меню Поиск

Меню «Поиск» выполняет стандартные для многих приложений Windows функции:

• поиск по заданному фрагменту текста;

- поиск следующего вхождения ранее заданного фрагмента текста;
- поиск и замена вхождения одного фрагмента текста другим заданным фрагментом

🚧 Найти	Ctrl+F
🔓 Найти еще	F3
🦓 Заменить	Ctrl+R

Рисунок 13.11.

Пункты меню «Найти...» и «Заменить...» открывают одно и то же диалоговое окно задания параметров поиска и замены, у которого в секции **Operation** в первом случае выбран зависимый переключатель «Искать», а во втором «Искать и заменять».

Поиск и замена текста	Поиск и замена текста
Найти: номер 💽	Найти: number 💽
Заменить на:	Заменить на: nmbr
Орегаtion:	Operation: С Искать Ф Искать и заменять
Опции поиска: Цучитывать регистр Искать целыми словами Без учета пробелов Регулярное выражение Спрашивать при замене	Опции поиска: Учитывать регистр С Вперед Искать целыми словами Без учета пробелов Регулярное выражение С Дазад
Область поиска: ∩ По всему тексту ⓒ В выделенном фрагменте	Область поиска: С по всему тексту С в выделенном фрагменте Начинать поиск: С от курсора С от курсора С от начала текста
Начать Заменить все Отмена	Начать Заменить все Отмена

Рисунок 13.12.

Параметры поиска также позволяют менять стартовую позицию, границы и направление поиска, а также ряд различных характеристик (опций) поиска, позволяющих расширить интерпретацию совпадения заданного поискового фрагмента с фрагментом текста кода SAUMI-Pascal.

Глава 14. Работа с расчетными коэффициентами

Содержание

14.1. «Менеджер коэффициентов»	160
14.1.1. Создание нового коэффициента	160
14.1.2. Удаление коэффициента	161
14.1.3. Изменение описания коэффициента	162
14.1.4. Добавление периода	162
14.1.5. Удаление периода коэффициента	164
14.1.6. Редактирование значений коэффициента	164
14.1.7. Сортировка расчетных коэффициентов	167
14.2. Использование коэффициентов при автоматическом расчете	169
14.2.1. SAUMI-Pascal	169
14.2.2NET	170
14.2.3. Ошибки	170

Для унификации и упрощения описания алгоритма автоматического расчета обязательств, была разработана технология работы с коэффициентами.

Главным принципом в данной технологии является – предоставление единого механизма описания коэффициентов с учетом возможности изменения их значений по времени, последующего управления значениями и удобным механизмом обращения к значениям из SAUMI-Pascal и внешних .NET модулей.

Коэффициенты при расчете обязательств могут быть определены совокупностью от одной до трех характеристик, которые также сопоставлены с элементами некоторых справочников. Для таких коэффициентов применяется соответствие каждого сочетания характеристик некоторому значению коэффициента.

Пример 14.1. Коэффициент, зависимый от одной характеристики

Коэффициент назначения использования объекта. В данном случае в качестве характеристики выступает назначение использования объекта, определяемое в виде справочного реквизита движения объекта. Таким образом, каждому элементу справочника сопоставляется некоторое значение данного коэффициента.

Пример 14.2. Коэффициент, зависимый от двух характеристик

Коэффициент социальной значимости. Данный коэффициент зависит от двух характеристик: от назначения использования объекта и района города, в связи с тем, что для некоторых районов города, в которых, например, отсутствуют аптеки, необходимо создать привлекательные условия аренды этому виду деятельности. То есть, в данном случае, значение коэффициента определяется двумя характеристиками, каждая из которых является справочным реквизитом.

В некоторых случаях значение коэффициента определяется не некоторым явно определенным справочником, а набором диапазонов значений, например коэффициент, значение которого зависит от высоты потолков. В данном случае все равно целесообразно создать справочник, в

котором ввести два дополнительных поля - нижнюю и верхнюю границы высоты потолка для каждого значения коэффициента.

Разумеется, в этом случае, прежде чем запрашивать значение коэффициента, придется определить, какой элемент справочника применим в конкретном случае.

Использование такого подхода оправдано в связи с тем, что значение коэффициентов могут меняться во времени, и если описывать условия непосредственно в алгоритме, для каждого изменения значения коэффициентов, придется вносить изменения в алгоритм.

К тому же, поскольку значение коэффициентов описывается методиками расчета, утверждаемыми законодательными властями, эти значения могут периодически изменяться.

14.1. «Менеджер коэффициентов»

С помощью менеджера коэффициентов можно выполнить следующие действия:

- создание нового коэффициента;
- добавление нового периода коэффициента;
- редактирование значений коэффициента;
- удаление коэффициента.

Коэффициент – название переменной, применяемой в расчете обязательства согласно некоторой методике. Значение переменной при расчете определяется в зависимости от прямых и косвенных характеристик сделки – условий использования имущества, характеристик имущества и субъекта. Значение может задаваться с точностью до шести десятичных знаков после запятой.

Казффициенты	3⊦	ачения коэффициентов			
🕂 🖉	6	Период: 01.10.20	10 - 01.01.300	10	
 Ltax - Ставки земельного налога (1) 01.01.1900 	F	Типы субъектов права Средства приобретения	3	1 Физическо	2 Юридическ
01.07.2010 01.01.2011		имущества (PAYPURPOSE)	ативно-тер риториаль	е лицо	ое лицо
 Кприм - Козффициент применимости (4) 01.07.2010 			ное образован ие		
01.10.2010		Безвозмездное пост-е и целевые	1,123456	23	
٠	1	Бюджетные и внебюджетные	23	78	
Выбранный козффициент	1	Бюджетные средства и целевые	36		45
раткое название: Кприм Код: 4		5 бартер		123	234
Толное: Коэффициент применимости		7 безвозмездная передача		321	1222
олное: Коэффициент применимости правочник 1: Средства приобретения иму		l бюджетные средства		235	345
Uправочник 2: Типы субъектов права (ULIEN I		1 взаимозачет		425	456
Значения козффициента в слейке		2 внебюджетные		23	78
		б дарение		36	78
Цаты Значения		3 другие		23	78
		3 целевые средства		36	

Рисунок 14.1. Вид окна «Менеджера коэффициентов»

14.1.1. Создание нового коэффициента

Создание нового коэффициента вызывается либо нажатием кнопки 🔄 на панели инструментов, либо выбором пункта «Добавить новый коэффициент» в контекстном меню, вызываемом щелчком правой кнопки в области списка коэффициентов.



Рисунок 14.2.

При добавлении коэффициента открывается окно настройки коэффициента.

Новый коэффици	ент	X
Полное название:	Козффициент применимости	
Краткое название:	Кприм	
Справочники, на кот	орых основан коэффициент:	
Справочник 1:	Средства приобретения имущества (SM.PAYPURPOSE)	•
Справочник 2:	Типы субъектов права (SM.CLIENT_TYPES)	•
	Создать Отмена	

Рисунок 14.3.

Полное название – это то название, которое указывает назначение, смысл создаваемого коэффициента.

Краткое название – это название, посредством которого к коэффициенту можно обращаться через встроенные механизмы SAUMI-Pascal. Это название должно быть уникальным.

Справочники 1, 2 – это справочники SAUMI, от которых зависит значение коэффициента. Количество заполненных справочников определяет тип создаваемого коэффициента.

После заполнения всех полей и выбора хотя бы одного справочника в окне создания нового коэффициента нужно нажать кнопку **Создать**.

14.1.2. Удаление коэффициента

Удаление коэффициента может быть вызвано либо нажатием кнопки —, либо выбором пункта «Удалить коэффициент» в контекстном меню списка коэффициентов; предварительно коэффициент должен быть выделен в списке.

управление р	асчетными коэффи	циентами (SM@	≥MMPSRV)
сэффициенты		Значения коэфф	ициентов
0 - 0	2	E ù	Период: <не выбран>
🗄 🛛 Ltax - Ставки зег	мельного налога (1)		
🗄 Кприм - Коэф	фициент применимос		
01.01.1900			
4	Добавить новый коэф	фициент	1
	🖞 Изменить описание ко	эффициента	
<u> </u>	Удалить коэффициент		
	🖹 Добавить новый пери	од	
1	Удалить период		
_			

Рисунок 14.4.

Перед удалением выводится предупреждающее сообщение, которое позволяет либо отказаться от удаления, либо подтвердить его.



Рисунок 14.5.

14.1.3. Изменение описания коэффициента

Изменение описания коэффициента вызывается либо нажатием кнопки <u>и</u>, либо выбором пункта «Изменить описание коэффициента» в контекстном меню списка коэффициентов, причем коэффициент должен быть предварительно выделен в списке.



Рисунок 14.6.

В результате открывается окно настройки коэффициента (рис. 14.3), в котором производятся необходимые изменения.

14.1.4. Добавление периода

Сразу же после создания коэффициента создается первый период, датой начала действия которого назначается 1-е января 1900 года. Перечень созданных для коэффициента периодов раскрывается

двойным щелчком по строке названия коэффициента. Повторный двойной щелчок по строке названия коэффициента сворачивает раскрытый перечень периодов коэффициента



Рисунок 14.7.

Новый период обычно создается, когда необходимо изменить значение коэффициента хотя бы для одного элемента справочника (одномерный коэффициент) или пары элементов (двумерный коэффициент) в силу вступления в действие новых нормативов, на основе которых создан коэффициент. При этом значения коэффициента предыдущих периодов сохраняются и применяются для расчетов, относящихся ко времени, предшествующему началу нового периода коэффициента.

Чтобы создать новый период коэффициента необходимо сначала раскрыть перечень периодов и выделить в нем некоторый период. После этого создание нового периода вызывается либо нажатием активизировавшейся кнопки 🖄, либо выбор из контекстного меню элемента «Добавить новый период».



Рисунок 14.8.

В открывающемся следом окне, необходимо задать дату начала создаваемого периода и нажать кнопку «Применить».

📴 Дата н	ачала перио,	да 🔀
Дата нач	ала периода:	
01.07.20	10	-
	Применить	Отмена

Рисунок 14.9.

В новый период при его создании переносятся значения из периода предыдущего и их нужно актуализировать редактированием.

📴 Управление расчетными коэффи	иентам	и (SM@MMPSRV)		_ 0	X
Козффициенты	Значения	а козффициентов			
\$	🔂 🔁	Период: 01.07.2010 - 01.01.3000			
😑 Ltax - Ставки земельного налога (1)	Видь	и разрешенного использования земель (GROU	NDS_RELEASE) 01.01.1900	01.07.2010	^
01.01.1900	34 Боло	та		1 1	
01.07.2010	45 Земе	льные участки под автостоянками, парковка	ами	2 2	
🗄 Кприм - Коэффициент применимости (4)	41 Земл	и запаса в границах населенных пунктов	:	3 3	
	42 Земл	и запаса вне границ населенных пунктов		4 4	
	30 Земл	и лесные		5 5	
	4 Земл	и под древесно-кустарниковой растительное	тью, не е	5 6	=
	2 Земл	и под зданиями (строениями), сооружениями		7 7	
	11 Земл	и под лесами (в том числе городскими лесами)		
	20 Земл	и под лесом, предоставленные для нужд обо	роны (не		
	13 Земл	и под обособленными водными объектами, н	входящимися в		
	39 Земл	и под поверхностными водоемами			

Рисунок 14.10. Дублирование значений из предыдущего периода в новый период

14.1.5. Удаление периода коэффициента

Период коэффициента может быть удален. Удаление производится выделением данного периода и выбором в контекстном меню пункта «Удалить период».

📴 Управление расчетными коэ	ффиц	ие н	тами (S	M@MMPSRV)
Казффициенты		Зна	чения коэ	ффициентов
¢	l.	6	氌	Период: 01.01
😑 Ltax - Ставки земельного налога (1			Виды раз	решенного использон
01.01.1900		34	Болота	
01.07.2010		45	Земельны	е участки под автос
01.01.2011			_	аса в границах насе
Е Кприм - Коз 🐨 дооавить новый к	оэффи	циен		аса вне границ насе.
01.07.2010 Изменить описание	козфф	ицие	нта	ные
01.10.2010 — Удалить коэффици	ент			древесно-кустарни
🕲 Лобавить новый пе	епиол			зданиями (строения
	рнод			, лесами (в том числе
у далить период		20	Scholmino,	лесом, предоставля
		13	Земли по,	а обособленными вод
		39	Земли по	л поверхностными во

Рисунок 14.11.

В результате выводится окно подтверждения удаления.

Вниман	ие 🗵
⚠	Удалить период 01.01.2011? (Восстановить данные этого периода будет невозможно!)

Рисунок 14.12.

Замечание

Единственный период коэффициента удалять не следует – в противном случае коэффициент без периодов становится совершенно бесполезной конструкцией: к нему нельзя добавить ни один новый период и его можно только удалить.

14.1.6. Редактирование значений коэффициента

В древовидном списке коэффициентов и их периодов необходимо выбрать период интересующего коэффициента, при этом в табличной области отображается таблица значений. Вид таблицы

для одномерных и двумерных коэффициентов различается. Для одномерных коэффициентов отображаются в одной таблице разными столбцами значения всех созданных периодов коэффициента.

a subasie une bae ie massi neochdur							
Созффициенты	Значения коэф	фициентов					
0 /	🔂 🔁	Период: 01.07.2010 - 31.12.2010					
🗆 🛛 Ltax - Ставки земельного налога (1)	Виды разре	ешенного использования земель (GROUI	NDS_RELEASE)	01.01.1900	01.07.2010	01.01.2011	
01.01.1900	34 Болота			1,2	1		1
01.07.2010	45 Земельные	участки под автостоянками, парковка	ми	2,1	2	1	2
01.01.2011	41 Земли запа	са в границах населенных пунктов		3,4	3	;	3
Кприм - Коэффициент применимости (4)	42 Земли запа	са вне границ населенных пунктов		0,4	4		ŧ
01.07.2010	30 Земли лесн	ые		0,5	5	ţ	5
01.10.2010	4 Земли под ,	древесно-кустарниковой растительнос	тью, не	0,6	6		5
	2 Земли под :	зданиями (строениями), сооружениями		1,7	7		7
	11 Земли под .	лесами (в том числе городскими лесами)	2,8	2,5	2,5	5
	20 Земли под .	лесом, предоставленные для нужд обо	роны (не	3,1		3,:	3
	13 Земли под	обособленными водными объектами, на	аходящимися в			2,2	2
	39 Земли под і	поверхностными водоемами		1,1			
	38 Земли под	поверхностными водотоками и водохра	анилищами на		2,1		
	3 Земли под	строительством зданий (строений), сос	ружений	3,2			
	44 Земли с неу	установленной (неизвестной) категори	ей				
	28 Земли, заня	ятые залежами лечебных грязей					
ыоранный коэффициент	35 Земли, заня	ятые каменистыми россыпями					
раткое название: Ltax Код: I	25 Земли, заня	ятые маркировочными трассами					
правочник 1: Виды разрешенного использов	27 Земли, заня	ятые минеральными источниками					
правочник 2:	26 Земли, заня	ятые учебно-туристическими тропами],
	14 Земли-пезе	30B					

Рисунок 14.13. Одномерный коэффициент

Двумерный коэффициент представлен таблицей, значение каждой ячейки которой сопоставляется некоторому элементу первого справочника (строка) в описании коэффициента и элементу второго справочника (столбец).

📴 Управление расчетными коэффи	циен	ітами (SM@MMPSRV)				_ 🗆 🔀
Козффициенты	Зна	чения козффициентов				
\$ /	6	🛍 Период: 01.10.201	0 - 01.01.300	10		
01.01.1900		Типы субъектов права	3	1	2	
01.07.2010		Средства приобретения имущества (PAYPURPOSE)	Администр ативно-тер	Физическо е лицо	Юридическ ое лицо	
 В Клрим - Казффициент применимости от от 2010 		,,	риториаль ное			
01.10.2010			образован ие			
	9	Безвозмездное пост-е и целевые		23		
Значения коэффициента в ячейке	11	Бюджетные и внебюджетные	23			
Даты Значения	10	Бюджетные средства и целевые	36		45	
01.07.2010 234	5	бартер		23	43	
01.10.2010	7	безвозмездная передача				
	1	бюджетные средства		235		
	4	взаимозачет		453		
	2	внебюджетные				
	6	дарение				
	8	другие				
Краткое изование: Карина Кос: 4	3	целевые средства				
Полное: Козффициент применимости						
Справочник 1: Средства приобретения имущ						
Справочник 2: Типы субъектов права (CLIEN	I					

Рисунок 14.14. Двумерный коэффициент

Редактировать значения можно непосредственным вводом данных в ячейки таблицы, а также копированием табличных блоков данных, как из программы Excel,



Рисунок 14.15.

так и непосредственно из таблицы некоторого периода некоторого коэффициента, включая текущие, посредством контекстного меню (выделение блока производится щелчком мыши в одном из углов выделяемого блока с последующим щелчком мыши с удержанием клавиши Shift в противоположном углу).



Рисунок 14.16.

При изменении значения двумерного коэффициента в одной из ячеек в панели хронологии измененное значение выделяется красным цветом и надписью «не сохр.». Указанное выделение поддерживается до тех пор, пока изменения не будут сохранены в БД.

Ксэффициенть	k		Зна	чения коэффициентов			
÷		l.	6	🖆 Период: 01.10.201	0 - 01.01.300	0	
01.01.1900)	À (Типы субъектов права	3	1	2
01.07.2010)			Средства приобретения имущества (PAYPURPOSE)	Администр ативно-тер	Физическо е лицо	Юридическ ое лицо
Кприм - Ка 01.07.2010	оэффициент применим)	юсти			риториаль ное образован ие		
4		•	1 9	Безвозмездное пост-е и целевые		23	
Значения коэф	фициента в ячейке		11	Бюджетные и внебюджетные	23	78	
Даты	Значения		10	Бюджетные средства и целевые	36		45
01.07.2010	123		5	бартер	ĺ	123	234
01.10.2010	425 - не сохр.		7	безвозмездная передача		321	1222
			1	бюджетные средства		235	345
			4	взаимозачет		425	456
			2	внебюджетные		23	78
			6	дарение		36	78
P. <			8	другие		23	78
выоранныи ко	эффициент		3	целевые средства		36	
краткое назва Полное: Козф Справочник 1: Справочник 2:	ние: кприм код: 4 фициент применим Средства приобретени Типы субъектов права	ости ня имущ в (CLIEN	e 1				

Рисунок 14.17.

Сохранение значений коэффициента в БД SAUMI производится нажатием кнопки **Ш**, которая становится активной при выборе некоторого периода некоторого коэффициента.

📴 Управление расчетными коэффи	циен	нтами (SM@MMPSRV)	
Ксэффициенты	Зна	ачения коэффициентов	
ф <i>L</i>	6	🖆 Период:	01.
Ltax - Ставки земельного налога (1)		Виды разрешенного исп	ольз
01.01.1900	34	Болота	
01.07.2010	45	Земельные участки под	авт
01.01.2011	41	Земли запаса в граница»	нас
Кприм - Козффициент применимости (4) 01 07 2010	42	Земли запаса вне грани.	нас

Рисунок 14.18.

При изменении выбора коэффициента или периода выводится сообщение, предлагающее сохранить значения коэффициента.

Вниман	ие 🗵
♪	Значения коэффициентов не сохранены. Сохранить?
	<u></u> ет

Рисунок 14.19.

14.1.7. Сортировка расчетных коэффициентов

Строки отображаемой таблицы коэффициентов могут быть отсортированы по значениям одного из столбцов.

В случае одномерного коэффициента строки могут быть отсортированы либо по значениям идентификаторов элементов справочника, к которому привязан коэффициент, либо по наименованиям этих элементов, либо по значениям коэффициента. Чтобы отсортировать таблицу по значениям одного из указанных столбцов по убыванию необходимо щелкнуть мышью в заголовочной ячейке этого столбца.

Клаффициенты	Зна	чения клаффициентов		
🕂 😌 🗸	6	🛅 Период: 01.01.1900 - 01.01.3000		
😑 Ltax - Ставки земельного налога (1)		Виды разрешенного использования земель (GROUNDS_RELEASE)	01.01.19 /	
01.01.1900	1	Сельскохозяйственные угодья	11	
😑 Когд - Коэффициент организационной де	28	Земли, занятые залежами лечебных грязей	12	
01.01.1900	23	Земли под строительством зданий (строений), сооружений	12	
	25	Земли, занятые маркировочными трассами	14	
	44	Земли с неустановленной (неизвестной) категорией	23	
	8	Земли под строительством зданий (строений), сооружений	23	
	14	Земли-резерв	25	
	36	Нарушенные земли	32	
	45	Каменистые пустоши	33	
	33	Земли под строительством зданий (строений), сооружений	34	
	13	Земли под обособленными водными объектами, находящимися в	34	
	26	Земли, занятые учебно-туристическими тропами	36	
	40	Прочие земли водного фонда	43	
•	15	Прочие земли населенных пунктов (поселений)	44	
Выбранный коэффициент	30	Земли лесные	45	=
Краткое название: Ltax Код: 1	17	Земли под строительством зданий (строений), сооружений	45	
Полное: Ставки земельного налога	9	Общественные зоны (элементы структуры-геонимы) в поселениях	46	
Справочник 1: Виды разрешенного использов	5	Земли-резерв сельскохозяйственных угодий	47	
справочник 2.	35	Земли, занятые каменистыми россыпями	53	-

Рисунок 14.20. Сортировка по значению коэффициента

Повторный щелчок в этой же ячейке меняет порядок сортировки на противоположный.

Ксэффициенты	Значения ксэффициентов		
🕂 😽 🔧	🐻 🖆 Период: 01.01.1900 - 01.01.3000		
🗉 Ltax - Ставки земельного налога (1)	Виды разрешенного использования земель (GROUNDS_RELEASE)	01.01.19 \	
01.01.1900	42 Земли запаса вне границ населенных пунктов	4	
😑 Когд - Коэффициент организационной де	27 Земли, занятые минеральными источниками	4	
01.01.1900	38 Земли под поверхностными водотоками и водохранилищами на	3	
	43 Прочие земли запаса	3	
	31 Сельскохозяйственные угодья	3	
	10 Сельскохозяйственные угодья	2	
	12 Земли под древесно-кустарниковой растительностью, не	2	
	2 Земли под зданиями (строениями), сооружениями	2	
	41 Земли запаса в границах населенных пунктов		
	11 Земли под лесами (в том числе городскими лесами)		
	32 Земли под зданиями (строениями), сооружениями		
	7 Земли под зданиями (строениями), сооружениями		
	21 Прочие земли промышленности, транспорта, связи,		
4	6 Прочие земли сельскохозяйственного назначения		
Выбранный ксэффициент	16 Земли под зданиями (строениями), сооружениями		:
Краткое название: Ltax Код: 1	18 Сельскохозяйственные угодья		
Полное: Ставки земельного налога	24 Земли под древесно-кустарниковой растительностью, не		
Справочник 1: Виды разрешенного использов Справочник 2:	19 Земли под древесно-кустарниковой растительностью, не		
справочник 2.	22 Земли под зданиями (строениями), сооружениями		

Рисунок 14.21. Убывающая сортировка по значению коэффициента

Таблица, представляющая двумерный расчетный коэффициент также может быть отсортирована либо по значениям идентификаторов элементов справочника, заданного первым в описании коэффициента, либо по наименованиям элементов этого первого справочника, либо по значениям коэффициентов, соответствующих какому-либо одному элементу справочника, заданного в описании коэффициента вторым.

Чтобы отсортировать таблицу по значениям одного из указанных столбцов по убыванию необходимо щелкнуть мышью в ячейке этого столбца, являющейся второй в заголовочной части таблицы.

Ксэффициенты	Зна	чения коэффициентов							
🕂 😌 🖉	6	🖆 Период: 01.01.1	900 - 01.01.30	00					
🗄 🛛 Ltax - Ставки земельного налога (1)		Организационно-правовые	882	681	541	461	881	6	41
Когд - Коэффициент организационной де 01 01 1900		Виды деятельности (ACTIVITYTYPES)	Благотвор ительный	гск /	гу	гуп	Государст венная	3AO	
			фонд				инспекция		
	55	Муниципальные услуги	9			5			_
4	44	Прокат			4				
Выбранный ксэффициент	42	Ландшафтные работы			7		3		
Краткое название: Когд Код: 2	51	Банковская деятельность	1	1	1	1	1		1
Полное: Коэффициент организационной	41	Озеленение		2			5		8
Справочник 1: Виды деятельности (ACTIVITY Справочник 2: Организационно-правовые фор		Журналистика		2		5			
		Промышленность		3		4			
	54	Госуслуги		3		6			7
Значения коэффициента в ячейке	49	Торговля мелкооптовая	1	3	6	2	5		2
	53	Отправление культов	4	4	5				
	48	Торговля розничная		5					
	58	Природоохранная детельность		5		5			6
		Общепит		5	6				
	43	Гостинничные услуги		6	3	8			
	47	Торговля оптовая		8					
	-								Þ

Рисунок 14.22. Сортировка значений коэффициента по возрастанию для организационно-правовой формы ГСК

Повторный щелчок в этой же ячейке меняет порядок сортировки на противоположный.

Каэффициенты	Зна	чения коэффициентов							
🕂 😂 👘	6	👔 🛅 Период: 01.01.1900 - 01.01.3000							
🗄 Ltax - Ставки земельного налога (1)		Организационно-правовые	882	681	541	461	881	64	1
Когд Козффициент организационной де 01.01.1000		Виды деятельности (ACTIVITYTYPES)	Благотвор ительный фонд	ГСК 🗸	ГУ	гуп	Государст венная инспекция	ЗАО	H S r
	52	Благотворительность	5	65					
4	45	Строительство и ремонт		45					
Выбранный коэффициент	56	Юридические услуги		32					
Краткое название: Когд Код: 2	47	Торговля оптовая		8					
Полное: Коэффициент организационной	43	Гостинничные услуги		6	3	8			
Справочник 1: Виды деятельности (ACTIVITY Справочник 2: Организационно правовые фо		Общепит		5	6				
		Природоохранная детельность		5		5			6 8
	48	Торговля розничная	1	5					
Значения коэффициента в ячейке	53	Отправление культов	4	4	5				
	49	Торговля мелкооптовая	1	3	6	2	5		2
	54	Госуслуги	1	3		6			7
	50	Промышленность	ĺ	3		4			
	57	Журналистика		2		5			
	41	Озеленение		2			5		8
	51	Банковская деятельность	1	1	1	1	1		1
	4			_					P.

Рисунок 14.23. Сортировка значений коэффициента по убыванию для организационно-правовой формы ГСК

Нажатие кнопки инструментальной панели 😒 - «Обновить» - загружает снова из базы данных сохраненные ранее значения коэффициентов, отменяя сделанные после сохранения изменения.

14.2. Использование коэффициентов при автоматическом расчете

14.2.1. SAUMI-Pascal

В SAUMI-Pascal для доступа к значениям коэффициентов имеются три функции GetFX1, GetFX2, GetFX3 для нахождения расчетных коэффициентов, зависящих от одного, двух и трех параметров соответственно в заданный период времени.

Перечисленные функции объявлены следующим образом.

function GetFX1(KFX ShortName:string; Dict1 ID:Integer; ForDate:TDateTime):Double;

function GetFX2(KFX ShortName:string; Dict1 ID:Integer; Dict2 ID:Integer; ForDate:TDateTime):Double;

```
function GetFX3(KFX_ShortName:string; Dict1_ID:Integer; Dict2_ID:Integer; Dict3_ID:Integer;
ForDate:TDateTime):Double;
```

Здесь параметру KFX_ShortName в качестве значения должно передаваться краткое название используемого коэффициента (см. 14.1.1), а параметрам Dict1_ID, Dict2_ID, Dict3_ID передаются значения идентификаторов конкретных элементов справочников, соответствующих используемому коэффициенту. Параметром ForDate задается дата, для которой требуется определить значение коэффициента.

Замечание

«Менеджер коэффициентов» не поддерживает интерактивный ввод коэффициентов, зависящих от трех параметров, тем не менее, ведение таких коэффициентов возможно непосредственно в таблицах SM.KFXNAMES и SM.KFXVALUES.

Пример 14.3. Обращение к функциям

```
var
    KFX1,
    KFX2:real;
    ...
begin
    ...
    KFX1:=GetFX1('ПК2', 88, StrToDate('01.02.2009'));
    ...
    KFX2:=GetFX2('Кприм', 3155, 281, Date);
    ...
end;
```

14.2.2. .NET

При программировании в .NET для доступа к значениям коэффициентов нужно использовать библиотеку Inflex.ENV.dll и класс InflexCLR.Environment.SaumiPascalFunc. В этом классе содержится три метода аналогичных методам доступным из SAUMI-Pascal.

public static double GetFX1(string KFX_ShortName, int Dict1_ID, DateTime ForDate)

public static double GetFX2(string KFX_ShortName, int Dict1_ID, int Dict2_ID, DateTime ForDate)

Имена и назначение параметров совпадают с именами параметров одноименных SAUMI-Pascal функций (см. подраздел выше).

Пример 14.4. Обращение к методу

double d = SaumiPascalFunc.GetFX2("Кисп", 28, 2721, DateTime.Parse("01.06.2009"));

14.2.3. Ошибки

При использовании функций доступа к значениям коэффициентов произойдет ошибка, если не найден коэффициент с указанным кратким названием или найдено несколько таких коэффициентов.

Также ошибка произойдет, если будет найдено несколько значений коэффициента. Такое возможно, если для поиска значений коэффициента будет использоваться функция, не соответствующая по параметрам коэффициенту. Например, для коэффициента с двумя параметрами будет использована функция GetFX1 с одним параметром.

Если не найдено ни одного значения, то ошибка не произойдет и будет возвращено значение 0 (нуль).

Глава 15. «Политика операций»

Содержание

173
174
174
174
175
175
175
175
175
176
176
176
176
177
177
177
177
177
178
178
178
180
181

Несмотря на унифицированный подход, окна операций движения разных видов могут существенно отличаться. Так, например, окно операции движения передачи на баланс имеет намного меньше возможностей (реквизитов), чем тоже окно при передаче объекта в аренду. Эти различия диктуются законодательством, а в базе данных SAUMI эти особенности каждого вида движения настраиваются с помощью специальной программы, входящей в комплект администратора SAUMI, - утилиты «Политика операций».

В «Политике операций» описываются особенности каждого вида движения и допустимости оформления операции движения к данному объекту, при условии уже оформленных на него других операций движения.

15.1. Вкладка «Параметры»

Настройка параметров на вкладке «Параметры» непосредственным образом влияет на внешний вид окна операции движения. Настройка большинства параметров производится установкой или снятием флажков.

🖥 Политика операций (sm@MMPSRV1)											
🔂 Загрузить из БД 🛛 🔀 Сохранить в БД											
Параметры По умолчанию Огра	аничения 🛛 П	рименимо	сть Применик	юсть в стру	ктуре						
ID Название	Непрерыві	Реестр	Площади	Обязатель	Авторасче	Ценные бу	Назначени	Состояние	Доля прав	Один пери	Один суб ^
1 Собственность		 Image: A second s	Исключение	-		 Image: A second s	 Image: A second s	 Image: A second s	 Image: A second s		I
2 Балансодержание			Исключение				 Image: A second s	 Image: A second s			 Image: A second s
3 Пользование			Исключение	 Image: A second s			 Image: A second s	 Image: A second s	 Image: A second s		~
4 Аренда			Пересечение	 Image: A second s			 Image: A second s	 Image: A second s	 Image: A second s		
5 Субаренда			Пересечение	 Image: A second s			 Image: A second s	 Image: A second s	 Image: A second s		
6 Строительство			Исключение	 Image: A second s		 Image: A second s	 Image: A second s	 Image: A second s	 Image: A second s		
7 Приватизация			Исключение	 Image: A second s			 Image: A second s	 Image: A second s	 Image: A second s		
8 Обслуживание			Исключение	 Image: A second s				 Image: A second s			1
9 Учет			Исключение					 Image: A second s			
10 Казна			Исключение				 Image: A second s	 Image: A second s		 Image: A second s	
11 Арендный фонд			Пересечение							 Image: A second s	~
12 Залог			Исключение	 Image: A second s				 Image: A second s	 Image: A second s		 Image: A second s
13 Залоговый фонд			Исключение							 Image: A second s	1
14 Охрана			Пересечение	 Image: A second s							 Image: A second s
15 Страхование			Пересечение	-				 Image: A second s			 Image: A start of the start of
16 Доверительное управление			Пересечение					 Image: A second s			√
17 Жилой фонд			Исключение					 Image: A second s			 Image: A second s
18 Списание			Исключение							 Image: A second s	 Image: A set of the set of the
19 Бессрочное пользование			Исключение	 Image: A second s			 Image: A second s	 Image: A second s	 Image: A second s		
20 Сервитут			Исключение	1			 Image: A second s	 Image: A second s	 Image: A second s		-
21 Безвозмездное пользование			Исключение				 Image: A second s		 Image: A second s		1
22 Наследчемое владение			Исключение	1			 Image: A second s	-	 Image: A second s		\[
22 20000			Marchiouseuro				1				. · · ·
											>

Рисунок 15.1. Политика операций, вкладка «Параметры»

Каждый столбец соответствует определенным возможностям.

15.1.1. Параметр «Непрерывный»

Если установлен этот параметр, то при оформлении операции движения на какой-либо объект система будет контролировать непрерывность сроков действия этих операций. Например, такой контроль уместен для вида движения «Собственность», так как у имущества всегда есть собственник, и, соответственно, при окончании срока действия собственности одного лица незамедлительно вступает в силу право собственности на этот объект у другого лица.

15.1.2. Параметр «Реестр»

Данный параметр устанавливается для тех видов движения, оформление операции по которым влияет на формирование реестрового номера. Если параметр установлен, то при оформлении операции будет вызвана функция SAUMI-Pascal OnGenerateRegNo, которая описывается администратором.

Замечание

Документация по SAUMI-Pascal, представленная в виде html-страниц на сайте http:// support.saumi.ru, а также на дистрибутивном диске, содержит пример реализации обработчика OnGenerateRegNo.

15.1.3. Параметр «Площади»

Этот параметр определяет политику работы с площадями при оформлении операции движения того же вида на часть объекта. Имеет значение только для оформления операций с объектами типа «Здания и помещения».

Всего определено две политики: « Исключение» и «Пересечение».

Этот параметр имеет действие только в одном случае – при оформлении операции движения на часть тех площадей, на которые в это время уже оформлена другая операция того же вида.

Например, здание находится в муниципальной собственности и при этом необходимо передать одно помещение этого здания другому собственнику. В этом случае требуется политика площадей «Исключение», то есть передаваемая часть площадей исключается из муниципальной собственности с момента оформления собственности на помещение в этом здании.

Или другой случай: на этаже, сданном в аренду одному арендатору, другому арендатору передать часть помещений нельзя. Для реализации этого случая устанавливается политика «Пересечение», а эта политика предполагает, что площади пересекаются и как следствие не допускается оформление второй операции движения этого вида.

Вне зависимости от того, какую Вы выберете политику, система будет правильно рассчитывать используемые площади. Политика «Пересечение» используется, как правило, для того, чтобы не допустить случайной повторной сдачи объектов в аренду, так как это грозит судебными разбирательствами.

15.1.4. Параметр «Обязательства»

Для тех видов движения, для которых необходим учет финансовых обязательств, необходимо установить этот параметр. При его установке в окне операции движения в каждом периоде появится соответствующая вкладка, в которой можно назначить финансовые обязательства, вносить дополнительные начисления и платежи.

15.1.5. Параметр «Авторасчет»

Если четко определены правила расчета финансовых обязательств, то их можно описать в функции SAUMI-Pascal CalcobligationEx. Но для того, чтобы эта функция вызывалась из вкладки «Обязательства» окна операции движения, необходимо установить этот параметр.

Замечание

Документация по SAUMI-Pascal, представленная в виде html-страниц на сайте http:// support.saumi.ru, а также на дистрибутивном диске, содержит пример реализации обработчика CalcObligationEx.

15.1.6. Параметр «Ценные бумаги»

Некоторые виды движения допускают движение ценных бумаг, соответствующее оформляемой операции движения. Например, муниципалитет может передать акционерному обществу некоторое имущество в качестве доли в уставном капитале. Это можно определить как продажа акционерному обществу имущества и покупка на эти деньги у этого акционерного общества некоторого пакета акций.

Для того чтобы в окне операции движения появилась возможность оформления движения ценных бумаг собственно и требуется установить параметр «Ценные бумаги».

15.1.7. Параметр «Назначения»

В случае, когда при оформлении операций движения на объекты требуется учитывать информацию об использовании отдельных площадей этого объекта, необходимо включить этот параметр. Это приводит к появлению соответствующей возможности.

15.1.8. Параметр «Состояние»

При оформлении операций движения некоторых видов недостаточно информации о самом объекте, также требуются данные о денежном эквиваленте имущества, на которое оформляется

движения. Так, например, при передаче в собственность всегда наряду с перечнем имущества присутствует информация о том, в какую сумму оценивается это имущество.

15.1.9. Параметр «Доля права»

В соответствии с Гражданским кодексом на один и тот же объект могут иметь права несколько лиц, при этом доля права каждого лица явно определяется. Например, право собственности на квартиру может быть трех человек, у одного доля права ½, у двух остальных ¼. Доля права может быть определена для таких прав как собственность и аренда.

Для того чтобы у конкретного вида движения была возможность определять долю права при оформлении на конкретного адресата необходимо выставить флажок «Доля права».

15.1.10. Параметр «Один период»

Если для данного вида движения возможно существование только одного периода, то тогда необходимо выставить флажок «Один период». Это применимо, например, для передачи в арендный и залоговый фонды.

15.1.11. Параметр «Один субъект»

Помимо правоотношений с долевым обязательством законодательство предусматривает правоотношения с солидарным обязательством для нескольких лиц (см. «Правоотношения с солидарным обязательством» в главе «Операции движения» руководства пользователя). Соответствующая такому правоотношению операция движения может учитывать не только адресата ОД, который всегда один, но и дополнительных субъектов права, участвующих в правоотношении солидарно с адресатом ОД.

Чтобы операция движения поддерживала указанную множественность лиц на стороне субъекта, необходимо сбросить флажок «Один субъект». Кроме того, на вкладке «По умолчанию» должен быть сброшен флажок «Эксклюзивный» (см. 15.2.3).

15.2. Вкладка «По умолчанию»

В этой вкладке можно описать, какие поля будут отображаться на форме «Операция движения» при выборе определенного вида операции.

🚟 Политика операций (sm@MMPSRV1)											
🔂 Загрузить из БД 🛛 🕞 Сохранить в БД											
Параметры По умолчанию Огра	аничения Применимость Примен	имость в структуре									
ID Название	Обозначение субъекта	Субъект по умолч.	Эксклюзивный	Скрыть	Документ	Основание	Группа меню	^			
1 Собственность	Собственник	0									
2 Балансодержание	Балансодержатель										
3 Пользование	Пользователь					-100					
4 Аренда	Арендатор										
5 Субаренда	Субарендатор					-100					
6 Строительство	Строительная организация					-100		_			
7 Приватизация		0		 Image: A second s		514					
8 Обслуживание						-100					
9 Учет						-100		_			
10 Казна		0	✓	 Image: A second s		-100					
11 Арендный фонд		0		 Image: A second s	10647	-100					
12 Залог	Залогодержатель					545					
13 Залоговый фонд		0	1	 Image: A second s		-100					
14 Охрана	Охранная организация					-100					
15 Страхование	Страховщик					-100					
16 Доверительное управление	Доверительный управляющий					-100					
17 Жилой фонд		0		 Image: A second s		461					
18 Списание		10340		 Image: A second s							
19 Бессрочное пользование	Пользователь					-100					
20 Сервитут						522					
21 Безвозмездное пользование	Пользователь					-100					
22 Наследчемое владение	Землевладелец					-100					
22 2-any-	Proputory										
								>			
При оформлении операции движения	я не отображать поле ввода субъек	та прав (только если	і установлен фла	ажок "Эксклю:	зивный")			11			

Рисунок 15.2. Политика операций, вкладка «По умолчанию»

15.2.1. Параметр «Обозначение субъекта»

С помощью этого параметра можно установить, как в окне операции движения будет называться адресат операции движения. Если параметр не задан, то используется обозначение по умолчанию «Субъект».

15.2.2. Параметр «Субъект по умолч.»

Этот параметр устанавливает значение по умолчанию при оформлении новой операции движения данного вида. В качестве значения параметра устанавливается идентификатор субъекта права из таблицы CLIENTS – значение поля CLIENTS.ID соответствующей записи.

Замечание

Значение о (нуль) указывает на текущего базового собственника.

15.2.3. Параметр «Эксклюзивный»

При выставленном значении этого флажка, пользователи не могут менять установленное параметром «Субъект по умолч.» значение адресата. Имеет место для регламентных видов движения – арендный фонд, жилой фонд, залоговый фонд, т.е. там, где значение этого поля не имеет какой-либо определенной роли.

15.2.4. Параметр «Скрыть»

Этот флажок выставляется в дополнение к флажку «Эксклюзивный», т.е. тогда, когда адресата изменять нельзя. В результате поле ввода адресата отсутствует в окне операции движения.

15.2.5. Параметр «Документ»

В этот параметр записывается ID из таблицы DOCUMENTS, задающий документ, который по умолчанию будет заноситься в пакет документов операции движения определенного вида.

Например, при передаче какого-либо объекта в арендный фонд в пакете документов уже есть документ «Фиктивный документ о передаче в арендный фонд».

15.2.6. Параметр «Основание»

Этот параметр устанавливает значение по умолчанию значение поля «Основание» на форме операции движения. В этот параметр записывается значение ID из таблицы TRANSFERBASIS. Если основание не требуется, то необходимо записать «-100».

15.2.7. Параметр «Группа меню»

В этом параметре можно задать название подменю, в которое надо поместить вызов данного вида движения из меню «Действия». Если имеется большое количество видов движения, может быть удобным сгруппировать виды движения по смыслу. В этом случае у пользователей меню действия будет заменено несколькими подменю в соответствии с группами, к которым отнесен тот или иной вид движения.

15.3. Вкладка «Ограничения»

Так как SAUMI должна решать не только техническую задачу учета, но и обеспечивать логический контроль корректности вносимых данных, то нужно ориентироваться и в инструменте настройки этого логического контроля.

Разумеется, SAUMI, как и любая реальная информационная система, не в состоянии учесть все юридические тонкости, но есть некоторый набор формальных проверок, выполнив которые можно существенно уменьшить вероятность оформления юридически недопустимых действий.

SAUMI предоставляет возможность настроить проверку корректности оформления одновременных операций движения разного вида. К примеру, недопустимо сдавать в аренду объект, на который не зарегистрирована собственность. Или на объект, не сданный в аренду, нельзя оформить субаренду. Эти и подобные настройки оформляются на вкладке «Ограничения» программы Политика операций.

В заголовках строк и столбцов указаны названия видов движения. На пересечении строки и столбца, т.е. двух видов движения (например, аренда и пользование) установленный цвет ячейки определяет допустимость оформления данной операции движения.



Рисунок 15.3. Политика операций, вкладка «Ограничения»

Рассмотрим на примере поведение системы при оформлении операции движения аренда. Найдем в строках среди всех видов движения – «Аренда». Двигаясь по строке, и анализируя цвет каждой из ячеек на пересечении этой строки со столбцами, можем установить допустимость совершения данной операции движения. Например, установленный красный цвет ячейки на пересечении вышеназванной строки «Аренда» и столбца «Пользование» означает запрет на возможность оформления операции движения «Аренда», если уже оформлена операция движения «Пользование». То же самое означает ячейка красного цвета на пересечении «Аренда» и «Приватизация» – объект не может быть сдан в аренду в тот же период, в течение которого он находится в процессе приватизации.

Однако помимо запрета на совершение тех или иных операций движения «Политика операций» позволяет установить требование обязательности совершения определенной операции движения. Например, в случае аренды, бирюзовый цвет ячейки, находящейся на пересечении строки «Аренда» и столбца «Арендный фонд», говорит о том, что на момент совершения операции движения «Аренда», должна быть обязательно оформлена операция движения «Арендный фонд». А указание в ячейке ID субъекта права накладывает дополнительное ограничение на совершение операции движении по отношению к конкретному субъекту права. Так, в случае аренды, ячейка бирюзового цвета со значением о (нуль) на пересечении строки «Аренда» и столбца «Собственность» выступает обязательным требованием принятия сначала объекта в муниципальную (государственную) собственность, так как значение ID о (нуль) указывает на текущего базового собственника. Только после такого принятия становится возможным совершать по отношению к объекту операцию движения «Аренда».

Ограничение «Требуется наличие одной из указанных», устанавливаемое закрашиванием соответствующих клеток в желтый цвет, интерпретируется следующим образом: создание для объекта имущества движения с таким ограничением возможно, если уже создана операция движения какого либо типа из данного ограничения. Например, движение «Балансодержание» для объекта может быть создано, если этот объект либо находится в собственности базового собственника, либо в лизинге также у базового собственника.

Кроме вышеназванных ограничений в этой вкладке есть возможность установить автоматическое прекращение одних операций движении при оформлении других. Для этого устанавливается синий цвет ячейки. Например, при выбытии имущества из муниципальной (государственной) собственности (т.е. после оформления операции движения «Собственность») автоматически будут прекращены той же датой операции движения «Обслуживание», «Учет», «Казна», «Арендный фонд», «Залоговый фонд» (рис. 15.3).

В случае нарушения заданных ограничений при оформлении операции движения пользователю выводится протокол выявленных нарушений.



Рисунок 15.4.

Примечание администратору

Пользователь, наделенный ролью SM_CAN_POLICY_IGNORE, может оформлять операции движения с нарушением заданных ограничений. Следует проявлять осмотрительность в предоставлении данной роли.

15.4. Вкладка «Применимость»

На вкладке «Параметры» нет такой настройки видов движения, как применимость определенного вида движения к определенному виду имущества. А иногда необходимость в этом есть. Например, объекты незавершенного строительства ни при каких условиях не могут быть объектом жилого фонда. А «наследуемое владение» имеет отношение только к земельным участкам.

С другой стороны, политика, установленная на вкладке «Ограничения», распространяется на все виды объектов, что тоже может вызывать проблемы с оформлением движения на такой вид имущества, как земельные участки, которые могут сдаваться в аренду, при этом у них не определена форма собственности.

Для того чтобы определить, как следует поступать системе в этих двух случаях, служит вкладка «Применимость». Каждая ячейка стоит на пересечении определенного вида движения и типа имущества. Каждая ячейка может иметь три состояния, которые обозначаются графическими значками 🗙 и ⊘, а также как пустая ячейка _____.

ул запрузить из в д 🛛 📷 Сохрани Тараметры По имодчанию Огра	ить в Б.Д. ничения Прим	енимость По	именимость в с				
		Тазнаваетина	3	. Heese annound	Musicanana	0	20140.01.10.10.10
Собатронности	прочее движи	гранспортные	эдания и поме	пезавершенн	инженерная и	организации	Земельные
						×	
. Валансодержание						^	
Арениа							Q
Гибаренда Сибаренда							ŏ
	×	×				×	~
7 Приватизация		~				~	Ø
В Обслиживание							· · ·
Uuer							
Л Казна						×	
1 Аренаный фона							
2 Sanor							
3 Залоговый фонд							
5 Страхование							
6 Доверительное управление							
7 Жилой фонд	×	×		×	×	×	×
8 Списание		••				×	×
9 Бессрочное пользование	×	×					Ø
20 Сервитит							
21 Безвозмездное пользование							\bigcirc
2 Наследчемое владение							Ŏ
23 Заявка							Ŏ
4 Банкротство	×	×	×	×	×		X
25 Ликвидация	×	×	×	×	×		X
C Appent							

Рисунок 15.5. Политика операций, вкладка «Применимость»

Значок **х** означает неприменимость вида движения к виду имущества. Например, операция движения «Жилой фонд» не применима к таким типам объектов, как «Транспортные средства» и «Прочее имущество».

Значок Ø указывает системе не проверять политику, определенную на вкладке «Ограничения» при оформлении вида движения к имуществу выбранного вида. В приведенном на рисунке примере отключена проверка политики операций для земельных участков. Это связно с тем, что на вкладке ограничения установлена в т.ч. необходимость сначала оформлять принятие объекта в муниципальную собственность и лишь потом система дает возможность оформлять все прочие операции движения.

Поскольку в настоящее время разграничение земель еще до конца не прошло, то зачастую необходимо оформить операции движения на земельные участки, которые еще не находятся в муниципальной собственности, т.е. надо отключить проверку на факт оформления операция движения «Собственность» по отношению к таким типам объектов, как «Земельные участки». Как раз это устанавливается значком

Пустая ячейка не устанавливает никаких дополнительных правил и ограничений сверх тех, которые установлены на вкладках «Параметры» и «Ограничения».

Изменение значений ячейки производится последовательным осуществлением двойного щелчка в поле ячейки, пока в ней не отобразится нужный знак или же ячейка станет пустой.

15.5. Вкладка «Применимость в структуре»

Для объектов, допускающих представление в виде иерархической структуры (типы объектов «Здания и помещения» и «Земельные участки»), на разных уровнях иерархии может требоваться различная применимость операций движения к верхнему уровню иерархий и более нижним. В частности, оформление продажи земельного участка в виде операции движения «Собственность» безусловно допустима, однако, эта же опреация не может применяться к части земельного участка, как к объекту земельного права.

Установление различий в применимости операций движения производится на вкладке «Применимость в структуре».

Замечание

Вкладка «Применимость в структуре» уточняет правила вкладки «Применимость» по отношению к земельным участкам и их частям, а также зданиям и помещениям. Если на вкладке «Применимость» для операции движения по отношению к объектам этих типов указано, что операция не применима или, что проверка применимости не производится, то уточнения на вкладке «Применимость в структуре» не имеют никакого значения.

apa	метры По умолчанию Ограничения	а Применимост	ь Применимос	сть в структуре	
ID	8	Здания и г	томещения	Земельнь	е участки
IU	операция	целое	часть	целое	часть
1	Собственность				×
2	Балансодержание				
3	Пользование				
4	Аренда				
5	Сибаренда				
6	Строительство				
- 7	Приватизация				×
8	Обслуживание				
9	Учет				
10	Казна				
11	Арендный фонд				
12	Залог				
13	Залоговый фонд				
14	Охрана				
15	Страхование				
16	Доверительное чправление				
17	Жилой Фонд				
18	Списание				
19	Бессрочное пользование				
20	Сервитчт				
21	Безвозмездное пользование				
22	Наследчемое владение				×
23	Заявка				
24	Банкротство				
25	Ликвидация				
26	Арест				

Рисунок 15.6.

Изменение применимости конкретной операции движения к целому или части как зданий и помещений, так и земельных участков осуществляется двойным щелчком в соответствующей ячейке таблицы вкладки «Применимость в структуре». Пустая ячейка указывает на допустимость данной ОД к части или целому объекту рассматриваемого вида имущества, тогда как значок × соответствует неприменимости ОД в данном случае.

Глава 16. Администрирование работы с документами

Содержание

16.1. Механизм поддержки автоматической нумерации документов	183
16.2. Настройки сохранения файлов документов	184
16.3. WebDAV-сервер хранилища документов SAUMI	185
16.3.1. Общие положения	185
16.3.2. Тип блокировки	185
16.3.3. Настройка типа блокировки	186
16.3.4. Включение/отключение работы с WebDAV	186
16.3.5. Ассоциированные приложения	186
16.3.6. Сетевые настройки	187
16.3.7. Протоколирование WebDAV	188
16.3.8. Проблема WebDAV-клиента Excel 2003 с кириллическими именами	188
16.3.9. Генерация имен файлов документов WebDAV-сервером SAUMI	189
16.3.10. Отключение протокола WebDAV для некоторых типов файлов	190
16.3.11. Активация новых настроек WebDAV	191

Стандартная автоматическая нумерация может быть подстроена администратором более точно под нужды Комитета. Ниже приводятся сведения о деталях механизма такой нумерации.

Ряд настроек работы с документами обусловлен теми возможностями, которые предоставляет приобретенная лицензия «Расширенные возможности работы с документами». Данная лицензия позволяет хранить в БД SAUMI не только регистрационные реквизиты документа, но и его содержимое в электронном представлении в виде файла определенного формата.

Сохраненные в БД SAUMI файлы документов могут выгружаться на пользовательскую рабочую станцию для их открытия в соответствующих типам файлов приложениях, с помощью которых могут производиться изменения с последующим сохранением измененных файлов документов обратно в базу данных SAUMI Раздел 16.3, «WebDAV-сервер хранилища документов SAUMI», причем имеется возможность коллективной работы с содержимым одного документа.

Указанные выше возможности требуют применения администратором комплекса определенных настроек.

16.1. Механизм поддержки автоматической нумерации документов

Весь механизм основан на трех PL/SQL методах:

- QUERYDOCNUM функция запроса номера документа из банка свободных номеров;
- RETURNDOCNUM процедура возврата неиспользованного номера в банк свободных номеров;
- DOCUMENT_POST тригтер на сохранение документа,

дополненных двумя функциями, оперирующими заданными префиксом и/или суффиксом:

- UNWRAP_DOCNO функция «очищает» номер документа от префикса и суффикса для данного типа документов для передачи "чистого" номера в процедуру RETURNDOCNUM;
- WRAP_DOCNO функция возвращает номер документа, «обрамляя» его префиксом и суффиксом, заданным для данного типа документа,

а также функцией GetRootDoctypeID, которая для заданного типа документа находит корневой тип документа с выставленным флажком «Автоматическая нумерация» (значение 'צ' поля RESERVING в таблице DOCTYPES), если у заданного типа документа этот флажок не выставлен.

Функция QUERYDOCNUM вызывается исполняемым модулем SAUMI в момент, когда пользователь при создании документа выбрал вид документа, для которого установлен признак автоматической нумерации.

Процедура RETURNDOCNUM вызывается для возврата номера документа в банк свободных номеров.

В стандартной реализации методов QUERYDOCNUM, RETURNDOCNUM заложен алгоритм, при котором используются две таблицы:

- DOCNUMS таблица, в которой хранится номер очередного документа в последовательности;
- RESERVED_DOC_NUM таблица, в которой хранятся зарезервированные под создаваемые документы номера.

Термин «банк свободных номеров» достаточно условен, поскольку этот банк формируется двумя вышеприведенными таблицами.

Функция QUERYDOCNUM работает так, что в случае запроса номера, она сначала делает выборку в таблице RESERVED_DOC_NUM на поиск "просроченных" зарезервированных номеров. Если таковых нет, то выдается очередной номер документа из таблицы DOCNUMS, и выданный номер документа записывается в таблицу RESERVED_DOC_NUM со сроком резервирования в 24 часа (резервируется).

При сохранении документа срабатывает тригтер DOCUMENT_POST, который удаляет номер сохраняемого документа из числа зарезервированных, и это приводит к тому, что этот номер больше никогда не будет присвоен другому документу.

В случае если происходит возврат номера документа в банк свободных номеров, функция RETURNDOCNUM помечает возвращаемый номер документа в таблице RESERVED_DOC_NUM как просроченный, что приводит к тому, что он будет присвоен другому документу функцией QUERYDOCNUM.

16.2. Настройки сохранения файлов документов

В SAUMI применяется ограничение на типы сохраняемых в базе данных файлов, представляющих содержимое документов. Список допустимых типов файлов определяется параметром *stored_doc_extentions*, задаваемым с помощью утилиты «Диспетчер настроек» из комплекта администратора SAUMI (см. Главу 4). В поле «Значение» этого параметра указываются разделенные символом точка с запятой ';' расширения имен файлов, соответствующих допустимым для сохранения типам файлов. По умолчанию применяется следующий список допустимых типов файлов.

doc;rtf;frp;xls;pdf;txt;html;htm;bmp;jpg;jpeg;gif;tif;tiff;

Добавление нового типа сохраняемых в БД SAUMI файлов производится добавлением к имеющемуся списку расширений имен файлов новых типов.

Замечание

Одному типу файлов могут соответствовать несколько расширений, как это видно из приведенного списка по умолчанию. В частности, графическому формату JPEG соответствуют расширения jpeg и jpg.

Еще одним ограничением является размер сохраняемого файла. Параметр *stored_doc_max_size* задает пороговое значение размера файлов в мегабайтах: при размере файла, превышающем пороговое значение, сохранение файла не может быть произведено. Изменение данного порога с помощью утилиты «Диспетчер настроек» следует производить с осторожностью, чтобы избежать переполнения доступного дискового пространства, используемого СУБД Oracle (в частности, Oracle XE 11g2 имеет ограничение по объему базы данных в 11 Гб).

16.3. WebDAV-сервер хранилища документов SAUMI

16.3.1. Общие положения

Сохраняемые в БД SAUMI документы могут открываться в соответствующих приложениях, где они способны подвергаться изменениям с последующим сохранением снова в БД SAUMI. В случае одновременного открытия одного документа двумя пользователями и внесения изменений в документ каждым из них, если не принять надлежащие меры, то работа одного из пользователей – того, что сохранит документ первым – будет утеряна, причем сам «пострадавший» пользователь об этом даже не будет подозревать. Такая ситуация называется конфликтом версий документа или коллизией.

Избегать указанных потерь произведенных изменений в документах форматов Microsoft Office и OpenOffice.org позволяет реализованный в SAUMI протокол WebDAV, управляющий одновременным доступом к сохраненным в БД документам посредством блокировок и отслеживанием номеров версий документов. Впервые сохраненному документу присваивается номер версии 1 (единица), а всякое повторное его сохранение в БД независимо от того, изменился документ или нет, увеличивает номер версии на единицу. Открывая документ в офисной программе, пользователь также получает актуальный на момент открытия номер версии. Эффективным способом предотвращения потерь изменений является запрет переписывать документ, чей номер версии больше, чем у предлагаемого к сохранению.

16.3.2. Тип блокировки

Всего поддерживается четыре варианта работы с блокировками, перечисленные ниже с указанием обозначающего номера.

Оптимистичная (0)

Первый открывающий документ пользователь блокирует другим пользователям возможность производить из офисных программ сохранение в БД этого документа, хотя возможность вносить изменения в офисных программах сохраняется (в отличие от варианта 1). При этом произведенные изменения пользователь может сохранить только локально на своем рабочем компьютере.

Пессимистичная (1)

Первый открывающий документ пользователь блокирует доступ к нему другим пользователям, которые могут открыть этот документ только для чтения.

Отсутствует (2)

Открывая документ одновременно, пользователи вносят изменения, и тот из них, кто самым первым осуществит сохранение, увеличит номер версии документа, и после этого другие

пользователи сохранить свои изменения уже не смогут, так как их номера версий будут меньше текущей.

Отсутствует контроль версии (3)

Никакие блокировки не происходят, никакие версии не учитываются, актуальным будет последний сохраненный файл. Данный тип блокировки внешне выглядит как отсутствие какого-либо механизма разрешения коллизий, однако, он позволяет повторно сохранять в SAUMI документы форматов OpenOffice.org, а также Microsoft Excel, тогда как при отключении поддержки протокола WebDAV (см. 16.3.4) сохранять повторно в SAUMI можно только файлы Microsoft Word.

16.3.3. Настройка типа блокировки

Для установки типа блокировки необходимо с помощью утилиты «Диспетчер настроек» из комплекта администратора SAUMI (см. Главу 4) изменить значение параметра *DSW_WEBDAV_LOCK_STRATEGY*. Возможные варианты 0, 1, 2, 3, описанные выше.

16.3.4. Включение/отключение работы с WebDAV

По умолчанию работа с документами через WebDAV включена.

16.3.4.1. Глобальное отключение

Для того чтобы отключить работу с документами через WebDAV для всех пользователей SAUMI на всех машинах, необходимо посредством утилиты «Диспетчер настроек» из комплекта администратора SAUMI (см. Главу 4) задать параметру *DSW_WEBDAV_USE* значение 'N' (без апострофов), которое отключает WebDAV.

16.3.4.2. Локальное отключение

В файле локальных настроек saumi.ini (см. Главу 5) можно настроить локальное отключение WebDAV для конкретной машины. Для этого нужно в секцию [DSW_WebDAV] файла настроек saumi.ini добавить параметр Use=0. Если секции нет, то ее нужно создать, если параметр Use есть и имеет ненулевое значение, то его нужно изменить на нуль.

Замечание

Файл настроек saumi.ini располагается в папке установки SAUMI (по умолчанию – это с: \SAUMI).

16.3.5. Ассоциированные приложения

16.3.5.1. Действие по умолчанию

WebDAV по умолчанию обрабатывает только файлы с расширениями .rtf, .doc, .xls, .docx, .xlsx (Microsoft Office), а также .odt, .ods (OpenOffice.org). Для каждого типа файлов ищется ассоциированная программа, если программа не находится, то для обработки документов этого типа пользователь должен будет сам выбрать программу-обработчик, а сервис WebDAV в таком случае будет недоступен, как и возможность сохранить документ в БД непосредственно из выбранного пользователем приложения.

Ассоциация типа документа с программой-обработчиком определяется с возрастанием приоритета:

peecтром Windows;

- общими настройками ассоциаций;
- локальными настройками ассоциаций.

T.e., если, например, с типом файла .rtf в peecrpe Windows ассоциирована программа WinWord.exe, а локальные настройки этот тип файла ассоциируют с Wordpad.exe, то будет вызвана именно последняя программа.

16.3.5.2. Общие настройки

Ассоциированные с типами документов приложения указываются в таблице DSW_EXT. Новая ассоциация добавляется выполнением соответствующего PL/SQL-скрипта, задающего значения полей dsw_type, ext, app, params этой таблицы. В поле dsw_type следует задавать значение 'WEBDAV', а в поле ext расширение, соответствующее типу файла. Поле app должно содержать путь к приложению, открывающему файлы данного типа, а поле params параметры командной строки запуска данного приложения. Фрагмент строки '{0}' в поле params указывает подстановку имени открываемого файла в команду запуска приложения.

```
insert into sm.dsw_ext (dsw_type, ext, app, params)
values('WEBDAV','txt',
'C:\Program Files\Microsoft Office\OFFICE12\WINWORD.EXE','{0}')
```

Для выполнения приведенной в примере SQL-команды можно использовать утилиту «Менеджер реквизитов» из комплекта администратора SAUMI (см. Главу 8).

16.3.5.3. Локальные настройки

В файле настроек saumi.ini (см. Главу 5) можно задать локальную ассоциацию приложений. Для этого в секцию [DSW_WebDAV] нужно добавить значения Ext_N, App_N, Params_N.

```
Ext_l=txt
App_l=C:\Program Files\Microsoft Office\OFFICE11\WINWORD.EXE
Params 1={0}
```

Локальные настройки ассоциаций перекрывают действие общих настроек.

16.3.6. Сетевые настройки

В SAUMI-реализации протокола WebDAV взаимодействие по схеме клиент-сервер происходит исключительно в пределах рабочей станции, где в качестве сервера выступает главный исполняемый модуль SAUMI, а клиентскими приложениями являются офисные приложения. Возможность ведения версий и блокировок, описанных выше, обусловлена общей базой данных, которая позволяет каждому такому локальному серверу иметь информацию об открытии файла из БД SAUMI и его версиях.

Локальное, т.е. в рамках узла localhost со стандартным IP-адресом 127.0.0.1, взаимодействие между WebDAV сервером и клиентами осуществляется с использованием сетевого протокола TCP/ IP в диапазоне портов, установленном параметрами *MinPort*, *MaxPort* секции [*DSW_WebDAV*] файла saumi.ini. По умолчанию применяется диапазон портов от 36422 до 36457.

[DSW_WebDAV] MinPort=36422 MaxPort=36457

Следует использовать достаточно большие номера портов, не используемые другими приложениями. Перечень занятых в системе TCP/IP портов можно узнать из вывода консольной

команды Windows **netstat – a** (для постраничного вывода можно воспользоваться конвейером команд **netstat – a | more**).

Замечание

Обеспечивающий на рабочей станции сетевую безопасность сетевой экран – брандмауэр – может стать причиной невозможности WebDAV-взаимодействия, если установленный диапазон портов *MinPort* – *MaxPort* будет закрыт брандмауэром. Приведенное замечание касается не столько брандмауэра из поставки Windows, не препятствующего локальным взаимодействиям, сколько сетевых экранов других производителей, способных обеспечивать более жесткую политику защиты. Такие брандмауэры следует настроить надлежащим образом, для обеспечения взаимодействия главного модуля SAUMI с офисными приложениями в установленном диапазоне портов TCP/IP.

16.3.7. Протоколирование WebDAV

Параметр WriteLog секции [DSW_WebDAV] файла настроек saumi.ini при нулевом значении (по умолчанию) отключает протоколирование работы протокола WebDAV в SAUMI на локальной машине. Значение WriteLog=1 вызывает указанное протоколирование в файле с именем, задаваемым параметром LogFileName. По умолчанию файл протоколирования log_dsw.txt, располагаемый в директории главного исполняемого модуля SAUMI.

[DSW_WebDAV] WriteLog=1 LogFileName=c:\log_dsw.txt

16.3.8. Проблема WebDAV-клиента Excel 2003 с кириллическими именами

Сотрудники ряда организаций при использовании WebDAV-протокола для доступа к документам, сохраненным в БД SAUMI, столкнулись со следующим некорректным поведением табличного процессора MS Excel 2003. При сохранении истории использованных документов (эта возможность применяется в Excel по умолчанию), срабатывающей при закрытии окна документа, приложение производит аварийное завершение работы, если документ был открыт из БД SAUMI.

Причиной здесь является некорректная обработка программой Excel 2003 URL-адреса файла, генерируемого WebDAV-сервером хранилища документов SAUMI, который для более точной идентификации вставляет в имя файла кириллическое название вида документа и его номер, а затем производит его URL кодирование, при котором все кириллические символы заменяются кодовыми последовательностями вида %Hh – здесь Hh обозначает двухсимвольный шестнадцатеричный код кириллической буквы.

Простым выходом из описанной ситуации является снятие флажка «Помнить список файлов» в настройках Excel 2003, в результате чего история последних использованных документов перестает сохраняться. Однако такой способ может быть неудобным для ряда пользователей, а также достаточно проблематичным в большой организации.

Решает проблему отказ от использования в генерируемых именах файлов кириллических символов, однако, это снижает идентификационные свойства имен. Другое совсем радикальное решение – отключить WebDAV протокол, и тогда файл будет представлен именем локального файла, а не кодированным URL-адресом интернет-ресурса. Но в этом случае пользователи лишаются механизма блокировок совместного доступа к файлам, ради которого, собственно, WebDAV протокол и был реализован в SAUMI. Более мягким решением представляется отключение WebDAV протокола для конкретных типов файлов, которые либо редко применяются, либо не подвергаются изменениям действиями пользователей, т.е. используются для просмотра.
Администраторам SAUMI предлагается посредством гибких настроек реализации протокола WebDAV использовать оба подхода – альтернативную схему именования файлов и отключение WebDAV для определенных типов файлов.

Реализованная альтернативная схема генерации имен файлов создает имя файла с использованием префикса из ASCII-символов и числового суффикса. Параметры настроек позволяют установить альтернативную схему генерации имен файлов, как глобально на сервере для всех пользователей, так и локально на конкретных пользовательских компьютерах.

Дополнительно имеется возможность указать, какие приложения открывают сохраненные в БД SAUMI файлы без использования протокола WebDAV. Такое указание производится с использованием ассоциаций типов файлов и приложений их обрабатывающих (см. 16.3.5) и может быть сделано как глобально, так и локально.

16.3.9. Генерация имен файлов документов WebDAV-сервером SAUMI

Как отмечалось выше, WebDAV-сервер SAUMI реализует две схемы генерации имен выгружаемых из хранилища файлов документов: *содержательную и альтернативную*.

Схема генерации **содержательных** имен имеет своей целью более точно идентифицировать документ по имени его файла посредством указания в имени названия вида документа и его учетный номер. Если приложения, с помощью которых пользователи открывают сохраненные в БД SAUMI документы, не испытывают проблем с URL кодированными кириллическими именами, то следует применять именно эту схему, которая используется по умолчанию.

В случаях, аналогичных MS Excel 2003, следует применять **альтернативную** схему генерации имен выгружаемых файлов. Сгенерированное по этой схеме имя состоит из двухсимвольного префикса "ID" и цифрового суффикса, представляющего уникальный номер, генерируемый БД SAUMI.

Замечание

В любом случае к имени файла добавляется расширение, соответствующее типу файла.

16.3.9.1. Глобальное задание схемы генерации имен файлов

Для глобального задания схемы генерации имен фалов применяется параметр *DSW_WEBDAV_FILENAME_STRATEGY*, который может быть изменен посредством утилиты «Диспетчер настроек» из комплекта администратора SAUMI (см. Главу 4).

Указанный параметр может принимать два значения о и 1 :

- значение о задает содержательную схему имен;
- значение 1 устанавливает альтернативную схему.

16.3.9.2. Локальное задание схемы генерации имен файлов

Для локального задания схемы генерации имен фалов, действующей только на компьютере пользователя, применяется параметр *FileNameStrategy*, располагаемый в секции [DSW_WebDAV] файла настроек saumi.ini.

Новый локальный параметр по аналогии с глобальным параметром *DSW_WEBDAV_FILENAME_STRATEGY* принимает два значения 0 и 1:

- значение о задает содержательную схему имен;
- значение 1 устанавливает альтернативную схему.

Соответствующая запись в файле настроек saumi.ini имеет следующий вид для содержательной схемы.

[DSW_WebDAV] FileNameStrategy=0

16.3.10. Отключение протокола WebDAV для некоторых типов файлов

Некоторые типы файлов, сохраняемых в БД SAUMI, могут применяться только в информационных целях без модификации их пользователями, либо такая модификация может быть строго зарегламентирована так, что только один ответственный пользователь имеет полномочия заменять содержимое документа. Примером такого подхода могут быть отсканированные образы входящих документов, представление которых в виде электронных графических образов формата .tiff готовит и сохраняет в БД SAUMI ответственный секретарь.

В таких случаях нет надобности применять доступ к файлу документа данного типа через протокол WebDAV и с помощью настроек можно указать, что для таких файлов протокол WebDAV при выгрузке из хранилища документов SAUMI не применяется.

Отключающие настройки используют ассоциации типов файлов и приложений, как глобальные, так и локальные, и заключаются в задании вместо пути к исполняемому файлу приложения строкового значения **stop-support** для соответствующего параметра.

Ниже отключение протокола WebDAV для некоторого типа файлов демонстрируется на примере графических файлов формата TIFF, которому соответствуют расширения файлов .tif и .tiff.

16.3.10.1. Глобальное отключение

Чтобы осуществить глобальное отключение протокола WebDAV для графических файлов формата TIFF, администратору необходимо выполнить следующие команды PL/SQL.

```
insert into sm.dsw_ext (dsw_type, ext, app, params)
    values('WEBDAV','tif','STOP-SUPPORT','{0}');
insert into sm.dsw_ext (dsw_type, ext, app, params)
    values('WEBDAV','tiff','STOP-SUPPORT','{0}');
```

Для выполнения указанных команд можно использовать утилиту «Менеджер реквизитов» из комплекта администратора SAUMI (см. Главу 8).

16.3.10.2. Локальное отключение

Локальное отключение протокола WebDAV для графических файлов формата TIFF, производится добавлением следующих параметров в секции [DSW WebDAV] файла настроек saumi.ini.

```
[DSW_WebDAV]
Ext_1=tif
App_1=STOP-SUPPORT
Params_1={0}
Ext_2=tiff
App_1=STOP-SUPPORT
Params_1={0}
```

Замечание

Приводимые здесь номера групп параметров 1 и 2 используются только для примера и должны быть заменены в случае необходимости на номера, еще не использованные в локальных настройках ассоциаций типов файлов и приложений (см. 16.3.5).

16.3.11. Активация новых настроек WebDAV

Чтобы производимые в соответствии с вышеописанным настройки WebDAV, как общие, так и локальные, вступили в силу, необходимо перезагрузить клиентскую часть SAUMI.

Замечание

Локальные настройки WebDAV имеют приоритет над глобальными.

Глава 17. Настройка шаблонов документов

Содержание

17.1. Назначение шаблона виду документа	195
17.2. Удаление шаблона	195
17.3. Порядок работы с шаблонами MS Word	196
17.3.1. Назначение шаблона MS Word	196
17.3.2. Создание шаблона MS Word	198
17.3.3. Переменная CONTEXT	199
17.3.4. Примеры кода SAUMI-Pascal для полей слияния	200
17.3.5. Особенности назначения шаблонов MS Word	203
17.4. Порядок работы с HTML-шаблонами	203
17.4.1. Структура НТМL-шаблона	204
17.4.2. Назначение HTML-шаблона	204
17.4.3. Создание пустого шаблона	205
17.4.4. Загрузка HTML-шаблона из spz-файла	206
17.4.5. Редактирование назначенного HTML-шаблона	206
17.4.6. Интерфейс создания / редактирования шаблона	206
17.4.7. Настройка конфигурации шаблона	209
17.4.8. Принципы программирования шаблона	211
17.4.9. Формирование динамических фрагментов текста	212
17.4.10. Запросы к базе данных	214
17.4.11. Использование списков	215
17.4.12. Использование стилей	217
17.4.13. Обработка штрих-кодов	218
17.4.14. Отладка HTML-шаблона при помощи Microsoft Visual Studio	219
-	

Рассматриваемые в данной главе вопросы предполагают наличие приобретенной лицензии «Расширенные возможности работы с документами», которая позволяет использовать следующие способы формирования содержимого документов, регистрируемых в базе данных SAUMI.

- 1. Загрузка из существующего файла допустимого формата (см. раздел «Работа с текстом документа в окне свойств документа» главы «Работа с документами в SAUMI» руководства пользователя).
- 2. Формирование содержимого документа с помощью генератора отчётов FastReport на основе печатной формы, разработанной с помощью утилиты «Менеджер форм» из комплекта администратора SAUMI (см. 11.3).
- 3. Формирование содержимого документа на основе шаблона MS Word.
- 4. Формирование содержимого документа с использованием HTML-шаблона.

Доступ к тому или иному способу формирования содержимого документов осуществляется из контекстного меню работы с документами в соответствующих окнах SAUMI. Способу 1 соответствует пункт контекстного меню «Свойства документа», способу 2 – «Сформировать текст из формы», а способам 3 и 4 соответствует пункт «Создать на шаблоне».

Замечание

Чтобы перечисленные выше возможности были доступны, эксплуатант SAUMI должен иметь лицензию «Расширенные возможности работы с документами». Кроме того, пользователи, использующие учетные записи, отличные от SM, должны быть наделены ролью SM_CAN_WORK_WITH_DOCBODY, а те из них, кто будет участвовать в создании HTML-шаблонов, должны быть наделены также ролью SM_EDIT_HTMLTMPL.

Движение (5680) - передача в аренду <Пробный тип документа 01> №6/н от 13.12.2011	- - - - - - - - - -
Арендатор: "Фундамент" Общественная организация множественность лиц на стороне субъекта 01.03.2015 - 16.05.2017 новый период)	 Основание: Решение/распоряжение
Доповор аренны ленжимого имещества №23 Свойства документа Сформировать текст из формы	от 01.03.2015 - ДИЗО г. Саумигорска Орган самоуправ •
Создать на шаблоне Исключить документ из пакета Назначить роль в пакете	Назначить шаблон <u>MS</u> Word Назначить <u>HTML-шаблон</u> Редактировать <u>HTML-шаблон</u>
Объекты (1) Документы (1) Обязательства Стои	удалить Шаолон
Операцию изменил: Администратор	31.01.2018 16:42:23 <u>Ок</u> <u>Отмена</u> <u>Применить</u>

Рисунок 17.1. Контекстное меню работы с документами при запуске SAUMI под учётной записью SM

Замечание

Пункты контекстного меню, предназначенные для администрирования шаблонов документов, отображаются только при запуске главного исполняемого модуля SAUMI (mmp32.exe) под учётной записью SM (администратор БД SAUMI). В контекстном меню обычного пользователя с предоставленной ему ролью SM_CAN_WORK_WITH_DOCBODY отображается список доступных шаблонов.

둘 Движение (5680) - передача в аренду	
Договор аренды движимого имущества N=23 от 01.03.2015	5680
Арендатор: "Фундамент" Общественная организация	 Основание: Решение/распоряжение
множественность лиц на стороне субъекта	
01.03.2015 - 16.05.2017 новый период	
Свойства документа	= 11.03.2015 - ДИЗО г. Саумигорска Орган самоуправ
Создать на шаблоне	 Договор аренды движимого имущества
Исключить документ из пакета Назначить роль в пакете	•

Рисунок 17.2. Контекстное меню работы с документами обычного пользователя с ролью SM_CAN_WORK_WITH_DOCBODY

Замечание

Пункты контекстного меню, предназначенные для применения HTML-шаблонов и их администрирования, отображаются, только при наличии в папке установки SAUMI библиотек InflexENV.dll и HtmlForm.dll.

Порядок загрузки содержимого документа из существующего файла допустимого формата и формирование содержимого документа с помощью генератора отчётов FastReport на

основе печатной формы, разработанной в «Менеджере печатных форм» SAUMI описаны в соответствующих разделах Руководств SAUMI.

В данном разделе описывается порядок работы с шаблонами MS Word и HTML-шаблонами. Шаблоны содержат постоянную (статическую) составляющую текста, общую для всех генерируемых документов, а также используют определенные механизмы, обеспечивающие подстановку в нужных местах переменных фрагментов (динамическую часть) текста, как то: номер и дату документа, персоналии, объекты имущества и их описание и т.д.

17.1. Назначение шаблона виду документа

Для того чтобы пользователи могли формировать содержимое документов определенного вида, как с помощью шаблона MS Word, так и HTML-шаблона, такой шаблон следует назначить. Назначение шаблонов обоих типов производится администратором под учетной записью SM посредством контекстного меню работы с документами, которое доступно на вкладках "Документы" окон свойств различных сущностей SAUMI.

Замечание

Меню работы с текстом документа, доступное в окне свойств документа, позволяет назначать только шаблоны MS Word (не HTML-шаблоны).

Предварительно пакет документов уже должен содержать документ того вида, которому назначается соответствующий шаблон. Вызывая правой кнопкой мыши контекстное меню такого документа, необходимо выбрать элемент «Создать на шаблоне», а в открывшемся подменю в зависимости от типа шаблона либо пункт «Назначить шаблон MS Word», либо пункт «Назначить HTML-шаблон» (рис. 17.1). Детализация выполняемых при назначении шаблона действий зависит от его типа и приводится ниже раздельно для шаблонов MS Word и HTML-шаблонов.

Результатом назначения становится ассоциация шаблона с видом документа и типом сущности SAUMI, из окна свойств которой производилось назначение. Т.е. назначение, например, HTMLшаблона «Договор аренды земельного участка» в окне операции движения для вида документа «Договор аренды» никоим образом не вызывает назначения этого же шаблона для документов вида «Договор аренды» в окне свойств юридического лица, если каким-либо образом такой документ попадет в пакет документов организации.

Одному виду документов могут соответствовать несколько шаблонов, причем разных типов. Например, упоминавшемуся выше виду документа «Договор аренды» в контексте операций движения помимо HTML-шаблона «Договор аренды земельного участка» могут быть сопоставлены также шаблоны MS Word «Договор аренды недвижимого имущества» и «Договор аренды транспортного средства».

Количество назначаемых шаблонов определенному виду документов в контекстном меню работы с документами окна свойств определенной сущности SAUMI ничем не ограничено.

17.2. Удаление шаблона

Для удаления назначенного виду документов в определенном окне свойств сущности SAUMI шаблона, как MS Word, так и HTML, применяется контекстное меню работы с документами, вызываемое щелчком мыши по строке описания документа данного вида в окне свойств данной сущности. В контекстном меню нужно выбрать пункт «Создать на шаблоне», в результате чего открывается подменю, содержащее элемент «Удалить шаблон», выбор которого выводит перечень шаблонов, назначенных данному виду документа в окне данной сущности SAUMI.



Рисунок 17.3.

Удаленный шаблон перестаёт отображаться в списке доступных шаблонов. При этом содержимое документов, которое было сформировано с использованием этого шаблона, никуда не исчезает, и по-прежнему доступно для редактирования, печати и т.п.

17.3. Порядок работы с шаблонами MS Word

Выбор в контекстном меню работы с документами (рис. 17.1) элемента «Создать на шаблоне» вызывает подменю, содержащее в верхней своей части перечень уже назначенных данному виду документов шаблонов MS Word, а в нижней части пункты «Назначить шаблон MS Word», «Удалить шаблон». Вцелом, описанное подменю позволяет администратору для выбранного документа выполнить следующие действия.

- 1. Создать текст документа, используя уже назначенные и потому доступные для данного вида документов шаблоны MS Word (см. подразделы «Создание текста документа на шаблоне MS Word» и «Работа с текстом документа в пакете» главы «Работа с документами в SAUMI» руководства пользователя).
- 2. Назначить шаблон MS Word для данного вида документа.
- 3. Удалить шаблон для данного вида документа.

Пункты 2 и 3 доступны только администратору SAUMI, который прежде чем назначить шаблон, должен его создать.

17.3.1. Назначение шаблона MS Word

Выбор элемента «Назначить шаблон MS Word» в подменю «Создать на шаблоне» контекстного меню работы с документами

互 Движение (403	005) - передача в аренду				
Арендатор: "АвтоСи Договор аренды №985	б" 000 от 20.05.2003	▼	Основание: М	униципальное имущес	тво 🔻
20.05.2003 21.04.200	И новый период				
📘 Договор аренд	ы №9 <u>85 от</u> 20.05.2003. ПМС Свойства докумен	г Санмигорока П Та	рган самоупр	авл	
	Сформировать текст	из формы І	•		
	Создать на шаблоне		Назначи	гь шаблон <u>M</u> S Word	
	Исключить документ	из пакета	Назначи	гь <u>Н</u> ТМL-шаблон	
	Назначить роль в пак	ете	Редакти	ровать H <u>T</u> ML-шаблон	
			🗙 Удалить	шаблон	
< Добавить документ	в пакет >				-
Объекты Докум	енты Обязательства				
Обязательство	Действующие условия	Сальдо	Пеня-сальдо	Общее сальдо	
Штраф Аренаная паэта	единовременно 1232314р. до	-1 232 314,00p.	-96 120,49p.	-1 328 434,49p.	Расчеты
Итого	ежеквартально 12 000,00р. до	-1 524 575,	-1 104 254,	-2 628 830,4	Платеж
Операцию оформил:	Администратор	25.01.2010 18:30:0	5 <u>O</u> I	с <u>О</u> тмена	Применить

Рисунок 17.4.

открывает окно выбора файла, в котором нужно указать соответствующий файл шаблона MS Word с расширением dot.

Сопоставление	е бланка докум	ента			? 🗙
Папка:	🛅 Мои Докуме	нты	• 🗢 🔁	📸 🎫	
Недавние документы Рабочий стол Мои документы Фой компьютер	 Апу Video Conv Downloads Job Загрузки Мои рисунки Моя музыка Протоколы Договор арен, Договор арен, Договор арен, Заявление на Распоряжение 	verter ды земельного участка.dot ды недвижимого имущества. ды транспортного средства. получение в аренду.dot во принятии в мун.coбственн	dot dot юсть.dot		
Сетевое окружение	<u>И</u> мя файла: Тип файаар:	Договор аренды земельно	го участка.dot		<u>О</u> ткрыть
	тип фаилов:	ј шаолон мicrosoft Word (".do	otj	<u> </u>	ormena

Рисунок 17.5.

В результате произведенного назначения в списке доступных шаблонов для данного вида документов появляется новый элемент.

互 Движение (403	005) - передача в аренду	
Арендатор: "АвтоСи Договор аренды №985	6'' 000 i στ 20.05.2003	 Основание: Муниципальное имущество
20.05.2003 21.04.200	04 новый период	
🗋 Договор аренд	Свойства документа Сформировать текст из фо	орган самоуправл
	Создать на шаблоне	Договор аренды земельного участка
	Исключить документ из па Назначить роль в пакете	икета Назначить шаблон МS Word ► Назначить HTML-шаблон
		Редактировать Н <u>Т</u> МL-шаблон Удалить шаблон
С Доравить документ	в пакет > енты Обязательства	
Обязательство Штраф Арендная плата Итого	Действующие условия единовременно 1232314р. до ежеквартально 12 000,00р. до	Сальдо Пеня-сальдо Общее сальдо -1 232 314,00р96 120,49р1 328 434,49р. -292 261,85р1 008 134,07р1 300 395,92р. -1 524 575,1 104 254,2 628 830,4 Плетеж
Операцию оформил:	Администратор	25.01.2010 18:30:05 <u>О</u> к <u>О</u> тмена <u>П</u> рименить

Рисунок 17.6.

Замечание

Название шаблона MS Word в списке доступных для вида документов шаблонов совпадает с наименованием файла назначенного шаблона и не подлежит редактированию. Следует задавать информативные и однозначные названия файлов шаблонов, чтобы правильно выбирать нужный шаблон из списка, формируемого из имен файлов.

17.3.2. Создание шаблона MS Word

Разработка шаблона MS Word производится в следующем порядке.

- 1. В редакторе MS Word создаётся документ, который предполагается использовать в качестве шаблона, например, для документов типа «Договор Аренды».
- 2. В созданном документе набирается текст, который будет общим для всех документов «Договор Аренды».
- 3. В те места, куда должны быть проставлены конкретные данные конкретного документа (например, номер документа, дата документа, наименование субъекта права, сроки начала и окончания договора и т.д.) вставляются поля слияния.
- 4. Созданный документ сохраняется как шаблон Word, при этом следует задать содержательное имя файла, позволяющее точно идентифицировать назначение созданного шаблона.

Замечание

Документ, созданный в MS Word 2007 и в более поздних редакциях MS Word, следует сохранять как шаблон Word 97-2003.

Поля слияния определяются следующей последовательностью шагов.

- 1. Выбрать в меню MS Word «Вставка» элемент «Поле»;
- 2. В открывшемся окне «Поле» выбрать категорию «Автоматизация»;

- 3. В списке полей выбрать DOCVARIABLE;
- 4. Нажать кнопку «Коды поля»;
- 5. Ввести справа от DOCVARIABLE код поля, заключенный в кавычки. Для вставки номера документа в качестве кода применяется имя "DOCNO".

DOCVARIABLE "DOCNO"

Для вставки даты документа – имя "DOCDATE".

DOCVARIABLE "DOCDATE"

В остальных случаях в качестве кода поля используется вызов SAUMI-Pascal функции с переменной солтехт в качестве аргумента в следующей нотации.

DOCVARIABLE "SP FUNC:MyFunc(CONTEXT)"

Здесь MyFunc – название SAUMI-Pascal функции, описанной администратором SAUMI. Функция должна возвращать строковое значение, которое будет подставляться вместо поля. Тип переменной сонтехт зависит от типа сущности, в окне свойств которой производится вызов шаблона. Так для окна операции движения переменная сонтехт имеет тип тMoveSet, следовательно, в описанной администратором SAUMI-Pascal функции можно извлечь любые данные типа тMoveSet и передать их в документ Word для подстановки. О типе переменной сонтехт в окнах других типов см. 17.3.3.

Замечание

В коде поля слияния между **DOCVARIABLE** и выражением в кавычках должен быть в точности один пробел. После выражения в кавычках также должен быть один пробел. В противном случае вставка контекста не происходит.

Поле		?×	Поле		?×
Выберите поле Категории: Автоматизация Соля: Сопраге DocVariable GoToButton If MacroButton Print	Свойства поля dosee иня <u>:</u> war 1 war 2	Параметры поля	Выберите поле <u>Категории:</u> Детоматизация <u>Compare</u> <u>DocVariable</u> <u>GoToButton</u> If MacroButton Print	Дополнительные свойства поля Коды поля <u>:</u> DOCVARIABLE "DOCNO" DOCVARIABLE "Имя" uar 4	
Описание: Вставка значения указанной	й переменной документа	🔽 Сохранять формат при обновлении	Описание: Вставка значения указан	ной переменной документа 🔽 Сохранять формат при обно	влении
Коды поля 🔸	- war 3	ОК Отмена	Скрыть коды	ок от	иена



17.3.3. Переменная СОМТЕХТ

Для того чтобы при формировании документа на основе шаблона можно было использовать информацию, которая отображается в соответствующем окне, но может еще отсутствовать в БД (данные кэшированы), введена переменная сомтехт. Тип этой переменной определяется тем, из

какого окна вызывается контекстное меню работы с документами. При вызове меню из окна операции движения переменная CONTEXT имеет SAUMI-Pascal тип TMoveSet, при вызове меню из окна свойств субъекта права переменная CONTEXT имеет SAUMI-Pascal тип TClient.

Переменная солтехт определена также для ряда других окон SAUMI:

- свойств объектов;
- регистрации состояния объектов;
- платежей;
- дополнительных начислений;
- отсрочек;
- льгот;
- операций с уставным (складочным) капиталом (фондом).

В окнах приведенного выше списка переменная CONTEXT имеет SAUMI-Pascal тип Integer, а в качестве значения ей присваивается идентификатор экземпляра сущности, представленного открытым окном, через контекстное меню которого вызывается создание документа на основе шаблона.

Замечание

Определение контекста по идентификатору экземпляра сущности осуществляется через запрос к базе данных SAUMI. Это значит, что перед формированием документа на основе шаблона MS Word должно быть произведено сохранение в БД как вновь создаваемого, так и изменяемого экземпляра сущности. Указанное сохранение производится нажатием на кнопку «Применить» или «ОК» в определяющем контекст окне. В противном случае информация будет либо совсем не найдена (для вновь созданного и несохраненного экземпляра сущности), либо будет найдена, но не будет содержать произведенные изменения.

17.3.4. Примеры кода SAUMI-Pascal для полей слияния

Описание языка SAUMI-Pascal представлено в виде html страниц на сайте http://support.saumi.ru, а также на дистрибутивном диске SAUMI.

Пример 17.1. Вставка наименования субъекта права текущей операции

В некоторое поле слияния документа Word необходимо вставить наименование субъекта права текущей операции движения.

Следующая SAUMI-Pascal функция решает эту задачу.

```
function GetClientName(MS:TMoveSet):string;
// в качестве CONTEXT из окна свойств операции движения передаётся TMoveSet
begin
Result:=MS.Client.ClientName;
end;
```

В создаваемом шаблоне документа в то место, где должно появиться наименование субъекта права по приведенной выше схеме вставляется поле слияния со следующим кодом.

DOCVARIABLE "SP_FUNC:GetClientName(CONTEXT)"

В момент создания текста документа из окна ОД в данное поле будет произведена подстановка наименования субъекта.

Пример 17.2. Вставка даты окончания текущей операции движения

В некоторое поле слияния документа Word требуется вставить дату окончания текущей операции движения.

Соответствующая SAUMI-Pascal функция.

```
function GetToDate(MS:TMoveSet):string;
// в качестве CONTEXT из окна свойств операции движения передаётся TMoveSet
begin
    if MS.Moveperiods[MS.CurPeriodIndex].DateTo<MS.Moveperiods[MS.CurPeriodIndex].DateFrom then
        Result:='' // дата окончания договора не определена
    else
        Result:=DateToStr(MS.Moveperiods[MS.CurPeriodIndex].DateTo);end;
```

Соответствующий код поля слияния.

DOCVARIABLE "SP FUNC:GetToDate(CONTEXT)"

В момент создания текста документа из окна ОД в данное поле будет произведена подстановка даты окончания текущей операции движения.

Пример 17.3. Вставка зависящей от контекста строки

В некоторое поле слияния документа Word нужно вставить слово «да», если субъект права является юридическим лицом, и слово «нет» в противном случае. Текст документа будет формироваться из окна свойств клиента.

Соответствующая SAUMI-Pascal функция.

```
function IsOrganisation(Cl:TClient):string;
// в качестве CONTEXT из окна свойств субъекта передаётся TClient
begin
if Cl.Organisation then
Result:='да'
else
Result:='Het';
end;
```

Соответствующий код поля слияния.

DOCVARIABLE "SP_FUNC: IsOrganisation (CONTEXT) "

В момент создания текста документа из окна свойств субъекта права в данное поле будет вставлено слово «да» (или «нет»).

Пример 17.4. Описание объекта из окна свойств объекта

В формируемый из окна свойств объекта на основе шаблона MS Word документ требуется вставить описание объекта.

Соответствующий код поля слияния.

```
DOCVARIABLE "SP FUNC:GetObjDescr(CONTEXT)"
```

Функция GetObjDescr возвращает строку описания объекта по идентификатору объекта. Само описание объекта формирует PL/SQL-функция GetObjectDescription.

```
function GetObjDescr(OBJ_ID:integer):string;
var
  sql:integer;
begin
  sql:=SQL_BindOpen('select sm.GetObjectDescription(:ID) descr from dual',[OBJ_ID]);
  if not SQL_Eof(sql) then
   begin
      Result:=SQL_FieldAsString(sql,'descr');
  end;
   SQL_Close(sql);
end;
```

Пример 17.5. Описание объекта из окна регистрации состояния объекта

В формируемый из окна состояния объекта на основе шаблона MS Word документ требуется вставить описание объекта.

Соответствующий код поля слияния.

DOCVARIABLE "SP_FUNC:GetObjDescrByStateID(CONTEXT)"

Функция GetObjDescrByStateID возвращает строку описания объекта по идентификатору записи состояния объекта.

Пример 17.6. Описание состояния объекта из окна регистрации состояния объекта

В формируемый из окна регистрации состояния объекта на основе шаблона MS Word документ требуется вставить описание состояния объекта.

Соответствующий код поля слияния.

DOCVARIABLE "SP_FUNC:GetStateDescr(CONTEXT)"

Функция GetStateDescr находит описание состояния объекта в справочной таблице STATETYPES по идентификатору записи состояния объекта.

```
function GetStateDescr(STATE_ID:integer):string;
```

end;

17.3.5. Особенности назначения шаблонов MS Word

При назначении в контекстное меню работы с документами определенного окна шаблонов MS Word, использующих обработку переменной CONTEXT, администратору следует проявлять аккуратность и осмотрительность.

При использовании SAUMI-Pascal обработчиком несоответствующего контекста в лучшем случае порождаемый шаблоном документа будет содержать в полях слияния сообщение об ошибке (при подмене контекста окна операции движения или окна свойств субъекта права). В худшем же случае без всяких предупреждений могут быть сформированы документы с совершенно неправильными данными – такое возможно, когда контекст представлен значением ID экземпляра сущности, отличной от той, для окна свойств которой создан данный SAUMI-Pascal обработчик (например, когда обработчик предполагает в контексте ID платежа, а шаблон назначен в окне дополнительных начислений).

Шаблоны MS Word, не использующие переменную CONTEXT, могут назначаться в контекстное меню работы с документами в любых окнах, поддерживающих такую работу.

17.4. Порядок работы с HTML-шаблонами

Основой применения HTML-шаблонов является язык разметки HTML, позволяющий сформировать статическую, постоянную часть текста документа, а также задать его оформление – структуру из заголовков, абзацев, таблиц, маркированных и нумерованных списков, а также других структурных элементов, поддерживаемых в HTML, а кроме того задать визуальное представление текста: шрифты, в которых отображаются элементы текста, и их параметры (размер, наклон, толщина, цвет), отступы, выравнивание и др.

Динамические фрагменты документа формируются посредством кода на языке C# с помощью данных, извлекаемых из БД SAUMI.

Файл документа, формируемого на основе HTML-шаблона, по умолчанию имеет тип .rtf.

Замечание

Настоящее издание ни в коей мере не является руководством ни по языку HTML, ни по языку C#. Соответствующие материалы об указанных языках широко распространены, как в сети Интернет, так и в многочисленных книжных изданиях.

17.4.1. Структура НТМІ-шаблона

Структурно HTML-шаблон представим в виде набора файлов некоторых типов:

- файл *.aspx (компилируемая страница ASP обязательно присутствует в единичном экземпляре);
- файл *.cs (подключаемый файл с кодом С#, может отсутствовать);
- файл *.config (файл конфигурации, определяет настройки для компилятора и опции генерации документа обязателен в единственном числе);
- файлы ресурсов *.jpg, *.jpeg, *.bmp, *.gif, *.png;
- файл сборки динамически подключаемая dll библиотека;
- другие типы файлов, которые могут быть использованы при создании шаблона.

Скомпонованный и отлаженный шаблон сохраняется либо на локальном компьютере в виде одного архивного файла с расширением .spz, содержащего все указанные выше компоненты, либо в БД SAUMI.

Создание, загрузка из файла и редактирование HTML-шаблона, реализующие его назначение виду документа и подстройку под потребности пользователей SAUMI, производятся с помощью модуля «Менеджер HTML-форм».

17.4.2. Назначение HTML-шаблона

Назначение HTML-шаблона виду документов в окне свойств субъекта права или операции движения осуществляется выбором в контекстном меню документа данного вида, присутствующего в пакете документов, пункта «Назначить HTML-шаблон».

Свойства док	умента		
Сформировать	текст из формы	•	
Создать на шаб	ілоне	×	Договор аренды земельного участка
Исключить док	умент из пакета		Назначить шаблон <u>M</u> S Word
Назначить роль	в пакете	•	Назначить <u>Н</u> ТМL-шаблон
		1	Редактировать п_мс-шаолон
		×	Удалить шаблон

Рисунок 17.8.

В результате открывается окно, в котором следует либо выбрать существующий шаблон (отображаются названия всех шаблонов, и MS Word и HTML, привязанных к данному типу документа), либо задать новое название шаблона. Если будет выбрано название из списка – существующий шаблон будет замещён вновь назначаемым.

Название шаблона		
Название шаблона:	тка 2009	-
Zui obop apendai semenanoi o grac	-	-
	Продолжить	Отмена

Рисунок 17.9.

После нажатия кнопки «Продолжить», открывается пустое окно редактора HTML-шаблонов «Менеджер HTML-форм», с помощью которого осуществляется формирование, корректировка и отладка HTML-шаблона. Завершается назначение шаблона сохранением его в БД SAUMI,

вызываемого нажатием на кнопку [♥], расположенную на инструментальной панели «Менеджера HTML-форм справа».

🔜 SAUMI: Менеджер HTML форм (SM@MMP	vsrv1) – 🗆 🔀
: 🗅 🖻 🖯 I 🖶 🗕 I 🗟 I 🔦 I 🛩 🛯	

Рисунок 17.10.

Получение конечного HTML-шаблона, способного генерировать текст документа, реализуется двумя способами: созданием шаблона «с нуля» или загрузкой в редактор подготовленного на стороне архивного spz-файла с возможным последующим редактированием компонент шаблона.

Источником HTML-шаблонов являются пакеты обновления SAUMI, которые зачастую содержат spz-файлы новых или модифицированных шаблонов. Также возможно создание нового шаблона на основе уже зарегистрированного в БД – для этого последний сначала должен быть выгружен в архивный spz-файл, а затем загружен в «Менеджер HTML-форм» для редактирования при новом назначении шаблона.

17.4.3. Создание пустого шаблона

Создание нового шаблона «с нуля» производится редактированием исходного пустого шаблона, имеющего все необходимые и исходно согласованные компоненты. Чтобы задать пустой шаблон

нужно нажать на кнопку 🔲 инструментальной панели «Менеджера». Все файлы, входящие в состав нового HTML-шаблона, имеют основное имя default и различаются расширениями.

🔜 SAUMI: Менеджер HTML фор	м (SM@MMPSRV1)	
🗋 🛍 🖯 🕂 🗕 🗟 🔧 🕈	≰ 🛅	🖉 🗙
ම 🎦 Файлы шаблона මේ default.aspx මේ default.cs ම default.config		

Рисунок 17.11.

17.4.4. Загрузка HTML-шаблона из spz-файла

Чтобы загрузить HTML-шаблон из архивного spz-файла нужно нажать на кнопку инструментальной панели «Менеджера», которая вызывает стандартное окно Windows выбора файла. Указание нужного spz-файла приводит к загрузке всех его компонент в редактор.



Рисунок 17.12.

17.4.5. Редактирование назначенного HTML-шаблона

Также редактор HTML-шаблонов может быть вызван для изменения шаблона, уже назначенного виду документа. Вызов редактора осуществляется из контекстного меню работы с документом выбором последовательно пунктов: «Создать на шаблоне» – «Редактировать HTML-шаблон» – <название шаблона, который следует отредактировать>, причем в списке шаблонов отображаются названия только HTML-шаблонов, зарегистрированных в БД для данного вида документов.

Свойства документа			
Сформировать текст из формы	•		
Создать на шаблоне	Þ	Договор аренды земельного участка	
Асключить документ из пакета		Договор аренды земельного участка <u>2</u> 007	
Назначить роль в пакете	•	Назначить шаблон <u>M</u> S Word	
		Назначить <u>H</u> TML-шаблон	
		Редактировать Н <u>Т</u> МL-шаблон	Договор аренды земельного участка <u>2</u> 007
	×	Удалить шаблон	1

Рисунок 17.13.

Выбор одного из шаблонов в списке приводит к загрузке всех его компонент из БД в редактор.

17.4.6. Интерфейс создания / редактирования шаблона

Основная рабочая область менеджера HTML форм делится на две области:

- список файлов проекта;
- область редактирования/просмотра.

SAUMI: Менеджер НТМL форм (@)	
L	_

Рисунок 17.14. Окно редактора шаблона

В области файлов проекта представлены имена всех файлов, задействованных в создании шаблона: ASP страница, С# файл, файл конфигурации и др. При выделении любого типа файла в списке файлов шаблона для пользователя становятся доступны элементы управления, соответствующие редактированию/просмотру шаблона или его ресурсов, расположенные на правой рабочей области.

Для аspx-файла доступны редактирование и просмотр.

Для config- файла доступно редактирование.

Для cs-файла доступно редактирование.

Для всех остальных типов файлов (ресурсов шаблона) только просмотр.

Выполнение двойного щелчка по имени файла в списке файлов шаблона (левая область) открывает выделенный файл внешним приложением, ассоциированным с типом расширения выделенного файла.

Рассмотрим элементы управления для редактирования и просмотра *aspx*-страницы. При выборе *aspx*-файла его содержимое доступно для редактирования на вкладке «Редактирование» окна «Менеджера HTML-форм».

SAUMI: Менеджер НТМL форм (@)		8
i 🗅 🟙 🖶 i 🌞 💻 i 🍙 i 🔧 👘		_ ∀ X
Typerao wadow Gorak wook Gorak wook Gorak too Gorak too Gorak too Gorak too Gorak tooring	Challs Challs Challs Challs C/balls C/balls Pagarhposawe Reconstraints Pagarhposawe Reconstraints	

Рисунок 17.15. Редактор aspx-страницы

Результаты генерации документа доступны для просмотра на вкладке «Просмотр»,

SAUMI: Менеджер HTML форм (@)			
i 🗅 🐸 🖶 I 🌸 💻 I 🔒 🔦 👘		*	×
□- Пустой шаблон default aspx default cs default cs default config	Верхний колонтитул Тело документа		*
G default.dl	Нижний колонтитул		
	Редактирования Посимота.		4

Рисунок 17.16. Просмотр результата

а при ошибках компиляции на вкладке «Просмотр» выводится информация об этих ошибках.

Описание: Ошибка во время компиляции ресурса, необходимого для обслуживания этого запроса. Просмотрите следующие сведения о данной ошибке и измените соответственно исходный код. Dшибка источника: Строка 29 >> Error:; expected файл:c:\Documents and Settings\Elizarov.Alexander\Local Settings\Temp\rxebd Исходный файл: C:\Documents and Settings\Elizarov.Alexander\Local Settings\Temp\Unkbjc5z\default aspx // Aeroматически с гемерированный код: трока 1: using System. Tooka 2:	Ошибка	при компиляции страницы	
DumbKa источника: CTpoka 29 >> Error:; expected файл:c:\Documents and Settings\Elizarov.Alexander\Local Settings\Temp\rxebd Acxoдный файл: C:Documents and Settings\Elizarov.Alexander\Local Settings\Temp\United States Actomativecku cremepupozaный kog: proca 1: using System; trons 3: using System; trons 3: using System; trons 4: using System; trons 4: using Inflex[LG, Syntem; trons 4: usi	Описание: Ошибк запроса. Просмотри код.	а во время компиляции ресурса, необходимого для обслуживания з те спедующие сведения о данной ошибке и измените соответствен	того но исходный
CTpoxa 29 >> Error:; expected quin:c:\Documents and Settings\Elizarov.Alexander\Local Settings\Temp\rxebd Acxoдный файл: C:Documents and Settings\Elizarov.AlexanderLocal Settings\Temp\Utbjc5z\defaut.aspx // Acrowatiwecki crewepuposaный kog: Tpoxa 1: using System Tpoxa 3: using System.collections.Generic; Tpoxa 3: using InflexCLG.SYIVes: Tpoxa 4: using InflexCLG.SYIVes: Tpoxa 5: using InflexCLG.SYIVes:	Ошибка источни	ка:	
AcxogHubi daWn: C:Documents and Settings/Elizarov.Alexander/Local Settings/TempWDkbjc52vdefault.aspx (/ Acrowaruwecku crewepupotashubi kog: rpoka 1: using System; rpoka 1: using System; rpoka 3: using System.Collections.Generic; rpoka 4: using InflexCLR, SPY/Pers; rpoka 5: using InflexCLR, SPY/Pers; rpoka 3: using InflexCLR, SPY/Pers; rpoka 3: Lassembly: InvokaAssembly] rpoka 1: [Invoka] rpoka 1: [Invoka] rpoka 1: public partial class DefaultForm : DefaultCodeForm rpoka 3: public override string Generate()	Строка 29 >> Er файл:c:\Documer	ror:; expected its and Settings\Elizarov.Alexander\Local Settings`	\Temp\rxebd
<pre>// Arrowstweetsd Crewepupotannaw kog: Tpoka 11 using System; Text; Tpoka 21 using System; Text; Tpoka 31 using System; Text; Tpoka 41 using System; Text; Tpoka 42 using Him[Form; Tpoka 71 using InffexCLR, SPTypes; Tpoka 71 using InffexCLR, SPTypes; Tpoka 32 using InffexCLR, SPTypes; Tpoka 34 using InffexCLR, SPTypes; Tpoka 3</pre>	Исходный файл Settings\Temp\I0kbjc5	: C:\Documents and Settings\Elizarov.Alexander\Local z\default.aspx	
rpora 10: [Troke] rpora 11: [Troke] rpora 12: public partial class DefaultForm : DefaultCodeForm rpora 13: { rpora 14: public override string Generate() rnora 15: {	// Автоматически о трока 1: using S трока 2: using S трока 3: using S трока 4: using H трока 5: using J трока 6: using J трока 6: using J трока 8: [assemb трока 8: [assemb]	:reнерированный код: ystem; renet; ystem: collections.Generic; tuFform; nfflexCLR.struironment; nfflexCLR.struironment; nfflexCLR.struironment; nfflexCLR.struironment; ystemsflexcement) ystemsflexcement)	
трока 14: public override string Generate() тпока 15: {	трока 10: трока 11: трока 12: трока 13:	[Invoke] public partial class DefaultForm : DefaultCodeForm	
	трока 14:	public override string Generate()	

Рисунок 17.17. Отчет об ошибках компиляции

Для управления процессом создания/редактирования шаблона пользователю на инструментальной панели доступны следующие кнопки.

Coздает шаблон по умолчанию, добавляет в список файлов шаблона следующие файлы: default.aspx, default.cs, default.config. Данный шаблон может служить отправной точкой для дальнейшей разработки сложных шаблонов.

💯 Загружает шаблон из архивного spz-файла.

🕆 Добавляет файл в список файлов шаблона.

Удаляет выделенный файл из списка файлов шаблона, если нет выделенного файла, то предлагается удалить все файлы из списка файлов шаблона.

ы Открывает внешнее приложение, ассоциированное для редактирования документов RTF, и загружает в него сгенерированный RTF документ.

🔧 Открывает окно для создания/редактирования отладочной информации.

[✓] Сохраняет шаблон в БД SAUMI и закрывает окно «Менеджера HTML-форм» (успешное завершение).

洋 Закрывает окно «Менеджера НТМL-форм» без сохранения выполненных изменений.

Замечание

Файлы ресурсов предпочтительно именовать, используя латинский алфавит. Это условие диктуется наличием различных кодировок используемых html.

17.4.7. Настройка конфигурации шаблона

Связь и взаимодействие между имеющимися в HTML-шаблоне страницей ASP, кодом C# и средой MS .NET Framework осуществляется при помощи файла конфигурации с расширением .config. Настройка конфигурации шаблона осуществляется визуальными средствами «Менеджера HTML форм» при выборе файла конфигурации в отображаемом на левой панели списке файлов шаблона.

I SAUMI: Менеджер HTML фор	۱ (IVANOV@MMPSRV1)	
🗅 🐸 🖯 I 🕂 🗕 I 😓 I 🔧	📲	
🖃 눹 Файлы шаблона	80	
	Настройки С#:	
	Укажите полный путь к подключаемой сборк	(e:)
🤐 default.dll	System.dll	*
	System.Data.dll	=
	System.Windows.Forms.dll	
	<pre>%SaumiDirectory%\InflexENV.dll</pre>	v
	•	F
	Укажите имена используемых пространств и	имен:
	System System.Text	<u>^</u>
	System.Collections.Generic	-
	HtmlForm InflexCLR.Environment	-
	•	4
	Имя класса: Файл оборуш	
	Default Form default dll	
	Имя базового класса: Файл с описанием	и базового класса:
	DefaultCodeForm default.cs	
	Настройки форматирования документа:	
	Верхний колонтитул:	
	Hurring Korontutya:	
	Нижний колонтитул.	
	Автоматическая нумерация страниц	Поля страницы (мм):
	Проставлять номер на первой странице	Верхнее: 20
	Положение номера на странице:	
	Внизу справа 🗸	Левое: 30 Правое: 15
	*	Нижнее: 20
	Формат страницы.	
	A4	Поля ячеек таблицы (мм):
	Ориентация страницы:	Верхнее: 0,70547
	Портрет 👻	
		Левое: 0,70547 Правое: 0,70547
18		
		Hummon: 0.70547
		Нижнее: 0.70547
		Нискнее: 0,70547

Рисунок 17.18.

На рис. 17.18 представлены параметры по умолчанию, заданные в файле default.config только что созданного пустого шаблона. Эти же параметры применяются при генерации документов на основе данного шаблона, если файл конфигурации в шаблоне отсутствует (удален).

Конфигурация определяет параметры компиляции ASP страницы и параметры форматирования документа, располагаемых на правой панели «Менеджера» в секциях «Настройки С#» и «Настройки форматирования документа» соответственно.

Настройки С# по умолчанию имеет следующий вид.

Подключаемые сборки (подключаемые динамические библиотеки .NET).

- System.dll
- System.Data.dll
- System.Xml.dll
- System.Windows.Forms.dll
- %SaumiDirectory%\InflexENV.dll
- %SaumiDirectory%\SPTypes.dll
- System.Data.OracleClient.dll.

Замечание

Для библиотек из поставки SAUMI в указании пути следует применять префикс %SaumiDirectory%\, который указывает каталог установки SAUMI. Библиотеки без указания пути считаются принадлежащими среде MS .NET Framework. Для других библиотек следует указывать абсолютный путь.

Подключаемые пространства имен.

- System
- System.Text
- System.Collections.Generic
- HtmlForm
- HtmlForm.PlugIn
- InflexCLR.Environment
- InflexCLR.SPTypes
- InflexCLR.Oracle

Имя класса DefaultForm - это имя присваивается динамически создаваемому классу.

Файл сборки default.dll – это имя присваивается динамически подключаемой библиотеке итоговой сборки шаблона, содержащей динамически создаваемый класс.

Имя базового класса DefaultCodeForm - указывает базовый класс для динамически создаваемого класса.

Файл с описанием базового класса default.cs - содержит декларацию базового класса.

Замечание

В шаблоне могут находиться и другие сs-файлы, но только код сs-файла, заданного вышеприведенным параметром, компилируется и исполняется.

Параметры настроек форматирования документа «Верхний колонтитул» и «Нижний колонтитул» могут содержать только статический HTML-код.

17.4.8. Принципы программирования шаблона

Основой шаблона является ASP-файл с расширением .aspx. Этот файл может содержать, как стандартные теги HTML, так и скриптовые вставки на языке C#, заключенные в специальные скобки <% %> (стандарт ASP.NET). Теги HTML организуют структуру документа (заголовки, абзацы, таблицы и т.д.), наполненную постоянным текстом, а скриптовые вставки обеспечивают подстановку в нужных местах переменных фрагментов текста.

Замечание

«Менеджер HTML-форм» не поддерживает теги и директивы ASP.NET.

Фрагмент ASP-файла шаблона, формирующего текст договора аренды, иллюстрирует подстановку номера в заголовок документа. Полностью указанный шаблон может быть загружен в «Менеджер HTML-форм» (см. 17.4.4) из файла LeaseXS.spz, который доступен по ссылке http://support.saumi.ru/file_manager/getFile/?id=LeaseXS.zip, а также содержится в каталоге примеров на дистрибутивном диске SAUMI.

```
<html>
<body>
<%
string sql = "select docno, to_char(docdate,'DD.MM.YYYY') docdate from sm.documents " +
"where id = "+Saumi4.Items[0].ToString();
SaumiPascalSQL spSQL = new SaumiPascalSQL(OracleProvider.GetConnection());
spSQL.SQL_Open(sql);
%>
<h1 align="center">Договор <% Write (" № " + spSQL.SQL_FieldAsString("docno"));%><br>
аренды земельного участка</h1>
... ... ... ...
</body>
</html>
```

Код С# из вставок <% %> формирует тело динамически создаваемого класса с именем, задаваемым параметром конфигурации «Имя класса». Имя базового класса для динамически создаваемого определяется параметром «Имя базового класса», причем декларация этого класса задается в св-файле шаблона, указываемом параметром «Файл с описанием базового класса».

Базовый класс должен быть наследником класса AbstractForm, реализованного в сборке HtmlForm.dll. В целях расширения функциональности такое наследование может быть непрямым, а от другого наследника AbstractForm, реализованного в некоторой подключенной с помощью файла конфигурации сборке или в .cs-файле шаблона, указываемом параметром «Файл с описанием базового класса». Внутри вставок <% %>. доступны типы данных сборок, подключенных при помощи файла конфигурации.

В результате компиляции ASP страницы создается сборка, содержащая класс, генерирующий HTML код из исходной ASP страницы, и выполняющая вставки C# кода из той же страницы. Например, ASP страница

```
<html><body>
Tестовая страница
<% int a = 10; this.Write("Переменная a=" + a.ToString()); %>
</body></html>
```

компилируется в класс С#

```
public class DefaultForm : DefaultCodeForm
{
  public override string Generate()
   {
    this.Write("<html><body>Tестовая страница");
    int a=10;
    this.Write("Переменная a=" + a.ToString());
    this.Write(</body></html>);
    return base.Generate();
  }
}
```

Специфицирование текущего экземпляра динамически создаваемого класса производится посредством указателя this, а его базового класса – указателем base.

Вывод строк в HTML-поток осуществляется при помощи функции AbstractForm.Write(string Message). Аналог этой функции – функция AbstractForm.Writeln(string Message) – осуществляет вывод в HTML-поток строки Message, добавляя к ней в конце HTML-тег
koropый в генерируемом тексте вызывает переход на новую строку.

Функция Generate() класса DefaultCodeForm возвращает имя файла, содержащего сгенерированный из переданных в HTML-поток данных документ, который по умолчанию имеет формат RTF.

Peзультат генерации файла документа может быть переопределен изменением значений свойств Convert, FileName, NeedSave, объявленных в классе AbstractForm, а также перегрузкой виртуального метода BeforeConvert Этого класса.

Свойство Convert, имеющее тип bool и значение по умолчанию true, определяет, нужно ли производить конвертацию полученных данных HTML-потока в формат RTF; присвоение данному свойству значения false отменяет такое преобразование.

Свойство строкового типа FileName определяет имя результирующего файла документа. Значение этого свойства задает главный исполняемый модуль SAUMI при вызове шаблона и оно может быть изменено встроенным в шаблон С#-кодом. В БД SAUMI сохраняется содержимое файла (если он существует) с именем, указанным данным свойством класса AbstractForm.

Свойство NeedSave, также имеющее тип bool и значение по умолчанию true, определяет, нужно ли производить сохранение полученных данных HTML-потока в файл, заданный свойством FileName.

Метод string BeforeConvert(string htmlStr) класса AbstractForm вызывается после того, как HTML-текст полностью сгенерирован по шаблону, но еще не был конвертирован в RTF формат. Метод может быть перегружен в сs-файле шаблона для реализации некоторого преобразования HTML-текста, представленного параметром htmlStr, возвращая строку, содержащую результат преобразования.

Для прерывания генерации документа (к примеру, в случае выяснения отсутствия определенных данных в БД SAUMI), определены два метода.

```
void Terminate();
void TerminateAlert(string Message);
```

Метод Terminate просто прерывает генерацию без всяких сообщений, тогда как TerminateAlert еще и отображает модальное окно (системный метод MessageBox) с текстом сообщения Message. В обоих случаях результирующий файл не создается и содержимое документа не сохраняется в БД SAUMI.

17.4.9. Формирование динамических фрагментов текста

Переменные составляющие текста документа, генерируемого на основе HTML-шаблона, формируются, как из данных, содержащихся в БД SAUMI, так и еще не сохраненных в БД, но

имеющихся в структурах памяти работающего локально главного модуля SAUMI. Перед началом генерации такого документа SAUMI формирует контекст вызова dll-библиотеки шаблона. Доступ к значению контекста можно получить через свойства статического класса SaumiContext.

Указанный класс содержит следующие свойства, передающие контекст генерации документа. Все типы приводимых свойств аналогичны соответствующим предопределенным типам данным SAUMI-Pascal.

Название свойства	Тип свойства	Комментарий
Address	TADDRESS	Адрес
Client	TCLIENT	Субъект права
Obligation	TOBLIGATION	Обязательство
Movement	TMOVEMENT	Старый вид представления для движений
MoveSet	TMOVESET	Движение
Property	TPROPERTY	Свойства объекта

Свойства статического класса SaumiContext получают значения в зависимости от вида сущности SAUMI, из окна свойств которой производится вызов генерации документа на основе HTMLшаблона. Так, при вызове из окна операции движения определено свойство MoveSet, тогда как все остальные свойства класса SaumiContext имеют значение null.

Замечание

При использовании предопределенных типов данных SAUMI-Pascal названия всех свойств класса, подобных SAUMI-Pascal типам, нужно писать большими буквами. Например, имя субъекта из контекста окна свойств субъекта права имеет полный идентификатор SaumiContext.Client.ClientNAME, а имя субъекта операции движения в контексте окна операции движения определяется полным идентификатором SaumiContext.MoveSet.CLIENT.CLIENTNAME.

Следующий код представляет пример обращения к контексту вызова.

```
<html>
<bodv>
<h1>Заголовок документа</h1>
Содержание документа
< %
// Здесь обращение к контексту вызова
if(SaumiContext.MoveSet!=null)
this.Writeln("ИНН субъекта права операции движения: " + SaumiContext.MoveSet.CLIENT.INN);
}
else
{
8>
<h2>документ может быть сформирован только для операции движения</h2>
// Запись сделанная выше эквивалентна
// this.Write("<h2>документ может быть сформирован только для операции движения</h2>");
}
응>
</body>
</html>
```

Дополнительно к описанному выше контексту перед началом формирования шаблона в переменную Saumi4.Items[0] помещается идентификатор экземпляра сущности, для которой происходит формирование документа.

```
<html>
<body>
<hl>Заголовок документа</hl>
Содержание документа
<%
// Здесь обращение к ИД
this.Writeln("ИД = " + Saumi4.Items[0].ToString());
%>
</body>
</html>
```

17.4.10. Запросы к базе данных

При формировании динамического содержимого документа можно осуществлять прямой доступ к базе данных. Для этого можно воспользоваться классами OracleProvider и SaumiPascalSQL. Методы этих классов дублируют методы прямого доступа к базе данных из SAUMI-Pascal.

Пример использования OracleProvider.

```
<html>
<body>
<h1>3aroловок документа</h1>
Coдержание документа
<%
// Здесь обращение к OracleProvider
int hSQL = OracleProvider.SQL_Open("select * from sm.objects where rownum<=10");
while(!OracleProvider.SQL_EOF(hSQL))
{
this.Writeln(OracleProvider.SQL_FieldAsString(hSQL,"ID"));
OracleProvider.SQL_Next(hSQL);
}
OracleProvider.SQL_Close(hSQL);
%>
</body>
</html>
```

Пример использования SaumiPascalSQL.

```
<ht.ml>
<bodv>
<h1>Заголовок документа</h1>
Содержание документа
< %
// Здесь обращение к SaumiPascalSQL
SaumiPascalSQL spSQL = new SaumiPascalSQL(OracleProvider.GetConnection());
spSQL.SQL Open("select * from sm.objects where rownum<=10");</pre>
while(!spSQL.SQL EOF())
{
this.Writeln(spSQL.SQL FieldAsString("ID"));
spSQL.SQL Next();
}
spSQL.SQL Close();
응>
</body>
</html>
```

Для работы с select-запросами удобно воспользоваться специальным классом QuerySQL.

```
<html>
<body>
<h1>Заголовок документа</h1>
Содержание документа
<%
// Здесь обращение к QuerySQL
```

```
foreach(Row r in QuerySQL.Query("select * from sm.objects where rownum<=10"))
{
  this.Writeln(r.FieldAsString("ID"));
}
%>
</body>
</html>
```

Так как языком программирования динамического содержания документа является полноценный C#, то для обращения к базе данных можно также воспользоваться стандартными средствами доступа к базам данных или средствами доступа, предоставленными сторонними разработчиками. Для получения текущего соединения необходимо воспользоваться функцией OracleProvider.GetConnection().

17.4.11. Использование списков

Язык HTML не поддерживает многоуровневые нумерованные списки, которые являются значимой составляющей структуры текста управленческого (делового) документа. Чтобы обойти это ограничение, класс AbstractForm содержит ряд методов, позволяющих генерировать связанные многоуровневые списки, подставлять номера в текст в виде ссылок на элементы списка, а также создавать списки, маркированные задаваемым символом.

```
// Создать список и сделать его текущим
void BeginList();
void BeginList(ListSymbolType Type);
void BeginList(ListSymbolType Type, String CustomSymbol);
// Закончить текущий список; если он был вложен в другой список, то последний продолжить
void EndList();
// Начать следующий уровень и установить его текущим
void NextLevel();
// Закончить текущий уровень
void EndLevel();
// Создать новый пункт в текущем уровне
void EndLevel();
// Создать новый пункт в текущем уровне
void Next();
void Next(String Key); // Позволяет создавать пункт, на который можно ссылаться, при этом Key должен быть
// уникальным в рамках генерации одного документа
```

// Для работы со ссылками на пункты списка нужно использовать следующие функции: String Link(String Key); // Возвращает номер (маркер) пункта с ключом Key bool Exists(String Key); // Возвращает true, если есть пункт с ключом Key

Замечание

Метод NextLevel() применим только к спискам, маркированным арабскими цифрами. Иными словами, многоуровневая маркировка только для нумерованных списков.

Тип маркировки или нумерации задается в функции BeginList переменной типа перечисления ListSymbolType.

```
public enum ListSymbolType {
    ARAB_DIGIT, // Нумерация арабскими цифрами
    CUSTOM_SYMBOL, // Маркировка произвольным символом
    RUSSIAN_LOWER, // Маркировка русским алфавитом в нижнем регистре
    RUSSIAN_UPPER, // Маркировка русским алфавитом в верхнем регистре,
    LATIN_LOWER, // Маркировка латинским алфавитом в нижнем регистре
    LATIN_UPPER, // Маркировка латинским алфавитом в верхнем регистре
    ROMAN_DIGIT_LOWER, // Маркировка римскими цифрами в нижнем регистре (i, ii, iii, iv, v и т.д.)
    ROMAN_DIGIT_UPPER // Маркировка римскими цифрами в верхнем регистре (I, II, III, IV, V и т.д.)
```

}

Пример построения списков.

```
<html>
<body>
<style>p {font-size: 14pt;}</style>
Начальный текст
<응
// Создадим список, нумерованный арабскими цифрами
this.BeginList();
8>
<%this.Next();%>Это пункт 1.
<%this.Next("key1");%>Это пункт 2.
<%this.Next("key2");%>Это пункт 3.
Использована ссылка на пункт 2 : <%this.Write(this.Link("key1"));%>
<%this.NextLevel();%>
<%this.Next("key3");%>Это подпункт 3.1.
Использована ссылка на пункт 3 : <%this.Write(this.Link("key2"));%>
<%this.Next();%>Это подпункт 3.2.
Использована ссылка на подпункт 3.1 : <%this.Write(this.Link("key3"));%>
<%this.EndLevel();%>
<%this.Next("key4");%>Это пункт 4.
<응
// Создадим список, нумерованный кириллическими буквами со скобкой
this.BeginList(ListSymbolType.RUSSIAN LOWER, ")");
응>
<%this.Next();%>Это элемент а) перечисления пункта 4.
<%this.Next("key be");%>Это элемент б) перечисления пункта 4.
<%this.Next();%>Это элемент в) перечисления пункта 4.
<%EndList();%>
<%this.Next("key5");%>Это пункт 5.
< %
// Создадим маркированный список с маркером в виде средней длины тире - уникод 0х2013
this.BeginList(ListSymbolType.CUSTOM SYMBOL, ('\u2013').ToString() );
응>
<%this.Next();%>Это элемент перечисления пункта 5.
<%this.Next();%>Это элемент перечисления пункта 5.
Использована ссылка на перечисление <%this.Write(this.Link("key be"));%>
пункта <%this.Write(this.Link("key4"));%>
<%EndList();%>
<%this.Next();%>Это пункт 6.
<%EndList();%>
Оконечный текст
</body>
</html>
```

Генерируемый текст.

```
Начальный текст

1. Это пункт 1.

2. Это пункт 2.

3. Это пункт 3. Использована ссылка на пункт 2 : 2.

3.1. Это подпункт 3.1. Использована ссылка на пункт 3 : 3.

3.2. Это подпункт 3.2. Использована ссылка на подпункт 3.1 : 3.1.

4. Это пункт 4.

а) Это элемент а) перечисления пункта 4.
```

```
б) Это элемент б) перечисления пункта 4.
```

```
в) Это элемент в) перечисления пункта 4.
```

```
5. Это пункт 5.
```

- Это элемент перечисления пункта 5.

```
- Это элемент перечисления пункта 5. Использована ссылка на перечисление б) пункта 4.
```

6. Это пункт 6.

Оконечный текст

17.4.12. Использование стилей

Допускается в HTML-шаблон вставлять элементы стилей (CSS). Рекомендуется использовать линейные (атрибут style отдельного тега) и вложенные стили (тег <style> с правилами стилей) в aspx-файле. Использование отдельного файла стилей хотя и допускается посредством добавления его в список файлов шаблона и указания на него ссылки из aspx-файла, однако средства его редактирования в редакторе HTML-шаблона отсутствуют, и поэтому следует использовать уже отлаженный отдельно css-файл.

Замечание

Все файлы, включенные в HTML-шаблон, во время формирования текста документа распаковываются из БД SAUMI в одну временную папку, а потому при подключении cssфайла с помощью тега <link> необходимо в атрибуте href указывать только имя этого файла без уточнения пути.

<link rel="stylesheet" type="text/css" href="common.css">

Также в атрибутах ссылок не следует изменять путь и для других файлов, включенных в шаблон.

Ter <hr> не поддерживает стили, но может использовать следующие атрибуты: size – высота в мм, width – ширина в мм, align – выравнивание.

Для свойств стилей margin-top и margin-bottom единицей измерения являются пункты, определяющие размеры шрифтов в MS Word (1 пункт ~ 0,3528 мм).

При установке межстрочного интервала с помощью свойства стиля line-height для корректной трансляции html-файла в формат rtf следует указывать единицу размера интервала еm (еm – текущий размер шрифта). В частности, полуторный межстрочный интервал задается в описании следующим свойством: line-height:1.5em.

При описании правил стилей не следует в одном правиле указывать более одного селектора. Например, вместо одного правила

```
h1, h2, h3 {text-align:right}
```

следует задать три правила

```
h1 {text-align:right}
h2 {text-align:right}
h3 {text-align:right}
```

При преобразовании HTML содержимого в RTF учитываются только следующие свойства стилей:

- color
- background-color
- font
- font-weight
- font-family
- font-size
- text-align
- text-indent
- font-style
- margin-top
- margin-bottom
- line-height
- top
- left
- width
- text-decoration
- vertical-align
- page-break-before
- page-break-after
- list-style-type

17.4.13. Обработка штрих-кодов

Вместе с SAUMI поставляется библиотека iTextSharp http://itextsharp.sourceforge.net/. Менеджер HTML-форм может работать с этой библиотекой. Одной из возможностей, реализованной в iTextSharp, является поддержка штрих-кодов. Для обработки штрих-кодов в проекте нужно добавить iTextSharp, как подключаемую сборку, и написать код, подобный ниже следующему.

```
// Генерируем изображение штрих кода и сохраняем его на диск
BarcodeCodabar codabar = new BarcodeCodabar();
// 1234567 - кодб a/a - стартовый и стоповый символ
codabar.Code = "a1234567a";
codabar.CreateDrawingImage(System.Drawing.Color.Black, System.Drawing.Color.White)
.Save("C:\\1234567.gif", System.Drawing.Imaging.ImageFormat.Gif);
```

Пример реализации HTML-шаблона, обрабатывающего штрих-коды, может быть загружен в «Менеджер HTML-форм» (см. 17.4.4) из файла codabar.spz, который доступен по ссылке http://support.saumi.ru/file_manager/getFile/?id=codabar.zip, а также содержится в каталоге примеров на дистрибутивном диске SAUMI.

17.4.14. Отладка HTML-шаблона при помощи Microsoft Visual Studio

Для отладки кода HTML-шаблона необходимо использовать сторонний отладчик. Ниже описывается способ отладки при помощи интегрированной среды разработки Microsoft Visual Studio на примере простого модельного кода, представленного на рисунке в окне «Менеджера HTML-форм».



Рисунок 17.19.

Параллельно необходимо запустить Microsoft Visual Studio и в меню **Tools** выбрать пункт «Attach to Process …».

Edit View	Tools	Test Window Help	
🖮 + 💕 I		Attach to Process Ctrl+Alt+P	v 🕐 Compile v
Start Page	ġ,	Device Security Manager.	
	9,	Connect to Device	
	<u>.</u>	Device Emulator Manager	
	а,	Connect to Database	
	1	Connect to Server	
Recent Pr		Code Snippets Manager Ctrl+K, Ctrl+B	Developer News
		Choose Toolbox Items	news channel might not be a valid R55 feed, or your internet connection might be ur
i 🖓 HtmlFo		Add in Manager	he Tools menu, click Options, then expand Environment and click Startup.
19 au a		Auu-III Manager	
3 SharpD		Macros	
SharpD		Auu-III Manager Macros Partner Products Catalog	
C SharpD C Replac C WebSit C Deblec		Aud-III Manager Macros Partner Products Catalog Create GUID	-
C SharpE C Replac C WebSit C Deblec Open:		Muchin Inanager Macros Partner Products Catalog Create GUID Dotfuscator Community Edition	
Cireate:		Macros Macros Partner Products Catalog Create GUID Doffuscator Community Edition WCF Service Configuration Editor	
Create:		Macro Marcos Marcos Partner Products Catalog Create GUID Dotfuscator Community Edition W/CF Service Configuration Editor External Tools	
SharpC Replac WebSit Deblec Open: Create: Getting St	.	Macro Malager Macros Partner Products Catalog Create GUID Dotfuscator Community Edition WCF Service Configuration Editor External Tools Import and Export Settings	-
SharpC Replac WebSit Deblec Open: Create: Getting SI What's ne		Macro Malager Macros Partner Products Catalog Create GUID Dotfuscator Community Edition WCF Service Configuration Editor External Tools Import and Export Settings Customize	



В открывшемся окне со списком всех запущенных процессов, которые можно отлаживать данным отладчиком, следует выбрать процесс SAUMI – mmp32.exe.

ttach to Process						?
Transport:	Default					-
Qualifier:	X5212			_	Browse.	
Transport Information The default transport Debugging Monitor (N	: lets you sel 45V5MON.E>	ect processes on this computer or a remote com (E).	puter running th	e Microsoft Visual Studi	o Remote	
Attach to:	Managed co	ode			Select	
Process	ID	Title	Type	User Name	Session 4	า
Captus.exe	3732	Captus	x86	XSD\Filinberg.Dmi	0	1
Cditor.exe	3448	Captus Image Editor - saumi_start	x86	XSD\Filinberg.Dmi	0	
Cditor.exe	1164	Captus Image Editor - attach	x86	XSD\Filinberg.Dmi	0	
CheckForm.vshost	. 2280		T-SQL, Ma	XSD\Filinberg.Dmi	0	
ctfmon.exe	772		x86	XSD\Filinberg.Dmi	0	
devenv.exe	364	WindowsFormsApplication1 - Microsoft Vis	T-SQL, Ma	XSD\Filinberg.Dmi	0	
devenv.exe	1688	HtmlForm - Microsoft Visual Studio	Managed,	XSD\Filinberg.Dmi	0	
devenv.exe	1604	ManagerHtmlForm.cs - Microsoft Visual Stu	Managed,	XSD\Filinberg.Dmi	0	
explorer.exe	236	Program Manager	x86	XSD\Filinberg.Dmi	0	
jusched.exe	532		x86	XSD\Filinberg.Dmi	0	
mmp32.exe	2464	SAUMI 4.5i	T-SQL, Ma	XSD\Filinberg.Dmi	0	
nod32kui.exe	548		x86	XSD\Filinberg.Dmi	0	-1
I notanad±± ava	384	CABrogram Files Microsoft Visual Studio 9	V86	YSD\'Eilinberg Dmi		
Show processes f	rom all users	Show processes in all	sessions		Refresh	
				Attach	Cancel	

Рисунок 17.21.

После нажатия кнопки **Attach** или двойного щелчка по строке mmp32.exe в списке процессов (рис. 17.21) отладчик подключается к процессу SAUMI.

Далее следует переключиться в «Менеджер HTML форм», выбрать для редактирования aspx-файл и на правой панели редактора выбрать вкладку **Просмотр** или нажать кнопку **F5** (рис. 17.19). При этом начнется генерация документа, и отладчик перейдет в самое начало функции генерации документа.



Рисунок 17.22. Переход отладчика к коду класса, сгенерированного на основе ASP-кода

Теперь при помощи отладчика можно просматривать значения локальных переменных, значения объектов и значения каждого поля доступного объекта. Для переключения между режимами дизассемблированного кода и исходного хода в контекстном меню (в окне редактирования) нужно выбрать Go To Disassembly (переключится на IL код) или Go To Source Code (переключиться на отладку C# кода).



Рисунок 17.23. Процесс отладки

Горячие клавиши отладчика Microsoft Visual Studio:

- F5 продолжить выполнения без остановки;
- F9 установить точку остановки отладчика, в текущей строке (где находится каретка);

F10 - выполнить очередной шаг;

F11 - выполнить очередной шаг и войти внутрь тела метода.

Более полное описание отладчика Microsoft Visual Studio можно найти по ссылке http://msdn.microsoft.com/.

Замечание

Отладчик Microsoft Visual Studio поддерживает технологию, которая позволяет во время отладки изменять код и переносить текущий контекст выполнения вперед или назад по исходному коду, однако не стоит забывать, что для отладки доступен исходный файл, который динамически генерируется приложением «Менеджер HTML-форм», таким образом, изменения в отлаживаемом коде никак не отразятся на исходном ASP-коде, представленном в окне «Менеджера HTML-форм».

Глава 18. Считыватель штрих-кодов

Содержание

18.1. Оборудование для работы с штрих-кодами	223
18.1.1. Печать изображения штрих-кода	223
18.1.2. Считывание штрих-кода	224
18.2. Кодирование информации в штрих-коде	224
18.3. Настройка SAUMI для работы со сканером штрих-кодов	225
18.4. Настройка SAUMI на произвольную обработку считанного штрих-кода	225

Применение штрих-кодов в SAUMI позволяет существенно сократить время поиска информации. По документу, который пользователь держит в руках, с нанесенным не него штрих-кодом, система однозначно определяет, что это за документ и отображает соответствующую этому документу информацию на экране.

Так, например, подготовленные квитанции для оплаты по договорам аренды работником соответствующего отдела обрабатываются на порядки быстрее, чем поиск в системе соответствующего договора, по неоднозначным данным содержащимся в квитанции. Плательщики не всегда точно указывают в квитанции, за что производится оплата – бывают ошибки в указании адресов, номеров договоров и т.д. В результате есть вероятность, что оператор отдела аренды, ответственный за внесение информации по платежам, отнесет платеж не к тому обязательству. То есть использование штрих-кодов увеличивает скорость обработки документов и существенно снижает вероятность ошибок.

18.1. Оборудование для работы с штрих-кодами

Весь процесс использования штрих-кодов разбивается на два этапа, на каждом из которых применяется соответствующее оборудование. Первый этап – печать изображения штрих-кода на договорах, квитанциях, самоклеющихся этикетках. Второй этап – считывания изображения, его раскодирование и передача в компьютер на обработку программе.

18.1.1. Печать изображения штрих-кода

Так как рисунок штрих-кода – это всего лишь графическая картинка, то он может быть распечатан любыми существующими средствами печати, позволяющими работать с выбранным разрешением. То есть для печати может быть использован обычный лазерный или струйный принтер, для крупных этикеток допускается использование даже матричных принтеров.

В случаях необходимости печати большого числа самоклеющихся этикеток, которые предполагается использовать на учитываемом имуществе вместо нанесения инвентарных номеров краской, имеет смысл использовать специальные принтеры для печати на этикетках. Их достоинство - очень высокая скорость печати. Эти принтеры бывают нескольких типов, различающихся принципом печати и многими другими характеристиками.

Следует особо отметить, какой тип не рекомендуется применять в области учета имущества. К этому типу относятся термопринтеры. Дело в том, что их принцип основан на изменения цвета специальной бумаги при нагреве. Это очень удобно для розничной торговли, так как не требуется краска. Отрицательная сторона этого способа в том, что специальная бумага для этих принтеров чернеет со временем. В результате если на термопринтере распечатать наклейки с реестровыми

и инвентарными номерами в виде штрих-кодов, то через несколько лет их изображение будет невозможно считать.

В качестве компромисса рекомендуется использовать листы самоклеющейся бумаги формата A4, на которой можно печатать с помощью лазерного принтера. Бумага должна быть тонкой и с очень клейким слоем.

18.1.2. Считывание штрих-кода

Существует множество различных устройств, предназначенных для считывания изображения штрих-кода. Различаются они максимальной шириной изображения, расстояния с которого возможно считывание, поддержкой различного набора стандартов штрих-кода, интеллектуальности, методом подключения к компьютеру, надежности, дизайна, и пр. Все они называются также сканерами штрих-кода. При этом нет разницы, каким способом было распечатано изображения штрих-кода.

SAUMI не предъявляет особых требований к считывателям штрих-кода. В основу были приняты общие стандарты обмена данных между считывателем и компьютером через интерфейс RS232 (COM-порт).

Комплекс SAUMI совместим со сканерами CIPHER 1067/1090/1021+ и аналогичными методом передачи информации через RS232 интерфейс.

Некоторые сканеры штрих-кода предоставляют возможность даже при отключении от компьютера считывать штрих-коды и запоминать их, а после подключения передать их в компьютер. Это может быть удобно, если для работы с документами требуется сходить в архив, с каждого документа считать код, вернуться к компьютеру и запросить список этих документов через SAUMI.

Существует особый вид считывателей штрих-кодов, способных работать без подключения к компьютеру, относящиеся к особо интеллектуальным. Называются они портативными терминалами считывания штрих-кодов. Их использование целесообразно при инвентаризации имущества. Портативные терминалы позволяют не только считать штрих-код и в дальнейшем передать компьютеру, но и сравнивать списки запомненных кодов, которые загружаются перед инвентаризацией из SAUMI, отображать на собственном экране наименование имущества, которое еще не освидетельствовано. Объем внутренней памяти этих устройств позволяет запомнить списки имущества нескольких организаций.

Инвентаризация, полностью проводимая с помощью портативных терминалов считывания штрих-кодов, позволяет исключить фальсификацию данных инвентаризации имущества.

18.2. Кодирование информации в штрих-коде

В комплексе SAUMI заложены определенные алгоритмы обработки информации закодированной в штрих-коде. Знание этих алгоритмов позволяет администратору комплекса самостоятельно определять поведение системы в зависимости от информации в штрих-коде.

В качестве основной кодировки, используемой в SAUMI, является стандарт штрих-кодирования Codabar. Это один из наиболее устойчивых и безопасных кодов.

Любой штрих-код, считанный SAUMI, должен иметь определенный формат: Первые две цифры определяют тип данных в соответствии с «Менеджером отчетов» (номер отчета), затем следует цифра, определяющая основное действие, далее идет символ минус "-", после чего указывается идентификационный номер данных.



Идентификационный номер (реестровый номер) Разделитель - знак минус "." Основное действие (3-отобразить) Тип данных (01-объекты)

Рисунок 18.1.

В некоторых случаях необходимо хранить с кодом дополнительную информацию. В этих случаях её дописывают к коду через знак '/', например: 013-45323/58224.

Предопределенные типы данных SAUMI для использования штрих-кодах:

- **01** объекты;
- 02 документы;
- 03 субъекты права;
- 04 ценные бумаги;
- 25 операции движения;
- о5 обязательства;
- **61** платежи;
- 08 операции с ценными бумагами;
- об состояние объекта.

Предопределенные типы данных SAUMI, допустимые для использования в штрих-кодах:

- 2 удалить данные;
- з отобразить окно свойств для соответствующих данных;
- 4 внести информацию подчиненную идентификационному коду.

Дополнительная информация используется определяемыми обработчиками. Например, при регистрации платежа код **054-333333/500000** будет означать внесение платежа в размере 5000,00 рублей на обязательство № 333333.

18.3. Настройка SAUMI для работы со сканером штрих-кодов

Как уже было сказано выше, SAUMI поддерживает только сканеры, передающие информацию через RS232 интерфейс, т.е. подключаемые к COM-порту. Настройка SAUMI для работы со сканером штрих-кодов производится, как правило, администратором комплекса, хотя эти действия может производить любой опытный пользователь.

Для того чтобы активизировать работу со сканером штрих-кода необходимо в папке установки SAUMI (по умолчанию с:\saumi) найти файл saumi.ini. Этот файл содержит параметры работы SAUMI на клиентской станции. В разделе BarCode, обозначенном квадратными скобками, определяются четыре параметра, значения которых влияют на поддержку сканера штри-кодов. Описание указанных параметров приводится в главе 5 настоящего руководства.

18.4. Настройка SAUMI на произвольную обработку считанного штрих-кода

Начиная с версии SAUMI 4.3.1 появилась возможность обрабатывать полученную после считывания штрих-кода информацию произвольным образом. Для того чтобы такая обработка была возможна,
Администратором SAUMI должен быть описан обработчик события считывания штрих-кода onBarCodeEvent. Начиная с версии 4.3.4 имеется возможность в этом обработчике изменить содержимое закодированной информации и передать новое значение переменной BarCode для обработки его по умолчанию SAUMI. Для этого, после внесения изменений в BarCode параметру Handled надо присвоить значение false.

Помимо этого, в версии 4.3.4, расширен формат кодируемой информации для штрих-кодов, используемых при регистрации платежа (на бланках квитанции на оплату, например). Теперь для регистрации платежа, штрих-код может задаваться в следующем формате.

054-<номер обязательства(ID из таблицы OBLIGATIONS)>/ <Сумма платежа, умноженная на 100>/ <ID из таблицы CLS KBK (ID записи из справочника Кодов бюджетной классификации)>

Пример: 054-1256/1893200/4 - здесь

054 – зарегистрировать платёж по обязательству (**05** – тип данных "обязательство", **4** – внести информацию);

1256 – номер обязательства;

1893200 – сумма платежа, умноженная на 100, т.е. платёж на сумму 18932,00 руб.;

4 - ID записи из справочника КБК, к которому следует отнести данный платёж.

Допустимо закодировать и в прежнем формате: 054-1256/1893200, где

054 - зарегистрировать платёж по обязательству;

1256 – номер обязательства;

1893200 – сумма платежа, умноженная на 100, т.е. платёж на сумму 18932,00 руб.

Поскольку ID КБК отсутствует, данный платёж не будет отнесён к какому-либо КБК, и оператору надо будет сделать это вручную в окне регистрации платежа.

Глава 19. Сбор отчетных данных в электронном виде

Содержание

19.1. Организационная схема применения DataStretch	227
19.2. Задание нового отчетного периода	228
19.3. Формирование набора форм	230
19.4. Новые и измененные формы	232
19.5. Активирование нового отчетного периода	236
19.6. Удаление отчетного периода	236
19.7. Набор файлов отчетности	237
19.8. Формат mro-файла	237
19.8.1. Секция #OPTIONS	237
19.8.2. Секция #DATAOPT	238
19.8.3. Секция #SAVEDATA	242
19.8.4. Секция #EXEC_SAVE	243
19.8.5. Секция #EXEC_LOAD	244
19.8.6. Секция #LISTS	247
19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных	248

Порядок отчетности перед комитетом по управлению муниципальным (государственным) имуществом подотчетных организаций определяется различными нормативно-правовыми актами. Комплекс SAUMI предоставляет программное средство сбора и передачи отчетности в электронном виде, позволяющее учитывать в БД SAUMI отчетные данные, касающиеся имущества, находящегося в хозяйственном ведении или оперативном управлении подотчетных организаций. Указанное средство именуется DataStretch.

19.1. Организационная схема применения DataStretch

На основании локальных распорядительных документов администратором SAUMI задается, а затем и активируется новый отчетный период. Во временной промежуток между заданием нового периода и его активированием производится вся подготовительная работа, в результате которой в соответствии с нормативами актуализируются формы отчетности для различных видов организаций, справочники, передаваемые в эти организации, а также перечень самих отчитывающихся организаций. После активирования нового периода изменить перечень и сами формы отчетности, справочники и перечень организаций нельзя до объявления нового отчетного периода.

Для каждой подотчетной организации сотрудниками Комитета (пользователями SAUMI) на мобильном носителе (дискета, flash-диск) на основе имеющихся в БД SAUMI данных осуществляется подготовка массива информации, позволяющего с помощью программного модуля DataStretch вводить отчетные данные в соответствующие формы ввода.

Носитель передается в подотчетную организацию, ответственные работники которой запускают содержащийся на переданном носителе установочную программу, развертывающую DataStretch и сопутствующие данные на локальном компьютере. Далее осуществляется ввод данных отчетной организации в представленных формах ввода DataStretch. Результат такого ввода сохраняется на мобильном носителе и передается обратно в Комитет.

Пользователи SAUMI вызывают обработку данных с мобильных носителей, полученных из отчитывающихся организаций, в БД SAUMI. При обработке информации об имуществе, записанной на сменном носителе, автоматически проверяется ее соответствие и согласованность с содержащимися в БД данными. При отсутствии выявленных ошибок новые данные записываются в БД SAUMI. При выявлении несоответствий отчет не принимается, о чем выводится соответствующее сообщение, и представляется протокол выявленных несоответствий.

Замечание

С развитием Интернета и подключением к нему Комитетов и отчитывающихся организаций все более широкое применение получает передача данных отчетности посредством электронной почты.

19.2. Задание нового отчетного периода

Перед заданием нового отчетного периода администратору необходимо иметь регистрационный номер документа, являющегося основанием нового отчетного периода. Указанный номер послужит также основанием регистрации новых еще незарегистрированных объектов имущества и новых операций с этими объектами, информация о которых будет содержаться в подготовленной организацией отчетности. Все операции в SAUMI производятся на основе документов.

Самой благоприятной является ситуация, когда руководство муниципалитета, управляя процессом отчетности в подотчетных организациях, издает соответствующий распорядительный документ на каждый новый отчетный период. Такой документ следует зарегистрировать в SAUMI (см. раздел «Регистрация документов в SAUMI» в главе «Работа с документами в SAUMI» руководства пользователя) и использовать его регистрационный номер (идентификатор в базе данных SAUMI) для указанных выше целей. Регистрационный номер отображается в правом верхнем углу окна свойств документа.

Свойства докум Документ Связи	ента	- ×
Вид документа:	Распоряжение главы администр	рации 🔻
Стороны подписани	R:	Ŧ

Рисунок 19.1.

В случае, когда реальные распорядительные документы, регулирующие отчетность, не принимаются, нужно воспользоваться регистрационным номером некоторого фиктивного документа, аналогичного «Неизвестному документу» (см. соответствующий раздел в главе «Работа с документами в SAUMI» руководства пользователя). Для такого документа может быть создан тип «Реестр», или «Обработка отчетности», или иной, указывающий на факт регистрации операций на основании отчетных данных и являющийся подтипом «Фиктивных документов».

Новый отчетный период задается посредством утилиты «Регламент отчетности» из комплекта администратора SAUMI. Сразу после развертывания комплекса SAUMI ни один отчетный период еще не задан и не отображается в левой панели, тогда как в правой находится список зарегистрированных на текущий момент в системе отчетных форм.

🕵 Регламент отчетности: sm@MMPSRV1	
Отчетные периоды	Зарегистрированные отчетные формы
(новый период)	🎦 🌆 🚔 🖫
	Инящество на балансе Иняциество на балансе (ЦБ) Иняциество на балансе (с выбором права) Отчет о прибылях и убытках (Форма 2, 2003г.) Севаеная об организации Форма 5 - Амортизируемое инящиество (2003г.) Форма 5 - Движение заемных средств Форма 5 - Движение заемных средств Форма 5 - Движение заемных средств Форма 5 - Движение заемных средство Корона 5 - Движение заемных средство Свебиторская и кордиторская задолженност Хозрасчетная балансовая форма (Форма 1, 2003г.)

Рисунок 19.2.

Для задания нового периода отчетности следует осуществить двойной щелчок мышью по элементу <новый период> в левой панели окна. В результате откроется окно ввода параметров нового отчетного периода, в котором нужно в полях «Отчетная дата» и «Регистрационный номер документа» указать дату последнего дня отчетного периода и выше обсуждавшийся регистрационный номер документа (идентификатор документа в БД SAUMI) соответственно. По завершении ввода следует нажать кнопку «Ok».

Отчетная дата:	30.	06.2011
Регистрационный ном	ер документа: 103	911
🗖 Использовать отч	етные формы с пре	дыдущего периода

Рисунок 19.3.

В результате будет создан новый отчетный период, отображаемый в левой панели.



Рисунок 19.4.

Замечание

Флажок «Использовать отчетные формы с предыдущего периода» в окне создания нового отчетного периода становится доступным при создании следующих за самым первым периодом и позволяет для формирования перечня отчетов использовать перечень

предыдущего периода. В случае сброса этого флажка перечень отчетов формируется «с чистого листа», как в самом первом периоде.

19.3. Формирование набора форм

Отчетный период и связанные с ним элементы представляются как ветвь дерева отчетов. При нажатии на кнопку
в слева от индикации нового периода эта ветвь раскрывается, представляя вложенный перечень всех типов муниципальных организаций, из которых возможен прием отчетных данных с помощью SAUMI.

S Регламент отчетности: sm@MMPSRV1	
Отчетные периоды	Зарегистрированные отчетные формы
 Экреждение на самост. балансе Предприятие на самост. балансе Предприятие с цБ Чиреждение с ЦБ Предприятие с ЦБ Централизованная бухгалтерия хозрасч. Централизованная бухгалтерия бюджетн. <новый период> 	Коларование и портавление

Рисунок 19.5.

При создании самого первого после развертывания SAMI отчетного периода ни одному типу организаций не назначены отчетные формы и их следует назначить, скомпоновав соответствующий набор форм. Рекомендуются следующие наборы форм для различных типов юридических лиц.

Типы юридических лиц	Рекомендуемые формы
«Учреждение на самост. балансе»	«Сведения об организации »
	«Имущество на балансе»
«Предприятие на самост. балансе»	«Сведения об организации»
	«Имущество на балансе»
	«Хозрасчетная балансовая форма»
	«Отчет о прибылях и убытках»
«Централизованная бухгалтерия бюджетн.»	«Сведения об организации»
	«Имущество на балансе (ЦБ)»

Замечание

Формы отчетов зависят от типа организации, это значит, что перед принятием отчетности необходимо удостовериться, что у всех отчитывающихся организаций был правильно установлен тип юридического лица, иначе может получиться так, что детскому саду придется заполнять отчет о прибылях и убытках.

Так как за имущество учреждений отчитывается соответствующая централизованная бухгалтерия (ЦБ), то прием отчетности от них необязателен, хотя возможен, включением отчета «Сведения об организации». Важно, чтобы при сборе отчетных данных из ЦБ перед активированием отчетного периода были зарегистрированы *все* учреждения, обслуживаемые централизованными бухгалтериями, иначе бухгалтеры ЦБ просто не смогут соотнести имущество с конкретным учреждением.

Для добавления в набор формы, следует выделить ее мышью в правой панели и, удерживая левую кнопку мыши нажатой, подвести курсор к типу организации на левой панели, а затем отпустить левую кнопку мыши (техника перетаскивания).

🔜 Регламент отчетности: sm@MMPSRV1	- • •
Отчетные периоды	Зарегистрированные отчетные формы
30.06.2011 Сердение на самост балансе Предприятие на самост, балансе Чиреждение с ЦБ Предприятие с ЦБ Централизованная букгалтерия хозрасч. Централизованная букгалтерия бюджетн. Кновый период>	С С С С С С С С С С С С С С С С С С С

Рисунок 19.6.

В результате в следующем уровне иерархического представления элементов, составляющих отчетный период, отобразится назначенная типу юридического лица форма.

🔜 Регламент отчетности: sm@MMPSRV1	
Отчетные периоды	Зарегистрированные отчетные формы
 Э.0.06.2011 Эчреждение на самост.балансе Цевдения об организации Предприятие на самост. балансе Череждение с ЦБ Предприятие с ЦБ Централизованная букгалтерия хозрасч. Централизованная букгалтерия бюджетн. <новый период> 	Клидиество на балансе Имущиество на балансе (ЦБ) Имущиество на баланес (ЕБ) Отчет о прибылях и убълтках (Форма 2, 2003г.) Селаение об орссни слаши Форма 5 - Амортизируемое имущиество (2003г.) Форма 5 - Деижение заемных средств Форма 5 - Деижение заемных кредиторская заролженност Хозрасчетная балансовая форма (Форма 1, 2003г.)

Рисунок 19.7.

Форму «Сведения об организации» следует ставить в наборе первой по порядку. Для изменений порядка форм в наборе используется перетаскивание мышью.

Для удаления из созданного набора нежелательной формы следует выделить эту форму в наборе

Отчетные периоды	Зарегистрированные отчетные формы
 Э.0.06.2011 ⇒ Чуреждение на самост. балансе ↓ Чуреждение на балансе (с кыборон прява) Сведения об организации Предприятие на самост. балансе Чуреждение с ЦБ Предприятие с ЦБ Централизованная бухгалтерия козрасч. Централизованная бухгалтерия бюджети. <новый период> 	Коррании и Солонии и Сол

Рисунок 19.8.

и либо нажать клавищу **Del**, либо вызвать правой кнопкой мыши контекстное меню, в котором выбрать пункт «Исключить форму из отчета». После подтверждения удаления форма удаляется из набора.

🔜 Регламент отчетности: sm@MMPSRV1	
Отчетные периоды	Зарегистрированные отчетные формы
- 30.06.2011 - Учреждение на самост. балансе - Учреждение на самост. балансе Севдения об организации Средения об организации Средение ос Цб - Череждение с ЦБ - Череждение с ЦБ - Централизованная бухгалтерия хозрасч. - Централизованная бухгалтерия бюджетн. - Кновый период>	Колороди и стчета Рава) Рава) Рава) Рава) Рорму из отчета Рорму из отчета Рорму 5: Алортнанизичи Форма 5: Алортнанизичи Форма 5: Авижение заемных средств Форма 5: Лебиторская и кредиторская задолженност Хозрасчетная балансовая форма (Форма 1, 2003г.)

Рисунок 19.9.

Вид получаемого отчета (вид формы ввода) может быть оценен с помощью вызова программы сбора отчетных данных DataStretch (с ее помощью реальные данные вводятся в отчитывающихся организациях). Указанный вызов осуществляется из контекстного меню формы выбором пункта «Открыть в DataStretch» (рис. 19.9).

Параметры	Знашения
Параметры	Эпансния
омер организации в реестре ?	
азвание организации ?	
рганизационно-правовая форма ?	
Этрасль ?	
Чководитель (ФИО) ?	
елефон руководителя ?	
ухгалтер (ФИО) ?	
елефон бухгалтера	
Адрес	
ород / населённый пүнкт	

Рисунок 19.10.

19.4. Новые и измененные формы

Набор отчетных форм и их информационный состав определяется действующим законодательством и в идеале должен быть постоянным от одного отчетного периода к другому. Однако с течением времени законодательство меняется, что может потребовать изменений как в перечне отчетных форм, так и в их составе и в порядке заполнения.

Еще одной причиной изменения отчетных форм может быть обновление версии SAUMI, вызывающее изменения в структуре базы данных SAUMI, когда меняются реквизиты, используемые при обработке отчетных данных. Такие изменения происходят сравнительно редко и сопровождаются соответствующими пояснениями к анонсам обновлений новых версий SAUMI. В указанном случае может требоваться изменение описания ряда используемых форм. Во всех остальных случаях потребности изменений в используемых отчетных формах менять их описание нельзя, а необходимо создать и описать новые формы.

В случае создания новой формы, заменяющей некоторую ранее использовавшуюся, при компоновке нового отчетного периода старую форму следует удалить из набора форм, а новую, соответственно, туда вставить (см. 19.3).

Помимо обновлений до новых версий одним из источников новых и измененных форм может быть Группа сопровождения SAUMI. После обновлений версий описания новых форм располагаются во внутренних разделах с именами электронная отчетность или Отчетность архивов Reportsyyy-xxx.zip, располагаемых в папке установки SAUMI. Указанные разделы могут содержать полное описание формы в виде mro-файла (см. 19.8) или код обрабатывающих процедур на языке SAUMI-Pascal, предназначенный для замены процедур, использовавшихся ранее.

Для регистрации новой готовой формы, представленной mro-файлом, необходимо нажать на панели инструментов утилиты «Регламент отчетности» кнопку 🖻 – «Загрузить форму из файла». В результате открывается стандартное окно выбора файлов, в котором нужно указать необходимый mro-файл и нажать кнопку «Открыть».



Рисунок 19.11.

В результате новая форма отображается на правой панели зарегистрированных в SAUMI форм отчетности.



Рисунок 19.12.

Для изменения какой либо секции описания формы необходимо выделить на правой панели изменяемую форму и, нажав правую кнопку мыши вызвать контекстное меню, в котором выбрать пункт «Редактировать».

🕵 Регламент отчетности: sm@MMPSRV1	
Отчетные периоды 	Зарегистрированные отчетные формы
В- золоз∠отт (текушин) — (новый период>	Инящиество на балансе Инящиество на балансе (ЦБ) Инящиество на балансе (Свыболока позва) Редактировать Открыть в DataStretch Очистить данные по форме чторима от десигорская и кредиторская задолженност Хозрасчетная балансовая форма (Форма 1, 2003г.)

Рисунок 19.13.

В результате открывается редактор отчетных форм, в котором следует выбрать вкладку, соответствующую изменяемой секции. О соответствии секций описания формы вкладкам редактора форм (см. 19.8).

💀 Имущество на балансе (с выбором права)	- • •
Файл Правка Поиск	
Шаблон) Справочники Процедура выгрузки данных Процедура приема данных	
[ОС: Здания и помещ.]	*
PageName=Buildings	
QueryType=Table	=
1='N', Count	
10='Peecrp №', Integer, #12	
15='Вид права',List(!Виды_права),,+	
17='Статус',List(!Отношение_к_жилфонду),,+	
20='Инв №', String, 12, +	
27='Kagacrp №',String,20	
30='Код ОКОФ', String, *10,+,, 'Код по ОКОФ'	
35='Дата баланс',Date,,+,,'Дата постановки на баланс'	
100='Тип строения',List(!Типы_строений),,+	
110='Площадь', Number(1),,+,,'Общая площадь'	
120='Материал', List (!СтройМатериалы),, +	
130='Год ввода',Integer,*4,+,,'Год ввода в эксплуатацию'	
135='Назначение',List(!Назначения)	
185='Первонач. (восст.) стоимость', Number (2), 12, +	
186='Остаточн. стоимость', Number(2), 12, +	-
	r
	11.

Рисунок 19.14.

Полностью заменить описание формы на другое, представленное в виде mro-файла, можно из меню «Файл» редактора форм. В этом меню нужно выбрать пункт «Открыть»,

🕵 и	Імущество на балансе (с	выбором п	трава)			
<u>Ф</u> ай	л Правка Поиск					
	<u>О</u> ткрыть	Ctrl+O	нданных Процедура приема данных			
43	Сохранить и закрыть	Ctrl+S				
	Закрыть окно					
1=	'№',Count		-			
10=	='Peec⊤p №',Intege	er,#12				
15=	='Вид права',List	(!Виды_пр	рава),,+			
17=	-'Craryc',List(!Or	ношение	к жилфонду),,+			

Рисунок 19.15.

в результате чего открывается окно (рис. 19.11) выбора mro-файла.

Для сохранения изменений в форме необходимо в меню «Файл» редактора выбрать пункт «Сохранить и закрыть». Сохранение изменений требует подтверждения в виде соответствующего диалогового окна.



Рисунок 19.16.

Замечание

Перед внесением любых изменений в описание формы крайне желательно сохранить имевшееся описание, чтобы иметь возможность откатить изменения и восстановить работоспособный вариант формы. Описание формы сохраняется в виде mro-файла. Чтобы осуществить такое сохранение необходимо выделить на правой панели сохраняемую форму и нажать кнопку **П**.



Рисунок 19.17.

В результате открывается стандартное окно сохранения файла. Имя формы можно расширить для смыслового увязывания сохраненного файла с определенным событием или иными обстоятельствами.

🕵 Сохранить					—
Папка:	🔒 SAUMI Архив Фо	т ма	⇐ 🗈 💣 💷 ◄		
Ca.	Имя	*	Дата изменения	Тип	Размер
Недавние места		Нет элементов, удовлете	воряющих условиям п	юиска.	
Рабочий стол					
Библиотеки					
Компьютер					
	-	III			•
Сеть	<u>И</u> мя файла: С	ведения об организации до веро	сии 470	-	Сохранить
	<u>Т</u> ип файла:	Райл описания формы отчетнос	ти (*.mro)	•	Отмена

Рисунок 19.18.

19.5. Активирование нового отчетного периода

Активирование нового отчетного периода производится выделением на левой панели этого периода и вызова контекстного меню нажатием правой кнопки мыши. В контекстном меню следует выбрать пункт «Активировать период».

тчетные пе	ериоды	Зарегистрированные отчетные формы
- 30.06.201°	1	🇞 🏍 🚅 🖬
<новы	Активировать период Удалить период Рассчитать аналитические отчеты Информация по сбору данных	ество на балансе ество на балансе (ЦБ) о прибылях и убългах (Форма 2, 2003г.) ния об организации ния об организации 470
_		 до 5 - Амортизируемое имущество (2003г.) Форма 5 - Движение заемных средств Форма 5 - Дебиторская и кредиторская задолженно Хозрасчетная балансовая форма (Форма 1, 2003г.)

Рисунок 19.19.

При активировании периода происходит компоновка отчетных форм для каждого типа организаций в отчетном периоде.

Компоновка – формирование файлов dataopt.ini, lists.ini, стыковка алгоритмов выгрузки и загрузки данных и организация структуры хранения табличных данных для организаций каждого типа организаций.

Файл dataopt.ini – описание вида отчетных форм, отображаемых в программе ввода отчетных данных DataStretch, составляется из секций #DATAOPT (см. 19.8.2) описаний всех отчетных форм, сопоставленных типу юридического лица.

Файл lists.ini – описание и содержимое справочников, использованных в форме, формируется из справочников БД SAUMI на основе описаний всех отчетных форм, сопоставленных типу юридического лица.

Состав справочников зависит от типа юридического лица и формируется именно при активировании периода, причем набор справочников определяется из описаний всех форм, соответствующих типу юридического лица. Для исключения коллизий несоответствия разных версий форм и справочников, после активирования периода повторная компоновка отчетных форм в данном периоде становится недоступной. Также недоступна замена форм в предыдущих периодах, для сохранения соответствия принятых в те периоды отчетов отчетным формам тех же периодов.

В случае крайней необходимости исправления текущего периода, можно активировать период предыдущий и потом изменить набор форм и изменить данные в справочниках SAUMI. Однако всегда следует учитывать последствия такого шага, выражающегося в несоответствии уже переданных в отчетные организации наборов файлов отчетности набору форм и справочной информации.

19.6. Удаление отчетного периода

В ряде случаев возможно возникновение потребности в удалении созданного отчетного периода. Для реализации такой возможности в контекстном меню отчетного периода присутствует пункт «Удалить период» (рис. 19.19).

Замечание

Отчетный период может быть удален, только если не было произведено ни одной приемки отчетных данных за этот период.

19.7. Набор файлов отчетности

Формируемый для передачи в подотчетную организацию (см. раздел «Прием отчетных данных юридических лиц» главы «Регистрация объектов и субъектов права в SAUMI» руководства пользователя) набор файлов состоит из двух частей: из файлов, полученных выборкой данных из базы данных SAUMI и из файлов, образующих так называемый макет диска. О настройке макета диска и пути сохранения формируемого набора см. 4.2.

Файлов, содержащих информацию из базы данных SAUMI, в точности три: это упоминавшиеся в предыдущем разделе файлы dataopt.ini и lists.ini, а также файл SaveData.dat, содержащий данные, изначально представляемые в формах ввода с помощью программы DataStretch. Вводимые с помощью DataStretch данные сохраняются в этом же файле, а обработка принимаемых отчетных данных в Комитете сводится к обработке файла SaveData.dat (см. 19.8.7).

19.8. Формат mro-файла

Выгруженное, как указано выше (см. Замечание в 19.4), описание отчетной формы представляет собой текстовый файл с расширением .mro и в кодировке win1251. Файл разбит на секции, содержание которых и определяет вид разделов формы, их состав и результат обработки принимаемых отчетных данных. Файл может редактироваться с помощью любого доступного текстового процессора (например, с помощью приложения Windows «Блокнот»).

Могут применяться следующие секции:

#OPTIONS – обязательная – в этой секции хранится название и тип формы;

#DATAOPT – обязательная – содержит шаблон и описание форматов ввода значений формы; копируется в файл dataopt.ini;

#SAVEDATA – используется в формах типа TABLE (см. 19.8.1) (см. Раздел 19.8.1, «Секция #OPTIONS») для формирования макета таблицы с указанием колонок ввода и колонок поясняющих надписей; копируется в файл SaveData.dat;

#EXEC_SAVE – содержит SAUMI-Pascal процедуру подготовки, осуществляющую подготовку начальных данных (фрагмент файла saveData.dat), используемых при заполнении формы;
#EXEC_LOAD – содержит SAUMI-Pascal процедуру загрузки введенных в отчитывающейся организации данных (фрагмент вернувшегося файла saveData.dat) с помощью данной формы;
#LISTS – описание используемых в форме справочников.

19.8.1. Секция #OPTIONS

Секция содержит название и тип формы. Секция #OPTIONS является обязательной.

Формат:

```
#OPTIONS
FormName=<Название отчетной формы>
FormType=<тип отчетной формы>
```

Название отчетной формы – строка <название отчетной формы> – отображается в списке форм в программе «Регламент отчетности». Для различения одноименных форм, имеющих отличия, в

частности, в силу изменений законодательства или по иным причинам целесообразно указывать в название первый период, в котором форма была использована.

Тип отчетной формы <тип отчетной формы> – может иметь одно из четырех значений: PROPERTY, PARAMS, TABLE, OTHER.

PROPERTY – форма для обработки данных об имуществе, обрабатывается с помощью программного кода на SAUMI-Pascal, содержащегося в секции #EXEC_LOAD.

PARAMS – параметрическая форма отчетности с расположением одного параметра в строке, обрабатывается автоматически без использования кода SAUMI-Pascal секции #EXEC_LOAD.

TABLE – параметрическая форма отчетности с несколькими параметрами, представленными колонками таблицы, обрабатывается автоматически, секция #EXEC_LOAD не требуется.

ОТНЕК – параметрическая форма с произвольным алгоритмом обработки, обрабатывается программным кодом из секции #EXEC_LOAD.

Замечание

Формы различаются по двум признакам, во-первых, по способу представления вводимых полей – параметрическая или табличная; во-вторых, по способу обработки получаемых из организации отчетных данных: либо встроенными в SAUMI алгоритмами обработки параметрических и табличных форм, либо посредством кода на SAUMI-Pascal, который позволяет организовать ввод и изменение записей различных таблиц БД SAUMI.

Для типа формы FormType=TABLE может указываться ключ Table_Fields, который содержит список заголовков колонок таблицы, отделяемых один от другого символом точка с запятой «;». Например:

Table_Fields=На начало периода;Поступило;Выбыло;На конец периода

Однако, в текущей реализации программы DataStretch данный ключ ни на что не влияет, а заголовки колонок для формы типа FormType=TABLE опеределются списком параметров в секции #DATAOPT.

19.8.2. Секция #DATAOPT

Секция #DATAOPT описывает шаблон формы ввода для программы DataStretch. Обязательная секция.

Формат:

```
#DATAOPT
[Haзвание paздела]
PageName=<Уникальный идентификатор paздела> - строка символов, используемая для идентификации paздела
в алгоритмах обработки.
QueryType=Parameters/Table - метод сбора данных: Parameters - ввод данных в виде "параметр-значение",
Table - ввод данных в табличном виде, где параметр - колонка таблицы.
ParamName=<Haзвание колонки наименований параметров> (QueryType=Parameters), по умолчанию - Параметры
CodeName=<Haзвание колонки кодов> (QueryType=Parameters & ShowCodes=yes), по умолчанию - Код
ValueName=<Haзвание колонки значений> (QueryType=Parameters), по умолчанию - Значения
ValuesWidth=<Ширина колонки значений> (QueryType=Parameters), по умолчанию вычисляется автоматически
ShowCodes=yes/no - показывать коды параметров (QueryType=Parameters), по умолчанию - уеs
```

Comment=Текст комментария к разделу, не выводится в форме.

<Описание параметра 1> <Описание параметра 2> <Описание последнего параметра>

Описание одного параметра имеет следующий вид.

123='Название параметра', Тип данных, (#) (*) Длина, Обязательный (+/-), Выражение для проверки, Комментарий

Здесь уникальный в описываемом разделе формы числовой номер до знака равенства (123 в приведенном выше шаблоне) является идентификатором данного параметра и может использоваться в SAUMI-Pascal процедурах обработки отчетных данных, а также входить в выражение для проверки параметров описываемого раздела.

Тип_данныхString - строковый тип

Integer – целочисленный тип (символы 0..9)

Number (n) – числовой тип (символы 0..9 и разделитель разрядов), n-число знаков после запятой

List(...)- выбор значения из списка

List (Пункт1 | Пункт2 | Пункт3 | ...) – используется фиксированный список значений, представленный не в секции #LISTS, а здесь же – в описании параметра

List(idl!Пункт1|id2!Пункт2|id3!Пункт3|...) – тоже, но в результат вносится значение id для соответствующего элемента списка

List(!Название_списка) - используется список значений, определяемый отдельно в секции #LISTS(см. 19.8.6)

Фрагмент описания параметра длина задает длину значений параметра в символах и может сопровождаться префиксом либо в виде символа #, который указывает на то, что значения описываемого параметра только для вывода в форме без возможности их изменить, либо в виде символа *, который указывает на обязательное совпадение символьной длины значений параметра с указанным числом. Примеры: #13 – длина значений параметра 13, параметр нередактируемый; *10 – длина значений параметра должна быть в точности 10; 15 – параметр может принимать значения до 15 символов длиной и может редактироваться.

Обязательность ввода параметра определяется фрагментом описания обязательный, при этом, если параметр обязательно должен быть введен, то необходимо выставить в этой позиции описания символ + (плюс), в противном случае – символ – (минус).

Фрагмент описания выражение_для_проверки задет арифметическое выражение из других параметров, в результате значения описываемого параметра не вводятся, а вычисляется. Параметры, участвующие в записи арифметического выражения, задаются конкатенацией префикса v и идентификационного номера параметра (см. выше). Описание параметра

050='Прибыль (убыток) от продаж (строки (010-020-030-040))', Number(2), #15,, 'V010-V020-V030-V040'

указывает, что параметр с идентификатором 050 вычисляется из параметров с идентификационными номерами 010, 020, 030, 040.

Фрагмент описания параметра комментарий отображается в нижней панели окна программы DataStretch при переносе на него фокуса ввода. Например, ввод параметра, описанного как

30 ='Руководитель (ФИО)', String, 50, +,, 'Фамилию, имя и отчество руководителя указывайте без сокращения'

сопровождается выводом соответствующей подсказки.

😽 Data Stretch: Общие (форма 1 из 1)	
<u>Ф</u> айл Правка Формы <u>П</u> роверить	Помощь
Параметры	Значения
Отрасль ?	
Руководитель (ФИО) ?	
T	
Фамилию, имя и отчество руководителя ука	азывайте без сокращения
Поле является обязательным, значе	ние должно содержать не более 50 символов.
Внимание: не введено значение	v
Данные сохранены	



Порядок параметров устанавливается очередностью их описания.

Для параметрических форм (QueryType=Parameters) могут применяться два вида горизонтальных разделителей, позволяющих визуально группировать параметры на форме: SeparatorX и LineX, где x номер разделителя в данном разделе формы. Применяется следующая нотация.

```
Separator1=Текст в строке разделителя Separator1
Line1=Текст в строке разделителя Line1
```

Визуально SeparatorX выделяется цветом заливки фона полосы разделителя, отрисовываемой от левого до правого края окна формы, а в LineX выводимы в строке разделителя текст дополняется узкой полосой.

#DATAOPT

```
[Форма 1 - Баланс]
PageName=Balance
QueryType=Parameters
ParamName=Строка баланса
ValueName=Сумма
ShowCodes=yes
Separator1=АКТИВ
Line1=I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ
110='Нематериальные активы', Number(2), 15
120='Основные средства', Number(2), 15
130='Незавершенное строительство', Number(2), 15
```

😽 Data Stretch: Форма 1 - Баланс (форма 1	l из 1)	
<u>Ф</u> айл Правка Формы <u>П</u> роверить Г	і <u>о</u> мощь	
Строка баланса	Код	Сумма
АКТИВ		
— І. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ —		
Нематериальные активы	110	
Основные средства	120	
Headponuousos atoputaduates	120	

Рисунок 19.21.

Секция #DATAOPT файла описания формы (mro-файл) может содержать несколько разделов, названия которых формируют меню выбора форм в программе DataStretch.

#OPTIONS

FormName=Имущество на балансе FormType=PROPERTY

#DATAOPT

```
[ОС: Здания и помещ.]
.....
[ОС: Транспорт]
.....
[ОС: Незаверш.строит]
.....
[ОС: Объекты инж. инфраструр]
.....
[ОС: Прочее имущество]
.....
```

<u>Ф</u> айл Правка	Φο	омы <u>П</u> роверить П <u>о</u> мощь		
Nº Peectp Nº	•	ОС: Здания и помещ.	Alt+F1	Код ОКО ⁴
		ОС: Транспорт	Alt+F2	
		ОС: Незаверш.строит	Alt+F3	
		ОС: Объекты инж. инфраструр	Alt+F4	
		ОС: Прочее имущество	Alt+F5	

Рисунок 19.22.

Для раздела с табличным представлением параметров (QueryType=Table) названия параметров задают заголовки колонок.

```
#OPTIONS
FormName=Форма 5 - Движение заемных средств
FormType=TABLE
```

#DATAOPT

```
[Форма 5 - Движение заемных средств]
PageName=F51
QueryType=Table
CanAdd=no
CanDelete=no
10='Наименование показателя',String,#20
20='Код строки',Integer,#3
30='На начало периода',Number(2),15
40='Получено',Number(2),15
50='Погашено',Number(2),15
```

Долгосрочные кредиты 110 Index Index Index • топ числе не погашенные в сок 111 Index Index Index • топ числе не погашенные в сок 120 Index Index Index • топ числе не погашенные в сок 121 Index Index Index Index • топ числе не погашенные в сок 131 Index Index Index Index Index • топ числе не погашенные в сок 131 Index	аименование показателя	Код строки	На начало периода	Получено	Погашено	На конец периода
в том числе не погашенные в срок 111 Income service Income service <th< td=""><td>Долгосрочные кредиты</td><td>110</td><td></td><td></td><td></td><td></td></th<>	Долгосрочные кредиты	110				
Долгосрочные займы 120 Identified Identified Identified на том числе не погашенные в срок 130 Identified Identified Identified Краткосрочные займы 130 Identified Identified Identified Краткосрочные займы 140 Identified Identified Identified -в том числе не погашенные в срок 141 Identified Identified Identified	-в том числе не погашенные в срок	111				
-в том чикле не поташенные в срок 121	Долгосрочные займы	120				
Краткосрочные кредиты 130 131 130 Какана Какан Какана Какана Какана Какана Какана	-в том числе не погашенные в срок	121				
-в том чикле не погашенные в срок 131 Краткосрочные зайны 140 Солонии зайны 140 Солонии зайны 140 Солонии зайны 141 Солонии с сол	Краткосрочные кредиты	130				
Краткосрочные зайны 140 – – – – – – – – – – – – – – – – – – –	-в том числе не погашенные в срок	131				
-в том числе не погашенные в срок 141 0 0 0 0 0 0	Краткосрочные займы	140				
0 0 0 0	-в том числе не погашенные в срок	141				
			0	0	0	0

Рисунок 19.23.

В редакторе отчетных форм секции #DATAOPT соответствует вкладка «Шаблон».

🔜 Форма 5 - Движение заемных средств	_ • •
файл Правка Поиск	
Шаблон Макет таблицы	
[Форма 5 - Движение заемных средств]	*
PageName=F51	
QueryType=Table	
CanAdd=no	
CanDelete=no	E
10='Наименование показателя', String, #20	
20='Код строки', Integer,#3	
30='На начало периода',Number(2),15	
40='Получено', Number(2),15	
50='Погашено', Number(2), 15	-
1	
	P
	1

Рисунок 19.24.

Замечание

Имеются количественные ограничения при описании разделов. Количество описанных табличных параметров не должно превышать 100, а максимальный номер табличного параметра 1500. Максимальный номер параметра в параметрическом разделе 15000.

19.8.3. Секция #SAVEDATA

В секции могут содержаться начальные значения параметров, описанных в разделах секции #DATAOPT. Применяется в основном для FormType=TABLE и PARAMS. Необязательная секция.

Формат для раздела с QueryType=Parameters:

```
#SAVEDATA
[Название раздела]
Номер_параметра1=Значение1
Номер_параметра2=Значение2
.....
```

где номер_параметрах – идентификационный номер параметра, заданный при его описании в секции #DATAOPT.

Формат для раздела с QueryType=Table:

```
#SAVEDATA
[Название раздела]
1="Значение11","Значение12",...,"Значение1Х"
2="Значение21","Значение22",...,"Значение2Х"
... ...
```

где X – точное количество параметров, описанных в одноименном разделе секции #DATAOPT. В отличие от параметрического раздела начальные значения параметров табличного раздела заключаются в кавычки. Отсутствие начального значения параметра в строке таблицы задается парой кавычек, следующих подряд "" (пустая строка).

Представленная на рис. 19.23 форма «Форма 5 - Движение заемных средств» определяется следующими начальными данными секции #SAVEDATA.

```
#SAVEDATA
[Форма 5 - Движение заемных средств]
1="Долгосрочные кредиты";"110";"";"";"";""
2=" -в том числе не погашенные в срок";"111";"";"";"";""
3="Долгосрочные займы";"120";"";"";"";"";"";""
```

```
4=" -в том числе не погашенные в срок";"121";"";"";"";""
5="Краткосрочные кредиты";"130";"";"";"";"";""
6=" -в том числе не погашенные в срок";"131";"";"";"";""
7="Краткосрочные займы";"140";"";"";"";""
8=" -в том числе не погашенные в срок";"141";"";"";"";""
```

Содержимое секций #SAVEDATA из всех форм набора, соответствующего типу организации, копируется в файл SaveData.dat

В редакторе отчетных форм для FormType=TABLE секции #SAVEDATA соответствует вкладка «Макет таблицы».

💀 Форма 5 - Движение заемных средств	
Файл Правка Поиск	
Шаблон Макет таблицы	
[Форма 5 - Движение заемных средств]	A
1="Долгосрочные кредиты"; "110"; ""; ""; ""; ""; ""; ""; ""; ""; "";	
2=" -в том числе не погашенные в срок";"111";"";"";"";"";""	
3="Долгосрочные займы";"120";"";"";"";"";"	
4=" -в том числе не погашенные в срок";"121";"";"";"";"";""	
5="Краткосрочные кредиты";"130";"";"";"";"";"";""	
6=" -в том числе не погашенные в срок";"131";"";"";"";"";""	
7="Краткосрочные займы";"140";"";"";"";"";""	
8=" -в том числе не погашенные в срок";"141";"";"";"";"";""	
	-
	4
	1.

Рисунок 19.25.

Для FormType=PARAMS секция #SAVEDATA может быть отредактирована в предварительно выгруженном mro-файле, после чего в режиме редактирования измененный файл нужно снова загрузить.

19.8.4. Секция #EXEC_SAVE

Помимо начальных данных, статически описанных в секции #SAVEDATA, для FormType=PROPERTY и FormType=OTHER применяется выгрузка начальных данных, соответствующих конкретному юридическому лицу, в файл SaveData.dat. Такая выгрузка осуществляется с помощью SAUMI-Pascal процедуры, текст которой размещается в секции #EXEC_SAVE. Описываемая секции не является обязательной, даже для FormType=PROPERTY и FormType=OTHER, т.е. начальная информация для этих видов форм может не предоставляться в отчитывающуюся организацию.

В режиме редактирования секции #EXEC_SAVE соответствует вкладка «Процедура выгрузки данных».

🕵 C	ведения об организации	- 0	×
<u>Ф</u> ай,	л Правка Поиск		
Шаб	лон Справочники Процедура выгрузки данных Процедура приема данных		
22	//		
23	procedure MR SaveData (C:TClient; SL:TIfStringList);		
24	Var		
25	i:integer;		
26	sql:integer;		
27	CAddress: TAddress;		_
28	S:String;		
29	RepDate:string;		
30	begin		
31	sql:=SQL_Open('select RDATE from sm.munreportreglament where ACTIVE=''Y''	');	
32	if SOL Eof(sql) then		-
▲			F

Рисунок 19.26.

Код SAUMI-Pascal начальной выгрузки данных должен содержать процедуру с именем MR_SaveData и со следующей сигнатурой.

procedure MR SaveData (C:TClient; SL:TIfStringList);

Процедура MR_SaveData может вызывать любые встроенные функции и процедуры SAUMI-Pascal, а также другие процедуры и функции на языке SAUMI-Pascal, размещаемые, как в секции #EXEC_SAVE, так и в поставляемом с SAUMI специальном модуле, называемом sp_global.pas, доступном для редактирования специальной утилитой комплекта администратора SAUMI – «Редактор SAUMI-Pascal» (см. главу 13).

Секция имеет следующий формат.

#EXEC_SAVE процедуры и функции, вызываемые из процедуры MR_SaveData procedure MR_SaveData (C:TClient; SL:TIfStringList); begin код реализации MR_SaveData end;

При запуске процедуры MR_SaveData в качестве параметра передается структура описания юридического лица, для которого требуется подготовить данные, – параметр с. Результат необходимо формировать в списке строк SL.

Список строк формируется по разделам, объявленным в секции #DATAOPT. Самой первой строкой фрагмента списка, соответствующего некоторому разделу, является заголовок этого раздела, включающий квадратные скобки []. Остальные строки должны соответствовать заданным в секции #DATAOPT описаниям параметров.

Сформированный список SL после завершения работы процедуры MR_SaveData поэлементно копируется в строки файла SaveData.dat, образуя соответствующий фрагмент начальных данных.

При работе процедуры, как правило, используются SQL-вызовы для запроса текущей информации применимой к данному юридическому лицу, из которой формируется текстовая строка в соответствии с заданными описаниями параметров и видом раздела (QueryType=Parameters или QueryType=Table). Формат создаваемых строк тот же, что и в секции #SAVEDATA (см. 19.8.3).

Для лучшего понимания применимых при программировании процедуры MR_SaveData техник и сопоставления с получаемыми результатами рекомендуется изучить соответствующий код в отчетных формах, имеющихся в поставке SAUMI, а также и рассмотреть получаемый при этом файл SaveData.dat.

19.8.5. Секция #EXEC_LOAD

Обратной операцией по отношению к выгрузке начальных данных для FormType=PROPERTY или FormType=OTHER является загрузка отчетных данных, полученных из отчитывающейся организации в файле SaveData.dat. Указанная загрузка осуществляется с помощью SAUMI-Pascal процедуры, текст которой размещается в секции #EXEC_LOAD. Описываемая секция является обязательной для FormType=PROPERTY и FormType=OTHER.

В режиме редактирования секции #EXEC_LOAD соответствует вкладка «Процедура приема данных».

s 0	ведения об организации	- • ×
<u>Ф</u> ай,	л Правка Поиск	
Шаб.	лон Справочники Процедура выгрузки данных Процедура приема данных	
65	procedure MR LoadData (▲
66	C:TClient;	
67	ErrorList :TIfStringList;	
68	V,Vs:array of string;	
69	Section, Num: string;	
70	ReportID: integer;	
71	ReportDocID:integer;	
72	ReportDate:TDateTime);	
73	begin	
74	if Section='[OGmue]' then	
75	if Num='end' then	
▲		•
		//

Рисунок 19.27.

Код SAUMI-Pascal начальной выгрузки данных должен содержать процедуру с именем MR_LoadData и со следующей сигнатурой.

```
procedure MR_LoadData (C:TClient; ErrorList :TIfStringList;
V,Vs:array of string; Section,Num:string; ReportID:integer;
ReportDocID:integer; ReportDate:TDateTime );
```

Процедура MR_LoadData может вызывать любые встроенные функции и процедуры SAUMI-Pascal, а также другие процедуры и функции на языке SAUMI-Pascal, размещаемые, как в секции #EXEC_LOAD, так и в поставляемом с SAUMI специальном модуле, называемом sp_global.pas, доступном для редактирования специальной утилитой комплекта администратора SAUMI – «Редактор SAUMI-Pascal» (см. главу 13).

Секция имеет следующий формат.

```
#EXEC_LOAD
... ...
процедуры и функции, вызываемые из процедуры MR_LoadData
... ...
procedure MR_LoadData (C:TClient; ErrorList :TIfStringList;
V,Vs:array of string; Section,Num:string; ReportID:integer;
ReportDocID:integer; ReportDate:TDateTime );
begin
код реализации MR_LoadData
end;
```

Процедура запускается многократно для обработки каждой строки отчета. В качестве параметров передаются:

с - структура описания юридического лица, у которого принимается отчет;

ErrorList – список строк, куда можно записывать информацию о логических ошибках обработки отчета;

V – массив строк формы; применяется для форм типа отнек;

Vs - массив значений текущей строки; применяется для форм типа **PROPERTY**;

Section - название раздела;

Num – номер, стоящий в начале строки до знака = (равно), или значение start перед первой строкой раздела, или значение end после последней строки раздела.

ReportID – идентификационный номер, присваиваемый данной приемке отчета в данном отчетном периоде от данной организации; фиксируется в таблице MUNREPORTS;

ReportDocID - регистрационный номер документа для отчетного периода;

ReportDate - дата отчетного периода.

Процедура может добавлять новые записи в таблицах базы данных SAUMI и вносить любые изменения значений в имеющихся записях. Загрузка данных всего отчета (всех разделов файла DataSave.dat) выполняется в пределах одной транзакции. При наличии хотя бы одной строки в списке ErrorList считается, что отчет был обработан с ошибками и транзакция откатывается. Если же строк в списке ErrorList нет, то отчет считается успешно обработанным и транзакция завершается нормально.

Список ErrorList формируется пустым перед приемом отчета и передается как параметр сначала обработчику события начала приема отчетных данных – процедуре OnGetMunReportBegin, затем последовательно с каждым разделом отчета его процедуре oбработки и в заключение обработчику события окончания приема отчетных данных – процедуре OnGetMunReportEnd. Об обработчиках событий в SAUMI см. раздел «Расширение возможностей комплекса определением обработчиков событий» в описании языка SAUMI-Pascal, представленого в виде html страниц на сайте http:// support.saumi.ru, а также на дистрибутивном диске SAUMI. Каждый следующий обработчик разделов дописывает в список ErrorList свои сообщения, и если итоговый список оказывается непустым, то он выводится в соответствующем окне (см. окончание раздела «Прием отчетных данных юридических лиц » главы «Регистрация объектов и субъектов права в SAUMI» руководства пользователя).

Массивы строчного типа V, Vs передают значения параметров, выделенные из строк обрабатываемого раздела для QueryType=Parameters (массив V) и для QueryType=Table (массив Vs). При этом в массиве V для QueryType=Parameters определены элементы, содержащие значения параметров, расположенных в обрабатываемом разделе от его начала до текущей строки, на которой была вызвана процедура MR_LoadData, а для QueryType=Table массив Vs содержит значения параметров, заданных в текущей строке обрабатываемого раздела. Для нумерации элементов указанных массивов используются идентификационные номера соответствующих параметров, описанных для обрабатываемого раздела в секции #DATAOPT (см. 19.8.2) описания формы.

Для раздела формы (FormType=OTHER) с описанием

#DATAOPT

```
[Общие]
PageName=Common
QueryType=Parameters
Linel=Организация
5 ='Hомер организации в реестре',Integer,#10,+
10 ='Hазвание организации',String,50,+
20 ='Организационно-правовая форма',List(!ОргФормы),,+
22 ='Отрасль',List(!Отрасли),,+
30 ='Руководитель (ФИО)',String,50,+
40 ='Телефон руководителя',String,12,+
```

при обработке следующего фрагмента файла DataSave.dat

```
[Общие]
5=10480
10=Дворец культуры
20=МУП
22=Культура
30=Донкихотов Александр Апанасович
40=33-44-55
```

```
... ... ...
```

во время вызова процедуры MR_LoadData на строке 22=Культура определены значения элементов v[5], v[10], v[20], v[22], тогда как значения всех остальных элементов массива v не определены. Чтобы иметь возможность оперировать значениями всех параметров раздела в коде процедуры MR_LoadData, достаточно обрабатывающий код вставить внутрь условного оператора

```
if Section='[Общие]' then
if Num='end' then
begin
... код обработки значений параметров
end;
```

Замечание

Проверка имени секции (if Section='[Общие]' в примере выше) всегда необходима для форм с несколькими разделами и в любом случае желательна для акцентирования назначения кода.

Для лучшего понимания применимых при программировании процедуры MR_LoadData техник рекомендуется изучить соответствующий код в отчетных формах, имеющихся в поставке SAUMI.

19.8.6. Секция #LISTS

В секции #LISTS задаются справочники, используемые при вводе значений параметров посредством выбора из списков в различных разделах формы. Секция может отсутствовать, если ни один параметр в секции #DATAOPT не имеет тип данных List(...).

Секция имеет следующий формат.

```
#LISTS
<описание справочника 1>
<описание справочника 2>
... ... ...
<описание последнего справочника>
```

Описание одного справочника задается следующим образом

```
[HазваниеСправочника]
CanAdd=no/yes - по умолчанию - no
Sorted=yes/no - по умолчанию - yes
Source=ИмяТаблицы1 (ПолеТаблицы)
```

Ключ CanAdd=yes позволяет вводить новые элементы справочников с помощью программы DataStretch, однако элементы справочников могут быть зарегистрированы в SAUMI автоматически только с помощью кода на SAUMI-Pascal, вызываемого с помощью процедуры MR_LoadData (см. 19.8.5).

Ключ Sorted=no позволяет отказаться от сортировки справочника по значению поля таблицы, указанного в ключе Source.

Ключ Source=ИмяТаблицы1 (ПолеТаблицы) указывает справочную таблицу SAUMI и поле в этой таблице, значения которого образуют список справочника. Обычно используется поле NAME.

В режиме редактирования секции #LISTS соответствует вкладка «Справочники».

🔜 Имущество на балансе (с выбором права)	
Файл Правка Поиск	
Шаблон Справочники Процедура выгрузки данных Процедура приема данных	
[Улицы]	*
CanAdd=no	
Source=V STREETS (Name)	
[Марки транспорта]	
CanAdd=yes	
Source=BRANDNAMES(Name)	=
[Типы транспорта]	
Source=TRANSPTYPE (Name)	
[Отрасли]	
Sorted=no	
Source=SECTIONS (Name)	
[Реки]	
Source=RIVERS(Name)	
[ОснованияПриобретения]	
Sorted=no	-
٩	Þ

Рисунок 19.28.

19.8.7. Порядок обработки принимаемых отчетных данных

Из отчитывающейся организации в Комитет возвращается набор данных, продублированный в двух файлах: 1234567.dat и 1234567.~da, где 1234567 – идентификационный номер юридического лица (значение поля ID в таблице CLIENTS). Оба файла получены в результате дописывания в начало текстового файла SaveData.dat некоторой предупреждающей и идентификационной информации с последующим сжатием в архивный файл. Описание операции приема отчетных данных представлено в последнем подразделе раздела «Прием отчетных данных юридических лиц » главы «Регистрация объектов и субъектов права в SAUMI» руководства пользователя).

При считывании отчетных данных происходит проверка соответствия принимаемого набора данных юридическому лицу, а также активированному отчетному периоду. В случае их соответствия определяется идентификатор производимого приема (передается в частности под именем ReportID в процедуру приема данных MR_LoadData) и производится последовательная обработка строк, содержащихся в сформированном в отчетной организации файле SaveData.dat.

Файл SaveData.dat состоит из разделов, каждый из которых начинается с названия раздела в квадратных скобках []. Пример состава различных разделов в файле SaveData.dat.

```
[Общие]
5=11451
10=МУП"ДГХ"
20=МУП
22=Жилищно-коммунальное хозяйство
. . . . . . . . . .
[Форма 1 - Баланс]
110 = 0
111=
112 =
113 =
120=2818
121 =
122=2818
. . . . . . . . .
[Форма 2 - Отчет о прибылях и убытках]
010=1693901
020=834219
029=859682
030=1139431
040 =
. . . . . . . . . .
[ОС: Здания и помещ.]
```

При последовательной обработке строк файла по распознанному названию определяется завершение предыдущего раздела с выполнением завершающих действий, определяется форма, в секции #DATAOPT (см. 19.8.2) которой описан данный раздел, извлекается из БД SAUMI описание параметров и обрабатывающих процедур (см. 19.8.5).

Производится последовательная обработка каждой строки раздела с выделением номера из строки, который для параметрических разделов является идентификатором соответствующего параметра, описанного в секции #DATAOPT (см. 19.8.2).

Выделяется значение определяемого номером параметра для параметрических разделов и значения всех параметров в табличных разделах; значения представлены в виде строк, не включающих кавычки и разделители, применяемых в табличных разделах.

Для разделов, описанных в формах с FormType=PARAMS или FormType=TABLE, значения нараметров записываются в таблицу MUNREPORTLINES; для разделов, описанных в формах с FormType=OTHER или FormType=PROPERTY вызывается SAUMI-Pascal процедура MR_LoadData, описанная в соответствующей разделу форме (см. 19.8.5).

Содержимое полученного из организации файла SaveData.dat сохраняется в виде большого бинарного объекта (поле SAVEDATA_FILE) в таблице MUNREPORTS.

Глава 20. Настройка расчета доходов будущих периодов

Отображаемые печатными формами «Ведомость начислений доходов будущих периодов (субъекты)», «Ведомость начислений доходов будущих периодов», «Оборотно-сальдовая ведомость доходов будущих периодов» сведения об ожидаемых доходах (см. главу «Доходы будущих периодов» руководства пользователя) зависят от ряда параметров и иных настроек.

При расчете ожидаемого дохода важными факторами являются срок действия договора и условия по обязательству.

Срок действия договора определяется двумя способами:

- через PL/SQL процедуру IC_MovesetDocument. Эта процедура создана для подстройки администратором SAUMI алгоритма определения основного документа операции движения, а так же даты начала и окончания действия договора. По умолчанию продуцируются null-значения, но процедура содержит закомментированный код, определяющий основной документ посредством вызова функции sm.getmovesetmaindocid, а срок действия договора по минимальной и максимальной дате периодов в операции движения;
- если вышеописанная процедура продуцирует null-значения, срок действия договора определяется по основному документу операции движения. Если дата окончания не задана, в этом случае договор считается бессрочным.

Ожидаемый доход засчитывается по следующему алгоритму: на начало первого периода ОД с условием по обязательству рассчитывается сумма ожидаемого дохода с момента начала периода и до окончания действия договора. При этом выделяются некоторые особенности в расчетах.

Новые периоды. Если до окончания договора создается новый период, в этом случае происходит списание оставшейся суммы ожидаемого дохода (сумма по кредиту) и начисление дохода по новым условиям до конца действия договора (сумма по кредиту). По умолчанию, пакет INCOME_CHARGE_PKG выдает уже итоговую сумму-дельту. Эта сумма может отражаться по дебету (если изменение привело к увеличению ожидаемого дохода), либо по кредиту (если доход уменьшился).

Автопролонгация. Если срок действия договора истек, а операция движения не закрыта, либо закрыта более поздней датой, то тогда поведение механизма расчета ожидаемого дохода определяет значение параметра *IC_DOC_AUTO_PROLONGATION*:

- значение о (нуль) значение по умолчанию расчет прекращается;
- значение 1 (единица) происходит автоматическое начисление ожидаемого дохода по действующим на момент окончания условиям договора на тот же срок;
- значение 2 (два) происходит периодическое увеличение ожидаемого дохода на сумму периодических начислений;
- значение з (три) происходит пролонгация интервала расчета дохода на количество месяцев, указанных значением параметра *IC_CONTRACT_MONTHS_DEF*.

Досрочное расторжение. Если последний период в ОД заканчивается раньше, чем срок действия договора, то остаток ожидаемого дохода списывается.

Бессрочные договоры. Расчет дохода по бессрочным договорам зависит от значения параметра *IC_CALC_BY_UNLIM_DOC.* Значение по умолчанию 'N' отменяет такой расчет. При значении 'Y' расчет выполняется и доход определяется исходя из количества месяцев, заданных параметром *IC_CONTRACT_MONTHS_DEF.* При этом с каждым новым платежным периодом срок договора автоматически продлевается до указанного количества месяцев – в результате вместе с автоматическим уменьшением суммы ожидаемого дохода (кредит) происходит такое же автоматическое ее увеличение на ту же самую сумму (дебет). Таким образом, конечная сумма ожидаемого дохода по бессрочным договорам никогда не изменяется.

Замечание

Требуемые значения параметров задаются с помощью утилиты из комплекта администратора «Диспетчер настроек».

Также существует возможность отключать расчет ожидаемого дохода по типам обязательств (элементы справочника «Типы обязательств» – таблица OBLIGATIONTYPE). Для этого реквизиту «Рассчитывать ожидаемый доход» (поле SM.OBLIGATIONTYPE.ic_calc) указанного справочника необходимо установить нужное значение ('Y' – расчет ведется, 'N' – расчет не ведется). По умолчанию, расчет ведется для всех обязательств кроме ПИР (технические обязательства, сопровождающие претензионно-исковую работу – см. главу «Поддержка претензионно-исковой работы в SAUMI») руководства пользователя.

🎁 Менеджер справочников ver. 4.9.5.3	(SN	1@DMST	D)			×
🗌 сортировать по названию таблицы	E		▶ ы + - ▲ </td <td>C.</td> <td></td> <td></td>	C.		
Способы оплаты (SM.PAYMETHODS)		ID	Наименование	Номе	Расчитывать ожидаемый доход	
Справочник Единиц измерения (SM.UN		167	Плата за лицензию			
Справочник адресных элементов 2-го		121	Невыясненные платежи		Y	
Справочник наименований коэффицие	H	81	Арендная плата за помешение		Y	
Справочник целей обращении (SM.AM) Средства приобретения имущества (SI	H	82	Продажа		Y	
Ставки банковских процентов по вкла	H	83	Право аренды		Y	Ξ
Ставки рефинансирования (учетные ст Субъекты права (SM.CLIENTS)	Н	101	Арендная плата за земельный участ		Y	
Таблица автоматического изменения	П	103	Арендная плата за имущество		Y	
І ипы двигателей транспортн. средств Типы докиментов, идостоверяющие ди		104	Арендная плата за транспортное сре		Y	
Типы календарей для исчисления пен		141	Претензия (досудебная стадия)	1	N	
Типы объектов (SM.OBJTYPES)		142	Суд первой инстанции	2	N	
Типы обязательств (SM.08LIGATIONT		143	Апелляция	3	N	
Типы строений (SM.BUILDTYPES)		144	Исполнительное производство	5	N	
Типы субъектов права (ЗМ. ТRANSPTYPE) Типы трацических лиц (SM. ORG TYPE) Типы юридических лиц (SM. ORG TYPE) Оранспортые средства (SM. TRANSP) Улицы (SM. STREETS) Физические лица (SM. PRIVATES) Юридические лица (SM. ORGANISATIO)	•				ŀ	Ŧ
Справочник - Типы обязательств (SM.Of	BLIG	GATIONT	YPE) Элементов: 12			//.

Рисунок 20.1.

К увеличению (дебету) доходов будущих периодов относятся:

- сумма ожидаемого дохода на момент заключения договора,
- автопролонгация учета дохода будущих периодов (как по истечении договора, так и периодическая),
- увеличение ожидаемого дохода в результате изменений условий по обязательству.

К уменьшению (кредиту) доходов будущих периодов относятся:

• сумма периодических начислений, как произведенных, так и предполагаемых в расчетный период в соответствии с условиями договора;

- списание дохода в результате досрочного расторжения договора;
- уменьшение ожидаемого дохода в результате изменений условий по обязательству.

Глава 21. Дополнения (плагины) – общие сведения

Под дополнением (плагином) в SAUMI подразумевается автономная программа (исполняемый файл), которую можно запускать из Главной панели SAUMI из меню «Дополнения». В качестве дополнения (плагина) может выступать любая программа, если для её работы не требуется наличие каких-либо дополнительных файлов (кроме системных библиотек или файлов, которые Windows сможет найти по путям, прописанным в переменных среды). Если для работы программы в качестве дополнения (плагина) требуются дополнительные файлы - они должны находиться в каталоге запуска главного модуля SAUMI – mmp32.exe – на рабочей станции.

Дополнения (плагины) можно объединять в группы.

Если исполняемый файл, используемый в качестве дополнения (плагина), должен подключаться к БД SAUMI, используя параметры подключения основного модуля SAUMI, можно избежать необходимости ввода имени пользователя, пароля и названия базы данных. При запуске в качестве дополнения (плагина), этой программе передаются значения для трех дополнительных параметров запуска:

/USER=<имя пользователя, запустившего основной модуль SAUMI>

/BASE=<название базы данных, к которой подключен основной модуль SAUMI>

/PASS=<пароль, введённый пользователем при подключении основного модуля SAUMI к базе данных>

Используя переданные значения, программа-плагин может подключиться к текущей базе данных напрямую, не требуя повторного ввода параметров подключения от пользователя.

Для того, чтобы зарегистрировать программу в качестве плагина, необходимо выполнить ряд шагов.

Если плагин должен входить в какую-то группу, необходимо создать эту группу, если она ещё не создана.

Для создания группы нужно вставить соответствующую запись в таблицу **SM.PLUGIN_GROUPS**. Эта таблица является справочником и доступна для редактирования из «Менеджера справочников» комплекта администратора SAUMI. Другой способ – прямая вставка соответствующей записи в таблицу **SM.PLUGIN_GROUPS**:

ID – использовать секвенс SM.SEQPLUGIN_GROUPS;

NAME - название группы, отображаемое в меню «Дополнения»;

ORD – порядок следования группы в меню «Дополнения», если null - будет помещаться в конец списка групп в алфавитном порядке по полю NAME.

Вставить запись, соответствующую программе, которая должна использоваться как плагин, в таблицу SM.VER_FILES - название файла (FILENAME), дата файла (FILEDATE), импортировать файл программы в поле FILEBODY.

Вставить запись в таблицу **SM.PLUGINS** :

ID – использовать секвенс SM.SEQPLUGINS;

MENU_CAPTION – наименование пункта в меню «Действия» Главной панели SAUMI; ORD – порядок следования дополнения в своей группе в меню «Дополнения»; FILE_NAME – название исполняемого файла (БЕЗ РАСШИРЕНИЯ!); FILE_EXTENTION – расширение исполняемого файла; EXECUTE_PARAMS - параметры командной строки, используемой для запуска плагина;

EXECUTE_ROLE - роль, определяющая возможность запуска плагина из меню «Дополнения» Главной панели;

PLUGIN_GROUPS_ID – ссылка на группу плагинов (если данный плагин не входит ни в какую группу - **null** и плагин будет отображаться в меню «Дополнения» после списка групп, в порядке, заданном значением поля **ORD** или (если **ORD=null**) в алфавитном порядке по полю **MENU_CAPTION**);

NEED_LOGIN – должен ли основной модуль SAUMI передавать плагину параметры подключения к БД. Значения: **'Y'** - передать, **'N'** или **null** – не передавать.

После запуска основного модуля SAUMI – mmp32.exe, в Главной панели появится пункт «Дополнения», раскрыв который, можно запустить необходимый плагин на выполнение. Перед запуском плагина, соответствующий ему файл извлекается из таблицы SM.VER_FILES, помещается в каталог, из которого вызывался основной модуль SAUMI и запускается на выполнение.

Пример 21.1.

Зарегистрируем в качестве плагина стандартную программу Windows «Калькулятор» (calc.exe). Этот плагин разместим в группе плагинов «Стандартные». Мы хотим, чтобы группа "Стандартные" была первой по порядку в меню «Дополнения».

1. Создаём группу «Стандартные» в меню «Дополнения» Главной панели SAUMI:

insert into sm.plugin_groups (id, name, ord) values (sm.seqplugin_groups.nextval, 'Стандартные', 1); commit;

2. Вставляем запись для программы calc.exe в таблицу VER_FILES:

```
insert into sm.ver_files (filename, filedate) values ('calc.exe','01.01.2007');
commit;
```

Импортируем исполнимый файл программы "Калькулятор" – calc.exe (обычно располагается в папке System32 в каталоге установки Windows) в поле FILEBODY таблицы VER_FILES для строки, где FILENAME='calc.exe' (например, с помощью программы PL/SQL Developer)

3. Вносим запись в таблицу **PLUGINS**:

Если всё сделано правильно, при запуске SAUMI появится меню «Дополнения», в нём - группа «Стандартные», в которой будет пункт «Калькулятор». При выборе этого пункта будет запущен стандартный калькулятор Windows.

Пример 21.2.

Зарегистрируем в качестве плагина программу, разработанную администратором SAUMI, которая должна подключаться к БД SAUMI для осуществления каких-то своих функций, причём при запуске следует указать следующий ключ - '/show=N'. Пусть эта программа называется MyProg.exe. Этот плагин разместим вне какой-либо группы плагинов, непосредственно в меню «Дополнения».

1. Вставляем запись для программы MyProg.exe в таблицу VER_FILES:

insert into sm.ver_files (filename, filedate) values ('MyProg.exe','02.02.2007');

```
commit;
```

Импортируем исполнимый файл программы MyProg.exe в поле FILEBODY таблицы VER_FILES для строки, где FILENAME='MyProg.exe' (например, с помощью программы PL/SQL Developer)

2. Вносим запись в таблицу PLUGINS:

Если всё сделано правильно, при запуске SAUMI появится меню «Дополнения», в котором будет пункт «Моя программа». При выборе этого пункта будет запущена программа MyProg.exe с ключом /show=N и будут добавлены следующие параметры: /USER=<имя пользователя, запустившего основной модуль SAUMI> /PASS=<пароль пользователя> /BASE=<название БД, к которой произведено подключение основного модуля SAUMI>.

Замечание

После запуска любого дополнения (плагина) из Главной панели SAUMI, соответствующий файл извлекается из БД и помещается в каталог запуска SAUMI. Это полноценная программа (ехе-файл) и может быть запущена в дальнейшем самостоятельно, вне зависимости от того, запущен главный исполняемый модуль SAUMI (mmp32.exe) или нет. Возможность запуска этого модуля из главной панели SAUMI останется в любом случае и в любой момент времени.

Глава 22. Модуль выгрузки данных в соответствии с приказом Минфина РФ No 47н

Содержание

22.1. Необходимые элементы и структуры данных	260
22.2. Необходимое информационное обеспечение	260
22.3. Работа плагина	262

Описываемый модуль (плагин) осуществляет выгрузку данных о земельных участках в соответствии с Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 23.03.2006 No 47н «Об утверждении формы "Сведения о земельных участках, расположенных в пределах муниципального образования" и Рекомендаций по заполнению» и Приказом Федеральной Налоговой Службы от 28 июля 2006 г. No CAЭ-3-13/485@ «Об утверждении требований к структуре и содержанию файлов сведений о земельных участках, расположенных к муниципального образования.

Модуль представляет собой exe-файл (GroundsExport47H.exe), который зарегистрирован в SAUMI как дополнение (плагин) (см. 21). Это означает, что его можно вызвать из Главной панели SAUMI из меню «Дополнения». В результате выполнения GroundsExport47H.exe будут сгенерированы два файла: XML-файл, содержащий собственно информацию о земельных участках и их правообладателях и XSD-файл, содержащий информацию о структуре выше названного XML-файла. В налоговую инспекцию подлежат передаче оба эти файла.

Если данные в электронном виде передаются без использования ЭЦП (электронной цифровой подписи), то, согласно приказу, необходимо передачу оформлять актом приёма-передачи. Акт составляется в двух экземплярах. Дату и номер этого акта, а также дату его подписания необходимо будет занести в соответствующие поля ввода в модуле GroundsExport47H.exe (рис. 22.3, секция «Сопроводительный документ»). Отсюда следует, что перед запуском модуля, формирующего отчётные данные, необходимо иметь на руках этот акт, уже подписанный отчитывающейся стороной.

Отчитывающейся стороной является уполномоченный распорядитель базового собственника - соответствующий Комитет. Отчет формируется для текущего базового собственника. Чтобы сформировать отчет другого административно-территориального образования, нужно надлежащим образом сменить базового собственника (см. соответствующий раздел в главе «Начало работы» руководства пользователя).

Замечание

В отчет собираются сведения о тех земельных участках, у которых имеется кадастровый номер, которые имеют код ОКТМО, совпадающий с кодом ОКТМО базового собственника, и на которые оформлена одна из операций движения: «Собственность», или «Бессрочное пользование», или «Наследуемое владение».

На основании пункта 12 статьи 396 Налогового кодекса Российской Федерации органы муниципальных образований ежегодно до 1 февраля года, являющегося налоговым периодом, обязаны сообщать в налоговые органы по месту своего нахождения сведения о земельных участках,

признаваемых объектом налогообложения в соответствии со статьей 389 Кодекса, по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом.

22.1. Необходимые элементы и структуры данных

Для того чтобы формировать сведения о земельных участках в пределах муниципального образования в электронном виде так, как это предусмотрено Приказами, в структуре БД SAUMI определены следующие элементы данных и связи между ними:

- справочник «Налоговые органы» (RATING_AUTHORITY);
- поле «Код ОКТМО» (OKATO) в таблице ORGANISATIONS;
- записи в таблице ORGANISATIONS привязаны к справочнику RATING_AUTHORITY по полю RATING_AUTHORITY_ID;
- поля «Код ОКТМО» (OKATO) и «Кадастровый номер» (KADASTRNO) в таблице GROUNDS;
- справочник «Категория земель» (GROUNDTYPES) соответствует приводимому в Приложении 1 к Рекомендациям по заполнению формы «Сведения о земельных участках, расположенных на территории муниципального образования» (Приказ 47н) одноименному справочнику; коды категорий земель, указанные в данном приложении, представлены полем CODE;
- в справочнике «Разрешенное использование земель» (GROUNDS_RELEASE) имеются реквизиты «Признак индивидуальное строительство» (INDIVIDUAL) и «Признак жилищное строительство» (HOUSING);
- на основе справочника «Разрешенное использование земель» (GROUNDS_RELEASE) поддерживается расчетный коэффициент (см. главу 14) с кратким названием Ltax «Ставки земельного налога»;
- справочник «Регионы» (**REGIONS**) соответствует приводимому в Приложении 2 к Рекомендациям по заполнению формы «Сведения о земельных участках, расположенных на территории муниципального образования» (Приказ 47н) справочнику «Коды субъектов Российской Федерации»; коды субъектов РФ, указанные в данном приложении, представлены полем **CODE**;
- таблица ADDRESS привязана к справочнику REGIONS по полю REGIONS_ID.

22.2. Необходимое информационное обеспечение

Для получения полных и достоверных сведений отчета, предусматриваемого положениями Приказов 47н и САЭ-3-13/485@, в БД SAUMI должна быть внесена перечисляемая ниже информация.

- 1. У каждого административно-территориального образования должны быть указаны код ОКТМО и уполномоченный распорядитель собственности соответствующий Комитет. (см. «Свойства субъекта права "Административно-территориальное образование"» в главе «Регистрация объектов и субъектов права в SAUMI» руководства пользователя).
- 2. В окне свойств каждого Комитета, как юридического лица, на вкладке **Реквизиты** должны быть введены значения реквизитов, копируемые в описываемый отчет, как то:
 - Руководитель ФИО лица, возглавляющего Комитет;

- Должность официальное название должности руководителя Комитета;
- коды *ИНН* и *КПП*, указанные в свидетельстве о постановке на учет в налоговом органе Комитета как юридического лица;
- в адресе Комитета (вкладка **Юридическое лицо** в окне свойств Комитета как юридического лица) должен быть указан регион;
- Налоговый орган наименование налогового органа, выбираемое из справочника «Налоговые органы» (таблица RATING_AUTHORITY). Контекстное меню справочника позволяет ввести в справочник требуемую запись в случае ее отсутствия. Значения полей требуемой записи справочника «Налоговые органы» указываются в свидетельстве о постановке на учет в налоговом органе.

🔄 ДМС г.Саумигорска Орган самоуправл 🔳 🗖 🔀	
Юридическое лицо Реквизиты Документы Отчётность 🔸 🕨	
Руководитель	
Стеклов Парфен Автандилович	
Должность: Директор департамента	
Действует на основании: Положения	
Телефон: 3-77-04	
Бухгалтер	
Иванова Ираида Герасимовна	
Телефон: 3-27-35	
Налоговый орган: Инспекция Федеральной налоговой слуз 🔻	
Коды Инспекция Федеральной налоговой слу ИНН: 86040290	
ОКПО: 26145871	
ОКВЭД: Справочное поле	
Банковские рекви Добавить элемент Ins	
Расч.сч: 40206810 Очистить поле	
в банке: Саумигор Отредактировать	элемент справочника
БИК: 04717397 Удалить	Код надогового органа 4299
OKATO: 12345678	Название налогового о Инспекция Федеральной налоговой слиж
	Паралистика свого с элекский падаральной налагарай служ
Вид деятельности	<u></u> тмена
О,00р. ОК Отмена При <u>м</u> енить	

Рисунок 22.1.

3. Для расчетного коэффициента Ltax – «Ставки земельного налога» – необходимо создать период и внести значения ставок земельного налога для различных вариантов разрешенного использования земель в соответствии с действующими нормативами, определяющими величины указанных ставок. Так как сведения для описываемой отчетности должны предоставляться по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом, то и период расчетного коэффициента Ltax должен обеспечить его актуальность на эту дату.

Замечание

Создавать новый период расчетного коэффициента необходимо только в случае, когда в установленном порядке в муниципальном образовании принимаются изменения ставок земельного налога. При создании нового периода в него копируются значения расчетного коэффициента периода предыдущего, что упрощает внесение небольшого числа изменений.

4. Содержание справочников «Категория земель» (**GROUNDTYPES**) и «Регионы» (**REGIONS**) должно соответствовать Приложениям 1 и 2 к Рекомендациям по заполнению формы «Сведения о

земельных участках, расположенных на территории муниципального образования» (Приказ 47н) соответственно.

- 5. В справочнике «Разрешенное использование земель» (GROUNDS_RELEASE) необходимо правильно выставить значения признаков индивидуального строительства и жилищного строительства для каждого элемента справочника. Для этого следует либо воспользоваться утилитой «Менеджер справочников» из комплекта администратора SAUMI, либо на вкладке Общее окна свойств земельного участка для реквизита *Разрешенное использование* раскрыть список выбора значений и с помощью контекстного меню вызвать редактирование элемента данного справочника.
- 6. Для земельных участков, на которые оформлены ОД «Собственность», «Бессрочное пользование» и «Наследуемые владения», должны быть заданы кадастровый номер, код ОКТМО, категория земель и разрешенное использование.
- 7. У каждого правообладателя должен быть задан адрес, а в адресе регион. Кроме того, у юридических лиц необходимы ИНН и КПП; у физических лиц реквизит «Ф.И.О.» должен содержать имя и отчество без сокращений, паспортные данные должны быть представлены в полном объеме.

22.3. Работа плагина

После запуска модуля проводятся необходимые проверки на полноту и соответствие информации. При обнаружении ошибок в данных открывается окно, содержащее протокол обнаруженных ошибок.



Рисунок 22.2. Протокол ошибок

Протокол содержит перечень выявленных несоответствий, причем все они привязаны к конкретным экземплярам сущностей SAUMI, которые также указаны в протоколе в виде (имя_таблицы.ID=per.код), где рег.код является регистрационным кодом экземпляра сущности SAUMI в БД (рис. 22.2). Двойной щелчок по строке протокола, содержащей описанную конструкцию, открывает окно свойств определенного регистрационным кодом экземпляра сущности SAUMI, позволяя осуществить надлежащую корректировку данных. Протокол ошибок

может быть сохранен в текстовый файл, нажатием на кнопку 🔳.

После исправления ошибок нужно запустить модуль заново. И так до тех пор, пока все ошибки не будут исправлены, и не откроется главное окно модуля.

располож в соответст	вание файла. С енных в предела вии с приказом	ведени» іх муниц Минфин	ипального с на РФ от 23.	бразован 03.2006 N	к. ия" о 47н
Админ	истративно-терр	оиториа.	льное образ	ование:	
	MO r.0 OKATO:	Саумиг 12345(орск 678901		
	Год текуш	его на	логового і	териода:	2010
Пре	доставить свед	ения за	все налогов	ые перио,	цы 🗌
Руководитель					
Фамилия:	Стеклов				
Имя:	Парфен				
Отчество:	Автандилович				
Должность:	Директор депар	тамент	a		
Сопроводител	ьный документ				
Номер: 12-А		Дата г	тодписания:	18.01.201	0 🔹
	Дата фо	рмиров.	ания файла:	21.01.201	0 -
Исполнитель					
Фамилия:	Горжевская				
Имя:	Аделаида				
Отчество:	Самсоновна				
Телефон:	3-45-67				
Путь для выгру	зки: C:\SAUMI-	Exports	47H\123456	78901	-

Рисунок 22.3. Главное окно

Год текущего налогового периода определяется из системной даты и изменению средствами SAUMI не подлежит.

При выставленном флажке «Предоставить сведения за все налоговые периоды» в отчет вносятся все имеющиеся в БД SAUMI сведения о земельных участках и их правообладателях. Такой отчет следует выполнить при первом обращении в налоговый орган на основании Приказа No 47. В последующие налоговые периоды описываемый флажок выставлять не следует, в результате чего в отчете будут только сведения за год, предшествующий году текущего налогового периода.

Значения группы полей, собранных в секции «Руководитель», выбираются из реквизитов соответствующего Комитета, как юридического лица, и могут быть изменены редактированием.

Сопроводительный документ, как отмечено в преамбуле настоящей главы, к моменту формирования отчета должен быть уже подписан и зарегистрирован, его номер и дата подписания вносятся в соответствующие поля секции «Сопроводительный документ».

В секции «Исполнитель» вносится информация о пользователе SAUMI, запустившем описываемый плагин, выбираемая из зарегистрированных в БД сведений о пользователе. В качестве номера телефона подставляется номер телефона главного бухгалтера распорядителя собственности АТО. Эти данные также могут быть изменены редактированием.

После надлежащего заполнения и редактирования всех полей в главном окне нужно нажать кнопку «Начать». В результате будут сформированы два файла (XML и XSD), определенные Приказом Федеральной Налоговой Службы от 28 июля 2006 г. N САЭ-3-13/485@, о чем выводится соответствующее сообщение.



Рисунок 22.4. Главное окно

Файлы размещаются в папке, задаваемой полем «Путь для выгрузки» (по умолчанию с:\SAUMI-Exports\47H\код_OKTMO). Если в указанной папке до формирования отчета находились какие-то файлы – они удаляются. Передаче в налоговую инспекцию подлежат оба полученных файла и Акт приёма-передачи (сопроводительный документ).
Приложение А. Перечень таблиц

	Раздел	Название таблицы или представления		Тип	Описание
1	Объекты	OBJECTS		TABLE	Объекты
2	Объекты		OBJTYPES	TABLE	Типы объектов
3	Объекты		OBJPHOTOS	TABLE	Фотографии объектов
4	Объекты		MONUMENTTYPES	TABLE	Виды памятников
5	Объекты		CLS_OKOF	TABLE	ОКОФ (классификатор)
6	Объекты	PROPER	ГҮ	TABLE	Имущество
7	Объекты		PROPSECTIONS	TABLE	Разделы товаров
8	Объекты		PROPGROUPS	TABLE	Группы товаров
9	Объекты		PROPNAMES	TABLE	Названия товаров
10	Объекты	BUILDIN	IGS	TABLE	Здания и помещения
11	Объекты		BUILDTYPES	TABLE	Тип строения
12	Объекты		BUILDMATERIALS	TABLE	Вид стройматериала
13	Объекты		EXPLICATIONS	TABLE	Экспликации
14	Объекты	ENGINF		TABLE	Инженерн. инфрастр.
15	Объекты		ENGINFTYPES	TABLE	Вид объекта
16	Объекты		INFGROUPS	TABLE	Группы объектов инж.
17	Объекты		RIVERS	TABLE	Реки
18	Объекты	GROUNDS		TABLE	Земельные участки
19	Объекты		GROUNDTYPES	TABLE	Тип зем. участка
20	Объекты	TRANSP	ORT	TABLE	Транспорт
21	Объекты		TRANSPTYPE	TABLE	Типы транспорта
22	Объекты		BRANDNAMES	TABLE	Марки транспорта
23	Объекты	UNCON	STR	TABLE	Незаверш. строит
24	Адрес	ADDRES	ADDRESS		Адреса
25	Адрес		STREETS	TABLE	Улицы
26	Адрес		TOWNAREA	TABLE	Район города
27	Адрес		PROVINCEAREA	TABLE	Район области
28	Состояние	STATES	l	TABLE	Состояние
29	Состояние		STATETYPES	TABLE	Состояние объекта
30	Субъекты права	CLIENTS		TABLE	Субъекты права
31	Субъекты права		SECTIONS	TABLE	Отрасли
32	Субъекты права	ORGANISATIONS		TABLE	Юридические лица
33	Субъекты права		ORGFORMS	TABLE	Орг правовые формы
34	Субъекты права		ORGTYPES	TABLE	Типы юридических лиц

	Раздел	Название таблицы или представления		Тип	Описание
35	Субъекты права	PRIVATES		TABLE	Физические лица
36	Движение	MOVESE	TS	TABLE	Операции движения
37	Движение		MOVETYPE	TABLE	Виды движения
38	Движение		TRANSFERBASIS	TABLE	Основания передачи
39	Движение	MOVEPE	RIODS	TABLE	Периоды операции движения
40	Движение	MOVEIT	EMS	TABLE	Движение объектов
41	Движение		LEASEPURPOSE	TABLE	Назначения
42	Движение	OBJECTU	JSING	TABLE	Использование площадей
43	Движение		USINGPRUPOSE	TABLE	Использование площади объекта
44	Движение	POLICYI	RRORS	TABLE	Описание несоответствий политики операций
45	Движение	MOVEM	ENTS	VIEW	Движение объектов
46	Финансы	OBLIGA	ΓIONS	TABLE	Обязательства
47	Финансы	PAYDOC	2S	TABLE	Договора по оплате
48	Финансы		OBL_PERIODTYPES	TABLE	Типы периодов для обязательств
49	Финансы		RECEPIENTS	TABLE	Получатели платежей
50	Финансы		OBLIGATIONTYPE	TABLE	Типы обязательств (назначения)
51	Финансы	CHARGI	ES	TABLE	Начисления по обязательству
52	Финансы	PAYMEN	ITS	TABLE	Оплаты
53	Финансы	DISCOUNTS		TABLE	Льготы
54	Финансы	CHARGI	ES_APPLIES	TABLE	Проводки
55	ЦБ	SHARES		TABLE	Ценные бумаги и доли
56	ЦБ		SHARETYPES	TABLE	Виды ЦБ
57	ЦБ		SHARECATEGORY	TABLE	Категория ЦБ
58	ЦБ		SHARESBYORG	VIEW	Ценные бумаги по эмитентам
59	ЦБ	SHAREN	IOVE	TABLE	Движение ЦБ
60	Документы	DOCUM	ENTS	TABLE	Документы
61	Документы		DOCTYPES	TABLE	Виды документов
62	Документы		DOC_SUBSCRIBERS	TABLE	Списки сторон в документах
63	Документы	DOCPAT	TERNS	TABLE	Шаблоны документов Word
64	Документы		DOCPATTERNFIELDS	TABLE	Поля слияния документов Word
65	Документы	DOCNU	MS	TABLE	Очередной номер документа
66	Документы		RESERVED_DOC_NUM	TABLE	Зарезервированные номера документов
67	Документы	DOCSET	S	TABLE	Пакеты документов
68	Документы		DOCSET_MEMBERS	TABLE	Перечень документов в пакетах документов
69	Документы		DOCROLES	TABLE	Роли документов в пакетах документов
70	Отчетность	MUNREI	PORTFORMS	TABLE	Формы отчетности
71	Отчетность		MUNREPORTLINECODES	TABLE	Описание строк отчетных форм
72	Отчетность		MUNREPORTCOLCODES	TABLE	Описание граф отчетных форм
73	Отчетность	MUNREPORTREGLAMENT		TABLE	Регламент отчетов

	Раздел	Название таблицы или представления		Тип	Описание
74	Отчетность		MUNREPORTFORMS_REG	TABLE	Привязка отчетных форм к периодам
75	Отчетность		MUNREPORTDATAOPT	TABLE	Файлы шаблонов отчетности
76	Отчетность	MUNREPORTS		TABLE	Данные о принятых отчетах
77	Отчетность		MUNREPORTLINES	TABLE	Строки принятых отчетных форм
78	Отчетность	PAYPUR	POSE	TABLE	Средства приобретения имущества
79	Inflex	REPORT	STREE	TABLE	Дерево отчетов и сущностей ядра Inflex
80	Inflex		REPORTSSUBTYPES	TABLE	Описание субсущностей ядра Inflex
81	Inflex		DEFINECOLUMNS	TABLE	Столбцы для формы
82	Inflex		DEFINECOLUMNS_COMPLEX	VIEW	Столбцы для формы (с наследованием колонок от сущности)
83	Inflex		STYLELEGEND	TABLE	Легенда стилей строк окна данных
84	Inflex	REPORT	FORMS	TABLE	Формы отчетности
85	Inflex	DICTION	JARIES	TABLE	Справочники
86	Inflex	REGISTE	REDUSERS	TABLE	Пользователи системы
87	Inflex	FM_TABLES		TABLE	Таблицы настраиваемые Менеджером реквизитов
88	Inflex		FM_TAB_COLUMNS	TABLE	Расширенное описание полей таблиц
89	Inflex		FM_V_TAB_COLUMNS	VIEW	Расширенное описание полей таблиц (удобно для просмотра)
90	Inflex	SM_CHA	NGES	TABLE	Таблица хранения истории значений
91	Inflex		SM_V_CHANGES	VIEW	История значений (удобно для просмотра)
92	Inflex	SM_SETTINGS		TABLE	Глобальные настройки (Диспетчер настроек)
93	Inflex	SP_BODY		TABLE	Текст модулей SAUMI-Pascal (Редактор SAUMI-Pascal)
94	Inflex	PRESET_COLUMNS		TABLE	Пользовательские настройки видимости колонок окна данных ядра Inflex
95	Inflex	SM_USER_BUFFER		TABLE	Содержание пользовательского буфера длительного хранения
96	Inflex	SM_USE	R_HISTORY	TABLE	Перечень последних данных, с которыми работал пользователь (история)
97	Inflex	SM_USER_REPORTSTREE		TABLE	Пользовательское меню «Отчеты»
98	Inflex	SM_USERSETTINGS		TABLE	Пользовательские установки (Диспетчер настроек)
99	Inflex	USER_REPORTFORMS		VIEW	Пользовательское дерево отчетов, отфильтрованное по правам
100	Служебные	MONTH	S	TABLE	Перечень названий месяцев года
101	Служебные	NUMS		TABLE	Служебная таблица механизмов аналитики ядра Inflex

Приложение В. Перечень серверных методов

Методы	для работы с объектами			
	GETOBJECTDESCRIPTION	Возвращает название объекта		
	GETPOSITION	Возвращает имя субъекта права, использующего данный объект (на текущий момент)		
	GETPOSITIONCLIENTID	Возвращает ID субъекта права, использующего данный объект (на текущий момент)		
	GETPOSITIONCLIENTIDBYDATE	Возвращает ID субъекта права, использующего данный объект на определенный момент		
	GETPOSITIONENDDATE	Возвращает дату начала операции по указанному виду движения		
	GETPOSITIONSTARTDATE	Возвращает дату окончания операции по указанному виду движения		
	GETPOSITIONMOVEID	Возвращает ID текущей операции движения указанного вида		
	GETPURPOSE	Возвращает назначение объекта		
	GETOBJSTATE	Возвращает состояние объекта		
	GETOBJSTATEID	Возвращает ID состояния объекта		
	GETOBJECTINDICATOR	Функция вычисления значение индикатора		
	GETOBJECTCOST	Функция вычисления значение стоимости объекта на заданный момент времени		
	GETFIRSTUSAGEDAY	Функция возвращает дату ввода в эксплуатацию (первый день использования объекта). Анализируется состояние объекта, реквизит «Объект введен в эксплуатацию»		
Методы	для работы с субъектами права	I.		
	GETCLIENTBALANCE	Возвращает текущее сальдо субъекта права		
	GETCLIENTBALANCEBYDATE	Возвращает сальдо субъекта права на определенную дату		
Методы	1 етоды для работы с операциями движения			
	GETMOVEBALANCE	Возвращает текущее сальдо операции		
	GETMOVEMENTSINDICATOR	Функция вычисления значение индикатора		
	GETDOCBYMOVEID	Возвращает ID документа-основания операции		
Бухгалте	рия			
	CALCFINE	Возвращает сальдо и пеню по обязательству		
	FULLRECALCCHARGES	Полный перерасчет и регистрация начислений по обязательству и вызов перерасчет пени		
	FULLRECALCFINES	Полный перерасчет пени		
	PUTCUSTOMCHARGE	Зарегистрировать произвольное начисление		
	DELCUSTOMCHARGE	Удалить произвольное начисление		
Докумен	ты			
	QUERYDOCNUM	Запрос номера документа для документов с автонумерацией		
	RETURNDOCNUM	Возврат номера документа для документов с автонумерацией		
	EXPANDADDR	Описание адреса по ID		
Сервисн	ые методы			

	EXPANDDOC	Описание документа по ID
	DECODEMONTHYEAR	Возвращает название месяца и год по дате
	GETMONTHNAME	Возвращает название месяца по дате
	GETPARAMETER	Значение параметра таблицы глобальных настроек SM_SETTINGS
	GETUSERNAME	Полное имя текущего пользователя
Служебн	ные методы	
	REPORTINHERITED	
Устареви	иие методы с версии 2.4і	
	CANMOVE	

Приложение С. Роли (привилегии)

N⁰	Привилегия	Описание
1	SM_ALLUSERS	Обязательная для всех пользователей SAUMI роль, которая включает в себя минимальный набор прав, необходимый для запуска SAUMI и просмотра информации.
2	SM_ANALITICS	Обладатель данной роли может формировать аналитические отчеты. (Аналитические отчеты, подготовленные администратором и предоставленные для всеобщего пользования через меню «Отчеты» могут выполняться и без наличия этой роли).
3	SM_AUDIT	Элемент «Аудит» отображается в меню «Отчеты».
4	SM_AUTOPAYMENTADMIN	Роль позволяет настраивать автоматическую разноску платежей.
5	SM_CANCHARGE	Право внесения дополнительных начислений.
6	SM_CANDICTS	Возможность ведения справочников.
7	SM_CANFINANALIZE	Финансовый анализ.
8	SM_CANGIS	ГИС-возможности.
9	SM_CANGIS_WRITE	Редактирование объектов на карте.
10	SM_CANMOVE	Для оформления операций движения необходимо иметь эту роль. Но ее одну иметь не достаточно, также необходимо иметь роль, соответствующую определенному виду движения SM_MOVEXX_YY, где XX-номер вида движения в таблице MOVETYPE.
11	SM_CANMOVESHARE	Операции с ценными бумагами.
12	SM_CANPAY	Внесение информации о платежах.
13	SM_CAN_COLLAPSE_STRUCTURE	Возможность сворачивания/разворачивания структуры на вкладке «Структура» окна свойств здания.
14	SM_CAN_CREATE_ATO	Позволяет создавать субъекты права типа «АТО».
15	SM_CAN_CREATE_BUILD	Позволяет создавать объекты типа «Здания и помещения».
16	SM_CAN_CREATE_CLIENTS	Позволяет создавать субъекты права типов, дополнительно специфицированных другими ролями SM_CAN_CREATE_*.
17	SM_CAN_CREATE_EMPTY_MOVE	Создание безобъектных операций движения.
18	SM_CAN_CREATE_ENGINF	Позволяет создавать объекты типа «Инженерная инфраструктура»
19	SM_CAN_CREATE_GROUNDS	Позволяет создавать объекты типа «Земельные участки»
20	SM_CAN_CREATE_OBJECTS	Позволяет создавать объекты типов, дополнительно специфицированных другими ролями SM_CAN_CREATE_*.
21	SM_CAN_CREATE_ORGS	Позволяет создавать субъекты права типа «Юридические лица».
22	SM_CAN_CREATE_PRIVATES	Позволяет создавать субъекты права типа «Физические лица».
23	SM_CAN_CREATE_PROPERTY	Позволяет создавать объекты типа «Прочее движимое имущество».
24	SM_CAN_CREATE_TRANSPORT	Позволяет создавать объекты типа «Транспортные средства».
25	SM_CAN_CREATE_UNCONSTR	Позволяет создавать объекты типа «Незавершенное строительство».
26	SM_CAN_POLICY_IGNORE	Разрешено игнорировать политики операций.
27	SM_CAN_SDE	В меню «Дополнения» главной панели SAUMI присутствует SDE.

N⁰	Привилегия	Описание
28	SM_CAN_WHOLE_SQUARE_MOVE	Позволяет при оформлении ОД из вкладки «Структура» окна свойств объекта, передавать объекты «Зданий и помещений» целиком, не показывая диалоговое окно «Участвует ли в ОД помещение целиком или только его часть».
29	SM_CAN_WORK_MUNREPORT	Показывает вкладку «Отчетность» в окне свойств юридического лица, обеспечивая доступ к электронной отчетности.
30	SM_CAN_WORK_WITH_DOCBODY	Определяет возможность работы с содержимым документов (сканирование, просмотр, удаление/добавление, редактирование и т.д.).
31	SM_EDIT_BUILD_STRUCTURE	Разрешено редактировать структуру зданий.
32	SM_EDIT_HTMLTMPL	Возможность редактирования html-шаблонов для учетных записей, отличных от SM.
33	SM_GIS_ADMIN	Администратор ГИС.
34	SM_GIS_MANAGER	Менеджер ГИС.
35	SM_GIS_MANAGE_RAW_LAYERS	Не используется. Присутствует для совместимости.
36	SM_GMP_COMMUNICATION	Делает доступным меню «ГИС ГМП» в модуле «Менеджер финансовых поступлений».
37	SM_GROUPMOVES	Групповые операции движения.
38	SM_MERGE	Право на объединение записей (реализовано в ядре для субъектов права).
39	SM_MOVE10_KAZNA	Казна.
40	SM_MOVE10_UPRAVLENIE	Управление.
41	SM_MOVE11_AREND_FOND	Арендный фонд.
42	SM_MOVE12_ZALOG	Залог.
43	SM_MOVE13_ZFOND	Залоговый фонд.
44	SM_MOVE14_OHRANA	Охрана.
45	SM_MOVE15_STRAH	Страхование.
46	SM_MOVE16_DOVUPR	Доверительное управление.
47	SM_MOVE17_ZHILOE	Жилой фонд.
48	SM_MOVE18_SPIS	Списание.
49	SM_MOVE19_BSRPOLZ	Бессрочное пользование.
50	SM_MOVE1_SOBSTV	Собственность.
51	SM_MOVE20_OGRPOLZ	Ограниченное пользование (сервитуты).
52	SM_MOVE21_BVOZMPOLZ	Безвозмездное пользование.
53	SM_MOVE22_NASLVLAD	Наследуемое владение.
54	SM_MOVE23_ZAJAVKA	Заявка.
55	SM_MOVE24_BANKROT	Банкротство.
56	SM_MOVE25_LIKVID	Ликвидация.
57	SM_MOVE25_RAZM	Размещение рекламных конструкций.
58	SM_MOVE26_AREST	Арест.
59	SM_MOVE27_OSOBO_ZENNOE	Особо ценное имущество.
60	SM_MOVE2_BALANS	Балансодержание.
61	SM_MOVE3_POLZOVANIE	Пользование.
62	SM_MOVE4_ARENDA	Аренда.

N⁰	Привилегия	Описание
63	SM_MOVE5_SUBARENDA	Субаренда.
64	SM_MOVE6_STROITELSTVO	Строительство.
65	SM_MOVE7_PRIVATIZACIA	Приватизация.
66	SM_MOVE8_OBSLUZHIVANIE	Обслуживание.
67	SM_MOVE9_UCHET	Учет.
68	SM_SAS_ADMIN	Роль необходима для запуска консоли управления сервисами SAS.
69	SM_SAS_USER	Роль необходима для запуска консоли управления запросами SAS.
70	SM_SDE_MANAGER	Менеджер SDE.
71	SM_VIEW_TOTALS	Просмотр свода расчетов по обязательству.